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1. Collection of Leaves from Nuremberg Chronicle by Hartmann Schedel — 1493

Ten leaves from Hartmann Schedel’s book Weltchronik (Nuremberg Chronicle). [Nuremberg, 1493]. Latin

Ten leaves with woodcuts depicting priests' dynasties, the Third Temple — interior of the Temple and illustration of
the building, illustration of the Davidic Kings dynasty and the Kings of Rome; illustration of the destruction of
Babel, illustration of Jerusalem and Jericho.

28 cm. Fair condition. Stains. Tears. Worming.

Opening price: $150

0212 W17V - 1803 ,i1N12 - 011V WIY-"012T XW1I11 1'213111Nn .2

JI'1'DY7 1803 ,(i1"7L'X) N1A ex Publico typographeo nxx1i1 .Mss. Codices Hebraici Biblioth. I. B. De-Rossi

' (1742-1831) 'D1N-1T 171111 "121 ,iMANN (A712N71'K) D™V wIY-'019T TITIX NAT121Y 1'074110 7w 0010 w7y
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$100 :n'mn

2. Monograph about Hebrew Incunabula — Parma, 1803 — Three Volumes

Mss. Codices Hebraici Biblioth. I. B. De-Rossi. Published by ex Publico typographeo, Parma (Italy), 1803. Latin.
Three volumes of a monograph about incunabula. The author, Giovanni Bernardo Di-Rossi (1742-1831) was an
Italian Hebraist, professor of Oriental languages at the University of Parma.

Volume I: VII, 192 pp. Volume II: 192 pp. Volume IIl: 222, [2] pp, 22.5 cm. Good condition. Foxing. New bindings.

Opening price: $100

1920,121'n - ATMI"AY 111 - Mi7"TIX .3

1920 ,121'n .Ethica ordine geometrico demonstrate et in quinque partes distincta, Benedicti de Spinoza
.95/150 NAUINN 7Y .1711'aW 111 TIXN 1{7'TIR
IN1AA 717177 1Y 712710 .110 A¥N .10 28 /Ny [1],181

$100 :n'mn

3. Ethica — Baruch Spinoza — Munich, 1920

Ethica ordine geometrico demonstrate et in quinque partes distincta, Benedicti de Spinoza. Munich, 1920.
Ethica by Baruch Spinoza. Numbered copy, 95/150.
181, [1] pp, 28 cm. Good condition. Green leather binding, damaged.

Opening price: $100

1681 ,1"12 — Comparaison des Ceremonies des Juifs, et de la Discipline de 1'Eglise .4

Comparaison des ceremonies des juifs, et de la discipline de l'eglise, pour servir de supplement au livre qui a pour titre
Ceremonies et coutumes qui s'observent aujourd’huy parmi les juifs. Avec un discours touchant les differentes messes ou
J'mn1x 1681 ,1M9 Louis Billain rixxin liturgies qui font en usage dans tout le monde, Sieur de Simonville
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$50 :In'mA
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4. Comparaison des Ceremonies des Juifs, et de la Discipline de I'Eglise — Paris, 1681

Comparaison des ceremonies des juifs, et de la discipline de I'eglise, pour servir de supplement au livre qui a pour
titre Ceremonies et coutumes qui s'observent aujourd'huy parmi les juifs. Avec un discours touchant les differentes
messes ou liturgies qui font en usage dans tout le monde, Sieur de Simonville. Paris: Louis Billain, 1681. French.

A book about Jewish customs, comparing these customs with those of the church, listing the different prayers and
liturgies in churches worldwide. Composed by French priest Richard Simon as a complementary volume to the book
by Leon of Modena, The History of the Rites, Customs, and Manner of Life of the Present Jews, throughout the
World, translated by Simon from Italian into French.

194 pp, [5] leaves, 16 cm. Good condition. Foxing. Spine is partly disassembled.

Opening price: $50

1682 - 0O TIi" 01N XW111 111'N - |T07 X1 .5

Philologus Hebraeo-Mixtus, unal cum Spicilegio philologico, continente decem quaestionum & positionum praecipuel
11"1'07 1682 ex Officing Francisci Halmanxxiin Johann Leusden nxn philologico-Hebraicarum & Judaicarum centurias
1M1y byni
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$100 :n'mnA

5. Johann Leusden — Book about Jewish Customs — 1682

Philologus Hebraeo-Mixtus, una® cum Spicilegio philologico, continente decem quaestionum & positionum
praecipuel philologico-Hebraicarum & Judaicarum centurias, by Johann Leusden. Published by ex Officina Francisci
Halma, 1682. Latin and some Hebrew.

A book about the Jewish religion and philosophy by Johann Leusden (1624-1699), Dutch theologian and Hebraist,
professor of Hebrew in the University of Utrecht. With fine engravings depicting various Jewish customs: baking
Matzah, lighting Shabbat candles, Huppah, circumcision and more.

[7] leaves, 469, [9] pp + [9] engraving plates, 20 cm. Good condition. Stains (mainly at edges of leaves). Inscription in pen on
the first leaf ["Errata leaf"]. Vellum binding, damaged.

Opening price: $100

D™INT - 1685 ,]T"7 - "0'1Vi Nd7NN" .6

Monarchia Hebraeorum, quae est imperio monarchico in populum hebraeorum probatio ab Abrahamo ad dispersam gentem
[T11710] 177 ,Apud Felicem Lopez nixxiin .Adriano Houtuyn nXn [D'Nuil 1"1 1¥1021W TU1 11'IX DNIX JNTA D13Vl T1270N]
2Vwil TNy 197 171 D"INT .1685

.N77 T13M2 .01 O'ATID . 11-110 I¥N A0 11.5,07N7 [1] + 'Ny [1],255 07T [12]

$100 :n'MnA

6. "Kingdom of the Hebrews" — Leiden, 1685 — Engraving

Monarchia Hebraeorum, quae est imperio monarchico in populum hebraeorum probatio ab Abrahamo ad
dispersam gentem [Kingdom of the Hebrews from the days of Abraham until they were spread among the people]
by Adriano Houtuyn. Leiden [Holland]: Apud Felicem Lopez, 1685. Engraving on the leaf preceding the title page.
[12] leaves, 255, [1] engraving, 11.5 cm. Good-fair condition. Stained. Vellum binding.

Opening price: $100
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1700 ,0TIDDNX — 71901 D'OINT 1170 NN ANTAN - DT IINTE .7

Histoire des Juifs, ecrite par Flavius Joseph, sous le titre de Antiquitez judaiques, traduites sur l'original grec reveu sur
JI'TIAX 1700 ,0TDONX Pierre Mortier nxx1n .divers manuscrits, Monsieur Arnauld D' Andilly

D'O"INT 170 MITAN 71720 1IN0 TY1 AXMA0 N7 78 DY "N 1T 1R 771900 ,01172 019017 D' ITNNT7 120
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$100 :n'nAn

7. Antiquities of the Jews — French Edition — Engravings and Maps — Amsterdam, 1700

Histoire des Juifs, ecrite par Flavius Joseph, sous le titre de Antiquitez judaiques, traduites sur |'original grec reveu
sur divers manuscrits, Monsieur Arnauld D'Andilly. Published by Pierre Mortier, Amsterdam, 1700.

Antiquities of the Jews by Josephus Flavius, recounting the history of the Jews from the creation of the world until
the Great Revolt. Numerous engravings, a folded plate with engravings depicting the Temple services and two
folded maps, one of the four monarchies and the other of the Holy Land. Title page engravings depicting figures
of Moses, Aaron, David and Solomon.

[13] leaves, 758. [21 pp + [3] folded engraving-plates. Good condition. Stains, tears to folding mark of one of the engraving
plates. Damp staining to binding. Damage to edges of binding and spine.

Opening price: $100

1703 ,]N11 - N7{7 11212 7V "j7n 11X - Moses & Aaron .8

J1'1"'07 1703 ,1111 ,Phil. Godofredum Saurman mnixx1i1 .Moses & Aaron, Seu Civiles & Ecclesiatici Ritus, Thomae Goodwini
,0NX D'V 71N 127 71'2w 1w 1'ATA WD TN 7101 7019 12061 .1614 TIIWN "11TI2 DN 7w 1120 7w TNTIN 00T
JUTITYG R AR AW 7177 131 1Y 17§70 712712 7V JIIX)70i0 winndl
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$50 :In'mA

8. Moses & Aaron — Original Drawing on Vellum — Bremen, 1703

Moses & Aaron, Seu Civiles & Ecclesiatici Ritus, Thomae Goodwini. Published by Phil. Godofredum Saurman, Bremen,
1703. Latin.

A reprint of Thomas Goodwin's book of 1614. The book discusses the laws of Moses, similarities and differences
between Mosaic Law and other peoples' and bible commentaries. Featuring image of Moses and Aaron in profile
on vellum binding.

[39] leaves, 554 pp, 15.5 cm. Good condition. Stains. Original vellum binding. Slightly darkened and stained. Image on the
spine — faded.

Opening price: $50

1705 ,0TIDYNX - 0"11Vil 7V 11777219701 .9

La republique des Hebreux, Oulil est traitefau long & alfond de la Sacrificature Mosaique, des divers Sacrifices de I’ Ancienne
Petrus 1xn [..0'M¥ D'D701 MI1717 ,0M32vil 7w 1i7*711001] Loi, & des Cekelnonies avec lesquelles lis ekoient offerts
JIT0Y (J1NNXRT T2i) "w7W 11D 11705 ,0TDWNX Pierre Mortier nxxiil .[Cunaeus]

TV 137N 7RWT 11, w700 11 ,)VID 719N 7 ™0, D111 .0701j70 D'OINT 7IN17 10 7N

10N 7w 712770 'IN'01 DWVA7 .0'ATD 110 XN N0 17,0071 TIN17 [10] + 0T [12] /1Y 394,77 [10]

$100 :n'mn

9. The Republic of the Hebrews — Amsterdam, 1705

La relpublique des Helbreux, OuX il est traiteX au long & all fond de la Sacrificature Mosaique, des divers Sacrifices
de I' Ancienne Loi, & des Celre®monies avec lesquelles lis eXtoient offerts [republic of the Hebrews, sacrifices and
various ceremonies...] by Petrus Cunaeus. Amsterdam: Pierre Mortier, 1705. Third (and last) volume. French.

With 10 folded engraving plates, including an engraved map of Canaan, the Temple, Sons of Israel in the desert
and more.

[10] leaves, 394 pp, [12] leaves + [10] engraving plates, 17 cm. Good condition. Stains. Tears to map's folding marks.

Opening price: $100
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1709 ,02I1IX - D'V NN - De Nummis Veterum Hebraeorum .10

De Nummis Veterum Hebraeorum, qui ab inscriptarum literarum forma Samaritani appellantur, dissertationes quinque,
1107 .1709 ,02V1X ,Gulielmum Broedelet nxx1i .Adriani Relandi

fY17¥ ,0'17 MYIDN "O"INT 1201 .7XW YIXND D771V TIYIDN1 701V, 7177 IXMTX *TI7100 TN1701 TIXND 'R0 11N
.0"11¥ 011N 11027 771NN 1200 .0"72177101 07171 017N
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$300 :n'Mnn

10. De Nummis Veterum Hebraeorum — Engravings — Utrecht, 1709

De Nummis Veterum Hebraeorum, qui ab inscriptarum literarum forma Samaritani appellantur, dissertationes
quinque, Adriani Relandi. Utrecht: Gulielmum Broedelet, 1709. Latin.

Numismatic composition by the Dutch scholar Adriani Relandi about ancient coins from Eretz Israel. Numerous coin
engravings, three of which large and folded. The book is divided into several compositions.

[5] leaves, 3-60 pp + [2] engraving plates; 223, [8] pp + [6] engraving plates; [1] engraving plate, 3-16 pp, 14.5 cm. Good
condition.

Opening price: $300

071 1Y - NM'71IX - 1718 ,11T117 - 1"117"V1 NAY NINdon .11

Shabbath and Eruvin; Two Titles of the Misna or Code of the Traditional Laws... Translated into English, with annotations
.00 1w 1718 11117 W, Bowyer 0127 by W. Wotton, D. D.

JIWXIT 7103 070170 D'DINTT TINT7 1w J1'721X7 DA DY "2 Naw Tnoon

.0'ON{7 .02 .11V I¥N .N"D 19.5,'nv [6],1,0T [6] ;070170 TIN17 [2] + NV [17],279 0T [12]

$70 :nn'mnn

11. Shabbath and Eruvin Tractates — London, 1718 — English — Two Volumes

Shabbath and Eruvin; Two Titles of the Misna or Code of the Traditional Laws... Translated into English, with
annotations by W. Wotton, D. D. Printed by W. Bowyer, London, 1718. Two volumes.

Shabbath and Eruvin tractates with translation into English. Two engraving plates, folded, in first volume.

[12] leaves, 279, [17] pp + [2] folded plates; [6] leaves, 1, [6] pp, 19.5 cm. Good condition. Stains. Creases.

Opening price: $70

T'I'DY7 - 1722 71711 - I'TIA* A" oW1 771N .12

Apparatus Biblicus, Siue Manuductio Ad Sacram Scripturam, Tum clarius, tum facilius intelligendam, R. P. Bernardo Lamy
1722 ,i1'X11

N-7V YN 1190 ,071vi 71910 7w 00N, 71IX710 ;070170 71IN7 AWy-TRX AN70 71T 1001 771710 Xw111 370N
.TIV1 111000 1A, w70 N, 717017 71700

1N129 ,07{7 71213 .0'DA{7 .0AND .0"7{7 V17'71 W10 . N1'1-110 I¥N N0 16.5,0'70170 mim'7 X1 + 'ny [1],783 ,07 [16]

$100 :n'MnA

12. Bible and Jewish History — Venice, 1722 — Latin

Apparatus Biblicus, Siue Manuductio Ad Sacram Scripturam, Tum clarius, tum facilius intelligendam, R. P. Bernardo
Lamy. Venice, 1722.

Study of the Bible and Jewish history, with eleven folded plates; tables, engraved maps — world map, map of Eretz
Israel according to the Tribes' territories, the Temple, priesthood garments and more.

[16] leaves, 783, [1] pp + XI folded plates, 16.5 cm. Good-fair condition. Some worming. Stains. Creases. Vellum binding,
damaged.

Opening price: $100
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1553 ,11"7 — M A17171'NN 101 1M10 00 1N NIR7TT - Promptuarii [conum .13

Promptuarii Iconum, Insigniorum a seculo, hominum, subiectis eorum vitis, per compendium ex probatissimis autoribus
desumptis/Promptuarii Iconum, Pars secunda incipit a Christo nato, perpetuam ducens feriem ad usque Christianissimu
nixXx1 Francorum Regem Henricum hoc nomine secundum, hodie feliciter regnantem, Guillielmum Rouillium
JI'MNX1 107 1553 ,11'7 ,Guillielmum Rouillium

TIPA17171'NN  JINXIN "N AT 77100 70 TMNT 7Y YV IR TIXI717T "11'7T0 800-N 1711 121 0D 1w f1'ANA117°X 120
J1M1701 770 712151 TN 02112 DY77N0 1Y 100 70T Tvd 100X 770 ,1Wil MIXK N TV 10006 (0 mny

177N 1NN 727 7172300 V{7 .11 TNV DAN 770 71911 DTN 00T . 11" AXND N0 23 /DY [8],247 ;'NV [4],172 T [4]
JINTIDIN 712MD .712M241 71N 7w ITNTIN

$150 :n'nAn

13. Promptuarii lconum — Portraits from History and Mythology — Lyon, 1553

Promptuarii Iconum, Insigniorum a seculo, hominum, subiectis eorum vitis, per compendium ex probatissimis
autoribus desumptis/Promptuarii lconum, Pars secunda incipit a Christo nato, perpetuam ducens feriem ad usque
Christianissimu Francorum Regem Henricum hoc nomine secundum, hodie feliciter regnantem, Guillielmum
Rouillium. Published by Guillielmum Rouillium, Lyon, 1553. Latin and French.

Iconography book in two volumes with more than 800 medal portraits in woodcuts, of figures from the Bible,
Christianity, mythologies and from history until the days of Henry the Second, King of France at the time that the
book was printed. Two volumes bound together in original vellum binding.

[4] leaves, 172, [4] pp; 247, [8] pp, 23 cm. Fair condition. Stained leaves and some comments in ink on some of the leaves
margins. Horizontal open tear to bottom of front cover. Stained binding.

Opening price: $150

1726 ,171117"1 - DO INN - D TIA 020101 007V .14

Paul Christian Kirchner nxn (n»mi* n'ainin 0'07v) Judisches Ceremoniel, oder, Beschreibung dererjenigen Gebrduche
11726 ,112171 Peter Conrad Monath nxxin

DYN7) DD™INTT T1IN17 30 NN70 21WA7 IX'DDMD 7180 TIKN ,18-11 XN 111131 DT 00701 DYNIN 7W DNAN XTI
TV, 1790 NIXN7 711010 ,1°7'97 TINIA 0 11W DTN 0'IN DTIRTINA (0770170 071D, TNX

1771 'WI0 DYN DY N7{7 N30 .02 100 171 .071w0 771V 210 1XN .70 21 .0'0"INT TIN17 [30] + 'NY [18],226 ,77 [6]

$200 :n'mn

14. Jewish Ceremonies and Customs — Engravings — Nuremberg, 1726

Judisches Ceremoniel, oder, Beschreibung dererjenigen Gebrauche [Jewish ceremonies and customs], by Paul
Christian Kirchner. Nuremberg: Peter Conrad Monath. 1726.

Detailed description of Jewish customs and ceremonies, in the 18th century in Germany, by Paul Christian Kirchner.
With 30 engraving plates (all folded except one), depicting various Jewish customs, laying of Tefilin, Succoth,
reading the Megilah, and more.

[6] leaves, 226, [18] pp + [30] engraving plates. 21 cm. Good condition. Restored copy. Ex-libris. Stains. Vellum binding with
some worming.

Opening price: $200

o'0*INN - 1730 - N'TIA" A"1VDD1 XW111 7NN .15

Sacri Iudaeorum Ritus Antiqui Secundum Res Gestas Et Dogmata Illorum Ad Codicis Sacri Utriusque Foederis
Rudolphi mxxii [..0'07w1 001 7 Nn amiootq] llustriationem Descripti a M. loanne Leonhardo Reckenbergero
J1M2av1 '1'07 .1730 [Jena 1] Croekeri

LTIV U700 111 ,0'7w10° WD 7R YaX 7190 7w 00N L1710 ;(TNX7 D10 ,0'79170) N7 12 A7n

15M01 07 1T TNATIN 17T 'WA0 .0'ON71 0N N1 10 070 17.5 00N 1IM7 [12] + 07T [27] /DY 730 AT [8]
Mon My

$200 :n'mn

15. Jewish History Study — 1730 — Engravings

Sacri ludaeorum Ritus Antiqui Secundum Res Gestas Et Dogmata lllorum Ad Codicis Sacri Utriusque Foederis
Illustriationem Descripti a M. loanne Leonhardo Reckenbergero [Jewish history, customs and ceremonies...]
Published by Rudolphi Croekeri [Jenal, 1730. Latin and Hebrew.
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With 12 plates (folded, except for one); a table, engraved maps of Eretz Israel, the Tabernacle, Jerusalem, the
Temple and more.

[8] leaves, 730 pp, [27] leaves + [12] engraving-plates, 17.5 cm. Fair condition. Stains and creases. Worming. Ink stamps. Tears
to binding. Lacking spine.

Opening price: $200

0'D*INT - 1739,771 - D" TIi" 011N XW111 111N - |T07 X1 .16

Philologus Hebraeo-Mixtus, unal cum Spicilegio philologico, continente decem quaestionum & positionum praecipuel
LY 1N"1'D7 .1739,711 E. & J.R. Thurnisios 1xx1i1 Johann Leusden 1ixn philologico-Hebraicarum & Judaicarum centurias
JMay

TID'DIITIXT TIMAV7 11091 [ TI710 DU 71X ,(1624-1699) 1TUT7 X' TIXN TITI® 1'21017°21 1T X111 111N
TIV1,17'0 1M1 ,7910 ,713Y 1IN 17770, 711¥0 NMAX DY 07T 09010 DIXTING 0] 0'D"INT 1170 .02101X

11112 71210 17T INTIN .0 210 1¥N N0 20,0'0"INT T1IMY7 (8] + Ny [11],489 07 [6]

$150 :n'nAn

16. Johann Leusden — Book about Jewish Customs — Basel, 1739 — Engravings

Philologus Hebraeo-Mixtus, una® cum Spicilegio philologico, continente decem quaestionum & positionum
praecipuel philologico-Hebraicarum & Judaicarum centurias by Johann Leusden. Basel: E. & J.R. Thurnisios, 1739.
Latin and some Hebrew.

Book about the Jewish religion and philosophy by Johann Leusden (1624-1699), a Dutch theologian and Hebraist,
professor of Hebrew in the University of Utrecht. With fine engravings, depicting various Jewish customs: baking
Matzah, lighting Shabbat candles, Huppa, Brith Milah, and more.

[6] leaves, 489, [11] pp + [8] engraving plates, 20 cm. Good condition. Stains. Ink stamp. Damaged binding.

Opening price: $150

077N "1¥ - 1747 ,AM101721 n1v7X - Ludwig Holberg - "nmin* mmivon” .17

Judische Geschichte von der Erschaffung der Welt bis auf gegenwirtige Zeiten. Aus dem Dénischen ins Deutsche tibersetzt
Judische Geschichte von der unumschrankten /[11'n* Tu1 071vi1 IXMAn 71 1M10o*] von Georg August Detharding
Herrn Ludwig mxn ,[11'n Tv1 0*100i1 NO17nn it ' 1ooti] Regierung der Makkabder, bis auf gegenwartige Zeiten
J1"INN2 1747 101101721 nnp7x Gebruder Korte nxxii .Holbergs

7V 1INT TV1 D710 TIXMAN T 111003 701V 1201 02710 37117 1170 1110001 121070 NIXN D770 1Y TIXNT 11D
1001 WX 7701 7Y Wil TINY 710 12NN 17177 DY D™INT 121120 770 "1Y 7w Wil *TINY1 D' N7 71170 210ni
.Georg August Detharding ™11 11"11127 11'170 DININ

TN{77NN" - T'¥X1 TINTIN Wil 7700 7w Wwil TNyl 110 1¥0 .70 22 /DY 719,07 [6] ;DY 714 07T [13],0MN071 M7 [1]
1N1221 1171 ,0717 N33 .WTN Y1112 171 .0AT72 /AWTNA TN 1707 TR0 10101, 71T 078w 7w 7000

$100 :n'MnA

17. "Jewish History" — Ludwig Holberg — Altona and Flensburg, 1747 — Two Parts

Judische Geschichte von der Erschaffung der Welt bis auf gegenwartige Zeiten. Aus dem Danischen ins Deutsche
Ubersetzt von Georg August Detharding [Jewish history from the creation of the world until current days] / Judische
Geschichte von der unumschrankten Regierung der Makkabaer, bis auf gegenwartige Zeiten [Jewish history from
the days of the Maccabeans until the current day], by Herrn Ludwig Holberg. Published by Gebrider Korte, Altona
and Flensburg, 1747. German.

A volume compiling two parts composed by Danish author and historian Ludwig Holberg, about Jewish history
from the creation of the world until the author's days. With engravings on title pages of both parts, as well as an
engraved portrait of the author on the page facing the title page of the first part. Translated from Danish into
German by Georg August Detharding.

[1] engraving plate, [13] leaves, 714 pp; [6] leaves, 719 pp, 22 cm. Good condition. Nazi ink stamp on title page of second
part: "Institute for Study of the Jewish Question, the National Institute for the Study of a New Germany". Stains. New
endpapers. Vellum binding, worn and damaged.

Opening price: $100
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1612 - 0O'¥11 1171 O™ N O'TIA'7 MON™ 70 MIX0.18

Theologisches Bedencken, wie und welcher gestalt Christiche Obrigkeiten den Juden unter Christen zu wohnen gestatten
TTINNN7 T MR kohnen, und wie mit ihnen zu verfahren sey von ellichen Theologis hiebevor unterschiedlich gestelle
J1MM03 1612 [1M1013] .10 TID'0N1IXD 17IXT7 V71790 TIXN NT7i [0™MX11 1771 0N 0TI 0V

JIWTN 712712 AYwia N 11171 01w .1"A0 AN .0 11D 1XN .10 21,'NY 28

$100 :n'nAn

18. Instructions for Treating Jews who Live among Christians — 1612

Theologisches Bedencken, wie und welcher gestalt Christiche Obrigkeiten den Juden unter Christen zu wohnen
gestatten konnen, und wie mit ihnen zu verfahren sey von ellichen Theologis hiebevor unterschiedlich gestelle
[guidelines to dealing with Jews who live among Christians]. Introduction on behalf of the Theology Faculty in
Giessen University. [Germany]. 1612. German.

28 pp, 21 cm. Good condition. Stains. Library ink stamp. Inscription in pen on title page. New binding.

Opening price: $100

o'D*INM - 1731 ,]1T17 - D72 171111 - 071V AN MNY NNT "A01n” .19

The religious ceremonies and customs of the several nations of the known world represented in above an hundred copper-
D0'oDj7v] ,plates, designed by the famous Picart, together with historical explanations, and several curious dissertations
J1'721X 1731 11117 Nicholas Prevost 112y onaT1 (Bernard Picart) b1j7'n 71171 11X L [..071Y DAY 7¥ DT D0IN1
1D N0 712 712110 TIX AIXTINN DN 77121 0717170 DX D0 20101 7019 (D7) My 7INN) TwXY 110
17N 11" 'K D70 ,NDAQ 1T0 ,1"7'a1i TN TINATT , 011w D70 0010 11 D11'0A1 0¥ 0'0"NNT,0TIVYWNR1
.DMY AWIT7 WMWY 121,170 TINNY N2N1

0'M101 017 710017 DYN 1210 .0'0N7 .i1TI7N "AND NV [iv] DMDN.110 A¥N .N"0 39,00 N [35] + 0T [7],/NY 412 XX ,[1]
.1oM0a

$150 :n'nAQ

19. "The Ceremonies and Religious Customs of Various Nations of the Known World" — Bernard Picart —
London, 1731 — Engravings

The religious ceremonies and customs of the several nations of the known world represented in above an hundred
copper-plates, designed by the famous Picart, together with historical explanations, and several curious
dissertations, by Bernard Picart. Printed for Nicholas Prevost, London, 1731.

First volume (out of ten volumes) dealing with customs of Jews and Catholic Christians and includes an engraving
depicting the inauguration of the Portuguese Synagogue in Amsterdam as well as engravings depicting in great
detail various Jewish customs such as binding Tefillin, Seder Pesach, Wedding ceremony, Brit Milah (circumcision)
and Simchat Torah celebrations, and various religious objects.

[1], xx, 412 pp, [7] leaves + [35] engravings, 39 cm. Good condition. Lacking [iv] leaves. Foxing. Creases. Slightly loose binding.
Tears and damage to binding.

Opening price: $150

1741-1742 - TN 021710 0"AD 1Y - 7XIY' DY N1T7171 .20

Antiquitates Hebraicae Secundum Triplicem Judaecorum Statum, Ecclesiasticum, Politicum Et Oeconomicum, Conrado
Antiqvitates Hebraicae qvam plurima utriusqve foederis loca /.1741 ,Bremae ,Gerhardi Wilhelmi Rumpii nixxin .Ikenio
difficiliora illustrantes. Accedit Jo. Alb. Fabricii notitia scriptorum qvi antiqvitates Hebraicas illustrantes, Theodori Dassovi
JI'1'DY7 1742 [1'x0"7/12m101j7] Hafniae/Lipsiae Franc. Christ 0127

2YWI 0T 71N DINT TN 021D T D0 XW111 D770 1w

N0 ,N7{70 THI'01 7ANTY 0Y 1912 .0ATD 110 A¥D A0 16.5 ,/NV 374 ,[8] ;0T [53],/NV 624 ,[14]

$100 :n'MnAn
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20. Jewish History — Two Books Bound Together — 1741-1742

Antiquitates Hebraicae Secundum Triplicem Judaeorum Statum, Ecclesiasticum, Politicum Et Oeconomicum,
Conrado lkenio. Published by Gerhardi Wilhelmi Rumpii, Bremae, 1741. / Antiqvitates Hebraicae gvam plurima
utriusqve foederis loca difficiliora illustrantes. Accedit Jo. Alb. Fabricii notitia scriptorum qvi antiqvitates Hebraicas
illustrantes, Theodori Dassovi. Christ printing press, Hafniae/Lipsiae [Copenhagen/Leipzig], 1742. Latin.

Two parts about Jewish history, bound together. Frontispiece engraving.

[14], 624 pp, [53] leaves; [8], 374 pp, 16.5 cm. Good condition. Stains. Binding with vellum spine and corners, damaged.

Opening price: $100

1743 - Elias Liborius Roblik - "N ovajywna” .21

Judische Augen-Gldser, das ist, ein in zwey Theil verfastes, und denen Juden zur Erkanntnuss des wahren Glaubens
vorgesteltes Buch... Schrifft des alten und neuen Testaments, gantz klar bewiesen wird, dass Jesus Christus seye ein wahrer
Sohn des lebendigen Gottes, ein wahrer Messias, und Erloser des gantzen menschlichen Geschlechts, folgsam, dass der
"1w1 100 - "M 0aj7wnl”] Christlich-Catholische Glauben, ein wahrer, und allem seeligmachender Glauben seye...
Elias 1IXn [T1'T'ARM MIADA X0 71X IT M7y 00y 0'RWI1I11 TIN7NM TTaW 0T 7w DINAw N1 0770
.11W TN1TAN 1IN0 1743 Liborius Roblik

N1 (1765-1689) Elias Liborius Roblik mxn 71171 121 Mina7y n'oni (0770 117 771NN "1wil j77Ni1) 077N "1yl 100
, NN M 1'D] ;T D'XW117 0V170 (72170 TNX) D'D"INT T1IN17 yaIX31 170 1Ny Y7 annint A171X71,i1'111n1
TV 'RNY N1 770 11 ii7nn

.0'DN{7 .00 11D 1¥YA N0 31.5 ,0'0"NT M7 [4] + 'Ry [1],427 ,07 [1] NV 307,07 [3] /1 770 /Ny 513 ,[13] /X 77N
.IN129 71V 1122 V17771 'wan

$100 :n'mnA

21. "Jewish Eyeglasses” — Elias Liborius Roblik — 1743

Judische Augen-Glaser, das ist, ein in zwey Theil verfastes, und denen Juden zur Erkanntnuss des wahren Glaubens
vorgesteltes Buch... Schrifft des alten und neuen Testaments, gantz klar bewiesen wird, dass Jesus Christus seye ein
wahrer Sohn des lebendigen Gottes, ein wahrer Messias, und Erloser des gantzen menschlichen Geschlechts,
folgsam, dass der Christlich-Catholische Glauben, ein wahrer, und allem seeligmachender Glauben seye...["Through
Jewish Lenses" — a book in two parts proving that the attitude of the Jewish religion and the Talmud is false and
the Christian religion is the pure and true one], by Elias Liborius Roblik, 1743. German. Second edition.

A book in two parts (second part divided into two chapters) insulting Judaism, by Elias Liborius Roblik (1689-1765),
a priest in Moravia, theologian and scholar of Semitic languages. With four engraving plates (one folded) mocking
topics in Judaism; Marah bitter water, Beit Shamai and Beit Hillel dispute and more.

Part I: [13], 513 pp, part II: [3] leaves, 307 pp; [1] leaf, 427, [1] p + [4] engraving plates, 31.5 cm. Good condition. Stains.
Creases. Worming. Leather binding, damaged.

Opening price: $100

1733 ,0TIDDNX- 1721 DYAI NIX 0'2°¥Ni 0D INT - Antiquitates Mosaico-typicae .22

Antiquitates Mosaico-typice. Sive Systhema literale et typicum de sacris personis, locis, rebus, & temporibus, ex solo Mose
methodo analytica digestum, et ex Scriptis Propheticis, Apostolicisque confirmatum, ac perpetuis notis illustratum. Preecedit
TIXX1 tractatus de antiquitatum sacrarum reformatione, & de typorum requisitis ac preestantia, Bern. Sebastiani Cremer
J1'1'D7 1733 ,(DTIDONKR) "NT700NX  Henricum Viroot

1PYNI1 TIX D'RINIT D'DINT Q01 N7 (X010 TN MY AN aIXNN 12 117100 171870 TIXN W7 M001 70N
200N XYW X1 10N WY 19010 DINTT VAW TV1 TINKN D1A0IAN 00N 072170 Dj77N 1701

717170 "M 21D I¥N AT [35] /DY 592,07 [20] ;0'O"INTIN 7V 1101 "TINY [6] + DOINN NN17 [6] + N1 [34] /DY 495,07 [5]
.072712 1Y .0'71NY 71271001 71w . T2

$150 :n'MnAn

22. Antiquitates Mosaico-typice@ — Engravings Portraying the Temple and the Temple Vessels —
Amsterdam, 1733

Antiquitates Mosaico-typicee. Sive Systhema literale et typicum de sacris personis, locis, rebus, & temporibus, ex solo
Mose methodo analytica digestum, et ex Scriptis Propheticis, Apostolicisque confirmatum, ac perpetuis notis
illustratum. Praecedit tractatus de antiquitatum sacrarum reformatione, & de typorum requisitis ac praestantia,
Bern. Sebastiani Cremer. Amsterdam: Henricum Viroot, 1733. Latin.
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Study of the Holy Scriptures, by eighteenth-century Dutch theologist, Bernard Debastian Cremer. The book contains
engravings presenting the Temple and the Temple's vessels, some folded. Engravings are numbered from one to
seven and engraving number six is missing, apparently removed from the book.

[5] leaves, 495 pp, [34] leaves + [6] engraving plates + [6] pages with explanations about the engravings; [20] leaves, 592 pp,
[35] leaves. Good condition. Foxing and damp stains. Edges of binding are scuffed. Two volumes.

Opening price: $150

1787 ,71"1°X - 7KW 1TIA 27N .23

1787 .11 ,Orell Fussli nxx1i .Geschichte der Kohige Juda und Israels nach der Trennung des Reichs, Johann Jakob Hess
.0DD Y

71701 DY 7KW YIX 71190 7w 072170 D'ONT Y 170 .J10700 MW7 Ai71700 INKRT7 78w 0T D70 7w Moo
J1o7nn muYy

12121 030 .05 11D I¥N .N7D 17.5,0'72170 T11N7 [2] + 'V 493’1 112 /DY 502 ,XXii /X 712

$200 :n'mnAn

23. Kings of Judea and Israel — Zurich, 1787

Geschichte der Konige Juda und Israels nach der Trennung des Reichs, Johann Jakob Hess. Zurich: Orell Fussli, 1787.
Two volumes.

The history of the Kings of Judea and Israel, following the division into two kingdoms.

Vol. I: xxii, 502 pp; vol. Il: 493 pp + [2] folded plates, 17.5 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $200

MY 170N - 1792,1'711 - O'D'INN - 'A1711DD-11"727) ' TA17{7°XIX .24

Okonomisch-technologische Encyklopéddie oder allgemeines System der Stats-, Stadt-, Haus- und Land-Wirthschaft und
1MW TNTAN 1IN0 1792 ,1'711 der Kunst-Geschichte, Theil. 31, Johann Georg Krunitz

17101 (D'701770) D'OINT TIN17 10 AN7N (293-645 'NY) D117 DMIY{7i D'V 7177121 ,J1"A17110D-11"7272 1" TA17{7'XIX
VW T 71N (MY NNy axXnnn " X011) Marcus Bloch Elieser 7w 117177 b*nn (721770 m7)

TII'O1 7T DY 710MD .01TX 02T 717N .0'WA{71 D'AND 11D 1¥N N0 20,0'72170 TIN17 [11] + 'AY 970 ,[1] , 0NN N7 [1]
N0 11N

$100 :n'mnA

24. Economic-Technological Encyclopedia — Engravings — Berlin, 1792 — Second Edition

Okonomisch-technologische Encyklopadie oder allgemeines System der Stats-, Stadt-, Haus- und Land-Wirthschaft
und der Kunst-Geschichte, Theil. 31, Johann Georg Krunitz. Berlin, 1792. German. Second edition.
Economic-technological encyclopedia with entries related to Jews (pp. 293-645). With 10 engraving-plates (folded)
and one table (folded plate). Engraved portrait of Marcus Bloch Elieser (18" century Jewish physician) facing the
title page.

[1] engraving plate, [1], 970 pp + [11] folded plates, 20 cm. Good condition. Stains and creases. Red edges. Binding with
leather spine and corners, damaged.

Opening price: $100

1860 ,1'11 - Paul Mercuri nxn o'wv*nn - Costumes Historiques .25

;0 ,A. Levy Fils nxxin .Costumes Historiques des Xlle, XlIlle, XIVe et XVe Siecles, Camille Bonnard, Charles Blanc
.1860

Paul mixn D™11yax D'O™NT TIN17 200 D70 .15-1 XA TV 12-i1 XN TTNI0N w1377 DNIRTNG 01D awi7w
(50 'DN) "I 7w TNX DNT DOINN , Mercuri

[143-200] + 'NV 132 ,[1] 2 712 ;01K T1INM7 [67-142] + 'AY 152 ,[1] 2’2 712 ;01K T1IN7 [66] + ‘MY 132 ,XXiv,[3] :X 712
71127101 010 .0"ATi 71w X71.0T170 "A1D .10 YN N0 31,0M1'K T1IN17

$150 :n'MnAn

25. Costumes Historiques — Engravings by Paul Mercuri — Paris, 1860

Costumes Historiques des Xlle, Xllle, XIVe et XVe Siecles, Camille Bonnard, Charles Blanc. Paris: A. Levy Fils, 1860.
Three volumes describing traditional costumes in the 12t to the 15t centuries. With 200 color engraving plates by
Paul Mercuri, amongst them one engraving of a Jew (no. 50).
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Volume I: [3], XXIV, 132 pp + [66] illustration plates; Volume II: [1], 152 pp + [67-142] illustration plates; Volume IIl: [1], 132
pp + [ 143 -200] illustration plates, 31 cm. Good condition. Foxing. Wear to edges of leaves. Damage to bindings.

Opening price: $150

1760 - '1X 'NXT11W 7V D™INT - O'TNTINT O'XN1 XW111 120 .26

Christoph Peter nixx1i .Begebenheiten ausnehmender Betruger, Joh Baptista von Rocoles, Vorrede von Carl Friedrich Paul
1IN 1760 (Halle) n'7xin Francken

ND11 DINTT.(JNNKR) X 'RIAIY 01 TN 71MNT 7W 00N 22 770 .0M100°0 77701 DTNINT 0'RNY Xw111 100
AV T 7N

.12™M21 030 .]1NA11 DY 0'A1Y™M V17T WA .0 110 A¥N N0 20,0'0"NT T1IN17 [23] + 'NY 666,77 [13]

$200 :n'mnAn

26. Book about Frauds and Pretenders — Engraving of Sabbatai Zevi — 1760

Begebenheiten ausnehmender Betruger, Joh Baptista von Rocoles, Vorrede von Carl Friedrich Paul. Published by
Christoph Peter Francken, Halle, 1760. German.

A book about frauds and pretenders throughout history. With 22 engravings of various figures. Last engraving
portrays Sabbatai Zevi. Frontispiece engraving.

[13] leaves, 666 pp + [23] engraving plates, 20 cm. Good condition. Stains. Worming. Pen and pencil inscriptions. Damage to
binding.

Opening price: $200

n"nym ,"1a - 171 TT7X .27

ANKTXT DMAX D127 ... 771000 DY7'7X X121 XN 1TYT XINAX 17X 01711 1'DAN00 011 DAY TNwY TTIK 170 717X 1100
JI'TINNX1 T1M3aY (1838) N'Aj7I TN
AN 719101 T2 (07w DUFDI) DN 00T w17 V1771 'Win .0'And .10 I¥N .00 20.5 07T [2] 'V 59,77 N*,[2]

$50 :In'mA

27. Eldad HaDani — Paris, 1838

Story of Eldad HaDani about the Ten Tribes and the Sambatyon River...printed by Ephraim Hadamar, Paris, 1838.
Hebrew and French.

[2], 18 leaves, 59 pp, [2] leaves, 20.5 cm. Good condition. Stains. Worming. Three leaves are cut (no text omission). New
binding.

Opening price: $50

1930,121'n - J. Dominguez Bordona - Die Spanische Buchmalerei .28

210 Kurt Wolff mxx1n .Die Spanische Buchmalerei vom siebten bis siebzehnten Jahrhundert, J. Dominguez Bordona
.07 1Y .1930

A17-11 IXNN TV 1WA XN TIA01 100 "IAK TIXD DMK 7Y T1Y7171000

TINT711.110 1¥N .N70 33 ,0M1' TINT7 [81-160] + 'Nv [2],77,[1] ,XiX :'1 712 ;01K T1IN17 [80] + ‘N [2],45 ,[1] ,xxX1:'X 71D
JI7'T12 0301 D' 7 .01TIN K7

$70 :in'mA

28. Die Spanische Buchmalerei — J. Dominguez Bordona — Munich, 1930

Die Spanische Buchmalerei vom siebten bis siebzehnten Jahrhundert, J. Dominguez Bordona. Munich: Kurt Wolff,
1930. Two volumes.

Reproductions of illustrations by artists in Spain, from the seventh through the seventeenth centuries.

Vol I: XX, [1], 45, [2] pp + [80] illustration plates; Vol. IIl: XIX, [1], 77, [2] pp + [81-160] illustration plates, 33 cm. Good
condition. Unopened sheets. Tears and damage to folders.

Opening price: $70
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1841 ,August Boden - 1171 21117 mMTIX N1 170 .29

1841 ,y1"'n ,G. Faber nxx1i1 .August Boden 1nxn H. Heine uber L. Boine zur Charakteristik Heine's
.0'7711IN 0'A7.0771wW1 'X71 .00N7 .00 .V 1¥N N0 21.5 /DY 20, viil
JIRIX7 1M0Da vain 1k

$50 :in'MnAn

29. Heinrich Heine about Ludwig Borne — August Boden, 1841

H. Heine uber L. Borne zur Charakteristik Heine's by August Boden. Meintz: G. Faber, 1841.
VII, 20 pp, 21.5 cm. Poor condition. Stains. Creases. Wear at margins. Detached leaves.
Not listed in the NLI.

Opening price: $50

1843-1844 - |I"MYI117171 071N MNIX "NINT7 ' TA7{7°XIX .30

Moeurs, usages et costumes de tous les peuples du monde, d’aprek des documents and authentiques et les voyages des plus
,70M1 Librairie Historique-Artistique TIX¥1i .[D™DITIX T1N1j701 TMYDN *0-7y 071Vi "NV 7w Mw117m 0'nin] rekents
JI'TINNY .1843-1844

DV .T'OX1 A7 N, 179K TIR7IX TIYIT 1001 01 DAY 7W MPI11771 09010 DNIRNNN (VIR 7I70) 07D A7y
(D0 INM 150-2) 0'11 D™11YAX D' INT IIN17

,591 07T [2] DX ;0D'OINT TINT7 [41] + ‘DY 365,07 [2] 17 INX-17"19X ;00071 N7 [36] + ‘DY 368 0T [2] i IR'71IX
AI17771 W20 .00 11D XN N0 26 .0'DNT N7 [82] + ‘MY [1]

$100 :n'mn

30. Encyclopedia of Customs and Costumes of the World — 1843-1844

Moeurs, usages et costumes de tous les peuples du monde, d'aprels des documents and authentiques et les voyages
des plus relcents [customs and costumes of the world after voyages and authentic sources]. Brussels: Librairie
Historique-Artistique, 1843-1844. French.

Three volumes (out of four) depicting customs and costumes of people worldwide — Oceania, Africa, America and
Asia. With numerous color engravings (about 150).

Oceania, [2] leaves, 368 pp+ [36] engraving-plates; Africa-America, [2] leaves, 365 pp + [41] engraving-plates; Asia, [2] leaves,
591, [1] pp + [82] engraving-plates. 26 cm. Good condition. Stains. Worming.

Opening price: $100

1"¥771,TNA071X - 1YY NDIX1 011V T 271D - T1T 77X .31

Tixx1n Descriptive catalogue of the Hebrew and Samaritan manuscripts in the Sassoon Library, London , 117 77X
J1'721X 11932 [2"X M) 17, TN2071X TID'0N1IXR

73 7712 JIWY QDIX1 D'XXNIT DTINNIYT D™V T A7) 1220 77N 1153 7¥ DN XTI 0OV 07070 wa 117077
.0'D1IAN DO TR (ITNYIY TINX) N1'7' D070

1M0D 771V .07 .10 AXN D7D 27 /DY [1],8,1V1-1,567-1112 ,07T [3] 1 712 .0"N17XT J1IN17 [43]+ 'Ny 566 LXIIT X 710
00 171.03Vw7

$200 :n'mn

31. Ohel David — Hebrew Manuscripts in the Sassoon Collection — Oxford, 1932

Ohel David, Descriptive catalogue of the Hebrew and Samaritan manuscripts in the Sassoon Library, London.
London: Oxford University, 1932. English.

Two-volumes catalogue with a detailed description of 1153 out of 1220 Hebrew and Samaritan manuscripts in the
Sassoon collection. With 73 facsimiles (one in color) and detailed indices.

Vol. I: LXIIl, 556 pp + [43] photo-plates. Vol. II: [3] leaves, 567-1112, 3-276, 8, [1] pp, 27 cm. Good condition. Stains. Ex-library
copy. Ex-Libris.

Opening price: $200

VN ,AN1200 ,A17100 TY7X TIND W11'A OV DATIN T - "T1'710n0 NIX'Yn” .32

J1MINNA7 DINTN Y7XNYN TXA [1917] T"VATT, 01300 17100 TYU7X TIXN 1171817 DTN DY 1'TTX "1IWN DA 79170 172
.D'ONj7 LYN 11D I¥N N0 21X32.5,1"TTX "IWN UATIN, 72170 ,07 [1]

$150 :n'mnA
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32."Metzi‘at HaMargaliot™ — Printed Leaf with Commentary by Eliezer Margaliot, Hamburg, 1917

A folded leaf printed on both sides, with signs of redemption by Eliezer Margaliot, Hamburg, 1917. German
translation appears on the left side.
[1] leaf, folded, printed on both sides, 32.5X21 cm. Good condition. Some creases.

Opening price: $150

1922 ,121'n - E.-W. Bredt nxn o'v*Inn - AwTNN N*1am 7"1na .33

1MW 111NN 1922 1910 Hugo Schmidt nxxi1n .Die Rembrandt-Bibel Altes und Neues Testament, E.-W. Bredt
.500/500 120NN 71y .E.W. Bredt mXn 0'0™NN 34-1 DM1'X 246 170 AWTNT 1M 7717000
.1IN130 DYN 77 XN 711D .0AT1D bYN 11D 1XN .N"D 29,00 NN 111IN17 [34] +,/NV [1],150 07T [1] /Ny 189 ,[2] ,xX 7T [4]

$50 :in'mnAn

33. The Bible and the New Testament — Engravings by E.W. Bredt — Munich, 1922

Die Rembrandt-Bibel Altes und Neues Testament, E.W. Bredt. Munich: Hugo Schmidt, 1922. 2"¢ edition.

The bible and the new testament with 246 illustrations and 34 engravings by E.W. Bredt. Numbered copy 500/500.
[4] leaves, XX, [2], 189 pp; [1] leaf, 150, [1] pp, + [34] engraving plates, 29 cm. Good condition. Some stains. Half-vellum
binding, slightly damaged.

Opening price: $50

1870 ,aX11 - Prager Josefstadt .34

Alterthumer der Prager Josefstadt, Israelitischer Friedhof, Alt-Neu-Schule und andere Synagogen, Benedikt Foges; David
J1"M1v1 1IN0 1870 ,ax10 Herausgebers nxxii J. Podiebrad

791770 N7 1200 7101 J1'1N021 11M2v31 DO TIV1 71¥ "11-D7X T11N17 11171010 711 X101 T yaANa 7711 7y 120
X101 "TIA VA1 DTIY TIN7N DIRTING 0'D"INTT 7W 0'0ATi 131

.IN1AA ,T1IM7N X7 71270 1T IIANIN .OWA7 byn 0N 110 A¥N A0 19 ,721710 N17 [1] + 'Nny [2] ,166 ,[4]

$50 :in'mnAn

34. Prager Josefstadt — Prague, 1870

Alterthumer der Prager Josefstadt, Israelitischer Friedhof, Alt-Neu-Schule und andere Synagogen, Benedikt Foges;
David J. Podiebrad. Prague: Herausgebers, 1870. German and Hebrew.

The history of the Jewish quarter in Prague: synagogues, cemeteries, Alt-Neu Schule and more. Text in Hebrew and
in German. At the end of the book - a folded plate with prints of engravings, depicting various sites in the Jewish
quarter of Prague.

[4], 166, [2] pp + [1] folded plate, 19 cm. Good condition. Stains, some tears. Ink-stamp. Non-original binding, damaged.

Opening price: $50

1873 ,XDWI7 - 11"TXY71 7"1IN1 .35

.D'17121 D11 MNIT A0 A71MIXAD X117 17 'R 1TIRTX70XD ,DXIIDM70X UX7 'R DXDYANA D17 7 17 *T112'7 7'R
11873 ,XDWI7 (71011'DIVDN{7) IXVAX™IL .1 .X D1AT
.1121121 020 .0'AMND .11 A¥N N0 21.5 AT 10Y

$50 :In'mA

35. Bible in Ladino — Constantinople, 1873

(1) Libro di la lay, los profitas, i las iscitoras [Torah, Nevi'im and Ketuvim] translated into Ladino. Printed by A.H.
Boyadjian, Constantinople, 1873.
315 pp, 21.5 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $50

1873 ,1"12 — DTINANT M'X'N DX - L'ceuvre de Rembrandt .36

L'oeuvre de Rembrandt, Décrit et Commenté, Catalogue raisonne de toutes les estampes du maitre et de ses peintures, M.
J'mAx 1873 ;0 A, Lévy nixxin .Charles Blanc

TIX71T1N0N1 DMITNYN 102 TIYW D'D™INTT YV "D171°N 131 ,(1606-1669) DTININT *T' fIWYN TIIN'X* TIIXN IXTINT DIANA N70§7
.027) 1Y 2NN [1'7Y 02T TN CTNIT TINX1 AIN72 T7191K7 "1 wun
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DYN 110 XA .N"D 36,7192 bINT [1],0'0" N0 N7 [27],'2V (11,307 .97 [3] ;07000 mny [35] 0y 316, VIO T (3]
100 171.DYA RN MTWNT IR 719N .07 71wl 'X71 .05

$100 :nmn

36. L'ceuvre de Rembrandt — Catalogue of Works by Rembrandt — Paris, 1873

L'oeuvre de Rembrandt, Décrit et Commenté, Catalogue raisonne de toutes les estampes du maitre et de ses
peintures, M. Charles Blanc. Paris: A. Lévy, 1873. French.

A catalogue detailing and depicting hundreds of works by Rembrandt (1606-1669), with woodcuts, engravings
printed from reproductions and reproductions by Leopold Flameng and Amand Durand. Gilt edges. Two volumes.
[3] leaves, VIII, 316 pp, [35] engraving-plates; [3] leaves, 307, [1] pp, [27] engraving-plates, [1] double page engraving, 36 cm.
Good condition. Some stains. Wear to edges of leaves. Binding stained and spine slightly unraveled. Ex-Libris.

Opening price: $100

1891 ,0'{11N - TITXN-1IXT 112 T7121X7 - MINNN11 0'7'N1 0TI 0NN .37

11891 ,0"mn J. Bensheimer nixx1i1 Judisches Leben in Wort und Bild, Sacher-Masoch

DX .DMINKT AIT7W 17 M1 17 70K 17 DNA7KR D', DY DYIAK TIXD D'D"INT 0TI DMK 27-1 01170 D190
.LD{7LI 7121 D'AD1

JIMIXALART 12712 71111 N T.0'2910 000017 .02 110 I¥N A0 28 , 01K TIN17 [27] + 'NY 280 ,Xvi

$100 :n'MnA

37. Jewish Life in Words and Pictures — Leopold von Sacher-Masoch — Manheim, 1891

Judisches Leben in Wort und Bild, Sacher-Masoch. Manheim: J. Bensheimer, 1891.

Stories with 27 illustrations and printed engravings by various artists, icluding Alfons Levi, Emil Levi, Henri Levi,
Shlesinger and others. Additional illustrations in text.

xvi, 280 pp + [27] illustration plates, 28 cm. Good condition. Stains. Loose signatures. Detached leaf. Fine binding, illustrated.

Opening price: $100

1844 ,""1IWI1IX11 - 111WXI1 0'N11271 01170 12w 7¥ 71710111 .38

JFriedrich Vieweg und Sohn mnxxii1 .Protocolle der ersten Rabbiner-Versammlung, abgehalten zu Braunschweig
JI'INN1 1844 AMNWIIXNL

AMYIIXI11 NNIWRINT D0 02 1w 7Y 7171019

ATWTN 121,002,110 1¥N0 /DY 130 ,xvi

$50 :In'mA

38. Protocol of First Meeting of Reform Rabbis — Braunschweig, 1844

Protocolle der ersten Rabbiner-Versammlung, abgehalten zu Braunschweig. Braunschweig: Freidrich Vieweg und
Sohn, 1844. German.

Protocol of the first meeting of Reform Rabbis in Braunschweig.

xvi, 130 pp. Good condition. Stains. New binding.

Opening price: $50

1895 ,0'7VW11" - O'DAVWI MWV 7V INXN - D™{ *TIA" N1'INT7 .39

[1895] ,07W11 ."..ITIDAT YIX2 DII'TIN171 DDAV TNYY 7V TNXND DM TN INnT7”
AWTN 712M1D 7V Ni72TI0 TIM1{700 NAbYNi .0'WwN7 .0'A{71wN 017 110 1¥N .N"0 18.5 NV 20

$100 :n'MnA

39. History of Mountain Jews — Essay about the Ten Tribes — Jerusalem, 1895

"History of Mountain Jews, essay about the Ten Tribes and their history in Dagestan...". Yerushalem, [1895].
20 pp, 18.5 cm. Good condition. Restored tears. Creases. Original wrapper mounted onto new binding.

Opening price: $100
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1896 ,13i7'w - Bernhard Felsenthal - Judische fragen .40

1896 ,13;77'w ,Chicago Koelling & Klappenbach nixxin Judische fragen. Beitrage zur kldarung derselben, Bernhard Felsenthal
TN

12i7'wa I'N00 10 177 7w wRAn 211, Bernhard Felsenthal mxn "mmintn n7xwi”

J1MI7Ni TI2DYA1 07 .J1MI70i0 AV 7713 TwTN 12131 7112 .10 1¥N R0 19 ,/NV 40

$100 :n'nAn

40. Judische fragen — Bernhard Felsenthal — Chicago, 1896

Judische fragen. Beitrage zur klarung derselben, Bernhard Felsenthal. Chicago: Chicago Koelling & Klappenbach,
1896. German.

"The Jewish Question" by Bernhard Felsenthal, first Chief Rabbi of Reform Congregation Sinai in Chicago.

40 pp, 19. Cm. Good condition. Bound in a new binding with original wrapper. Tears to original wrapper.

Opening price: $100

1899 ,0'7VW11" — O'DIW NYY — 1Y TNW1N DID17 .41

J1'DIND7 12VN YN 117 07w 'WIK 1'1 027100 112170 .(1899) L'INI1,07WIN .0DIAYN TNWY 7V 11X TMYIN” D1onjy7
TN XY 117771110 1XN D70 20, NV T

$50 ;1m0

41. Mevaseret Zion Pamphlet — Ten Tribes — Jerusalem, 1899

"Mevaseret Zion", pamphlet about the Ten Tribes. Jerusalem, 1899. Correspondence between people of Jerusalem
and the Sons of Moses beyond the Sambatyon River.
16 pp, 20 cm. Good condition. Unopened sheet.

Opening price: $50

1824-1911 - Frau Fanny Kober - 0*1apn n111n .42

Zum Ankenken an unsere unvergessliche Mutter Frau Fanny Kober, geboren 4 Tischri 5585/26 September 1824, gestorben
10 Schewat 5671/7 Februar 1911. Ihr Mahnwort an die Soehne und ihr letzter Wille, Worte gesprochen im Trauerhause und
11911 ,Max Schmersow 01071 .an der Bahre

QYW T 710 737177 D17X7 0307 1IXA 230 7Y A7TN701 01301 INAWN 11 1IXWIY 0D'TA00 DY 713N

11D IXN N0 20,017¥71 N7 [1] + 'NY 16

$50 :in'mnAn

42. Booklet of Eulogies — Frau Fanny Kober — 1824-1911

Zum Ankenken an unsere unvergessliche Mutter Frau Fanny Kober, geboren 4 Tischri 5585/26 September 1824,
gestorben 10 Schewat 5671/7 Februar 1911. lhr Mahnwort an die Soehne und ihr letzter Wille, Worte gesprochen
im Trauerhause und an der Bahre. Printed by Max Schmersow, 1911.

Booklet with eulogies read in the funeral service of Mrs. Fanny Kober by family members and by rabbis. Portrait of
Mrs. Kober appears on the page facing the title page.

16 pp + [1] photo-plate, 20 cm. Good condition.

Opening price: $50

1913,121'n - {71712 11111 - "DX"1{i71" .43

,121'1 Albert Langen 1ixx1i1 .(Bruno Frank) j7110 11111 nixn ["'7 Nnnx 111017 ,0XM71] Requiem, Emma Ley zum Gedéchtnis
.N7{7 712121 7112 .81/200 NQUINN 7711V .1913
.07 711 'X71.0"10 1T17N "N 110 XN .10 24 /Ny [1],23

$70 :in'mAn

43. " Requiem" — Bruno Frank — Munich, 1913

Requiem, Emma Ley zum Gedachtnis [Requiem for Emma Ley], by Bruno Frank. Munich: Albert Langen, 1913.
Numbered copy, 81/200. Vellum binding.
23, [1] pp. 24 cm. Good condition. Foxing. Edges worn.

Opening price: $70
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1922 ,1"771 - DIXWWY 11117 - Das Ufer .44

1M1 .1922,1'7711,0.V. Holten nixx1i .Das Ufer, Ludwig Strauss

fIWTi7iN DY TITANY YINR DO 11MA07W 771V D771V 300 7¥ TINYNIXA 1701 UAT .DIXIDY 1M1T17 TIXN DM'W 100
QYN 7Y IT-1m01

.12™21 0NN .0 110 A¥N .N"D 29NV [5],51,0T [3]

$70 :n'mA

44. Das Ufer — Ludwig Strauss — Berlin, 1922

Das Ufer, Ludwig Strauss. Berlin: O.V. Holten, 1922. German.

Poetry book by Ludwig Strauss. Printed in a limited edition of 300 copies. The copy offered was not printed as part
of the edition and bears a dedication handwritten by the poet.

[3] leaves, 51, [5] pp, 29 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $70

1934 ,171TNn - "Nuestra Raza” 11"7"1 .45

J1'T00 11934 , TN [117W Y1n'nil] "Nuestra Raza” 11"77

11'197W 1177211 .00 DT 070100 7V 121 TI'1'D70 170K 7210719, 7100 7V VTN TAXN0 *TA0 1111V 7w 11177
.Samuel de A. Levy,Leon Jalfon ,Abraham Elmaleh :0'am13i1 1"2 .07 T1* D'™XW1131 D*N17XT11 7112710 1200 7710

.D"WN71 0'ON7 .O0NTD . N11-110 1¥N N0 31.5,/NY 24 ,T1NDYN W [1]

$50 :in'MnAn

45. Issue of "Nuestra Raza" — Madrid, 1934

Issue of "Nuestra Raza" [our race]. Madrid, 1934. Spanish.

Issue of a Spanish paper, compiling information about Spain, Portugal and Latin America as well as about Moslems
and Spanish Jews. The issue offered features several articles and photographs concerning Jewish subjects, by various
writers including Abraham Elmaleh, Leon Jalfon, Samuel de A. Levy.

[1] title cover, 24 ¢cm, 31.5 cm. Good-fair condition. Stains. Creases and tears.

Opening price: $50

1936 - D17W OWI - T 117N {717 .46

J1'771 7w N7t NRX e 7inn 710, 0ania mmo] Die Geheimnisse der Tora ein kapitel aus dem sohar, G. Scholem
JI'INN1 1936

D771V 100 7W TINXNIXN MITAN TINN 7711V .(1897-1982) D17W DWA TIXN it 71NN 710

.N77 MTw 110 1¥N .N"0 28.5,'NY [1],130

$100 :n'MnA

46. Chapter from the "Zohar" — Gershom Scholem — 1936

Die Geheimnisse der Tora ein kapitel aus dem sohar, G. Scholem [secrets of the Torah, chapter from the Zohar].
Berlin: Zalman Schocken, 1936. German.

A chapter from the Zohar by Gershom Scholem (1897-1982). Limited edition of 100 copies.

130, [1] pp, 28.5 cm. Good condition. Vellum spine.

Opening price: $100

1936-1937 - M'¥XIi1 i1"IN1A1 10ATIY 0TI 012X 7V NINTT "W .47

1xni1 7w N"17] arbeitsbericht des zentralausschusses fuer hilfe und aufbau bei der reichsvertretung der juden in deutschland
J1'INNA.1936-1937 .[""IN1A1 DTN TTNXRIN" 11X TIXA 171073 "1t 7w 172700

1'1N723 D™ TTTNRTI 710X "T'-7V 10071 ,7'01001 D'7201WN DA0 1Y

00T Y711 X731 07 .00 N1 A¥N .00 30 T (41,163 ,[7] ;0T [2],110,ii,[1]

$100 :n'mn
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47. Two Reports by Jewish Organizations printed in Nazi Germany — 1936-1937

arbeitsbericht des zentralausschusses fuer hilfe und aufbau bei der reichsvertretung der juden in Deutschland
[report about economic situation of German Jews by "Organization of Jews in Germany"]. 1936-1937. German.
Two books, stenciled, printed by the organization of Jews in Germany.

[11, 11, 110, [2] leaves; [7], 163, [4] leaves, 30 cm. Fair condition. Stains. Tears and worn edges.

Opening price: $100

1945 217 — Y1i1 1M1 Q01" 17 TIXN T 7121 190 .48

J1'mNx 1945 17 R. Schindler mxx1n .Un Livre De Pensees Juives, Dr. J. H. Hertz

2171 DATN TY72IXN DANITT 1201 .(1872-1946) T'D™MIN MANXY7 "WKXI 'RAX 11 ,Y1i1 1M (01" 117 TIXRN "TI0' 113 100
D™MAN XANGT N2V AR

.0'NTD YN 11D A¥N .N"D 13.5 /DY [1],295 ,07 [7]

$70 :n'nAn

48. Jewish Philosophy Book by Rabbi Joseph Hermann Hertz — Cairo, 1945

Un Livre De Pensees Juives, Dr. J. H. Hertz. Published by R. Schindler, Cairo, 1945. French.

A Jewish philosophy book by Rabbi Joseph Hermann Hertz, Chief Military Rabbi of the British Empire (1872-1946).
The book was translated from English and printed in Cairo, probably for the British army.

[7] leaves, 295, [1] pp, 13.5 cm. Good condition. Some stains.

Opening price: $70

10™1 DAN3X 11 = "TIA" MY N7 .49

1902 ,ij711*-11 ,Burr Printing House 0107 Nieto’s Jewish Almanac for One Hundred Years, Rev Abraham H. Nieto

TIWNA1 TINIX 0N 11270 7710 7IX 7710 M7 ,10™1 DMaX 100 TIXND 5663/1902-5763/2002 D'1Wil 1'1 ,0"1W fIXNYT7 1w N17
viavin

VW 0T 71N aNNa 7w D17xn

1221 D'AIN .0AMD 110 IXN N0 24 /7Y [3],100,07T [4]

$50 :In'mnA

49. Jewish Almanac — Rabbi Abraham Nieto

Nieto's Jewish Almanac for One Hundred Years, Rev Abraham H. Nieto. Burr printing house, New-York, 1902.
Almanac for one hundred years — 1902-2002, by Rabbi Abraham Nieto with notations of new moon, holidays, days
of fast and weekly Torah portions.

Facing title page appears author's photograph.

[4] leaves, 100, [3] pp, 24 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $50

1822 ,1TN7 - 0OV INT - N'11V1 71"INi .50

The Holy Bible, in Hebrew, conformable to the accurate text of Everardo van der Hooght, printed at Amsterdam, in 1705,
.L. Alexander nixx1i1 .and the musical accents after the manner of Pramselo, with the English translation on the opposite page
1822 1Y

.0'"0"N7N 36 M'7n .David Levi XN 1y 0y (D210 1Y JI1N) 'X 712, 71'721X7 D121 DY 1Mava 7710

.12M21 030 .000 171.0'AN2 .110 I¥N N0 21.5,07 [77] /Ry [16] 07 [89]

$100 :n'mn

50. The Holy Bible in Hebrew — Engravings — London, 1822

The Holy Bible, in Hebrew, conformable to the accurate text of Everardo van der Hooght, printed at Amsterdam,
in 1705, and the musical accents after the manner of Pramselo, with the English translation on the opposite page.
London: L. Alexander, 1822.

The bible in Hebrew with translation into English, volume | (out of two volumes) with comments by David Levi.
With 36 engravings.

[89] leaves, [16] pp; [77] leaves, 21.5 cm. Good condition. Stains. Ex-Libris. Damage to binding.

Opening price: $100
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7111V 1'2711"71'1 - 0"A0 NY17W .51

1MV 1017171 X111 DMAD awi7Y

(1981) X"NYN , 07w 7RI JIXTIN TIXXT .AWIMIND 1'DI172 7w 10197 11'1N A1

7w TINXNIXN 17N 02711 .1995 117 ,J1'nxy XX Jewish Printing in Wilhermsdorf by Moshe Nathan Rosenfeld .2
.07y 500

JN71V0 'NINN T 7Y 717 20 TOIN TIXRXIT .Y'311°20 YD1 1711 7807, TIN7N0 NoaTi MT7110 , TIN700 1oaTi 7V 17NXND .3
AMwn ,nY7wn

1D 772 1N .0MITIWN AXNT 7T

$80 :n'mnAn

51. Three Books — Hebrew Bibliography

Three books on the subject of Hebrew bibliography:

1.Prints by Plantin of Antwerp. The Israel Museum, Jerusalem, 1981.

2. Jewish Printing in Wilhermsdorf by Moshe Nathan Rosenfeld. Published by the author, London, 1995. Printed in
a limited edition of 500 copies.

3. Article about the printing of the Talmud, history of printing the Talmud, Raphael Nathan Netta Rabinovitz.
Published by Harav Kook Institute, Jerusalem, 1952.

Size and condition vary. Good overall condition.

Opening price: $80

1M1V M711N171°X - 020 V17V .52

1M1V M712N71R X111 DA w7y

1211 Hebraisch Inkunabeln 1475-1496, Ludwig Rosenthal’s Antiquariat .1

11071¥N .1968 , The Universitas booksellers of Jerusalem 1xXx1i .mMwy wWNNi XN A1WXIN M3V D197 T1IOX7NT7 XX 2
11967-1969 ,0°7W11' .0"1 TIY TV WX "M2Vil D197 TIDX7N7 XX 711210

-112'w? TIRXIA D (IR0 ID'DNITIR 11w DL 771N OW-7Y DNA0a 711 (DY712N71°K) DTIWXI0 D19T0 a0 3
11984 ,i711-1"1 ,fTD'DI1IX

.DIMwN 1xN1 771

$200 :n'mA

52. Three Books — Hebrew Incunabula

Three books on the subject of Hebrew Incunabula:

1. Ludwig Rosenthal's Antiquariat, Hebraisch Inkunabeln 1475-1496. Munich.

2. First Hebrew Printings of the 15t century. Published by "The Universitas booksellers of Jerusalem", 1968. Enclosed
booklet: Hebrew printing until 1500. Jerusalem, 1967-1969.

3. First printings (incunabula), Mendel Gutman Library, Yeshiva University, Gershon Cohen. New York: Yeshiva
University, 1984.

Size and condition vary.

Opening price: $200

1984 - DIV7IT NTIAV - AXIWYYT A7 INX MTI* 7W AN11In .53

DTN TIXN "'01017'27 1107177 IXIN 11717 DW7 111N ,1939-1945 DIWA fIXIWT i7" INX TNT' 7¥W IM12'X-T1'D"712{1 21710
.00 Y .A"NWN YN 1'IX-771 NTD'0N1TIX 7Y DXID7 WAlN . NTY0 .Y
0TI .11 XN D7D 27.5 /0y [3] ,1X,491,[1] "2 710 Ny ,366 , VI, [2] /X 7D

$50 :In'mnAa

53. American Jewry Reaction to the Holocaust — Doctoral Dissertation — 1984

American Jewry Political-Public Reaction to the Holocaust between the years 1939-1945, PhD dissertation by
Mordechai S. Friedman. Submitted to Tel-Aviv University Senate, 1985. Two volumes.
Vol. I: [2], VI, 366 pp. Vol. II: [1], 491, IX, [3] pp. 27.5 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $50
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1964 ,1111"101 |D7IX - 1492-1866 0'1W1 7TX11 '11Vil D12Ti .54

Die Basler Hebrdischen Drucke, 1492-1866. Im Auftrag der Offentlichen Bibliothek der Universitdt Basel bearbeitet von
J1"1n7a (Olten und Freiburg), 1964 1112101 (071X, Urs Graf-Verlag nxxii Joseph Prijs

.0'DI1AN MINTANT DA IN'WA M1V 0'D1DX1 011 0'A17XN 7710 ,77111 "1y D197 7V 17N 120

JIDV7N 71011 1N1.11D XN N0 31 /Ny [1],583 , LXIII

$100 :n'nAn

54. Hebrew Printing in Basel — 1492-1866 — Olten and Freiburg, 1964

Die Basler Hebraischen Drucke, 1492-1866. Im Auftrag der Offentlichen Bibliothek der Universitat Basel bearbeitet
von Joseph Prijs. Olten and Freiburg: Urs Graf Verlag, 1964. German.

Comprehensive book about Hebrew printing in Basel, with numerous photographs and quotations in Hebrew; lists
of books and detailed indices.

LXIIl, 583, [1] pp, 31 cm. Good condition. Cardboard slipcase.

Opening price: $100

12721201 "1V 171D XP111 0100 (01X .55

:11'0721027D1 M2V 171D X111 DMA0 N0IX

1924 ,nx1n Leo S. Olschki nixxii Paleografia Ebraica, Carlo Bernheimer .1

.[1930] ,2"’x2"7-1"711 Heintze & Blanckertz nxxiin .Hebraische Quadratschrift, K. Rothschild .2

.1894 ,177 ,E. J. Brill nxx11 .Documents de Paleographie Hebraique et Arabe, Adalbert Merx .3

.[1932] ,1T117 ,Denis Archer nixxiin .The New Hebrew Typography, Hugh J. Schonfield .4

\WWATTI MO0 TIRXIT XY (WD TIXND 117 TR 7V 5

11981 ,0"7WNT 7R TIXTIN TIXXT AN 11777 W1 271D TINK TIY 07X, 7M1V 1'07IN7'N .6

,0'7w1n' 7xawr IXTin NIk La Lettre Hebraique Et Sa Signification, Colette Sirat / Micrography as Art, Leila Avrin .7
1981

1926 ,1"711 ,Schriftgiesserei H. Berthold, Abt. mxx1i .uber Hebraische Typen und Schriftarten, Rafael Frank .8
.DUIMWA 1¥YN1 711

$150 :n'MnA

55. Collection of Books on the Subject of Hebrew Script and Typography

Collection of Books on the Subject of Hebrew Script and Typography:

1. Paleografia Ebraica, Carlo Bernheimer. Florence: Leo S. Olschki, 1924.

2. Hebraische Quadratschrift, K. Rothschild. Berlin-Leipzig: Heintze & Blanckertz, [1930].

3. Documents de Paleographie Hebraique et Arabe, Adalbert Merx. London: E.J. Brill, 1894.

4. The New Hebrew Typography, Hugh J. Schonfield. London: Denis Archer, [1932].

5. Al Ha'otiyot Shelanu by Moshe Spitzer. Tarshish publishing House.

6. Hebrew Micrography, one thousand years of miniature script, Leila Avrin, The Israel Museum, Jerusalem, 1981.
7. La Lettre Hebraique Et Sa Signification, Colette Sirat / Micrography as Art, Leila Avrin. The Israel Museum,
Jerusalem,1981.

8. Uber hebraische Typen und Schriftarten, published by Rafael Frank Schriftgiesserei H. Berthold, Abt. Berlin, 1926.
Size and condition vary.

Opening price: $150

30-i MY 17711 - 11V'X¥11D TIXX1 - 0'N101A fY'NN .56

Soncino Blatter - Beitrage zur kunde * .711nw 100 NN'MA1 N'WX11 120 * :30-11 N1IY 1711 ,11VX110 TIXXI11 .0'N107A YN
Soncino Gesellschaft der * .T1v1 D*12'7-Dj7X ,0™1V D™MAD T TIA* TNINX XW111 DNXN 771211 71D des Judischen buches
MIN NX TR DMANA TIX A7 12 7101900 1925-1 1924 DI 1N 1NN 1w - Freunde des Judischen Buches E.V.
Mitteilungen der Soncino * .f1TIAX7 M12ILXIT UL [N TINX 7Y 7191011 ,1"N101A TIXT TR 7LD TIX ,T110 0W7 ATV
1'NIDNA TIXT TINDN TIXK TR DN TIX TIL19NT 1928 NMiwn 11a1n - Gesellschaft

.DIMwn 1¥N1 771

$250 :n'ma
56. Five Publications — Soncino — Berlin, 1930s

Five publications. Published by Soncino, Berlin, 1930s: * Genesis and the opening of Exodus. * Soncino Blatter —
Beitrage zur kunde des Judischen buches, a volume featuring essays about Jewish art, Hebrew books, Ex-libris and

20
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more. * Soncino Gesellschaft der Freunde des Judischen Buches E.V. — two booklets of the years 1924 and 1925
listing various data including the members of the society, honorary council members, society goals and its
publications, one ending with a membership application form. * Mitteilungen der Soncino Gesellschaft — booklet
from 1928 listing the society's members, its goals and publications.

Size and condition vary.

Opening price: $250

1861-1931 - 01V O'D1AT 7V D 1707 NW17W .57

:0"M1Y 00197 7¥ 01707 17w

;71N DD D'DATIY D'TA011 D'WINT1 0DMDTI0 171 "R 077X TINY 7Ny oY T an) , 0197 Nao T an A
11861 ,]'711 .01'0 fTYN 7RI YR DY7VTXG M371 1917K T111' TN D'RYNI0 DY "WIXT 01170 711037 T1axXN

.N"D 21 /Ny 208 ,[1]

1X0 "7 Y2'11 77101 3797 1710 1MINK RYTT 1N Y171 QUX WX TR0 70 T 17101 0'1Y 01 0'WTN 0™A0 NN'eA .2
[1904] "D ,7XADUNIRXY "7 ' TINXI JINY7VVT 7XINY ,..XN"1]

.N"D 225 ,/ny [2] 227 XV

1931 1'xa"7 Otto Harrassowitz nxx1i Biicher-Katalog 432, Judaica, Teil 2, Ephraim Pinczower .3

N0 21.5 /NV 144-275 ,[1] ,Mabyn [1]

11D 772 1xn

$100 :n'mn

57. Three Catalogues of Hebrew Prints — 1861-1931

Three catalogues of Hebrew prints:

1. Manuscripts, prints, manuscripts with copying, names of the righteous with dates of death mentioned in
Derushim and in eulogies printed in the above books; tombstones of rabbis and famous personalities in Europe
and tombs of the righteous in Eretz Israel, Moshe Feiner. Berlin, 1861.

[1], 208 pp. 21 cm.

2. List of precious old and new books and manuscripts collected during his life.... By Ya'akov Naftali Hertz Levi....
Published by J.L. Joachimsthal, 1904.

XV, 227, [2] pp, 22.5 cm.

3. Bucher-Katalog 432, Judaica, Teil 2, Ephraim Pinczower. Published by Otto Harrassowitz, Leipzig, 1931.

[1] cover, [1], 144-275 pp, 21.5 cm.

Good overall condition.

Opening price: $100

OT{71n D19T1 1" "171D 7V 0"A0 17w .58

:0T71N0 D197 T' 171D 7V DA w17y

Society of Jewish mxx1i1 .Gershom Soncino’s Wanderyears in Italy 1498-1527, Exemplar Judaicae Vitae, Moses Marx .1
11969 ,1"71X Bibliophiles

n"p 30 ,/nv[1],91 A7[3]

1981 ,MMDIX National Library 1ixx1i .Incunabula, Hebraica & Judaica, Brad Sabin Hill .2

.N"D 24 'nvy [6] 192 ,[2] XXII ,[2]

1ixx11 The makings of the Medieval Hebrew Book, Studies in Palacography and Codicology, Malachi Beit-Arie .3
.1993 ,0'7W1" 1MV NID'DIITIXI

N"D 27 ,/Ny 283

1D 770 1xN

$70 :nn'mnAn

58. Three Books about Manuscripts and Early Prints

Three books about manuscripts and early prints:

1. Gershom Soncino's Wanderyears in ltaly 1498-1527, Exemplar Judaicae Vitae, Moses Marx. United States: Society
of Jewish Bibliophiles, 1969.

[3] leaves, 91, [1] pp, 30 cm.

2. Incunabula, Hebraica & Judaica, Brad Sabin Hill. Otawa: National Library, 1981.

[1], XXII, [2], 192, [6] pp, 24 cm.

3. The makings of the Medieval Hebrew Book, Studies in Palacography and Codicology, Malachi Beit-Arie.
Jerusalem: The Hebrew University, 1993.
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283 pp, 27 cm.
Good overall condition.

Opening price: $70

1908 ,11710VY'A - TIX711{71 O*TIA'1 NA'W* N1T717 .59

JFOINIIX 17,0701 771741 'R0 L1137 7721 (1908) N"DAT TIW TV (1561) X"DW TIWA ,TIN7N71 D™ 12w 717
[1908] ,N"DAM 21710V ,]XN7XA TV TN DIAT
0077 .0'ATD 110 1¥N N0 23.5,'NY [1],166 77T [3]

$50 :n'nAn

59. History of Jewish Life in Kurland — Pietrekov, 1908

History of Jewish life in Kurland, from 1561 until 1908 - life in general and rabbis and sages in particular, Levi
Owchinski. Chanoch Henich Falman Press, Pietrekov, 1908.
[3] leaves, 166, [1] pp, 23.5 cm. Good condition. Stains, creases.

Opening price: $50

1738-1938 ,0TIDYNX — "0'NIN" "7TAN" 0NN N'17 0"1W 200 711" 100 .60

Gedenkboek ter gelegenheid van het 200-jarig bestaan van het Nederlandsch Isra€lietisch Jongensweeshuis "Megadlel
JI'T1710 .1938 ,0TILDNK Joachimsthal's drukkerijbedrijf o107 Jethomim” te Amsterdam

.72/100 020NN 771V .0M7XTT 70 ,0TDWNAR "D 77A0" "1 07215 11'27 (1738-1938) D'1W 200 711" 190
.1DM21 0'N30 .0'ATD 11D 1XN .70 25 ,0'R17XT1 TINT7 [11] + 'RV 122

$70 :nn'mnAn

60. Jubilee Book — 200-years Anniversary of "Megadle Yetomim" Orphanage — Amsterdam, 1738-1938

Gedenkboek ter gelegenheid van het 200-jarig bestaan van het Nederlandsch Isra€lietisch Jongensweeshuis
"MegadleX Jethomim" te Amsterdam. Printed by Joachimsthal's drukkerijbedrijf, Amsterdam, 1938. Dutch.

A book commemorating 200 years (1738-1938) of the Jewish orphanage "Megadle Yetomim" in Amsterdam, with
photographs. Numbered copy 72/100.

122 pp + [11] photo-plates, 25 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $70

1875 ,D119{711A - YY1 11011 "TI* 7¥ j7'D0'OLU .61

Statistik des Judenthums im deutschen Reiche ausschliesslich Preussens und in der Schweiz, Dr. Hermann Engelbert
1m0 1875 ,0 19710 J. Kauffmann mixxin [ymwa1 i'1n1a1 oMt 7v 7i7'vowoo]
.07 .0MMD .10 1¥N .N7D 28.5 NV 88 Xii

$70 :in'mA

61. Statistics of German and Swiss Jews — Frankfurt, 1875

Statistik des Judenthums im deutschen Reiche ausschliesslich Preussens und in der Schweiz, Dr. Hermann Engelbert
[statistics of Jews in Germany and in Switzerland]. Frankfurt: J. Kauffmann, 1875. German.
xii, 88 pp, 28.5 cm. Good condition. Stains. Tears.

Opening price: $70

0"1121X \0IX - N'AN1A2 170N 11707 .62

,Yv mimay  ;mjzn mianix] Originalbildwerkein Holz, Stein, Elfenbein usw. aus der Sammlung Benoit Oppenheim, Berlin
J1IN72 1907 107 Karl W. Hiersemann JIXX1 .[D™1101X NDIXND 1MW 12X

J1IN17 58 7V D'DUATIN O'A17XT1 115 121 1'719D112 ,071101X AUIX 7Y T1'1N19 112N 1707

.D'ATD 21D IX¥N N0 41 ,0'N17XT 71IN7 [58] + 07T [6]

$50 :In'mA
62. Auction Catalogue — Oppenheim Collection

Originalbildwerkein Holz, Stein, Elfenbein usw. aus der Sammlung Benoit Oppenheim, Berlin. Published by Karl W.
Hiersemann, Leipzig, 1907. German.
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Auction catalogue — Oppenheim Collection. Portfolio with 115 photographs printed on 58 plates.
[6] leaves + [58] photo-plates, 41 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $50

1949 - XN1N1 0TI 0171 "11.63

JI7'707X .1949 ,XN1N Asili infantili israelitici di Roma, 1874-1949. Celebrazione del settantacinquennio dalla Fondazione
11874-1949 XNNN1 D™ TIiT" 017" '11 TID'7 D'1W 75 TN 7217 1IX7 XX'W D'N17XT1 11170 17077
IN1AQ 1Y 712D 110 1XN N0 23 /Ny [1],39

$70 :n'mnAn

63. Jewish Kindergartens in Rome — 1949

Asili infantili israelitici di Roma, 1874-1949. Celebrazione del settantacinquennio dalla Fondazione. Rome, 1949.
Italian.

Catalogue with photographs published on the occasion of the 75™ anniversary celebrations of founding Jewish
kindergartens in Rome, 1874-1949.

39, [1] pp, 23 cm. Good condition. Leather binding, damaged.

Opening price: $70

1964 ,711"1 - 710N Y112 TIXN YV "D171°N - "711 7TIn" .64

J1"INN1 1964 ,i11M Internationalen Stefan-Zweig-Gesellschaft nixxi1in .Der Turm Zu Babel, Stefan Zweig
AR T DITIN,123/250 100NN 771y Frans Masereel TIXND YV 171N 1w .AMIX 1ADY TIXN 711 770
.10'0Y1 DN . IIN X7 117771210 1¥D DD 27,07 [8]

$100 :n'mn

64. "Tower of Babel" — Woodcuts by Franz Masereel — Vienna, 1964

Der Turm Zu Babel, Stefan Zweig. Vienna: Internationalen Stefan-Zweig-Gesellschaft, 1964. German.
Tower of Babel by Stefan Zweig. Two woodcuts by Franz Masereel. Numbered copy 123/250, signed by the artist.
[8] leaves, 27 cm. Good condition. Unopened sheet. Stains to cover.

Opening price: $100

D117 171111 *121°2 - DAY 0TI 02NN 7Y 17 T217{7°XIX .65

nnaxa Dalla Reale stamperia nxx1n .Dizionario storico degli autori ebrei e delle loro opere, Dottore G. B. De-Rossi
TN D'1D 077N Y 770X 11802 ,(11'7D'X)

TII"NITA TAY7 110210 770X DU'™XIAN,(1742-1831) "DU1N-i1T 171111 "121°1 TIXN D'TINX71 DT 02107 17 121777XIX
.INIXA TTD'DN1TIXD

.13™M21 0'7{7 030 .0'ATD 11D A¥N N0 21.5,'NY [2] ,170 ;192 ,viii

$200 :n'mnAn

65. Encyclopedia of Jewish Writers and their Works — Giovani Bernardo Di Rossi

Dizionario storico degli autori ebrei e delle loro opere, Dottore G. B. De-Rossi. Parma (Italy): Dalla Reale stamperia,
1802. Italian. Two parts bound together.

Encyclopedia of Jewish writers and their works by Giovani Bernardo Di Rossi (1742-1831); an Italian Hebraist and a
professor of oriental languages in the University of Parma.

Viii, 192; 170, [2] pp, 21.5 cm. Good condition. Stains. Some damage to binding.

Opening price: $200

1867 ,11T117 - "11"2'DIIN YN T1107 1"V .66

NMYNY TIXN ,"X'INNN YIX1 1NV VY7 171071 ..11'201IN fYN Wi .0"7V0 171 ' 7'N W' T 0717X NY7xna” , avivn an 717
J1'72IX1 1INV 1867 ,1TN7 717X

JNNYR TMYIX1 1'TMIY0N '0-7V 1TI0N 1" N 71117 1121Y 'Y

.WTN 7131 .70 02T 717N .0ATD Y1771 'Win 110 IXN N0 17 ,/NY 11 ,[12]

$50 :In'mA
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66. Poem in Honor of Moses Montefiore — London, 1867

Kol Rina VeYeshu'a...by Shimshom Rausuk. London, 1867. Hebrew and English. A poem composed in honor of
Moses Montefiore, arranged according to his trips to various countries.
[12], 11 pp, 17 cm. Good condition. Worming. Stains. Gilt edges. New binding.

Opening price: $50

1875 ,]1T117 - "I1"ALIIN YN 7X "171 111DN .67

Wi 7% 171 11On" / ..An Open Letter, Addressed to Sir Moses Montefiore... On his Arrival in the Holy City of Jerusalem
TRINY 1IXAT 10 20X RN IR 200 177 DT0NIANTN 0TI 1127 1MV WK 10NN YN 0 70X
(Wertheimer, Lea and X'71 70101 'Y DOT1 .7 772IX 11W71 WIT70 YIRD D' D'WIIX T12'W1 1100 17X 11711..0IX70
J1'72IN1 1M1V 1875 111117 ,c0.)

JI'T740 12211 7W "NIAi TY1 M1'ADIn v 7w annn

AT170 'R0 .A000 0T JI'N.NY0 24 /NV 148 ,'N

$150 :n'nAn

67. An Open Letter to Moses Montefiore — London, 1875

An Open Letter, Addressed to Sir Moses Montefiore... On his arrival in the Holy City of Jerusalem.../ "open letter...
by the Rev. Meyer Auerbach... and the Rev. Samuel Salant ...With a narrative of a forty days' sojourn in the Holy
Land in the English language..." (Hebrew). Printed by Wertheimer, Lea and co., London, 1875. Hebrew and English.
A portrait of Moses Montefiore appears on the inner side of the front binding.

40, 148 pp, 24 cm. Gilt edges. Foxing.

Opening price: $150

a0 - 1885 ,1w1 - 1171710 DIN1 - {1TAN YIX .68

DIN1 TIXN "..DIXND7X DIVINXT *72IX71 W 7W YON TI'XNT1 D1 131 DM 7172 '2-7Y 70X 772 Ny T 7712 N7Tnn Yax”
1885 W01 ,IXNT7X1 7NX' ' D127 2171710

7XW-YIX 710N 7 79170 DINTT1'Y7 TWXY 12WInn 7¥ 00T n7n

.12M21 0'N37 17771 W10 .0'WN{7 .0'MND 110 I¥N N0 16.5,701j70 N7 [1],007 [1] + ‘1Y [1],191 ,viil

$100 :n'MnA

68. Eretz Chemda — Nachum Sokolow — Warsaw, 1885 — Map

"Eretz Chemda...according to important travelers with summary of journey of the British Minister Laurence
Oliphant..." by Nachum Sokolow. Printed by Yitzchak Goldman, Warsaw, 1885.

With a print of Rishon LeZion and an engraved map of Eretz Israel, folded.

viii, 191, [1] pp + [1] print, [1] folded plate, 16.5 cm. Good condition. Stains. Creases. Worming. Damage to binding.

Opening price: $100

1NN, 07w ATHT 12 WYX - IXIW-YIX 100 .69

ATY'7X TIXNA,"11MA01 71MV1, 121 IWX "N NNXTTLANYZ7X YAD1 7RV M0 001100 TR YIRD vab 7y, 781w Yax 1ao”
[(1883) "N ,0'7¥1N 11N170 WN 7X1' D197 .71 12

JYOIXRI 7Y 1'0021X DITMIVY T1M1V1 DA TNYXIN

V17771 W30 .0WN{7 .0'NT1D 111 AXN N0 16.5 NV 1X,[10]

$150 :n'mn

69. "Sefer Eretz Israel" — Eliezer Ben Yehuda, Jerusalem, 1883

"Sefer Eretz Israel, about the land's nature, seas, rivers, mountains, valleys, climate, the flora and fauna, towns and
villages", by Eliezer Ben Yehuda. Jerusalem: Yoel Moshe Salomon press, 1883.

One of the first Hebrew books concerning the geography of Eretz Israel.

[10], 96 pp. 16.5 cm. Fair condition. Stains. Tears. Worming.

Opening price: $150
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1929 ,{711-"11 - ""X{7711" 7'VOFY NAN - 1"IN NITIVN .70

11929 ,j711-"11 Xj7711" , DMK MW7 AN 7¥ 10 AT
7171 '1j71.0"77 D'ON71 ORI 110 1¥N 0D 21X27

$50 :in'mnAn

70. Share Certificate — "Barkai" Textile Company — Bnei Brak, 1929

Share certificate of "Barkai" textile manufacturing company. Bnei Brak, 1929.
27X21 cm. Good condition. Some stains and creases. Filing holes.

Opening price: $50

o'7v1T" - "N7Mi7” N1an - 1"IN-NTIvn .71

AN 7Y 1T IININ [1912] ,1"AXR-771 " IWIW-]T1'X D127 .J1M1Y1 0"A0 NIXXIN7 "M7mMi7" 11N 7v 1'In-nmyn
AT VD7 .00N71 0TI 110 1¥N N0 17.5X30.5

$50 :n'nAn

71. Share Certificate — "Kohelet" Company — Jerusalem

Share certificate of "Kohelet" company for publishing Hebrew books. Eitan Shoshani printing press, Tel-Aviv, 1912.
Company's ink-stamp.
30.5X17.5 cm. Good condition. Stains and creases. Tiny tear.

Opening price: $50

Palestine Independence Fund - min-nmvn .72

("n1rmw72 mxnxy i7") Palestine Independence Fund 117X 7w " In-nmun
by oiwnM j727-711 Israel Reborn 112 Dy 712 .110 1¥N .00 17X23.5

$50 :In'mnA

72. Share Certificate — Palestine Independence Fund

Share certificate of Palestine Independence Fund.
23.5X17 cm. Good condition. Stamp with slogan "Israel Reborn". Adhesive tape. Inscription in pen.

Opening price: $50

0'7wU11" D1AT N'1 N1aN - 1MN-TTIVn .73

JIR7¥1" AMIR-111 RN 21X 07w 17003 0197 Jerusalem Printing Works” 1130 7w ' In-nmvn
L7111 11§71 .077{7 OO {7 .00N7 110 1¥N .N70 23.5X33

$100 :n'mn

73. Share Certificate — “Jerusalem Printing Works" Company

Share certificate of "Jerusalem Printing Works" company. "Grafika" printing press, Jerusalem. Designed by Meir
Gur-Aryeh, "Bezalel".
33X23.5 cm. Good condition. Creases. Some tears. Filing holes.

Opening price: $100

1918 - DT MW NN WXIX - MIN-NTIVN .74

11918 (DM maw»nin XIX) "The Jewish Colonial Trust (Juedische Colonialbank)” mian 7w nin-nmyn
.7T11IN1 VN7 NDN N T.V1{7 .0'0N{7 .N"0 18X34

$100 :n'MnA

74. Share Certificate — Jewish Colonial Trust — 1918

Share certificate of "The Jewish Colonial Trust (Juedische Colonialbank)". 1918.
31X18 cm. Creases. Tear. Vouchers leaf torn and detached.

Opening price: $100
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1930 - T'NVY - MIN-NTIVN .75

J7IDY 3j7y "7XR7X1" 1NX 11¥'W1 11930 ,0'7WN* [ JITNN D1AT . T'NY” 710110 111191 Man 7¢ i In-nmnyun
.D'MTID .0'WN{7 110 1XN .N"D 38X26.5

$100 :n'nAn

75. Share Certificate — "Atid" — 1930

Share certificate of "Atid" company Ltd. Monsohn printing press, Jerusalem, 1930. Designed by "Bezalel" artist
Jacob Starck.
26.5X38 cm. Good condition. Creases. Stains.

Opening price: $100

n"nIn - 711 1"71970N - 1'IN-NTIVN .76

[1928] N"0M , 07w 1IN 1AX D17 .71 ['719100 YW 1MIN-TITIV
JNI'0 TINXA D7 VA7 .0'W17T17 21w NAD 0V 110 1¥N .N"D 50X36

$50 :in'mnAn

76. Share Certificate — Metropolitan Bank — 1928

Share certificate of Metropolitan Bank. Monsohn lithographic printing, Jerusalem, 1928.
36X50 cm. Good condition. Vouchers. Small tear to one corner.

Opening price: $50

0717 ,0W11 111a1N - 1" IN-NTIVN .77

JIRT7XA" 130 XTI MIR-12 1R 21XV .0Y7WI°L,ii7'001 D197 ./0w11” TNAN 7Y N IMyn
.O'MTID DYN .O"71W1 077 D'VA{7 V1771 WA 11D XN .0'NA0 AT 7713 ,R"D 34.5X39.5

$50 :In'mnA

77. Share Certificate — “Bossem™ Company, Jerusalem

Share certificate — "Bossem" company. "Grafika" printing press, Jerusalem. Design by Meir Gur-Aryeh and Zeev
Raban, "Bezalel".
39.5X34.5 cm, with vouchers. Good condition. Worming. Some tears to margins. Some stains.

Opening price: $50

1935 ,0"7W117 ,YAIX-T1T1 17171 - 1'IN-NTIVI .78

11935 ,0"7W11 ,N"V1 'TNIN TIAX YIX-7T1 71717, In-nTyn
TN T12'01 711 N0 .0AND 11D 1¥N N0 21X26.5

$50 :in'mnAn

78. Share Certificate — "Torah veDerech Eretz", Jerusalem, 1935

Share certificate, "Torah veDerech Eretz Social Union" Ltd, Jerusalem. 1935.
26.5X21 cm. Good condition. Stains. staple marks.

Opening price: $50

1910 ,The Palestine Land Development Company - n'1n-nTivn .79

1910 .(N1'mw72 NnTX Mwdin7 mMani) The Palestine Land Development Company ,i"1n-nTivn
.0"71w1 07 .0'DN{7 7177 1IN0 . 110 1¥N N0 23X30

$100 :n'MnA

79. Share Certificate — The Palestine Land Development Company, 1910

Share certificate, The Palestine Land Development Company. 1910.
30X23 cm. Good condition. Folding marks. Creases. Tears at margins.

Opening price: $100
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1921 ,T'DXN{7 - "0"TON M7'NA1 N1V 11Y"” - 1'IN-TTIVN .80

Rozankowski I Drug D. '0110*7 17 (i"bXnj7 ,Biograd na Moru) T13i'an "D*T0N M7'NA1 1AW A11V”" 1NAN i1 NN
1921 ,[17ax71] ,D. Zagreb
7171 1§71 (DMDN D'NADIN 77N) 0'NA0 1T 0V .110 1¥N .N"D 37X24

$100 :n'mnA

80. Share Certificate — "Oneg Shabbat veGemilut Hasadim" — Croatia, 1921

Share certificate, "Oneg Shabbat and Gemilut Hasadim" of Biograd na Moru, Croatia. Lithographic printing
Rozankowski | Drug D. D. Zagreb printing press. 1921.
24X37 cm. Good condition. With vouchers leaf (lacking several vouchers). Filing holes.

Opening price: $100

20-i1 IXAN N'7°'NN - 1117 "X NAAX" 111N - 1"IN-NTIVn .81

1D (7Xw-yIR 2177 10an 1Y 113nX) Ahawath Zion, Galizischen Verines fur Colonisation Palastinas ,n"1n-nmyn
220-11 XN 17NN
71077 IN'D 110 XN N0 31X24

$100 :n'nA

81. Share Certificate — "Ahavat Zion" Company, Tarnow — early 20" century

Share certificate, Ahawath Zion, Galizischen Verines fur Colonisation Palastinas (Ahavat Zion, company for
settlement in Eretz Israel). Tarnow, early 20t century.
24X31 cm. Good condition. Folding marks.

Opening price: $100

20-i1 fINNN 'YX - 'XI'TMIY7971 "INDNA {7130 - 1'1'D{7'2 1'In .82

JI'TINNX1 '3 .[1910] ,0'7W17 TN D197 XITMW702i NoNni 7110 ,Banque Commerciale de Palestine ,71'1'wi7'0 "1n
.0'M113.070N§7 71977 1IN0 .110 1¥N .0'NA00 T 7713 ,n"0 30X37

$50 :In'mAa

82. Fake Share — Palestine Commercial Bank — early 20" century

Fake share, Banque Commerciale de Palestine. Monsohn printing press, Jerusalem, 1910. Arabic and French.
37X30 cm, with vouchers leaf. Good condition. Folding marks. Creases. Stains.

Opening price: $50

1901 - DT AW N XX - M'IN-NTIVN .83

11901 (0N maw i xiX) Jewish Colonial Trust 7w mIn-nmyn
.0'OAf7 .07 .(T1) QD 0T 7710 . 111'1-110 1¥N .10 34X18

$100 :n'mn

83. Share Certificate — Jewish Colonial Trust — 1901

Share certificate of Jewish Colonial Trust, 1901.
18X34 cm. Good-fair condition. Includes vouchers (cut). Tears. Creases.

Opening price: $100

20-i1 MY - "07w17 11an” - M"IN-7TIVn .84

220-11 TTIY ,07W10 )1IT1IN .7 X 12X D197 ."07W10 Nan” ,iIn-nmyn
110 1¥N .N"D 42X24

$50 :in'mnAn
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84. Share Certificate — "Hibat Yerushalem" — 1920s

Share certificate, "Hibat Yerushalem", A.L. Monsohn lithographic printing, Jerusalem, 1920s.
24X42 cm. Good condition.

Opening price: $50

1940-1947 - 0'7'2yN 1"1V1 NVTIN W17V .85

:0"7'0VUN 1Myl MYTIN w17y

11940 ,"i7'DI7LXR" "7'OVYN 1700 7W WINAN TN 121 11w 7w 17770 Antaw A

11940 ,i12'N .fIXIX D'7'AVNi1 7¥ DIIX7Vil TIX WINT7 DAWINY7 TIX70 VTN .2

TIT0M "T"WN 191K TIXYY 0'7'aVNi NIMIX T9{7700 7V DAWINT7 127V DY "A91xa” 1y 7 NN XX avmn .3
1947 j7wna 770 nnray

1D 772 1XND .0UITIWN AXN1 7T

$100 :n'nAn

85. Three Notices about lllegal Immigrants — 1940-1947

Three notices about illegal immigrants:

1. General strike of the Yishuv — a protest against the decree to deport 1700 illegal "Atlantic" immigrants, 1940.

2. Notice calling the public to demand that illegal immigrants be allowed to enter the country. Haifa, 1940.

3. Special edition notice of "HaZofeh" paper, updating the public about the attack on the illegal immigrants ship
"Yetzi'at Europa 1947" and declaring a general strike. 1947.

Size and condition vary. Good overall condition.

Opening price: $100

1949 ,JIINWXI 711N 111D - "NT71N7 NIX" .86

[1949] ,1"AX-71 ,07IN .X UIAT NIXT7N 'RANXT 1R 7Y 1TTI07N TINNA TV 7 TINWXY 717N 11D

ANYXIN 711000 A2'0X7 717700 ITN'NAa AN 701w 712 AvD1721X0 172N 0WAN7 "NT7100 NOTXR"7 X170 111D
V1NN 7Y 1700 DOTIN 11121 wXI1 .7Xw1a

111707 TINX1 10N V17 .0'0N§7 .07 110 1¥N .N"D 63X48

$50 :in'mnA

86. "Ezrach HaMoledet" — First Elections Broadside, 1949

First elections broadside, issued by Herut movement which was founded by Etzel. A. Moses printing press, Tel-Aviv,
[1949].

A broadside calling "Ezrach HaMoledet" (citizen of homeland) to register in the population census, in order to
participate in the general elections for the first Israeli Constituent Assembly. Headed by movement logo.

48X63 cm. Good condition. Stains. Creases. Open tear at one corner.

Opening price: $50

1"WUI 07w - 7XIWT-YIND "11V0 11w TINNY .87

A'WTT,1AR-711 " TNTNARY 2'0NN1IX17 D1AT . 7RW-YIXR1 7RIW TI0D107 "NIXRTN TYIN TIXN 7RIW-YIRD M3V 11w TINIXY
[1943]

TIX NINA71 7™M7 701007 TIXIX 7917X "TI0 17X JUNY7 71907 71Ma0 "NY7 a19i anixy 7y 01in7 0awviny Xy 71y
.D'TI7" 0'D'727 DXIX "YYW

(DWIj7) 7'M 171 .0'DA7 .0ATD . 110 1XN N0 31.5X47

$50 :in'MnA

87. Petition — Jewish Yishuv in Eretz Israel — Jerusalem, 1943

A petition of the Jewish Yishuv in Eretz Israel, issued by the Jewish National Council in Eretz Israel. "Achdut"
cooperative printing press, Tel-Aviv, [1943].

Manifest to sign a petition calling the allied nations to act for and rescue European Jews in countries under the
Reich regime, asking them to open their gates for Jewish refugees.

47X31.5 cm. Good condition. Stains. Creases. Filing holes (torn).

Opening price: $50
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1938 ,'n-771 N7 - 111D .88

JNVI1AWN AN 'RXIN DY7T1'Y 'N-771 N7 7W DI0D-D1' 7V YT .1938 ,1'IX-771 , 071N .X U1QT .)N-771 {7 DVYDN 171D
71077 IN'D .0"7{7 D'WO{7 .07 110 1¥N .N"D 32X47.5

$100 :n'nAn

88. Poster — Keren Tel Hai, 1938

Poster on behalf of Tel Hai Fund. A. Moses printing press, Tel-Aviv, 1938. Announcement about raising funds for
Tel Hai fund on evening of Shavu'ot.

47.5X32 cm. Good condition. Stains. Slight tears. Folding marks.
Opening price: $100

711 111 - 171D .89

1'AN-77 ,.1.X D197 .1"131 1120°NY7 11aN 707 7¥ TNAN DYDn and
J1'1M 71 117 1127 AXRNT707R7 500 71771 (7R YR T10'7) K7 2 WTIN 7D D7W7 DNOTXYT 1VTXN 11000
7107 IN'D .0'N7IWN 07 .110 1¥N N0 29X46

$100 :n'mn

89. Poster — Build your House

Poster on behalf of "Tzel Korati", a company for savings and construction. A.B. printing press, Tel-Aviv.

The poster calls the public to pay every month two Palestine pound and receive a 500 pound loan with no interest,
for constructing a house.

46X29 cm. Good condition. Restored tears. Folding marks.

Opening price: $100

17710 - 11w 1913 .90

.11 1IX 02T DA X77 ."11A071 1027 1an ,21W'1 10D ,JNWil INNT 1R DM’
JNY 11N INNY 7TINAX
.0'ON{7 .JIDI7 11 7V DATIN 11D 1¥N .N'D 19X27.5

$50 :In'mAa

90. Kofer HaYeshuv — Poster

"...Kofer HeYeshuv, Magen LaK'far veLaS'far!". No printer's details. No date.
Image of a watchtower and an oil lamp to its right.
27.5X19 cm. Good condition. Printed on cardboard. Creases.

Opening price: $50

MDY ANn7'nn - amd .91

11952 WX11] , MTINN Ni77NN  MY7WNNN D'TA0 /1 T0 NNV a7 An "7 30,000 71NN 171D
.07 DYN .0DNA{7 .110 1¥N .N"D 47.5X68.5

$100 :n'MnA

91. Poster — "Milve Amami”

Illustrated poster, 30,000 Lirah, HaMilve HaAmami, series B. Government printer, Survey Dept, [January 1952].
68.5X47.5 cm. Good condition. Creases. Some tears.

Opening price: $100

0'7¥17" - 0'0ATIN 07171 1Y .92

20-11 XN TI'WXY ,0'7W11 .0'00TIN DYTND 1Y

.D7WNM AT 0197 000 71207 A

ANITIN 7IX N7W71 D'7w' M1y 712107 DADUON D7 ,00M10 JN71Y 7V DDNI0 DI'RY N 120 0'awin7 X7 1D
J71i7 111211 70X DNAX 21§11 7721317 0N 01 274 :D'RITINGT 01304 12 .00 AnIwi (N2172) DoDVITR7

.0'7{7 0'VO{7 71277 "IN'D .07 110 1¥N .N"D 50X35
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JM71X D197 ININNAN 7X .2
.D'7UN IITINA ATY7 WTN TV 78 NN ANNWHa7 NG 771077 X570 11
.0'ON{7 110 1XN .N"D 32X47.5

$100 :n'nAn

92. Two Printed Broadsides, Jerusalem, early 20" century

1. Lichvod HaTorah. Defus Yehudah VeYerushalayim.

A broadside calling those who are over eighteen years of age and not supported by their parent, to donate money
for the poor in Jerusalem and send the donation to the address written hereunder. Among the rabbis signed: Rabbi
Yosef Haim Sonenfeld and Rabbi Avraham Yitzchak Hacohen Kook.

35X50 cm. Good condition. Stains. Folding marks. Some tears.

2. El Habechirot!. Zuckermann printing press.

A broadside calling the Haredi public to participate in the elections for a new committee of the Haredi congregation
in Jerusalem.

47.5X32 cm. Good condition. Creases.

Opening price: $100

1918 ,j711"-1"1 - The Jewish Welfare Board - 111> .93

11918 ,i71'-11 .0'0Tn 1Y X77 The Jewish Welfare Board 1127% nyon i)

D71V TINN7N31 1"MX X1X1 DT 07N 7INA7 1D ,i1"1N11 7V NNT7N a1 1"7IXY INX7 D' Aw17W T011 10X
ANURI

7107 "IN'D .0"71w1 07 bYN 1D 1XN .N"D 55.5X83.5

$100 :n'mn

93. Poster — The Jewish Welfare Board — New York, 1918

Poster on behalf of The Jewish Welfare Board. No printer indicated. New York, 1918.

The organization was founded three days following the USA declaration of war against Germany in order to
support Jewish soldiers in the US army during WWI.

83.5X55.5 cm. Good condition. Some tears at margins. Folding marks.

Opening price: $100

19 '711AN - 17110 .94

.30-i1 MIW 2"ax-771,110 -1nT™0 . 01011 Kraus/Jacobsohn 11¥'v .The Jaffa Orange Syndicate Ltd. ,nt>
AW V7 .110 1¥N D7D 22X29

$70 :nn'mA

94. Poster — Jaffa Oranges

Poster, The Jaffa Orange Syndicate, Ltd. Design: Kraus/Jacobsohn. Advertisement: I. Friedman-I. Kagan, Tel-Aviv,
1930s.
29X22 cm. Good condition. Small tear.

Opening price: $70

30-1 IV - "N 71 17 - 11112 .95

30-11 TMIY ,0'ATN 1Y X77 .0N7win NMavin 017TNY7 1112 1400 N7 )0 710 D77 0nnMay and
.0'N{71wN 07 .07 . 110 1¥N .N"D 25.5X34.5

$70 :in'mA

95. Poster — Tel Hai Fund — 1930s

Poster, "lvril Terom LeKeren Tel Hai, Keren HaMagen VeHabinyan LaMedina Halvrit HaShlema" (Jew — donate to
Tel Hai fund...) No printer indicated, 1930s.
34.5X25.5 cm. Good condition. Stains. Restored tears.

Opening price: $70
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1942 ,*TIf'f1 7Nl VN7 XX TVIA - 117111 .96

[1942] , 1"ax-71 "m7w D1AT """ 7'N7 M1V 10 137" T 7700 JUN7 'R TV QYLD 1)
20N W7 110 1XN N0 47X21

$100 :n'nAn

96. Poster — National Committee for the Jewish Soldier, 1942

Poster issued by the National Committee for the Jewish Soldier, "Give a Hebrew Book to the Jewish Soldier!"
(Hebrew). Shlomi printing press, Tel-Aviv, 1942.
21X47 cm. Good condition. Open tear.

Opening price: $100

1948 ,71¥N1 0'7W17" - DA N717N7 NINWAN N1INT .97

[N"wn] ,1948 .0"7wW11 DV TNWN ,DA1 171707 DTN 07 ANWAN TNINTT
.0'ATID .07 .0"71w1 X711 .712'7 "IN'D . N1'1-110 1¥N N0 21X32.5

$50 :in'mnAn

97. Registration Points for Distribution of Kerosene — Jerusalem Under Siege, 1948

Registration points, by areas, for distribution of kerosene, Mishmar HaAm Jerusalem. 1948.
32.5X21 cm. Good-fair condition. Folding marks. Wear at margins. Tears. Stains.

Opening price: $50

1942 ,11719V1 D127 NTV1 - 0'DNDN Y17V .98

11942 .1719y1 MIU™AN{N N2W7 7 D'DN0N w17y

7V DIT'TIINY TIX DD1A1 11¥ D'ANj7i 0'RA" ,ATX DY D'ODRNYND TNWY7 X717'0Vi7 X7 112'X7 NIX17i0 1719V 'NATRT7 1110*
.01"1 1N 7'0DYN 11X 70Vi1 7V1¥ TNYXRNIT ATV, 01W DTV .D'ONNYNN 1719V Iwin IN'wa* "Donnynil

71T 11§71 .0'AT1D,0'0 {7 .110 7772 1¥N .10 22X30 YXINN 7711 ,0'0N0N 3

$100 :n'mn

98. Three Documents — Recruitment Committee in Afula, 1942

Three documents of the Afula recruitment committee. 1942.

* Broadside for Afula inhabitants, calling the public not to employ and not to serve those who do not fulfill their
military duty. A warning follows: "in the next days we will publish again names of those who evade military
service". * List of Afula inhabitants who avade military service. *Recruitment certificate, confirming that the
business' owner does not employ draft evaders.

3 documents. Average size 30X22 cm. Good overall condition. Tears, stains. Filing holes.

Opening price: $100

1935 ,1'aX-77 - "n7yn1” minrn'71 .99

11935 ,1"IX-771 ,"MITNXR" "1'"DIDIXI7 D197 TN 0211, TV W1 11V ,"17Ynd” mn'7'a 24

1-24 TNII'7'3 117127 7VX"21011 .01 A17i7 D717 7w D10 D'MI7XTI1 DY DMK 1170 T2V W10 viam nimy "n7yna”
11935 QINXT 23 TV IX11'2 11 :0DMIXTI "1 1V 21Ny

.12M21 071 0NN .10 NNTIN .0M0N 0'W{7 1Y .07 .0'N7D 110 IXN N0 41,1173 24

$80 :In'mnA

99. Issues of "BaMa'ale" — Tel-Aviv, 1935

24 issues of "BaMa'ale", paper of HaNo'ar HaOved movement, bound together. Tel-Aviv: "Achdut" cooperative
printing press, 1935.

"BaMa'ale", paper of HaNo'ar HaOved movement, with illustrations and poems as well as numerous photos by
Zoltan Kluger and M. Vorobeichik. Offered here are issues 1-24 which appeared between January 11 and December
23, 1935.

24 issues, 41 cm. Good condition. Stains, tears. Two open tears, Ex-library copy. Damage and tears to binding.

Opening price: $80
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N"wI 117 - "ora” Iy 7w 117,100

07N, TTON TINXTT N"WTT IXI 'TTIRTIR 007 1Ty 7w 179
71077 "IN'D .0"ATID .07 11D XD .00 49 ,'NY [6]

$150 :n'nAn

100. Issue of "Hayom" Newspaper — lyar 5, 1948

Issue of "Hayom" newspaper dated 5 lyar 1948. Published by Masada, Jerusalem.
[6] pp, 49 cm. Good condition. Tears. Stains. Folding marks.

Opening price: $150

1912 - MN7TN,0'IN'Ni TV1 - T'-17101 TN0N ..101

AWIN 122 1YV 11 7Y ,AT1ON1 0'DI1AN0 D70 11IN17 XMj7 11912 .iNTN NAWIN TY17 01N TV1 IINTIND T°-17151 170N
JOXITINT NADIND 1T NINMINDT YAX1 DTN R0 .07 dTn
71'1 171 .0'DN{7 .0'NT1D 110 1XN .N"D 20.5X27

$80 :in'mA

101. Handwritten Document — Yemenite Committee, Hadera — 1912

Handwritten letter signed by the Yemenite Committee, addressed to the committee of Hadera. 1912. A call to
examine cases detailed in the letter, regarding what people of Hadera have done to Yemenites. The document is
signed in color and with ink-stamp. Numbered and dated.

27X20.5 cm. Good condition. Stains. Creases. Filing holes.

Opening price: $80

1924 ,0"7¥17" - JIXW-{111 MN2N 111771 .102

1"12 "y "TINA T 21w NANE 12N0 TNLNY . [1924] 7'071,0'7W17 .X"01T1 1T011,07W17'-1IXY 111 TINANY7 M1i71i 120
.ND11 DTX1 Dj719i1 7V1 ,iNAN{T 210 0'AITN 1101 .N1XA01 7 NNa 07w M21'aod Ii1ny1 0Ny
.i12121 030 .0'NT1D .11 1¥N .10 19,071 0'AT [8] ,'NV [3],10,[1]

$50 :In'mnA

102. Regulations of Neve-Sha‘anan Company — Jerusalem, 1924

Book of Regulations — Neve-Sha'anan - Jerusalem, founded 1921. Jerusalem, 1924.

"The company's objectives: expanding the observant Jewish settlement by building towns and neighborhoods
around Jerusalem in the spirit of the Torah". Signed at the end by the company secretary, owner of the booklet
and another person.

[1], 10, [3] pp, [8] blank leaves, 19 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $50

1938 ,”0'721-N1 11"7{7"7 D1D1AQ N1311N .103

02N TX{7WN11N11N N1V, 0WIYYY 07" 7V YT NN11N1.1938 IX11101 1IX7 AIXX'W "0771-111" 1177”7 D102 31N
1770 7010 1O A0 7Y 1IN NIDATIN NQDYNN 7¥ 'N'1Ai T¥1 .0'11Y DIXIN1 070V 7V TIN101A 121.0'7{71
7711110 NADyn .07 .00 17170 "N 110 1¥N .10 24 1713

$50 :in'mnAn

103. Promotion Booklet — Casino "Bat Galim", 1938

Casino "Bat Galim" promotion booklet printed in February 1938. In the booklet: information about dancing,
entertainment, exclusive kitchen and alcoholic and soft drinks. Booklet also includes advertisements of various
businesses and products. A photo of the manager, Yosef Burstein, appears on inner side of cover.

13 leaves, 24 cm. Good condition. Significant foxing. Tears. Detached cover.

Opening price: $50
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1925-1930,0'7W11" - "1Vl D'IN7 WATRNA-1"1 - 11110 W17W .104

.D'MI7XN TIN7N J1'721X1 1M1V .1925-1930 .[1'7* T1T 117750 D1'2] D'7W11'1 "MAVil DNINT WATNA-T1'1 TIXY101 713N w7y
.D'ITWN AxXN1 7712

$70 :n'mnAn

104. Three Booklets — Beit-HaMidrash LeMorim Halvri — Jerusalem, 1925-1930

Three booklets published by Beit-HaMidrash LeMorim Halvri in Jerusalem [now David Yellin College of Education].
1925-1930. Hebrew and English. Photographs.
Size and condition vary.

Opening price: $70

YTI7N YAX "X - N1 TTIXNAT .105

,07T7" TII'N 1'1 TIXX1i1 .07W17° 077" 711N 71" T01N1 1107 TTA710 10 N1OX70N TINX - 171 70X "1'XN 170 TIXNNT
.20-11 NIXN T'UXY ,0'7wN?

TINTIX ,D17WAX T, TT 77aN 701 117 ,i1720Ni1 TNV 771240, 3070 119 7w Nj71 TIXNATT QY (D7 0Y7711V) TR wi7w
T n7xn X1 ABC

T IINTINN .0'ATID DYN .0"71wW1 'X71.110 1XN.N"0 13

ANTIY7 Y771 qDIX 7N

$70 :n'mnAn

105. Embroidery Designs — Views of the Holy Land

Embroidery patterns of Holy Land drawings — one of the handiworks studied by girls in "Beth Chinuch Yeladim"
Jerusalem. Published by Beth Chinuch Yeladim Jerusalem. Early 20t century.

Three binders (identical copies) with embroidery patterns of the Golden Dome, the Western Wall, Cave of
Patriarchs, Rachel's Tomb, Tower of David, Yad Avshalom, ABC letters, and the Hebrew alphabet.

13 cm. Good condition. Wear at margins. Some stains. Ink stamp.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $70

{721"-1"1 - 7XIW* 17171 M1INT D117X .106

[1920] ,i7717-111 NN TIXYIT AWITZ 11XIX 217 11717 DTIWXY 7RIWT 7172 TR D127X

JNNNTN 7Y 1200 DINANAN 171 7Y DATI 1DNRNINIK DU7Y .11V 11077 7V TIDATIAN D737 WY 7w TINAN DY D278
D1 27V 70X N NTDTT7 7RIV Y 12700 IRINY Y W77 WAt X a1

.07 37710 02T 717N .10 A¥A A0 12X17 ,0'17¥71 TIIN17 [10] + (WDN TNX D7D NT) AT [12]

$50 :in'MnA

106. Photographic Album of Great Rabbis — New York

Photographic album of great Rabbis who advocated the idea of settling the Holy Land. Published by HaMizrachi,
New-York, 1920.

Album with photographs of ten Rabbis printed on thick cardboard. Informative text printed on tissue-guards.
Among the rabbis: R. Zvi Hirsch Kalischer, R. Shmuel Mohilever, R. Azriel Hildesheimer, and R. Yitzhak Yaakov
Reines.

[12] leaves (one text-leaf is missing) + [10] portrait plates. 12x17 cm. Good condition. Gilt edges. Stains.

Opening price: $50

1929 - II'MYY71 - 01127V 190 .107

1929 ,12" ,omw .n 0127 Telephone Directory, Palestine Posts, Telegraphs and Telephones
.0y {70V 'M17 NIN101A2 170 197000 "TI1N'W1 wIn'y IR0 DY YR 73 7w 0111270 100
.07 LYNT O'ONj7 O'AND 11D I¥N N0 30 ,/NY [1],73 ,7190VYN 11 [1]

$150 :n'mn
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107. Telephone Directory — Palestine — 1929

Telephone Directory, Palestine Posts, Telegraphs and Telephones. Shoham printing press, Jaffa, 1929.
Palestine Telephone directory, with telephone operating instructions. Advertisements for various businesses.
[1] paper-wrapper, 73, [1] pp, 30 cm. Good condition. Stains, creases and some tears.

Opening price: $150

1947 ,AI'MWY1 112707 11X¥" TN 190 .108

.1947 .Palestine Post Office Telephones, Telephone Operating Instructions
1947 AXITA "TIIN'WA 12707 X TNIXRAI
.0'ON{7,0'ATID 11D 1XN N0 16 T 110,'NV [3]

$100 :n'nAn

108. Telephone Operating Instructions, Palestine, 1947

Palestine Post Office Telephones, Telephone Operating Instructions, 1947.
Manufacturer's instructions for operating the telephone. 1947.
[3]1 pp, 110 leaves, 16 cm. Good condition. Stains, creases.

Opening price: $100

1933 - O'N17X71 N111N - 19N 701 TIN'NA Dj7V7 NINTT.109

I'Mw7a n7wnn *T-7v ,1933 1110j71X1 31 ,712°N 701 7w 7NN 01" 71717 1IX7 AXx'w main .Opening of Haifa Harbour
1711 72171 NINX 1'7Vi 27810 PRI

0'T1D D'IVDLNY7 001N ,0"1YDN TNAVA7 11X 7010 M0 T4V 7¥ 011 D'A17XI11 719N 701 7 D''wAn 717710 AN
R

.11V 01 .07 DYN .11 1¥N .N"D 33X20,7T[15]

$100 :n'mn

109. Invitation to the Opening of Haifa Harbor — Photographs Booklet — 1933

Opening of Haifa Harbor. Booklet published on the occasion of the opening of Haifa harbor, October 31,1933, by
the Palestine government headed by High Commissioner Arthur Grenfell Waukope.

The booklet features drawings of the Haifa harbor and numerous photos of development works, cargo transport
equipment, cranes for heavy cargo and more.

[15] leaves, 33X20 cm. Good condition. Some stains. Damage to cover.

Opening price: $100

1"1IX - f1INAX 'D™A1 71" N1A,0'711 7Y NDIX .10

220-11 IXN{ 7W NNYX T'XNNiT 270X .0NAaX 'D™A1 1] 117 ,077131 20- 77121 QUIX
TV 77717 7w 1727 ["N210 MwT 11721 ,0°11Y DT DTIUOX 7V 0711 70 12 7710 Q0IRGN
.DUIMYN 1X¥N1 7712

$100 :n'MnA

110. Collection of Stamps, Paper Labels and Ephemera — USA

Collection includes about 20 stamps, paper labels and ephemeral items. USA. First half of 20t century.

Collection includes, among others: stamps of various Jewish organizations, "Shana Tovah" postcard, JNF receipt
and more.

Size and condition vary.

Opening price: $100

1"n7X ,American League for a Free Palestine - m71j7 'nw .111

40-11 MY, 2"MIX (7"¥X1 DN 110X) American League for a Free Palestine 111X 7w m731i7 'my
72711 1IN0 .10 XN

$100 :n'MnA
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111. Two Receipts — American League for a Free Palestine, USA

Two receipts of American League for a Free Palestine (League of Etzel supporters). USA, 1940s.
Good condition. Adhesive tape remnants.

Opening price: $100

"T1"M1V A1'TR” - QUd NIN7X .112

[DMWYN XN 7Y 40-11 MY 78w YIX] ."T1May 117TR” 1171701 DY 0D TIN7Y

.0MN ;(nn7xn 'nnna “LG Silver 833" :D1710) N0)

UN7Wn 1702 T - ONNTNT "TMay 117" 0700 D70 111000 DAT1 110 0120 17271 78w YIX 7190 101N 11111
TIW TIN{7i1 '0MA0 DTINN D' 7V (D"1X1) TITNIXAT TINIRG TXY 707N ,N" W 17021 177 11X ,1947 1101111 29 7RI
(Mj717N1 "1071) 7127V A17TA1 T TH 17T - 7XWT YR TITRNYY 1N

1117 DYN,0'0127 . N1'1-110 A¥N N0 14.8 D17

$70 :n'nAn

112. Silver Plate — "Jewish State"

A silver plate with an inscription "Jewish State". [Eretz Israel, 1940s].

Silver (marked: "LG Silver 833", on the bottom of the plate); engraving.

In the center — map of Eretz Israel and its flag. Around the central engraving - a floral pattern. Above it the words
"Jewish State" and below - "17 Kislev 5798" (Hebrew, November 29 1947).

On November 29, 1947, the United Nations General Assembly decided to end the British Mandate and establish
two independent states in Eretz Israel — a Jewish State and an Arab State (Partition Plan).

Diameter: 14.8 cm. Good-fair condition. Bends, some corrosion.

Opening price: $70

7'V TX - "DIFYX X7 07U (VN7 1V 113

[20-1 XN 7w 40-11 MY 2"N1X] .(1951-1894) i7'¥ NTNX 711 7V 717 NWIN1 M7

NN WINN M1V 77N KT I172IX31 MY ('K ,270 1yt 7ay) "DIi7wx X7 07w N7’ 2110, TT AN 0aTi 110701
RUIEERLY

20N Y7717, DMy O 11'1-110 XN N0 28.6 D17

ANTI7 Y7711 QDIX 7N

$200 :nn'mn

113. Bowl — For Jerusalem's Sake | Will Not Remain Quiet — Arthur Szyk

Copper bowl to be hung on the wall, Arthur Szyk (1894-1951). [United States, 1940s].

In the center — a Star of David, caption “For Jerusalem's sake will not remain quiet” (Isiah 62:1) in Hebrew and
English and image of an armed Hebrew soldier raising his hands in the air.

Diameter: 28.6 cm. Good-fair condition. Scratches, corrosion. Lacking hook for hanging.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $200

n"wn 07w’ - ArTnn 01ywy a7an .14

DUWXI D10 M7 0T TIT0 TIXM7 X DUNAT TNAva Y 'wi IR 10 Y'Y NRA7 78w TN D17w7 n7an”
NI, DY7WINT ROV 7RIV XTI 21X 170 XM
AWTN TIADYN1 71N2.71277 1IN0 .0'NT1D .0'0A7 . N11-110 XN N0 17 ,72170 11171

$100 :n'mnA

114. Prayer for the Welfare of the State of Israel — Jerusalem, 1948

"Prayer for the welfare of the State of Israel, to be read by the rabbi on Saturdays and on holidays...". Jerusalem,
1948.
Folded sheet, 17 cm. Good-fair condition. Creases. Stains. Folding marks. Bound in a new cover.

Opening price: $100
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1948 ,7X1¥'-YIX1 DTINN D1'D Dj70N 0O'N17¥N D77 .115

11948 ,7XQW" YIX1 D11 DTINI O1'D U{7DN D'N17X7 vy
INXIT TXD DT .0'0N7 210 1¥N N0 12X8 ,0'N17XT1 (7]

$100 :n'nAn

115. Collection of Photographs Documenting the End of British Mandate Ceremony, 1948

Seven photographs documenting the End of British Mandate ceremony, 1948.
[7] photos, 8X12 cm. Good condition. Creases. Stains to reverse.

Opening price: $100

1949 - TN 120X MW 7Y DT{71N 0'2T71.116

D107 .1949 (AX1N101 14-15) LAY "D 1D TINDNI TAUXRT 7Y 1MW 712w ANTIA0 11w 7w 0'AT710 0'0'aTN 1Y
11949 ,0'7¥N "mnx”"

JI1DNN AA0XRT 7W MNYXN MWW My 7Y 07171010

.0'0T "71w1 X711 0'WA{7 .0'NT1D 210 XN .N"D 24 NV 20 ;N'D 25 ,'NY 17

$100 :n'MnA

116. Early Printout of the Constituent Assembly Sessions — 1949

Two early printouts of opening session and second session of the Constituent Assembly, 14-15 February, 1949.
Printed by "Achva", Jerusalem, 1949.

Protocols of the first two meetings of the Constituent Assembly.

17 pp, 25 cm; 20 pp, 24 cm. Good condition. Stains. Tears and worn edges.

Opening price: $100

"'wn - 0'7UN'1 1MNNYA InN7n i 7y n"1T7.117

.D"7W1N'1 NN7N 'Wa017 TR TWNN 7Y N1WXAG 171900 7Y 7V 0717 .017° w1 7' 7150 ,0°'7w11 IN0N1 NN7N 71l
2T 07U A1Y7 01T
.MTW1 07 .1MA0 TIATIN .0 .110 I¥N .10 24 ,/NV 64

$50 :in'mnAn

117. Report regarding War of Independence aftermath in Jerusalem — 1950

War damage in the area of Jerusalem, acts of restoration and rehabilitation. Report about the first year of the
regional office for victims of war in Jerusalem. Katzburg printing press, Jerusalem 1950.
64 pp, 24 cm. Good condition. Stains. Ex-library copy. Tears to spine.

Opening price: $50

1956 - 'I'D INN7nn "0"11y7 027" Nw17v .118

X1 0197.1956 ,'1'0D TINN7NN "D"107 DT w17y

JLANN7NY7 1TUXN D11 1'0 TINN7N 770101 1210y ,3-1 '0ON ,0m117 0'AT

.3.11.56-111 1.11.56-i1 D> IXT111,29.10.56-1

.D'TAN TNX MINKND DY 21713 .71277 1IN0 ,0'0N7 017 . N1'1-110 A¥N N0 22.8

$50 :in'mnAn

118. Three "Military Leaves" of the Sinai War — 1956

Three "Military Leaves" of Sinai War, 1956. Be'eri printing press.

Military leaves no. 1-3, distributed during the Sinai War: on the first day of the war, on 29.10.56, and on 1.11.56
and 3.11.56.

22.8 cm. Good-fair condition. Tears, creases, folding marks. Inscription in pen on the reverse of one leaf.

Opening price: $50
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50-i1 NIV 'YX ,'XAX 7UNN - 117N NTV1 - 0'DN0N 01X .119

50-11 TIYW TI'WR RANT 7UNNA YYIN 7V 70 TTTYNY7 D'l 0'ONoN 18-2 7712 QDIX
STV 'RAX 7WNN N1V WX TIXND D'AT1DN Q770 DTN 7720000 TIXN 027100 D'l
J111'1-110 772 AXN .0MITwN 1XN1T 7711

$100 :n'mnA

119. Collection of Documents — Commission of Inquiry — Martial Law, early 1950s

Collection includes about 18 documents related to commissions of inquiry regarding martial law. Early 1950s.
Among the documents: letters from Chief of Staff Mordechai Makleff, letters from Head of Martial Law Wing and
more.

Size and condition vary. Good-fair overall condition.

Opening price: $100

n"yn,n'7v11" - N11'w'i 11 01°1 1"'1V1 TNDN .120

DY TN Ti7aN0 1DIN7 12w WX 0 111 N0Myn aTynd 73771Y 113w 111 01'2 1Y DO01 1To0 JNon
N"wn o7yt

WO01X17'D 70N 7XNT 101, XD 7X7TNT 1000 7K1V 1'RN 11°¥I11 11401 A1X)0 70X 170 :DTWXI0 011370 ,0M07100 0100 1
.0'ap1 0Ma

7171 12171 .0'0N{7 .07 .0ATD M1 I¥N N0 28,07 [1]

$100 :n'mnA

120. Document Concerning Drafting of Yeshivah Students — Jerusalem, 1948

Document of settlement and agreement, concerning drafting of Yeshivah students, agreed upon between a joint
committee of rabbis and heads of Yeshivot and the center for "Merkaz HaMifkad LeSherut Ha'am". Jerusalem,
1948.

Among rabbis mentioned are chief Rabbi Yitzchak Herzog and Chief Rabbi Benzion Meir Uziel, Rabbi Yehezkel
Sarna, Rabbi Yehiel Michel Tukachinsky and other rabbis.

[1] leaf, 28 cm. Fair condition. Stains. Tears, creases. Filing holes.

Opening price: $100

1962 ,i177XN1 - 0'W17 '1"DAAIXIT 1OXYN 11'1 11707 .121

11962 ,111-11778M .The Ramallah Handicraft co-operative, Christina H. Jones
T TDX7N 7w 027 D'A17XT1 170 .0'w17 '2'DI0IXI7 [1DX7N 11" 7w 21707
.D'NND . 11D IXN N0 24 /N [7] ,29

$50 :in'mnAn

121. Catalogue of Cooperative Workshop for Women — Ramallah, 1962

The Ramallah Handicraft co-operative, Christina H. Jones. Ramallah, Jordan, 1962.
Catalogue of a cooperative workshop for women. Numerous photos of hand crafts.
29, [7]1 pp, 24 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $50

1914 ,0"7W1" - Y¥117 1'AN1A 71TXY 1INt 122

TN 'D-T1"D171 1IN ') 171117 DY YWY TIX7N D1'1 7X7i 17Tl 12717 0™aVi 100 11 "T'N71 7Y 71'IN10 110TX7 Nt
[1914] ,7"vAn ,0"7w10* ANVIT7X 01T X1 DMINGA TTIX 7W "M7W1N 0100 Y'Y V1 (T'VAn

J770W 1j7V7 TIXN 'K DY W17WY7 M72157N 1INt

.0'7{j7 07 .0D'MMD 11D AXN 70170 11'7'1 .00 18.5X13

$100 :n'MnA
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122. Invitation to a Public Memorial Ceremony for Herzl — Jerusalem, 1914

Invitation to a public memorial ceremony of Jewish schools' pupils, in memory of Dr. Herzl on the tenth anniversary
of his passing (1904-1914), arranged by the Jerusalem branch of Eretz Israel Teachers Association. Goldberg printing
press, Jerusalem, 1914.

Invitation folded in three with illustration by Ya'akov Starck.

13X18.5 cm. Folded leaf. Good condition. Stains. Slight tears.

Opening price: $100

710W NI - 7X¥10 VTR 71T 123

[1903] .7MLY 1NN NIXND 7X1 NTIRT 71T

(vernis mou) 121 TI'"N1{7 LINT

DMIXNIINMZTAY ,7X)117 71NDY 1'1 0'WI0N M7yl vyl ("7x1i MK 171777 ;" Bildnis Theodor Herzl” 1j7n1) nt vav1n
11903 w1 1111

JNADNT7 YINN 7711 X7 .JNA0N1 1171111071 N0 51X40.2

ANTIY7 Y77 QDIX 70

$50 N0

123. Portrait of Theodor Herzl — Hermann Struck

Portrait of Theodor Herzl by Hermann Struck. [1903].

"Vernis mou" engraving.

This portrait (originally "Bildnis Theodor Herzl") was done following encounters between Struck and Herzl in Egypt
and in Vienna in 1903.

Approx. 40.2X51 cm. Framed. Unexamined out of frame.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

1"712 - 7% - 1IN T 124

17191 NIRRT XY TID10i 72 ,"X2T7V 130 TI017" TIXYI . 7¥Wi INTRYD 17T, T
10D TINTIIN .0'ON{7 .0ATD M N1'1-110 1¥N .00 21,'NY [8]

$50 :in'mnAn

124. Di Menorah — Herzl — Poland

Di Menorah, Dr. Theodor Herzl. Published by "Kupat Rabbi Akiva", all revenues are to go to "HaMizrahi"
organization in Poland.
[8] pp, 21 cm. Good-fair condition. Stains. Creases. Library ink stamp.

Opening price: $50

D"WI IX - 7¥771 N1VY .125

DY IR 7RWYT 110 XAX 7Y TAATT TN TIRXTN . YAIXT7 7X70 TINYXY TIX7Vi 0V AX1 10 017 ,7¥70 Nay
L7700 1120 1IN0 .00N7 .0 110 1¥N N0 16.5,107 8 ,719DVYN WY [1]

$50 :In'mA

125. Shabbat Herzl — Av 1949

Shabbat Herzl, for 15t of the month of Av, when Herzl's remains were moved to Israel. Published by IDF, Av, 1949.
[1] title cover, 8 leaves, 16.5 cm. Good condition. Stains. Creases. Staple marks.

Opening price: $50

TN TN1TAN - 7¥77 NIXN 7NN - Prinzen aus Genieland .126

ANWRY MITAN "IN .1892 1M .A. Entsch mxxin Prinzen aus Genieland, Lustspiel in 4 Akten
WTN 71212 .07 .0'DN{7 .0ATMD 11 AXN N0 19.5,'NY 83

$100 :n'mn
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126. Prinzen aus Genieland — Play by Herzl — First Edition

Prinzen aus Genieland, Lustspiel in 4 Akten. Vienna: A. Entsch, 1892. German. First edition.
83 pp, 19.5 cm. Fair condition. Stains. Creases. Tears. New binding.

Opening price: $100

1"719 - 7§77 - "N MY 171127

AN3T712 0N YN 21X 3011 T L1710 77717 7Y "Na10 mw” n17i
.D'NTID .07 YN 110 1¥N

$50 :in'mnAn

127. "Shana Tovah: Postcard — JNF — Poland

"Shana Tovah" postcard of JNF. Poland, 1930s. Designed by the painter Haim Goldberg.
Good condition. Some tears. Stains.

Opening price: $50

17711 N0 - Y"{7{7 - "T7°1 190" 77710 1TV .128

11935 , 07w 7”77 /1711 100" 710 TN

7"7777 7w va00 NN 17N "D7w1T 17077 DIIN 1T ;0010

NO1' TIXND 'K 110N .J1Mav1 T 121 ,a TV TIXX 01701 7RI, 1M1 170 TNY ,246/'X 'ON IMA0INNGa ,ATynn m»inl
V{71 7V ANTRA TIX T2Vl 10N Y170 1701971 ,V577 7101 'T171 111201 77° TINT IXRTING AR '™R7'9711 717X ,(1940-1888) 177711
0 001 YR T

TNIDNY7 YINA 7711 X7 713001 11711 .01 ,719Y7 1IN0 ,0'0N{7 , 017 1111'1 XN 11771 N0 49X57.5

ANTI7 Y7711 QDIX 7N

$100 :n'nA

128. Certificate of Honor "Sefer HaYeled" — JNF — Joseph Budko

Certificate of honor "Sefer HaYeled", JNF. Jerusalem, 1935.

Print; ink. Signed "Grafika Yerushalem" "Budko". Embossed JNF stamp.

In the center of the certificate, numbered 246/A, appear the names of the child and his parents, date and place of
issue of the certificate, handwritten in Hebrew. Around it illustration by painter, graphic designer and artist Joseph
Budko (1888-1940), depicting a child in an exilic style with no background, while facing him is a powerful pioneer
cultivating the land on the background of houses and view of mountains.

Approx. 57.5X49 cm. Fair condition. Tears, creases, folding marks, stains. Framed. Unexamined out of frame.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

Y"{7{7 - 1INAN D1 11 DA D77 .129

220-11 fIXN 7¥ ANWRIA T1'YNNT 77177 DNIY7i1 1NNAX '0™A0 16
CTIV1 A7 1IN0 1210 N7'an ,aninn 7v m731y7 ,11M71 :0n'1ra
.DUITIWN 1XN1 771

$120 :n'mn

129. Collection of Paper Items and Ephemera Items — JNF

16 ephemera items related to JNF, first half of 20t century.
Among the items: postcards, receipts for donations, Yizkor prayer, HaTikva, and more.
Size and condition vary.

Opening price: $120
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20-i1 fIXN 7Y ANWXIA T1'XNAA - 11 1111 0711 (01X .130

.20-11 XN 7W N1WXI TI'YNNT Q™ 1M1 ,01711 80-) 7w 7172 NDIXR
.T1V1 071N 71772 7w ,0VN YV 7W 0711 Y7700 TN 1'A 7w 0711 ,777{7 7w D'RY7Y D'711-'0§7121 0711 :771D NDIXN
.D'ITWN AxXN1 7712

$100 :n'mnA

130. Collection of Stamps and Paper Labels — First Half of 20" century

Extensive collection of about 80 stamps, and paper labels. First half of 20t century.

Collection includes: JNF stamps and stamp-booklets, General Orphans Home for Girls stamps, Etz Haim stamps,
Bikur Holim stamps and more.

Size and condition vary.

Opening price: $100

1927-1932,1X10 - Spiegel m1'7'1.131

J1IM1.1927-1932 ,ax10 Ein Konsortium nxyiil .Spiegel der Judischen Welt Bilderbeilage der Selbstwehr

5,4 ,2-3 1 :T111"7'3,1932 .10 ,9 ,6 :T1111'7"1,1931 .9 11'7"1,1930 .11 ,6 ,5 ,1 :T1111'71 ,1929 .7-11 ,5 ,2 :TNI'7"1 1927 :TNI"7"3 22
8-9,7,6

.02 .0WA{7 .0ON{7 N1 XN N0 34

$100 :n'MnA

131. Spiegel Issues — Prague, 1927-1932

Spiegel der Judischen Welt Bilderbeilage der Selbstwehr. Prague: Ein Konsortium, 1927-1932. German.

22 issues: 1927, issues:2, 5, 7-11. 1929, issues: 1, 5, 6, 11. 1930: issue no. 9. 1931, issues: 6, 9, 10. 1932, issues: 1, 2-3,
4,5,6,7,89.

34 cm. Fair condition. Creases. Tears. Stains.

Opening price: $100

1493 ,77¥ 1NLIN YV "11117"1 N7*1113" TIMN 7193 A71IN70K 4T - 0'7W177 11710.132

7w N0 71inn (LXIII 'on) 7190 A712ni71'K A7 ,[07Twan T 7y 1TwX) 7112 12010 / 07wt 1201n] Destruccio Therosolime
1493 1111771, Anton Koberger 0197] .("112101 1j7'1112") Schedelsche Weltchronik 77w 1no1in

586 T1IW1 711 77N TXXITOIAI 7¥ IXAX W JTRITIAD "T'1 127NIW JIWRIN W70 7111 DY7W17° 12010 TIX IXRTING YV 71N
.0"mnaYy

.00N{7 .712771 IN0D1 0W{7 .00 111'1-110 1¥N N0 59X44.5

$300 :n'mn

132. Destruction of Jerusalem — Double Incunabula Leaf from the “Nuremberg Chronicle* by Hartmann
Schedel, 1493

Destruccio lherosolime [Destruction of Jerusalem/destruction of First Temple by Chaldeans], double incunabula leaf
(no. LXIlI) from Hartmann Schedel's “Schedelsche Weltchronik” ("Nuremberg Chronicle"). [Nuremberg: Anton
Koberger printing press, 1493].

Woodcut depicting the destruction of Jerusalem and the First Temple, by Nabuzaradan, commander of
Nebuchadnezzar King of Babel's army, in the year 586 BCE.

44.5X59 cm. Good-fair condition. Stains. Tears to folding marks. Creases.

Opening price: $300

1858 ,1'¥0"7 - WTI7i YIX 119N .133

Y2X] .Das Heilige Land aus der vogelschau. Darstellung der orte und Stadte, welche in der heiligen schrift erwahnt sind
.1858 ,a'xAa"7 J. J. Weber mXX1i1 [WT7i1 *2711 D™MDTIN WX DMVill TIINN7N 21X™ 219°X (1YNN Wiz

JINMIXN 712™121 71D 72170 11'7'1 77111 DTN DY TINZA 1Y DY 7XIE-YIX 7W T1'21191D 1190 7¥ "11Y1X DN
.07 .11 IXN .N"D 56X39

$70 :in'mAn
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133. Map of the Holy Land — Leipzig, 1858

Das Heilige Land aus der vogelschau. Darstellung der orte und Stadte, welche in der heiligen schrift erwahnt sind
[Bird's Eye view of the Holy Land depicting sites and towns mentioned in the Holy Scriptures]. Published by J.J.
Weber, Leipzig, 1858.

Engraved topographic color map of Eretz Israel indicating various sites mentioned in the Bible. Folded sheet bound
in an illustrated binding.

39X56 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $70

1852 ,1'¥A"7 - 0"7W11" 7V NM'N1112 19N .134

1852 ,1'x0"7 J. J. Weber nxxin .Das Biblische Jerusalem aus der vogelschau, Adolf Eltzner
77170 11"7'1 .0"7¥N' 7w T1'MI11Q 190 DY D™INT
W7 1127151 710 .0NT1D 110 1¥N .N"D 58X41.5

$50 :in'nAn

134. Panoramic Map of Jerusalem — Leipzig, 1852

Das Biblische Jerusalem aus der vogelschau, Adolf Eltzner. Published by J.J. Weber, Leipzig, 1852.
Engraved panoramic map of Jerusalem, Folded.
41.5X58 cm. Good condition. Stains. Bound in hard cover.

Opening price: $50

YXIW' YAX 719N 0V 7171 "NITR” N17.135

[1927] "0m [22"MX] ."Map of Palestine - n1tn - o'7wn”

217y "M DT

TN TN 19N "TY 11U .7XWT YIR1 D'WIT)7 TIN7R1 0MY 1Y, 1100 J117017 aNj71701 781w YaX 7190 - 10101
JI72IXK1T W 1MV 7KW YIRD TINN7N 22

JNADNT7 YINN 7711 X7 .7NA0N IN1.VAX TNAT7w 07170 "1i7'71.0A7,710%7 100,017 1111 1¥N .11N71 170 55X42.5
ANTIY7 Y77 QDIX 7N

$100 :nn'nAn

135. Large Mizrah with Map of Eretz Israel

"Jerusalem — Mizrah — Map of Palestine". [USA?], 1927.

Lithographic printing on paper.

In the center — map of Eretz Israel divided into the tribes' territories. All around — drawings of towns and holy sites
in Eretz Israel. Listed to both sides of the map, names of 22 sites in Eretz Israel. Hebrew, Yiddish and English.
Approx. 42.5X55 cm. Fair condition. Tears, folding marks, stains. Some glue repairs and paint re-application. Framed.
Unexamined out of frame.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

DINM - 1720,i1"1N11 - "V1D YIX1 0'7W11'7 YyDN" .136

Heinrich Mirike, Reyse nach Jerusalem und dem Land Canaan, aus Licht gegeben und mit vielen Anmerkungen erklaret
1720 (Itzstein) n"1n11 ,Bey Johann Jacob Haug nixxi1i .und aufs neue vermehret... von Johan Henrich Reitz
71n vb"n7 Johan Henrich Reitz nxn 1111 maoiim minvil oy w1nn 1y Heinrich Mirike nXn jv1d yax1 0*7wn'7 yon

avwn T

TINLYNT OV WTNA 7112,11Y 7122 . MINKIT Y1120 N 11 Y1 0'IY™L.0MMA3.110 IXN.0NN 1]+ D"D17,'NV [12],156 0T [7]
JmMy7nn

$100 :nn'mnAn

136. "Journey to Jerusalem and Canaan” — Germany, 1720 — Engraving

Heinrich Mirike, Reyse nach Jerusalem und dem Land Canaan, aus Licht gegeben und mit vielen Anmerkungen
erklaret und aufs neue vermehret... von Johan Henrich Reitz. Published by Bey Johann Jacob Haug, Germany
(Itzstein), 1720.

41



TIIX197111 7X7W7 YIX1 7KW DY 7W 1"M1DD - 4 'DN NIN7R a1on

Journey to Jerusalem and Canaan by Heinrich Mirike, revised edition with comments and additions by Johan
Heinrich Reitz. Frontispiece engraving.

[7] leaves, 156, [12] pp, 17 cm + [1] engraving. Good condition. Stains. Inscriptions in pen on endpaper. Leather binding, re-
bound with original wrapper.

Opening price: $100

1810 ,1T117 - *1"D 7Y 177N YON / 0"7W11"7 17NN YON 190 .137

A journey from Aleppo to Jerusalem at Easter, A. D. 1697, Henry Maundrell, M. A. / a Journal from Grand Cairo to Mount
11810 11117 B. McMillan 0127 .Sinai and back again, Robert Clayton

.0"721j7n 9 DDITIN D'OD™INT 15 {11170 .'1'0 117 1170 .0"7W11'7 170N ;077N "1w1 yon 100

.12™M21 0'NA0 .0'DN7 .01 AT170 "ATID 110 IXN N0 21 ,0'72170 T1IN17 [9] ,0'0™INT1 1IN17 [6] + 'NV 282 ,[1] ,xi

$100 :nn'nAn

137. Travel Book -Journey from Aleppo to Jerusalem/Journey from Cairo to Mount Sinai — London, 1810

A journey from Aleppo to Jerusalem at Easter, A. D. 1697, Henry Maundrell, M. A./ a Journal from Grand Cairo to
Mount Sinai and back again, Robert Clayton. Printed by B. McMillan. London, 1810.

Travel book in two parts; from Aleppo to Jerusalem; from Cairo to Mount Sinai. With 15 engravings, out of which
9 are folded.

xi, [1], 282 pp + [6] engraving plates, [9] folded plates, 21 cm. Good condition. Foxing. Creases. Damage to binding.

Opening price: $100

1815 ,Franz Hegi nxn 0'0ATA — 1111771 0'7W171'7 N1VDN 110 .138

Schicksale eines Schweizers wa “hrend seiner Reise nach Jerusalem und dem Libanon Von ihm selbst beschrieben, Johann
JNX 7101 077N Nw17w 1815 (YMw) 17X3 010 Huber 1ixx1i1 .Heinrich Mayr

.0"7w17' 7w DA D11 ,(1774-1850) Franz Hegi 1IXN D'0QTA yaX 1170 1111771 07117 Myon 120

712121 027, V17171 W20 .0 110 I¥N A0 18 ,0'0ATi N7 [4] + 'Ny 232 ,[1] ,Xviii /Ny [1],244 ,[1] /Dy [2],212 xii

$100 :nn'nAn

138. Journey to Jerusalem and Lebanon — Prints by Franz Hegi, 1851

Schicksale eines Schweizers wahrend seiner Reise nach Jerusalem und dem Libanon Von ihm selbst beschrieben,
Johann Heinrich Mayr.

St. Galen (Switzerland): Huber, 1815. Three parts in one volume.

Travels to Jerusalem and Lebanon, a book, with four prints by Franz Hegi (1774-1850), amongst them a print of
Jerusalem.

xii, 212, [2] pp; [1], 244, [1] pp; xviii, [1], 232 pp + [4] print-plates, 18 cm. Good condition. Stains. Worming, damage to
binding.

Opening price: $100

077N "1W - 1839 ,i117'1 - 1797 177V - O'N1T{7 YIX .139

YIX / 701'0N 1797 37V TIXN WT70 127101 TNIRYNIN N1'NARYAT TING7R0 TNNW 7KW YaX 117'71 7710 D177 Yar”
fINNW1 1N DNIN 0197717977 1j7V* ...1N{7N DA1 11271 AX1AN [AXRTIY7 N7W 1 DN 170" .2TN0 YIX Mj7NN 100 X1 0'N1T7
11839 ,i1171 .70

TN 021710 077N "W T1'1-A7Xi1 170 27 0D TI0N 71101701 0'Y'A1N0 7XIW-YIX1 NINL7N 7V VTN 77101 100

DT W7 WA 11D XN N0 22.5,'NY [12],262 071 [4] /2 770 /Ny [10] ,187 ,[1] ,x] /R 77N

$50 :In'mnAa

139. Eretz Kedumim — Ya'akov Kaplan — Vilnius, 1839 — Two Parts

"Eretz Kedumim...by Ya'akov Kaplan of Minsk / Eretz Kedumim is a scholarly book..." Printed by Menachem Man
and Simcha Zimmel. Vilnius, 1839.

A book providing information about sites in Eretz Israel mentioned in various sources, in alphabetical order. Two
parts bound together.

Part I: xI, [1], 187, [10] pp; part II: [4] leaves, 262, [12] pp, 22.5 cm. Good condition. Worming. Stains.

Opening price: $50
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1854 ,1'¥A2™7 - NN 0" 1T1"7 1"7INN TINYWN 7w N™17.140

nixx1i Bericht uber die Expedition der vereinigten Staaten nach dem Jordan und dem todten Meere, William Francis Lynch
J1"IN2 1854 ,1'x0"7 Dyk’schen

00 11NN DYXIA1 0'WIX 14 1772 TIN7WNN .N700 0" 1T TIX 1707 1"0IKN 1847 NIWA NIXX'W TIN7WN 7¥ D1AN NI1T
IMN7WN .N70i 01T 7w TI01AN1 1717 7190 DDIWY NTWRIT 7KW YIX 171N 17NN 'Y Y7 ,'Y1'7 0'0D100 DX'71
DV D'791j7N D™IY DJINN D'OINT 28 7N .N7Ni 0 7¥ "NINTIIIRD TIX M7NY INWKXRIT7NNN N7 anT i 'y17 7y
.N7Ni 01 171 7w man

7Y .112™121 0'NA0 71190 NINX1 027 .03 110 1Y N0 22 ,0'72170 T1IN17 [2] ,0'0" N7 71IN17 [26] + ‘1Y 332 ,xvi
vy

$100 :nn'nAn

140. Report by an Expedition from the United States to the Jordan River and the Dead Sea — Leipzig, 1854

Bericht uber die Expedition der vereinigten Staaten nach dem Jordan und dem todten Meere, William Francis Lynch.
Leipzig: Dyk'sche, 1854. German.

A detailed report composed by an expedition of 14 men that left the United States in 1847 to survey the Jordan
River and the Dead Sea. the expedition was headed by the author, William Francis Lynch, an officer in the American
navy and a scholar of Eretz Israel. He was the first to draw an accurate and detailed map of the Jordan River and
the Dead Sea, and his expedition was the first to survey the southern part of the Dead Sea. 28 engravings, two of
which are folded, with maps of the Jordan River and the Dead Sea.

xvi, 332 pp + [26] engraving-plates, [2] folded plates, 22 cm. Good condition. Stains. Tears to one map. Damage to binding.
Torn spine.

Opening price: $100

YXIW' YIX 19N - 1889 ,i117"1 - 11°X "7111 190 .141

TIND ."2"217 AWITT70 YIX 7W 7190 17 711 11w e IR IWRD 7R YR 7121 7V T1'770 97wl X1 'Y 7122 100"
.(1889) D" ,N171 JVAAN7VUIXN{7 *IX DIMNIX DIOT .WOMY{7¥YXN 17V 'T1AY
(T'01N1 N™MAY) "ITTIAI0 AW TIN7NN 72 DY AwIT70 YIX 7w 190" - (*07121077 D1971) T1'11Y1X 1190 71Y'01N 1000 N7'nna
J1001 DYNT NN 122 .00N§7 .07 110 1¥N N0 23.5.7190 [1] + 'NV 48

$200 :n'mA

141. Sefer G'vulei Zion — Vilnius, 1889 — Map of Eretz Israel

"Sefer G'vulei Zion, general view on the borders of Eretz Israel as explained on the second title page with a map
of the Holy Land" (Hebrew). By Shabtai Ya'akov of Metzkewitz. Printed by Avraham Zvi Katzenelenbogen. Vilnius,
1889.

A map in color (lithographic print) appears at the beginning of the book — "Map of the Holy Land with all of the
sites surrounding it" (Hebrew and Russian).

[48] pp + [1] map. 23.5 cm. Good condition. Stains. Creases. Binding damaged and loose.

Opening price: $200

1900 ,1"17X - O'M17XT] - FWNTI O'7WIT" .142

[1900] 217X J. Gervais-courtellemontrixxiin .D'Alger alConstantinople, Jekusalem-Damas, Charles Lallemand
M11131-1019" NML'W1 10AT1 . ZYUNTI 0D'7WIN'N 011 D'N17XT1 DY A0 ,7YUNT-0"7W17 ,71911'DID0DN77 WVA7XND

.0'0011 0'DIVN7 .0 . 11'1-110 A¥N N0 33 (D070 1141 0'A011 0'TN17XT1) D'N17XT 1IN17 [22] + 07T [4],'/NY 129,07 (2]
.10Vl DWW

$100 :n'mn

142. Jerusalem and Damascus — Photographs — Algiers, 1900

D'Alger a Constantinople, JeRrusalem-Damas, Charles Lallemand. Algiers: J. Gervais-courtellemont, 1900.

From Algiers to Constantinople, Jerusalem-Damascus, a book with numerous photographs from Jerusalem and
Damascus. Photogravure printings.

[2] leaves, 129 pp, [4] leaves + [22] photo-plates (additional photographs in text), 33 cm. Good-fair condition. Stains. Loose
signatures. Tears to cover.

Opening price: $100
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1900 - Henri Guerlin - Vers Jerusalem .143

Maison 1Xx11 .Vers Jerusalem, illustrelde 150 photographies de l'auteur et de nombreaux croquis a la plume, Henri Guerlin
J1'TNY [1900] ,Alfred Mame et Fils

.01 DVITRTNNIY L7720 ,0'7W10 7w 0'N17XT1 0011 ANN0 TIXN DMK 0'17X71 150 MNM7N yONn Qo ,"0'"7win' 1'110”
JI'NT7i0 121211 7V 017X¥71 .0'AT1 DYN 110 A¥N .70 32.5 /Ny 252 07T [1]

$50 :in'nAn

143. Henri Guerlin — Vers Jerusalem

Vers Jerusalem, illustreX de 150 photographies de I'auteur et de nombreaux croquis a la plume, Henri Guerlin.
Published by Maison Alfred Mame et Fils [1900]. French.

"Around Jerusalem", travel book with 150 photographs and illustrations by the author, amongst them photographs
of Jerusalem, the Galilee, Samaria and other areas.

[1] leaf, 252 pp, 32.5 cm. Good condition. Some stains. Photograph on front cover.

Opening price: $50

11NNN N0 - NYXI1,0"7W17 - 781 YIX1 1T 0110 .144

[1937] Nn"x111,0"7W1N ,0"INNIN TIXXIT . TIYI111 T171 171D UNIA TIXA 0770 1Y 17171 7NIN7 ,DDIYNT 7KW YIX1 TN
DY TIN17Nn 7w (D'701j70 Dj770N) D10 D'A'WATI 0D'A17XT1 T1IN17 0770 7''DN7 DI19n YyT'0 077127 001D 1wl 077N 1Y
JYIXi1 ANN1

NT1) TN 7712 711Vil 7Yl J711X7 0117 0'27T DY IITN1'A 1027711 109711,]i12 UNI12 1INN7 0" 1'71 11'127Y 071001 1w
77 2711 1130 TNt (1w 100 7w e

707N M7 [1] + NV 422, [1],/7 :1TwXY 77N

777N M7 [1] + Ny [2],854 N7 [2] ;1w 77N

TINIIN 1WA 7708 7W Ywn 11 11j7'NA "R DY1 DIY™ 717-1"1 .0N71WN DWA7 1Y ,NTI70 AT 110 1¥N N0 16
.Mno

$200 :n'mnA

144. Eretz Israel Guide — Jerusalem, 1937 — Author's Glosses

Eretz Israel Guide, for the wanderer, teacher and tourist (Hebrew) — two parts by Pinchas Cohen and David
Benbenisti. Authors' publication, Jerusalem, 1937.

Two parts in two volumes with detailed information for the tourist, with photo-plates and numerous charts (some
folded) of various places in the country.

The two volumes offered here belonged to the author Pinchas Cohen, and copy has additional blank leaves for
comments. This copy bears a signature (on title page of second volume) and many handwritten comments.

Part one: 30, [1], 422 pp + [1] folded plate

Part two: [2] leaves, 854, [2] pp + [1] folded plate.

16 cm. Good condition. Foxing, two restored tears. Adhesive tape. Inscription in pen and white-out marks on title page of
second volume. Ex-library copy.

Opening price: $200

7XIW-YIX T1AN 7W 11X - X700 NIXIX 7Y NN D117X .145

Album of the lands of the Bible, 50 original views of important places mentioned in scripture, drawn from nature by Johann
JITTIOOXT T1'IN0A J1'721X 1858 ,4'¥0"7-D 1w J.L. Steinkopf nmxxiin .Martin Bernatz

n11 1Y (1802-1878) Johann Martin Bernatz 1 nwyn X701 TNXIX 7W Q11 11,0 110AX T11'072107-711017 50 121 D127X
Gotthilf Heinrich von Schubert 1ixn 11'1127%1 1N'1N13,71'711X1 D7D D170 .1836 TIW1 1110 7XIW-YIX7 YVON TV TN
7TV WM 0710 7Y DY7TIN DR QY 1TT12'A01 7RW-YIX 7190 7W TR0 1072107 71011 100 1101 J. Roth -1
JIURIN AT1 Q01 TR

TIYID OY 12712 .0"AND 110 XN N0 27X19.5 07T [1],1AN0-11'K [1],07 [3],711'210"7-T11N17 50 + 07 [50] 21'R-N17 [1]
.J1907171 DYNT AN, TN

$70 :n'mnn
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145. Album of the Lands of the Bible — Map of Eretz Israel

Album of the lands of the Bible, 50 original views of important places mentioned in scripture, drawn from nature
by Johann Martin Bernatz. Stuttgart-Leipzig: J.L. Steinkopf, 1858. English, German and French.

Album with 50 color lithograph-plates, illustrations of the lands of the Bible, created by Johann Martin Bernatz
(1802-1878), a landscape painter who traveled through Eretz Israel and the vicinity in 1836. Accompanied by texts
in English, German and French by Gotthilf Heinrich von Schubert and J. Roth. An impressive lithograph is bound at
the end of the book — a map of Eretz Israel and the vicinity with enlarged illustrations of Jerusalem and the Old
City. An additional illustration appears on the first leaf.

[1] illustration-plate, [50] leaves + 50 lithograph-plates, [3] leaves, [1] map illustration, [1] leaf, 27X19.5 cm. Good condition.
Stains. Binding with gold embossing, damaged and slightly loose.

Opening price: $70

WX AMTAN - 1857,11M7 - The Plants of the Bible .146

ANnwXY aTnn 1857 117 [ T. Nelson and Sons 1n1xx1i .The Plants of the Bible, Trees and Shrubs, John Hutton Balfour
7w DMIYIX DNIX TIN17 10T a7n ,71'1-07Xi0 1T0 '0-70 1TIoN (DN'w1 0'YY) 771711 D'UAINGA 0NNY XW11d1 100
.DWi D'NNXiT

127121 03N Y1191 N1 T1 byd DIW™ .01 17170 "D . 110 A¥N D70 23.5,0M1'K TIN17 [12] + 'ny 54,[2] Iv

$50 :In'mAa

146. The Plants of the Bible — London, 1857 — First Edition

The Plants of the Bible, Trees and Shrubs, John Hutton Balfour. London: T. Nelson and Sons, 1857. First edition.

A book listing biblical plants (trees and shrubs) in alphabetical order, with a dozen color illustration plates depicting
various plants.

lv, [2], 54 pp + [12] illustration plates, 23.5 cm. Good condition. Significant foxing marks. Inscription in pen on endpaper.
Damage to binding.

Opening price: $50

1949 - 77711 211 YW D'MYXTI D77 .147

11949 V1T X7 07X [7'721 11'D] .Ausflug ins Galil
.D'D11 TV AT, 7TAN ,NNY 771D ,i1Ma0 10V (7771 211 DMIXTINGN 0'N17X71 20 111 1'7190719
T{7T11I0 07137 w170 TINX .0'ATN0 110 1¥N N0 34 ,0'N17XT1 TTIN17 [20]

$100 :n'mnA

147. Collection of Photographs — Galilee Views — 1949

Ausflug ins Galil [Journey in the Galilee]. Photographer unknown. 1949.

Portfolio with 20 photographs depicting Galilee views: Acre, Tiberias, Sea of Galilee, Zemach, Migdal, Tabor and
more.

[20] photo-plates, 34 cm. Good condition. Stains. One of the portfolio's three wings is detached.

Opening price: $100

O'TI 07N - M1"1721 WV .148

[77v7 1900 ,0110j7110] .Eigentum A. J. Hofmann ,Paul Grodel (P.G.LF. ges. Gesch.) .0 111" 0"7"n IINXTING M"171 Wy
1i77Nn .(1870) N'D1NA-TI0NX TINN7N1 YN 7V 11j71 D11 07N TNXTIN (1899-1838) 1j711" |M1i1 7W 1M1°X "2 7y 1211, TN"1740
ST ATD1 NNV TIM7A00 770 7Y 0771V w1 TIY'IN 711700 3 .J11001Nn

JX71.M1'1-110 1770 1XN

JIYY IINAWN N0IX 170

$200 :n'mn
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148. Ten Postcards — Jewish Soldiers

Ten postcards portraying Jewish soldiers. Paul Grodel (P.G.I.F. ges. Gesch.), Eigentum A. J. Hofmann. [Frankfurt, ca.
1900].

The postcards, most of which are after paintings by Hermann Junker (1838-1899), portray Jewish soldiers near Metz
during the France-Prussia war (1870). Some are numbered. 3 postcards appear in two copies. Handwritten
comments appear on some of the postcards.

Good-fair overall condition.

Provenance: Sassoon Family Collection.

Opening price: $200

"I INAYAN "Nn mM1nn” - 11"171 0117x .149

.1898 ,0071N10 Verlag u. Eigentum A. J. Hoffmann ."1*T1n* inawn nn mnnn” - 111171 01a7x
NT70 7710 .D7IQ1IX YOIN 7Y "TIT INAWN NN TNMNNNA" o0 7NN 127-11Nw1 11171 18 111 D1A7X
.D'NTID DYN 11D XN 711172

$200 :n'mnAn

149. Postcards Album — "Pictures of a Jewish Family Life"

Postcards album — "Pictures of Traditional Jewish Family Life". Verlag u. Eigentum A. J. Hoffmann. Frankfurt, 1898.
Album with 18 black and white postcards out of the series "Pictures of Traditional Jewish Family Life" by Moritz
Oppenheim. Introduction.

Postcards: good condition. Some stains.

Opening price: $200

D" T1" 011N - N1"171 MDIX .150

[17v7 1900 ,b110j7110] .Paul Grodel (P.G.LF. ges. Gesch.) .0" 1" D'Ai11N TNMXTINN T"71 69

J1AW K1Y ,717'0 7111 :1'10733 0T NN D'7IN1 0070 TNKRTIN (1899-1838) 711" |NM1il 7W 1M1'X "0 7y 121, TN"17a0
11 A7103 MY TM7300 770 7V .07V 1191 Ty aIn M17iinn 19 .11 012, 71010

JAX71.M1'3-11D 1772 2XN

Jiyw NNAWND NDIXR 170

$300 :n'mnA

150. Collection of Postcards — Jewish Customs

69 postcards depicting Jewish customs. (Paul Grodel (P.G.I.F. ges. Gesch.). [Frankfurt, ca. 1900].

The postcards, most of which are after paintings by Hermann Junker (1838-1899) depict Jewish ceremonies and
customs in Germany: circumcision, marriage, Shabbat, Succot, Purim and more. 19 postcards offered in two copies.
Handwritten comments on some of the postcards.

Good-fair overall condition. Wear.

Provenance: Sassoon Family Collection.

Opening price: $300

Max Victor Koln - mim7i1 'nw .151

11901-1902 ,i1"1N13 .Max Victor Koln 7w 121¥'w1 mim7a my
JMIVINND M7 J1XND 1Y DY T'171 1Y
X771 .11171-110 1¥N

$70 :n1n'mnAn

151. Two Postcards — Max Victor, Cologne

Two postcards designed by Max Victor, Cologne. Germany, 1901-1902.
Two postcards depicting Matzahs. Postcards are addressed.
Good-fair condition. Wear.

Opening price: $70
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20-i1 fIXNAN 'YX - 21T N7V AR 7Y YV "171°N *2-7V N1"171 D77 .152

TIM71i1 .220-11 fIXNN T'WXY (1892-1954) "11T1" fIN7W 7¥W YVl "D1T1'N "0-7Y T'Ti" fM™VN N1MNT 7W 0'0Q7Ti 0OV 11173 1
JNXT T TTNADINNT INXITN
10 1XN

$50 :in'MnAn

152. Collection of Postcards after Woodcuts by Shlomo Yudovin — Early 20" century

11 postcards with prints of figures from a Jewish town after woodcuts by Shlomo Yudovin (1891-1954). Early 20t
century. Postcards are titled and numbered on the reverse.
Good condition.

Opening price: $50

20-i1 fINNA 'YX - 1"1IX - 1210 MY M"171.153

.220-71 XN TI'UXY 270X ,D'N17XT1 DY 1210 1Y M"171 w7y
.Pulline, Photographer :07x .3 .blocks 1nxx1i1 .1-2
11D 772 1xn

$100 :n'nA

153. Shanah Tovah Postcards — USA — Early 20" century

Three Shanah Tovah postcards with photographs, USA, early 20t century.
1-2. Blocks publishing. 3. Photographer: Pulline, Photographer.
Good overall condition.

Opening price: $100

TIV1 1210 11V DD - M"171 \DIX .154

Williamsburg Post Card Co. ,XwIX11 "M ["11127" ,i7717V7 XWX "7XI01VX" 1210 MW7 112711 '0'1D 1111 711173 27
[20-11 XN y¥NX TV 19-11 XNl N10] , vl New York

N2IWNN 7RINY 277011 'XMIRN LIXY7Y7 DX TINATT DT DY T AWYUN DY 78 TITY71TIN00T L0310 71w 117,00
D771V 1IND1 TIY0IN 71172 7Y J1IVINN 7200 JINK .DMNK1

.J111'01 07 177703 ,'X71 . 111'1-110 1YN

$100 :n'mn

154. Collection of Postcards — Shanah Tovah and more

28 postcards, among them Shanah Tovah cards. "Tzentral" Warsaw, Resnik, "Levanon", "Yehudiya" Warsaw,
Williamsburg Post Card Co. New York, and more, [late 19% through mid-20t century].

Among the cards, Shanah Tovah postcards and reproductions of paintings by Jewish painters such as E.M. Lilien,
Mauritzi Gottlieb, Shmmuel Hirshenberg and others. One of the postcards is addressed. Multiple copies of two
postcards offered.

Good-fair condition. Wear, tears at corners of some.

Opening price: $100

Pop-Up - minna1 "n11w mw” 113711 (DIX .155

[20-11 XN T'wX],0'INNA "N210 1w 125071 1310 w7, moaTin 111511 oy (Pop-Up) aX-01a 111011 15
TIV1 170K 01N TP INAWN ,101N 01D 111 ;i
110772 1¥N .00 10X18 :VXINN 7711

$200 :n'mn

155. Collection of Pop-Up "“Shanah Tovah* Greeting Cards

15 pop-up greeting cards with printed greetings "LeShanah Tova Tikatevu" and "Shanah Tovah". Germany, [early
20t century].

Greeting cards depict a synagogue, a Huppah, a Jewish family on the shore of America and more.

Average size: 10X18 cm. Good overall condition.

Opening price: $200

47



TIIX197111 7X7W7 YIX1 7KW DY 7W 1"M1DD - 4 'DN NIN7R a1on

Wiener Werkstitte - 1110 11w 1n1"171.156

[1910] ,MmMLUIX .Wiener Werkstétte 71110 11¥'v1 11D 1Y N'172
J1MINNA AWTNA 11W7 11127131 ,71M12Y31 1251971 1310 711w7” 127130 119101 1110002 DAT1 TNMXN 11730
JOX71.01171-110 XN

$50 :in'MnAn

156. Shanah Tovah Postcard — Wiener Werkstatte

Shanah Tovah postcard designed by Wiener Werkstatte. Austraia, 1910.

The postcard is illustrated with a floral design. In the center appears "LeShanah Tovah Tikatevu" in Hebrew, and
greetings for the new year in German.

Good-fair condition. Wear.

Opening price: $50

1171 M0 - "Yn1on 1, 11Tmea” 157

11w IX DTN DA X77 ("7 i ,n1mw70”) Palestina, Mons Carmelus
.119N 2'WiTl 701211 1132 0™MIXT DMK 7Y 017X 0731 711'172 24 DY 731N
J1NDYN1 'R71.0T7N '"AID 110 1XN

$100 :n'mn

157. "Palestine, Mount Carmel" — Postcards Booklet

Palestina, Mons Carmelus ("Palestine, Mount Carmel"). No printer details and no date.
Booklet with 24 postcards depicting Christian sites on Mount Carmel and in Haifa.
Good condition. Foxing. Wear to cover.

Opening price: $100

27V 112T/11'XY 1TWXT "7 TI1"171.158

D'NI17XTI .220-11 fIXNN TI'WXY 3797 1171071 [1'X7 IWX) "1j7' 7w NANIYNN 0NN ITIXRY TIRXINL TIN71XN 11171 wnn
7V 110071 11°X7 TWXID 0347770 7W 7721 IXIN1 0MX130 TN7150 TIX DIXTIN
10 770 1¥N .00 14X9 ,7MM71 5

$50 :In'mnAa

158. Postcards — Rishon LeZion /Zichron Ya'akov Wineries

Five real-photo postcards, issued by "Cooperative association of Rishon Le-Zion and Zichron Ya'akov wineries".
Early 20t century. Photographs portray harvesters and a general view of Rishon LeZion and Zichron Ya'akov
wineries.

5 postcards, 9X14 cm. Good overall condition.

Opening price: $50

50-i1 NIV ,D1A72 - 71"171 D77 .159

.D'W'NNN NI TN 1'W1 1'IX-77,i10'NN 0'N17XT1 01270 NIXXINA TIN71XN M"171 14
1D 1772 1¥N .10 14X9

$50 :in'mnAn

159. Collection of Postcards — Palphot — 1950s

14 real-photo postcards produced by Palphot. Photos of Haifa, Tel-Aviv and Ein Harod, 1950s.
9X14 cm. Overall good condition.

Opening price: $50
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N 7N N7 - N1"171 'Y .160

.30-11 TNIY "N 71 N7 7w 73 "My

Q'AX-T7T1 7010127 T - ART TTTINA 7w 1Y 1701 17171 .1

N7y ,(Kuppat Holim) n'71n na1j7 (Defence) n1an :0'7'Nil DY DMK 1T M2V WD 7RW-YIX 7Y 21X 17701 1171 .2
Jixpay7 (Labour)

.0'NTID .110 1¥N

$50 :in'nAn

160. Two Postcards — Keren Tel Hai

Two postcards of Tel Hai Fund. 1930s.

1. Postcard with image of Metzudat Zeev — Beit Jabotinsky. Tel-Aviv.

2. Postcard with image of Greater Eretz Israel and illustrations with the words: Defence, Kuppat Holim, Labour.
Capetown.

Good condition. Stains.

Opening price: $50

N 77 17 917 - MMY72 TV 161

30-i1 IIY 1717 )N 77 N7 Q177 D1D12 DY T'172 "Ny
110 1xN

$50 :in'mnAn

161. Two Postcards — Tel Hai Fund

Two advertisement postcards for Tel Hai Fund. London, 1930s.
Good condition.

Opening price: $50

n 7N 17 - 1"70X1 "N 1200 N - N1"171 "NV .162

.30~ MY (1"70X) MT7NIRDAYX] "' "N 1200 11311 0TI 7W 0'17XT1 0Y N 717 7171 Ny
.0'NJ1D 110 1XN

$50 :In'mA

162. Two Postcards — Marine School in Italy — Tel Hai Fund

Two postcards, Tel Hai Fund, with photographs of training in Beitar Marine School in Civitavecchia (Italy), 1930s.
Good condition. Stains.

Opening price: $50

N 71 17 - N1MY71.163

.220-71 1Y ,N1"1-12" "N 71" TIRXI N7 N7 7w TIM72 wnn

M7 N0 72W1N1 'NY1 0DMINY TIXIA71 1710 7X7TN ,1'AX-711 0T 7710 1T79N10 N0 j701'012°T IXT 7w 0D'N17X71 DY
JIMA0INN1 INXINN N1M7in

.D'AMD . 110 1¥N

$50 :in'mnAn

163. Postcards — Tel Hai Fund

Five postcards of Tel Hai Fund. "Jaffa-Vienna: "Tel Hai", 1920s.

Photographs of Zeev Jabotinsky, Josef Trumpeldor, paving a road in Tel-Aviv, Yehezkel Hankin with a group of
guards and a street in Petach Tikva. Postcards are titled and numbered.

Good condition. Stains.

Opening price: $50
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D07, 2 AX-771 AN NMN7A - 1'171.164

.[26.8.29] ,0"0T TMYIA ,1*AXR-7T1 AN TI"N70N D17X71 DY 1172
.J111'01 077 021777 .0'ON{7 110 1¥N

$50 :in'mnAn

164. Postcard — Funeral of Tel-Aviv Victims, 1929

Postcard with photo of the funeral of Tel-Aviv victims, 1929 riots. [26.8.29].
Good condition. Creases, Slight flaking at corners.

Opening price: $50

20-i1 fIXDA TI'WXI 1YY 1IWN 177" - 111172 1TAIX .165

.20-11 IXNN TI'WXRY 27V 110071 11°X7 TWRD 1177 7¥ TIQTTYNN D10 IR IR 711172 12 DY JTAIX
TJINXINNT ITNADINN M7 .TV1 01V 17357 ,N7WN7 10 11D 370 (XN 7Y D'N7XT
JI7T1ND TINK 11173 .0'NT1D bYN 110 1XN

$150 :in'MnAQ

165. Postcards Binder — Rishon LeZion Wineries, early 20" century

Binder with twelve postcards on behalf of "The Joint Vine-Growers Association of Rishon LeZion and Zichron
Ya'akov Wineries", early 20t century.

Photos of the winery and scenes such as loading wine for shipment, unloading grapes and more. Postcards are
numbered and titled.

Good condition. Some stains. One detached postcard.

Opening price: $150

T077,0'7W1T ,JNX 0N - 1'171.166

1712 2§77V :07X .[1924] ,7"0771 717X 0”2 ,012i1 1111 0'7W10'1 JNX' 07N YT 1Twan 1171
.02 .110 1¥N

$50 :In'mnA

166. Postcard — Chaim Weizmann, Jerusalem, 1924

Postcard, meeting Dr. Chaim Weizmann in Jerusalem, in Beit Hakerem, 1924. Photographer: Ya'akov Ben-Dov.
Good condition. Stains.

Opening price: $50

1920 - 7X1ND D111 1'¥17 0"1A N717 - M"171 L{77 .167

11920 .7X1N0 DI, NIWX 'D™MAN 2'XI0 7w 11207 f1DVIY 0190 71715710 0'717XN 7w 111171 wnn
1D 773 1N

$100 :n'mn

167. Collection of Postcards — Reception in Honor of High Commissioner Herbert Samuel — 1920

Five real-photo postcards from a reception held in honor of the first British High Commissioner, Herbert Samuel.
1920.
Good overall condition.

Opening price: $100
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111An M"172 DIX .168

VXNIX TV 19-11 fIXN 710] , TIV1 17X 01272 177 0'nXi 1IxXaia Bloch Pub. Co., New York .0'1w n'’kw111 m"71 124
[20-11 IxNN

TINNT D™ TI DY T AIWYN DM1'Y 78 T1X7171797,0%I0 DY, D'WIT7 DMTIXR ,78IWT YIX 011 TIX TN 173,101
Souvenir De - (07w 11'K) M"171 38 7'2Ni1 [TAIX 0111 .JIIVINN TNM7A00 770 .DNXT 717X 112 'R0 L1320 IXT IRT77 DR
"Jérusalem”

JNIM1-110 1770 1N

$20 :in'mnAn

168. Diverse Collection of Postcards

124 postcards depicting various subjects. Bloch Pub. Co., New-York, Eliyahu Brothers publishing, "Palphot" Herzliya,
and others, [late 19t — mid 20t century].

Among the postcards are postcards portraying Eretz Israel views, holy sites, personalities, holidays, reproductions
of paintings by Jewish painters like E.M. Lilien, Ze'ev Raban, Meir Gur Aryeh and others. Some postcards are
addressed. In addition, a binder with 38 postcards (incomplete) — "Souvenir De Jérusalem".

Good overall condition.

Opening price: $200

NINn7i1¥n mM"71 11 .169

[20-11 XN 7W ANWXIN T1'XYNN0 1IN Leonar .J1'7XW-YIX TIIN71X¥N 111M71 11
.D'W7IY 11 TIYIN T11M71 100N JNIVINN TNM710N DY JJNX110V ,0N7 T71'1,0'7W17 (78 YaX "WIX] 011 )i
JUM7A0 717N 133 7Y 2171 OR71 0111 1-110 XN

$70 :nn'mnA

169. 11 Real-Photo Postcards

11 real-photo postcards of Eretz Israel. Leonar. [Germany, first half of 20t century].

Among the postcards, views and people of Eretz Israel: Jerusalem, Bethlehem, Acre and Nazareth. Two postcards
are addressed. Several postcards appear in two copies.

Good-fair condition. Wear. Inscription on the front of the postcards.

Opening price: $70

"IX7¥1" MM1717 .170

[20-1 XN 7w NNWXIN 11XNNA] LN L(?)aT 12 "7R7XA" M7 7
.20-11 fIXNI 7W 20-11 N1IW1 7X7X1 NIXITO1 07770 TIIXON
JTAIX AN IRXIN 17370 1IN0 K71 .0111'1-110 2XN

$50 :In'mA

170. 7 "Bezalel" Postcards

7 "Bezalel" postcards. Ben Dov (?), Germany, [first half of 20t century].
General views and Bezalel workshops in the 1920s.
Good-fair condition. Wear. Glue marks. Removed from a binder.

Opening price: $50

"1 7¥ M"171 14 .171

[20-1 NxNN 7w nnwxIn xnnnal, vl inTx awn Sidney Schwartz ,jn1n .1 .0Mav 7w mM71 14

TIV'IN MM7200 DUNY JNIVIRN T1M7A00 DY .03 077X 371 71730 7¢ 1'011 TIX TNXTN YAy 770, m17an
.0'7my Nnona

JIX71.0711'1-110 XN

$70 :in'mA
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171. 14 Postcards — Tiberias

14 postcards of Tiberias. B. Roman, Sidney Schwartz, Moshe Erdmann and more, [first half of 20t century].

The postcards, some in color, depuct views of Tiberias and Tombs of the righteous in Tiberias. Two postcards are
addressed. Two postcards appear in several copies.

Good-fair condition. Wear.

Opening price: $70

11"7X 0NN TINYIAA - 7KW YAIX 111171 21 .172

.220-71 fIXN 7W 30-i11 20-11 NIY 11 AXR-771-10" 17X DRI TIXXIN1 7RI YR 71172 21

1'¥11 ,7X1IN0 DI 7Y D17'X NA7WN TINX 71'171 .T1vV1 171 ,11030 719X ,719'N 78 YIX 0110 0'N17°X 0'171wN 1117i31
.1920-1925 D'IW1 7RIWT YIXD N7Vl

JX'71.110 1XN

$100 :n'nAn

172. 21 Postcards — Eretz Israel — Eliyahu Brothers Publishing

21 postcards of Eretz Israel published by Eliyahu Brothers. Jaffa-Tel-Aviv, 1920s and 1930s.

Incorporated into the postcards are photographs of Eretz Israel views: Haifa, Safed, Hebron, The Jordan, and more.
One postcard features a photograph of Herbert Samuel, High Commissioner of Palestine 1920-1925.

Good condition. Wear.

Opening price: $100

11"7X 0NN TIXX1A1 - D'7W17" 711"171 23 .173

.20-11 IXNN 7W 30-i11 20-11 NNIY 1 AX-771-12" 117X DRI TIXXIN1 D'7W1 173 23
V1,19 WY 030N 101D 11, w700 D170 07TV Wil (07w 7Y iMNX1'1I0 017X 017190 1111711
JX71.110 1XN

$100 :n'MnA

173. 23 Postcards — Jerusalem — Eliyahu Brothers Publishing

23 postcards of Jerusalem published by Eliyahu Brothers. Jaffa-Tel-Aviv, 1920s, 1930s.

Postcards feature photographs of views and sites in Jerusalem: The Old City, Temple Mount, HaChurva Synagogue,
Jaffa Gate and more.

Good condition. Wear.

Opening price: $100

11'7X D'NXI TIXY11 - O'X11'71 TAYIN 11"171 19 .174

.20-71 fIXN 7W 30-i11 20-11 NIY 1 AXR-771-12" 1i"7X DX TIXRXIN1 0'X12%71 T1awin M7 19
LTIV, T INY TN 'Y 1Y 01,7113100 ,]1°X7 1TPXY 01371 THAWIN "M17'Y 0'171WN m"1711
JX71.110 1XN

$70 :nn'mA

174. 19 Postcards — Moshavot and Kibutzim — Eliyahu Brothers Publishing

19 postcards of Moshavot and Kibutzim published by Eliyahu Brothers. Jaffa-Tel-Aviv, 1920s and 1930s.

Postcards feature photographs of Moshavot and Kibutzim: Rishon LeZion, Rehovot, Nes-Ziona, Ein-Harod, Mishmar-
Hayarden, and more.

Good condition. Wear.

Opening price: $70

117X D'NNT TINY1A1 - 1'AX 711 M"171 17 .175

.20-11 fIXNN 7W 30-i11 20-11 NNY 11 AX-771-12" 17X D'NXRIT TIRXIN 1'IX 771 1731 17

11N, T7'WON IINTY "17x0” 1Mavia '0Intia L'RYIA 71701 1100 :1'AX 77 7Y 17X 0010 017X 071N 1iM7a1
LTIV ' 117X

JOX71.210 1x¥N

$50 :In'mnA
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175. 17 Postcards — Tel-Aviv — Eliyahu Brothers Publishing

17 postcards of Tel-Aviv published by Eliyahu Brothers. 1920s and 1930s.

Jaffa-Tel-Aviv scenes: Nachlat Binyamin Street, "Herzliya" gymnasium, Rothschild Boulevard, Allenby street and
more.

Good condition. Wear.

Opening price: $50

11"7X 0NN TINY1A1 - 12" 71171 12 .176

2011 fIXNN 7W 30-i11 20-11 NNIY 11 AX-771-10" 17X D'NXT TIRXIND 1'IX 771 711171 12
TV, 71 INNAT AAWING 7010 ,017W M1 7' 71V ' 10T 7@ 07X 0'0110 0'N17'Y 0'2171wN M11711
JOX71.110 1xN

$50 :in'MnAn

176. 12 Postcards — Jaffa — Eliyahu Brothers Publishing

12 postcards of Jaffa published by Eliyahu Brothers. Jaffa-Tel-Aviv, 1920s and 1930s.

Postcards feature photographs of views and sites in Jaffa: the old city, Neve Shalom, the port, the German Colony
and more.

Good condition. Wear.

Opening price: $50

20-i1 fINNAN 'YX - "17VN7 71150 M"171 Q01X .177

.220-11 fIXNN T'WX 2V NI0 77100 7w DMK D'N17XT1 DY 111172 24
11D 772 1xn

$300 :n'mn

177. Collection of Postcards — Western Wall — Early 20" century

24 postcards with photographs and illustrations of the Western Wall. Early 20t century.
Good overall condition.

Opening price: $300

71DV 1N - M"71 "NV .178

[1900-1905 ,"1N11] .7NLY 1N 7Y TININN Y T7i DY T1M71 T

17121 AN'TINT 0'7'N 11D DM1'R7 TINTNT 1'310 .017WAX 117 7¥ D17°Y T1IWi 7V1 X777 N7X TIXND 1Y TINXRO 7V 711171 ‘1w
.DTILUNKX ,01"MA NTNAWN 117 NIVINN N1M7i0 .710Y 7w 1T

OX71 .0111'1-1210 2¥N

$50 :in'mnAn

178. Two Postcards — Hermann Struck

Two postcards with dedications signed by Hermann Struck. [Germany, 1900-1905].

Two postcards, one with reproduction of drawing by E.M. Lilien and the other with photograph of Absalom's Tomb.
Several handwritten words and a signature by Struck on margins. The postcards are addressed to Prince family,
Amsterdam.

Good-fair condition. Wear.

Opening price: $50

O'7W17" 77N 7NX" TIXX10 - "7 ]T2IX .179

31771 1910] , 077w [1axn 7nx® nixxin] Edition Jsac Chagise ."7210"7 01271 11171 9 121 [TIX

("Next to the town at Jaffa gate”) T7axn j7NX* 7w 1711IN7 U2TIN D1D12 DY (107 T1Q'DYI TINTN (TINX DYN7) 117 17T TIN31INN
19" 07w ,J1NANN TIXN 71X

V17771 753,171 1007 TIATDY 077 D771 . 711M730 TINK 7Y 012 071D .110-"1111'1 1¥N .10 14 120y

$200 :n'mnAn
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179. Postcard Binder — Published by Jsac Chagise, Jerusalem

Binder with 9 postcards in lithographic printing. Edition Jsac Chagise, Jerusalem, [ca. 1910].

Bound together (except for one) and contained in a cardboard cover with a printed advertisement promoting the
Jsac Chagise shop ("Next to the town at Jaffa gate"). Views from Hebron, Jerusalem and Jaffa.

Cover 14 cm. Fair-good condition. Dark stains to one of the postcards. Some damage. Cardboard cover worn, worming
damage.

Opening price: $200

1921 = 1j7V" 11NDT MNIX'11 D'TTIN TIX11{7 7W 711107 .180

11921 ."700M7 M'NN7X" 7Y 11127 71X'21 D'TTIN NX137 7¥ ANnn
JINKRGT T DY AWT7i .0'AT1D 71001111 7V 72710 11070 .110 1¥N .10 12X17.5

$50 :in'MnAn

180. Photograph of Land Surveyors in Zichron LeZion Marshes — 1921

Photograph of a group of land surveyors in Zichron Ya'akov marshes. "Zalmoniya Kristal". 1921.
17.5X12 cm. Good condition. Photo mounted on paperboard. Stains. Dedication in pen on the reverse.

Opening price: $50

40-1 MY - NT'TINIX 7113713 OV 0'N117X 1Y .181

.40-11 TIIY .JNX™ DN X'WIi1 71" YIX 7190 7W 0'VADIN 01K DY T1TIINIX 1Y 711210 0V D'N1A7X 1Y
.D117X AT 7V D'1AN{ DINANAT 'AT1 071 DA DYN 110 1¥N .N"D 47X33 ;07D 25X34 :0'N117X 'Y
ANTIY7 Y71 A0DIX 7N

$150 :n'MnAQ

181. Two Albums with Artistic Bindings — 1940s

Two albums with artistic leather bindings, with embossed illustrations of the map of Eretz Israel and President Haim
Weizmann. 1940s.

Two albums: 34X25 cm; 33X47 cm. Good condition. Some stains and tears to tissue-guards.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $150

D717 OV 717 YV T1>'1D - 1IN D117X .182

JI'WXI1 100N {71091 0N IR -7V ATYY7X1 71717 7¥ 7171 DY 712710 N17 71727011 71T YY1 11V 712D DY 71NN D117X
121121 012 .bY1 0T .DINANAT 1 0AT1 001 D'ON7 17T TINTIIN 11D 1¥N .N"D 36X24
ANTIY7 71 NDIX 7N

$50 :in'mnAn

182. Photo Album — Olive Wood Binding — Relief

Photo album with a leather and olive wood binding; on a metal plaque in the center appears a relief depicting
Rebecca and Eliezer by the well and a verse from Book of Genesis.

24X36 cm. Good condition. Ink-stamp. Creases and damage to leaves and to tissue-guards. Inscriptions in pen. Damage to
binding.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

7XIWT YAX "I - 0'7W11'N N1DTN 0117X .183

1Y IX D107 'D10 X77 .1W§7 110121 70170 TINNTM 172 DY D127X ,Souvenir von Jerusalem

J1AWINMT 19X ,0N7 71'1,197 ,]1NaN TX7 07w 7¥ 1137 7NN

VT IINTIN L1301 0'N3A 071w 771V 110 IXN N0 19 w7 1131272170 TNX 1171 7Y D'0OTIN TNNAN-11N17 [14]
ANTIY7 Y71 ADIX 7N

$100 :n'mn
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183. Album — Souvenir from Jerusalem — Views of Eretz Israel

Souvenir von Jerusalem, album with a folded sheet with photos, in hard cover. No printer's details and no date.
Many pictures of Jerusalem as well as of Hebron, Jaffa, Bethlehem, Safed and the Moshavot.

[14] picture-plates printed on one sheet, folded. Hard binding 19 cm. Good condition. Restored copy. Damage to binding. Ink
stamp.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

TI'T YV 71371 - "WT7 *IX” NIXXII AWIT{7i YIX 'NN0 D117X .184

171 1890 1NN (*DNAID'7) DIAT W7 *IX" TIXXI 07V IWIT7i YIX 'N1A DI117X

D'71TIN 0'7'17Ni DTNV JINYXIT D7W17 THIDW1 TTAWIN YR DX 7 711vaY 71171 11 Mi7ATin D127Xi0 071
MJerusalem” "D7w11* 2171'2i1 OV 71T YV 712D .0'w11'N O'N1A

1901 DYN 712D .0"ATD .11 1XN .N"D 15X9

$100 :n'nAn

184. Album — Holy Land Flowers — "Zvi Kadesh" — Olive Wood Binding

Album of Holy Land flowers, Yerushalem, published by "Zvi Kadesh". (Lithographic) printing by Monsohn, ca.1890.
11 color postcards mounted on the album leaves with views of sites in the country, settlements and some of the
first neighborhoods in Jerusalem. Pressed flowers are mounted on the facing leaves. Olive wood binding inscribed
"Yerushalem" (Hebrew) and "Jerusalem".

9X15 cm. Good condition. Stains. Binding slightly loose.

Opening price: $100

ANY7{7 DY 07X 7Y D'MY7XT DX .185

.30-11 IMIY ,2'aX-77 ,D1970 TIXX1 2717 (D717 07X 7W D'NI7XN Yy
JIINX 17X TINTIN INITNT 11121 TNIXITN ™ 7V 17270 NIIR0A0 .71V TN 1,090,700 117 7¥ 0'R17XN
JUNATH TINXI 0'7§7 V17'71 WA . T1INYT 1IN0 .110 1X¥N .N70D 16X22 UXINN 7713 ,0'N17XN-T11N17 [10]

$200 :nn'mn

185. Collection of Photographs by Zoltan Kluger

Ten photographs by photographer Zoltan Kluger. Published by Palphot, Tel-Aviv, 1930s.

Photographs of Rachel's Tomb, Haifa, Ein Harod and more. Photographs are mounted on paper, titled in pencil and
ink-stamped on verso.

[10] photo-plates, average size 22X16 cm. Good condition. Damp staining. Some worming to one photo.

Opening price: $200

1924 ,1'IN11 - 11"1¥ .186

JIURY 117772 .1924 121D7IX ,Y'I1NYWD JN1NDY 17V 12V ,UIVY7DAXYTYTVI YUMIRIYD'Y7 1Y

17V 1935 11wl (1T TNI1IN1 12710 DA 0'17) Y'21NYDI D' DY7XID7701'KiT1 MN12N1 13N AWITX 17V 11XV 12'Dyil
J1110 DY "7X7X171 TNY71 YaXT7

J1M17N01 NADYNN 7191 071 K71 .0"NT1D .YTN T20YN 11D XN N0 24.5 /NY 52 ,719DVYN WY [1]

$120 :nn'MnAn

186. Shweiben — Romania, 1924

Shweiben, literarishe geselshaftleche, edited by Ya'akov Sternberg. Chernowitz, October 1924. First issue.

Cover design by Ya'akov Eisensher, a member of a Jewish group of intellectuals in Chernowitz (many of them wrote
in this booklet). Eisensher immigrated to Eretz Israel in 1935 and taught in Bezalel for many years.

[1] title cover, 52 pp, 24.5 cm. Good condition. New cover. Stains. Wear and tear to margins of original cover.

Opening price: $120
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7XIXY [7IXN - 1926 ,1'12 - "1V YY" IRIWD'7 .187

WM 1926 110 7DINWARIT TV TNV IV VUMIRIWWDY
XANY 7N TIXA DX T170 A1V7 .7 012K VAT .0 W7 NN YI 0o 111, 1A 11Xl
JIADYNIT W1 bYI DIWM .0DN{71 0TI .0"71w1 D'WA71 'X71.0'7711I0 007 'DN1 ADYN VI A¥D .N"D 27.5,'1V [1],31

$150 :n'MnAn

187. Literarishe revue — Paris, 1926 — Marc Chagall

Literarishe revue, edited by Ozer Warshavsky. Paris, 1926. Yiddish.

Literary journal. Featuring pieces by Peretz Marakish, Y. Y. Singer, Ehrenburg, L. Kenig. Illustrations by Marc
Chagall.

31, [1] pp, 27.5 cm. Poor condition. Cover and some leaves are detached. Wear and tears to margins. Stains and creases.

Inscription in pen on cover.

Opening price: $150

Y10 07 TIND 0K - 1107471 TIT - "72'1-11wyn” .188

W 1923 17711 ,(Wostok) "7XRDDT” IIRXIN .IXD710Y1 17,720 IXTXT7 12 [DIWXT7XI [IX DY'AXIIRDY7 D' 70" 1-1YYN
,(1884-1952) 1U7111 .17 T'7* 71" 7001 ban QX (Lasar Segall) 710 117 1IXN DMK NN7N 107211 T1IT TIXKND N'WYN
11952 T 1"7XDU T1T1791 A7 XX1i T 10101 'RTINN

NN 71770 77170 712D .01M00 TIAIN .07 1111 I1¥N A0 26 ,0M1'X "7 [8] +,'NV NN

$150 :n'MnA

188. "Mayse Bikhl" — David Berglsohn — lllustration by Lasar Segal

Mayse-Bikhl, mit litografyes un holtshniten fun Lasar Segall, David Berglsohn. Berlin: Wostok, 1923. Yiddish.

Tales by David Berglsohn, with illustrations by Lasar Segal, Jewish painter, etcher and sculptor, born in Vilnius.
Berglsohn (1882-1952), Yiddish playwright and author, was executed by the Stalin government in 1952.

48 pp, + [8] illustrations plates, 26 cm. Fair condition. Stains. Library ink stamp. Cover partly detached, damaged.

Opening price: $150

1887 ,MDTIX - D1711'7"7 XN 11TNN - 11X NA'W TN 711117.189

WM 1887 ,MTUTIN i7" 1DDVYMI '[7UDVTX D127 .01711V'7'7 17 YN TIXN T11DVN WNN1 1TNN |1 N2'W WX 7127
.AWTN 713710 .0M71w1 'R71 .01 .01 7 111" XN N0 21,'NY 55

$70 :nn'mA

189. Zerubabel Oder Shivat Zion — Play by Lilienblum — Odessa, 1887

Zerubabel oder Shivat Zion, play in five acts by Moshe Leib Lilienblum. Printed by Odesski Viestnik, Odessa. 1887.
Yiddish.
55 pp, 21 cm. Fair condition. Tears. Stains. Wear at margins. New Binding.

Opening price: $70

"VU7V{711D WT" TINN TT'DD™INT M17131N "TY .190

:(1881-1949 ,77711D ND1") W7VY{711D T NIXN NT'DOININ NN3IN "Ny

WM 1920 ,NTWN1, DAY |IX "DYAY-]1V7 Q1 TIXXIT TN VT A1

.0"71w1 'X71 .0'W17 .0'ONj7 .0'NTD . 111'1 XN .N"D 19 (NAvbyn 7713) 'ny [1] ,25
YT WA, NVIDNI LW D127 .7V1'aY QN7 T .2

.0"71w1 D'WN{71 'X71 .0'NT1D {71100 NN V13 1XN N0 23 ,'NY 56

$100 :nn'nn
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190. Two Humorous Booklets by "Der Tunkeler*”

Two humorous booklets by "Der Tunkeler (Joseph Tunkel, 1881-1949):

1. Der Hatan. Published by Levine-Epstein and partners, Warsaw, 1920. Yiddish.

25. [1] pp (incl. cover), 19 cm. Fair condition. Stains. Creases. Tears. Wear at margins.
2. Der krumer shpigel. Printed by S. Hochberg, Warsaw. Yiddish.

56 pp, 23 ¢cm. Poor condition. Booklet fallen apart. Stains. Wear and tears at margins.

Opening price: $100

MN'7i1 75 - 1923-1924 ,i711"-1"1 - N11NAD1 1NDX'T7 11N7" - D'7XYD .191

W11 DNINT (M1NA0) a1 7XINY T12Mya [T11NA01 NDXTY7 11077 11DXIYD7 IX AUDXYD IXQ DAMY-YTIN ,D7XYD
YT 1923-1924 ,i771'-1"1 (JNDLXT)

JND7X 1711 TIXN DM1'X DY .JT11NA01 JNDXTI T1N17'11 DAXD .NYX 1Y TN 011D ,(0'a011 TNNY7'1 10071 X7) 1-5 17
AZRIM-VI DYYNT NIOINMK DMl

.1MA0 DTN .07 JNMIN700 1RV X77 N3N0 110 1XN N0 28

$200 :nn'nn

191. Tealit — Monthly for Theatre and Literature — New York, 1923-1924 — All of the Issues

Tealit — Chodesh-shrift far teater un literatur [monthly for theatre and literature]. Edited by Shmuel Niger
(literature) and Menachem Borisho (theater). New York, 1923-1924. Yiddish.

Issues1-5. (No additional issues have been printed). Bound together, first year. Articles and theatrical and literary
criticism. Illustrations by Nathan Altman, Boris Aronsohn and Yissachar Ber-Ryback.

28 cm. Good condition. Booklets lack original covers. Stains. Library ink stamps.

Opening price: $200

wIT - TIT'NINA0 NN "NY .192

w1 NTIN00 1NaIn Ty
-TIWAI-11" ,7X117 QT TNIRXIA .WOTIXY 770 ,0i710 .0 X, 7VIXA 71T ]"DWIVINY DIWIA7R.LYTIXIXD W1 19 D17i7°X DD 1
W [1920] "N ,A02N7

DN D1 07170 TIN7X1 .1920-11 TIY T17'NT11 1IX7-1IXX170 DINT2 WOMIXRY 770 7W D'O7'17090 TNTON TN ,'TINA0 7IN7X
JNXY WOMIRY 170 "T'-7V 13XV 190Vl TN NMavn wrmy

72711 .0'A71D .0%11 0'WA§7 .J170190 711310 W12 XN N0 32 (NN WY 7713) 'Ny 15

MIX 71DV [TINNR-11DI71 AWTN MW7 TY-112] 71NTOMX 70017 11X QWDI'T DY DYT IXA 7RIMNMYT , DXIDXITX .2
YT YARNY 7XN TIXN 71031031 72'0Yil 7V DIXY711'7-2171°N 11922, .111M11 1Y

.DDN7 .0 .JIMI7N0 19DV OV AWTN 713121 71123 .110 A¥N .N"0 34 ,(1N2Dyn WY 7712) 'Ny 19

$200 :n'MnAn

192. Two Literary Booklets — Yiddish

Two literary booklets in Yiddish.

1. Trit Tziklos fun: Ber Horowitz... Albert Ehrenstein, David Fogel, A. M. Fuchs, Melekh Ravitch. Der Kwall
Publishing, Vienna-Warsaw-Lemberg, 1920. Yiddish.

Literary almanac, one of the many publishing projects of Melekh Ravitch in the field of publishing in the early
1920s. The almanac also features Yiddish translations from Russian and German. Cover design by Melekh Ravitch.
2. Albatross, zhurnal for dem nayem dichter un kinstler oysdruk [periodical for new poetry and artistic expression],
edited by Uri Zvi Greenberg. Warsaw, 1922. Linocuts on the cover and inside the booklet, by Marc Schwartz. Yiddish.
19 pp (including title cover), 34 cm. Good condition. Bound in a new binding with original wrappers. Stains. Creases.

Opening price: $200

1928-1929 ,Y11 - "D7YUN 1WI'1" .193

WM 1928-1929 ,1TWNT,VAT7-11D7177 TIXXI .7XNIWT WEAXIIX'71'] W'DM7 ,D7V11 WO

J70-11-N10 1-6-7 TIIY7'A 01928 NANXT-7"10X ,1-9 T11'7'3 07A1'71'2-"TNi71 'WTIN 11y ,"07V11 251 M7 15
1929

VA7 MD717" "D101 YINX A0 7V DMNA0D-T1i731 U TT1NA0 Mi7101 M210 10N DNINXNA 07710 N7

JN1'1-110 770 XN N0 24 TN 15

$200 :n'mnAn
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193. "Bikher Velt" — Warsaw, 1928-1929

Bikher Velt, kritish bibliografisher dzurnal. Published by Kultur-Lige, Warsaw, 1928-1929. yiddish.

15 issues of "Bikher Velt", a critical-bibliographical monthly. Issues 1-9, April-December, 1928. Issues 1-6-7, January-
June-July, 1929.

Issues feature articles by leading authors and Yiddish literature critics and book reviews by "Kultur-lige" authors
and artists.

15 issues, 24 cm. Good-fair overall condition.

Opening price: $200

Y'77N Y12 NIXN 0120 (01X .194

NXX1i1 ,JTIXVING 7121 DT DIYNAN 1IN 7T 10101 'RINN ,NWN (1895-1952) W70 Y10 TIXN DNA0 14 7w NDIX
J1107N1 A0 TNIX13{7 DY 11370101 1952-1 117

WM [1919] ,"WIVN 11X 1DXI” TIXXTT N 119 775700 1OX1 *

WM [1921] 270071 ,IWNT,YA'7-11D717 TIRXIN .WA17 7T *

W 1921 11171 WIXKTINION 71W YW Y7XIDIVY TIRXI (]"DV) 7' TIy"am1Ixn*

WM 1922 137010 7777 TIRXIT . 1M-DOX] *

WM 1922, [TWNT "V 11D717" TIRXI WANTQIX YO T 000 *

W 1929 IR7IX ARTINA-VUII7UN TIRXT JR-IXT ,DVIR-IXRT *

W 7151 1930] 11771, UIXRTINIOX 71 YWITT Y7XRIDIVY TIRXIT WAy *

WM 1939 137010 ,"DYNY T TIRXI VA7 xyT *

T 1939 11377010 ,"DYNY T TIXRXIT .YIXRT7OIX YD™IX ,DYITTY D] *

T 1935 ,7TWAT,"WDYT71 YWMIRIVDY7” TIRXIN 7ITRY7XT VT TWINR *

YT 1941 ,NA701N ,"DYNY W T TIRXIN YT 17XRIINT T DD X *

WM 1941 1137010 ,"DYNY YT TIRXT D11 WD™MIY 1R-IXT  DIR-IRT *

W 1943 127010 ,"DYNY W T TIRXI . TINZRM 1K 7780 110 *

Joo1a The Soviet Jewry Committee, Jewish Community Council of Metropolitan Boston NxXX1i1 .w*j7axn inAwn 7 *
W [1972]

.D'IMwN axN1 7712

$200 :n'mnA

194. Collection of Books by Peretz Markish

Collection of 14 books by Peretz Markish (1895-1952). Yiddish poet, playwright and author, one of the leading
Jewish poets in the Soviet Union. Markish was executed in Moscow in August 1952 with other poets, in what is
known as "The Night of the Massacred Poets".

* Nakhn telerl fun hymn. Published by "Natur un Mentsch", 1919. Yiddish.

* Di Kupe. Warsaw: Kultur-Lige, Warsaw, 1921. Yiddish.

* Forbygyendik (esayn). Vilnius: Tsentrale Yidishe shul organizatsye, 1921. Yiddish.

* Nakht-royb. Moscow: "Lyrik", 1922. Yiddish.

* Stam, drite oyflage. Warsaw: "Kultur Lige", 1922. Yiddish.

* Dor Oys, Dor Ayn. Ukraine: "Melukje Farlag”, 1929. Yiddish.

* Shtiferish. Vilnius: Tsentrale Yidishe shul organizatsye, ca. 1930. Yiddish.

* Dartsaylungen. Moscow: "Der Emes", 1939. Yiddish.

* Nit Gedaiget, tsvayte oyflage. Moscow: "Der Emes", 1939. Yiddish.

*Anshl der zalyoznik. Warsaw: "Literarishe Bleter", 1935. Yiddish.

*A toyt di kanibaln! Lider. Moscow: "Der Emes", 1941. Yiddish.

* Dor Oys, Dor Ayn, tsvayter bukh,. Moscow: "Der Emes"”, 1941. Yiddish.

* Far falk un haymland. Moscow: "Der Emes", 1943. Yiddish.

* Di Mishpukhe Markish. Boston: The Soviet Jewry Committee, Jewish Community Council of Metropolitan Boston,
1972. Yiddish.

Size and condition vary.

Opening price: $200
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"INp1 YT XN D00 1Y .195

NDIYT’ TIXN DMAD 1Y

W [1910] V"I, XWAT,"DUIIRIA"Y TIRXI . TIV VT 110 WOVil 1

.01 YN 11D XN .N"D 21 /Ny [3] 53

WM 1912 27 ,AX71VA DDIT7 TIXXI DYV 11X 1IXTV]E .2

.NTW1 07 .07711IN 0T QW1 {71731V 1¥N .10 25 ,'ny [3],81,[1]

$70 :n'mnAn

195. Two Books by "Der Nister"

Two books by "Der Nister":

1. Hekher fun der erd. Warsaw: "Progress”, 1910. Yiddish.

53, [3] pp. 21 cm. Good condition. Some stains.

2. Gesang un gebet. Kiev: Kunst Farlag, 1912. Yiddish.

[1], 81, [3] pp, 25 cm. Poor condition. Thin and fragile paper. Detached leaves. Tears to spine.

Opening price: $70

1892 ,IDTIX - "03'7V D17W" N2Vl Ny-171D,"IW1n 717" .196

WM 1892 IDTIX LZUNDKXY71'1 U77X0 WY TI' W T IX wan 7177
.02'7y 017w 11Dyl "wan 717" nyin-1r1> main
JAWTN TIADYN .0M71w1 'X71 .0'NA7D 110 IXN N0 27 (0T 20) 'NV 80

$70 :in'mA

196. "Kol Mevasser”, Periodical edited by Shalom Aleichem — Odessa, 1892

Kol Mevasser, tsu der Yudisher Folks Bibliotek. Odessa, 1892. Yiddish.
Issue of the periodical "Kol Mevasser", edited by Sholem Aleichem.
80 pp (20 leaves), 27 cm. Good condition. Stains. Worn edges. New wrapper.

Opening price: $70

1922 ,i12™ - NMAX" 1'XN TIXND 0D"I1'X - T1A7NXT (V'OXINND .197

WM 1922 ,712M,DTTNVDYINR TIRXIT . IA7NXT [V'OXINKXD

TITOANN TNMNTAN [7'DXTII MY X707 - X' 7'X0'N DY DY TINT 7V0 WX (1895-1960) NOXT VRN TIXD DX m7n
1M1 IR NI "N 7Y

.1A'DYI 717 21711 0WA7 .0WDN{7 .0'NT1D 110 1XN N0 23.5 /Ny [1] ,(129-136 D'TINY D'DN) 128 ,[1]

$200 :n'mn

197. Sambatyen Zamlbukh — Illustrations by Meir Yoffe — Riga, 1922

Sambatyen zamlbukh. Riga: Arbeterheym, 1922. Yiddish.

Illustrated by Meir Yoffe (1895-1960), who used the pseudonym Mikhail Yo, was a graphic designer, painter and
theorist, and a prominent figure in Riga's cultural and artistic scene.

[1], 128 (lacking pages 129-136), [1] pp, 23.5 cm. Good condition. Stains. Creases. Tears and adhesive tape to cover.

Opening price: $200

1909 ,MY11 - Y12 7”7 - DAMIYIVIXI VYT .198

TN11N 10271 X7) TN 711D11D ,1-4 11NN (1852-1915) YA (17 {7nX") 7" T1>"y1 NY-1T13 .1909 ,iT¥11 .DAMIWIVIXIT YT
(maon
717 2"M1.0'"N{71¥N 0'WA{7 .0'DN{7 .07 . 11'1-11D IXN N0 25.5 NV [2] 64 ,[2]

$50 :In'nAa

198. Yudishe Vokhnshrift — Y.L. Peretz — Warsaw, 1909

Yudishe Vokhnshrift. Warsaw, 1909. Periodical edited by Y.L. (Yitzchak Leib) Peretz (1852-1915). Issues 1-4, bound
together (no other issues were printed).
[2], 64, [2] pp, 25.5 cm. Good-fair condition. Stains. Creases. Restored tears. Adhesive tape.

Opening price: $50
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1922-1923,1"711 - II"T1" NINXY7 NY-17) - 0'1A7'N .199

WM 1922-1923 17711 XTI 770 TIDMVD L [T1NA01 TINKY TY-1712] 11DXID7 [IX DUN7 IX2 DAMYDY [111]] D'NA7'N
nLIYNT NN 1N 1™ "21-7V DT .ADXRNA" (1923 ,3 TN21IN1 1922 ,1-2 T1N21N) 037N TVil-1T1D 7¥ 1NN vy
TN TNNT 1031 12V TPTIT TIINAKT TIN'1,JNDXTI7T 11917 71INK7 WT710 QOXNN .0'WIX 77w1 T7'IXN 19bynl
J27-11Nwa1 yaxa

J112'DY1 030 .07 110 IXN N0 31

$50 :in'nAn

199. Milgroim — Periodical for Jewish Art — Berlin, 1922-1923

Milgroim [Rimon], Tsaytshrift Far Kunst un Literature [Periodical for Art and Literature]. Edited by Mark Wishnitzer.
Berlin, 1922-1923. Yiddish.

Three brochures of the periodical Milgroim. (Issues 1-2, 1922 and Issue 3, 1923).

"The anthology...printed on paper of good quality and bound in an illustrated cover, in color. Dedicated to art,
music and theater, mainly to Jewish art — past and present". Numerous pictures in color and in black and white.
31 ¢cm. Good condition. Stains. Damage to covers.

Opening price: $50

20-i1 IXNA 'YX ,11TNY ,11'21-"171 711131101 1'w-"0T (0IX .200

JI72IX1 7113V W™ 20-11 TIXNAN TI'WXY 1IN .17A1-1171 711132101 'Y '0T 20-2 7w QUIX

n11"1-111 111121n wnn London Hebrew Publishing Company, Mazin & Co. TIXX111 111%1-"171 7111210 A111NY 7w 71D :0i1'1]
.0'011 MW 0T TINIIN TIV1 VY7 70X 1IXD 1'7'v1 117'an7 01n main Oxford University Press nmxxiia

17711 ,721 IRXI W T7T7v0" 711721-1171 710210 T1201XN

.D'IMwN axN1 771

$70 :in'mA

200. Collection of Song Sheet and Sheet Music booklets, London, early 20" century

Collection of about 20 song sheet and sheet music booklets. London, early 20t century. Yiddish, Hebrew and
English.

Including: A volume with eight sheet music booklets published by London Hebrew Publishing Company, Mazin &
Co. Five booklets of sheet music published by Oxford University Press, sheet music booklet for "Ne'ila" prayer by
Yitzchak Lerner and some other booklets and song sheets. Enclosed is a sheet music booklet "Feldkinder",
published by Yuval, Berlin.

Size and condition vary.

Opening price: $70

Y11 7" - 0"AD NDIX .201

.(1852-1915) y1A (17 {7NX?) 7" TMTIX1 TIXN D'A0 WY Y1 7¥ NDIX

YT 1894 YN LWINIKINZY 1IX DAXYT77YTYI Q1DXIVYD7 110 7X1NIYT X . TIXT WWDD™T j7UDX71'1 YW1 0T *

W™ [1903] "D0T1,i7110 7NX* TIXXT .AYT7'1 YDIX7VD UIXIYA [v1nniya *

WM [1903] ,1WN1,"DVNIXRIA"Y TIRXI VMXIXZY 11X DAXY77UTYUL 1DXIVD7 '8 7X1NIYWT ,770V71 D'yaA *

WM [1904] T'DOT,A71{7 7XIMYT UI'7DAXYIVD -1V 719X 0-WMIRIWWD7X TI7YDX71] ywI T ' 7 *

WM 1907 W1 ,"1IRITY D19T .JUD7X U0 'K XNUXD YYTDXAXIT j7IXN [YD7X 12'IX DIXIMI*

T 1909 ,i1WN1,DUNARIA TIRXIT JUNXT *

YT 1910 ,iTWN1,DYIIXRIA TIXXI JUMIRIVTX *

W [1910] V"7, fTWA1.DVIIXIA TIXXIT 12 7UNXRT X W *

WM 1911 TN LWIXKT7 DX AWTIRWAXRIT VT DN 7' NY7XA *

YT 1915 70111 .DAMWDXINND YI'7DAXYTUTYI WMIKIYD'7 D7YNT YW TX Y1 T ,JVIV7 JIX 11IDXIYD *

WM 1916 ,[1171] 7X7{7 X 2 TIXXIT .DXIAXR DIX *

TINXI11 .201217°7 YN ,[DMDA1 (1'Q] (VDMLY TUDIZXRIXD Y10 .7 . *

T [1920] .11A7-TW1-01",7XN7 WT

11927 117" QYUXVYTDAMIYT YIXIZITIX TIXXI 7V YN"MIX DXT 11X 11N 713w - 7017 QUT7'1 "MIX JVANT7IRXY Y1757 *
wrm

4701111 YKUF 1k (7770 1nn1 19 (aimy7;71yT IR NIIX D DXYTVIVYI™ 11X 11'7j7V19"111X ,DYTYY JIX 1111 *
WM 1944

WM 1945 117010 ,"DYNY T TIXXI DY71WYN T *

WM 1947 ,DUIDILDY LYW "N ,DIMIXDM™] ™MT YT "X T WUIRND *
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w1 j771-11 Hebrew Publishing CompanyTixX1il .Juan7iy¥iy yI1M7{7 yIUT 119 AN7NXT X IX77IWYN DY’y *
1D 770 AXN .Inwn 7T

$150 :n'nAn

201. Collection of Books — Y.L. Peretz

Collection of seventeen books by and about Y.L. (Yitzchak Leib) Peretz (1852-1915).

* Di yudishe bibliotek, driter band, a dzurnal far literature, gezelshaft un ekonomye. Warsaw, 1894. Yiddish.

* Farfroyren gevaren! Bekante bilder. Published by Yitzchak Funk, [1903]. Yiddish.

* Peretz's bletlekh, dzurnal far literature, geselshaft un ekonomye. Warsaw: "Progress”. Yiddish.

* Di yudishe bibliotek aliterarish-populer-visenshaftlikher un ekonomye. Krakow [1904]. Yiddish.

* Baynakht oyfn alten Mark, dramatishe poeme in fier akten. "Haor" printing press, Warsaw, 1907. Yiddish.

* Dramen. Warsaw: "Progress", 1909. Yiddish.

* Alegoryen. Warsaw: "Progress”, 1910. Yiddish.

* Yudish, a zaml bukh. Warsaw [1910]. Yiddish.

* Polemik mit der varshover asimilatsye. Warsaw, 1911. Yiddish.

* Literatur un leben, din aye yudishe velt literarish gezelshaftlikhe monatshrift. New-York, 1915. Yiddish.

* Tzum yohrzeit. Published by B.A. Klatchkin, [Vilnius], 1916. Yiddish.

*Y.L. Peretz, karakter shtrikhen [finf niftarim], Moshe Silburg. Published by Der Kvel, Vienna-Warsaw-Lvov. [1920].
Yiddish.

* Klayne ertsehlungen, tsvey bilder, Yosl — Yeshive bukher un dos orime yungl. Vilnius: rosenkrantz and Shriftzetser,
1927. Yiddish.

* Briv un redes, tsunoyfgeklebn un ibergezetst mit aryenfiren un derklerungen fun Nachman Maisel. New-York:
YKUF, 1944. Yiddish.

* Der Meshulakh. Moscow: "Der Emes", 1945. Yiddish.

* Manish, di tsvey brider, dray naytarins, mayn nisht. Stuttgart, 1947. Yiddish.

* Peretz's maysalakh, a zamlung fun sayne klayne ertselungen. New-York: Hebrew Publishing Company. Yiddish.
Size varies. Overall fair condition.

Opening price: $150

1939-1946 ,i11{701N - 1111'1'2 XY JIXN M71'Y "100 1Y1IX .202

YT 370N "DYNY W T IIRYIND (1899-1946) 1111'1'0 XITY TIXA 'YW MO0 y1IX
1946 .20 17T 1'X * 11943 [11{7 NTW] T7VD-DIXT7W 1A * 1940 [1"7] 77177 * 11939 [M™MI1DDN] DYDI'WV] *
.DITIWN 1¥N1 7712

$50 :in'mnAn

202. Four Poetry Books by Ezra Feinenberg — Moscow, 1939-1946

Four poetry books by Ezra Feinenberg (1899-1946), published by "Der Emes", Moscow. Yiddish.
* Geshikjtes [History]. 1939. * Lirik [Lyric]. 1940. * Fun shlakht-feld [battle field]. 1943. * In riziken fayer. 1946.
Size and condition vary.

Opening price: $50

VYN 7'X'X TIXN 0100 vw .203

.(1900-1952) "WAyN {7'X'X TIXNN D"MAU vy

JINYIXN QDY 1-5

WY 1924 17 "AINTIND-YIT7YN AWK XIZIRY TINXTT VYA 7°X'R 7K 1T VIITXR IX T 12V *
T 1925 17 ,"VAT7 1D71)77 TIKX1T V0V 7'XR ,DMID YDOXIA *

T 1925 17 "ARTAIRAO-VUDI7UN WWEITTTRRIZIRY TIRXIT .]"DW X IX DY X *

T [1945] 17X TINX11 .XDY1 WITVYWIXT 10 DIDRY *

WM 1946 ,12j7010 ,"ODYNY W T TIXXIT I"WAX 11X 1Y *

T 7XARY 7IKN TIND DMK 1944 ,i771-1'1 AR7'X TIRXIN . TIXTN™ .6

1D 772 1XND .0MITIWN XN 7T

$70 :in'mA
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203. Six Books by Itzik Feffer

Six books by Itzik Feffer (1900-1952).

1-5. Illustrated covers:

* Vegn zikh un azoyne vi ikh, Itzik Feffer. Kiev: "Ukraynishe Melukhe Farlag"”, 1924. Yiddish.
* Froste trit, Itzik Feffer. Kiev: "Kultur Lige", 1925. Yiddish.

* A shteyn tsu a shteyn. Kiev: "Ukraynishe Melukhe Farlag”, 1925. Yiddish.

* Shotns fun Varshever Geto. Published by lkof.. [1945]. Yiddish.

* Shayn un opshayn. Moscow: "Der Emes", 1946. Yiddish.

6. Heymland. New York: Ikar, 1944. Illustrations by Marc Chagall. Yiddish.

Size and condition vary. Good overall condition.

Opening price: $70

2IXN 7'X'X TINN 0120 V17X .204

{(1901-1969) 11IXN {7'X'X TIXN DAU V1IN

T ANWKRY TNTAN L1935 7T, 1MVIM7R” TIRXIN QYT wnin A

T 1942 NITN7-1WN1-Y'21INWD " 1IVIM7RY TIRXI . [N17721 DMWY 220 7N 0'11V] (VTIR7XA IR T'7) IXT NV DIV77X11 .2
WY 7717X7 1TDX TINND 127DV 11K 11948 117117 ,"DIR" TIXXIN .DAIT WAIND YD1 17VTVI-VTMIW 1WT .3

w1951 1m0, Comitelltzik Manger NIXX11 [JDA"Y YD7UNXTIVI] 7'X'X WD 4

QYW TINY 1107 N T1 21X 7Y D17XT1.j7°17X7 1DIX TIXN 172131901 DI, 197DV 1R

.D'IMwN axN1 771

$70 :in'mA

204. Four Books by Itzik Manger

Four books by Itzik Manger (1901-1969).

1. Chumesh Lider. Tchernovitz-Warsaw-London: "Alaynenyu ", 1942. Yiddish.

2. Valkens ibrn dakh (lid un balade) [clouds over the roof, songs and ballads]. Tchenovitz-Warsaw-London:
"Alaynenyu ", 1942. Yiddish.

3. Der shneider-gazlen Neta Manger zingt. London: "Ararat", 1948. Cover illustration by Arthur Kolnik. Yiddish.
4. Midrash Itzik [gezamelte shrift]. Paris: Comitel Itzik Manger, 1951. Yiddish.

Cover illustration, illustrations and typography by Arthur Kolnik. Photograph of Manger on leaf preceding title
page.

Size and condition vary.

Opening price: $70

1770117 17 TINN 0"AD V1Y .205

W (1890-1952) 1i70"1j7 17 TIXN D'AD y1y

D177 W1 "MIXT 71727 010 "'V AWN1 JIXVINN 71M11 7112700 AN 71 DY 1952 DUIIIXI NXI1 711913010 T NN
D31yw7 MIXVINN nMal

J7X1M W1 DWW 11X DMYY MR 1922 ,]'7711 AVYMIXAYDY7 WWWITIR TIXXI IR *
17X 01 21X'W1 12DV 11923 ,]'7711 AYYWMIXIYD7 WU TR TIXX11.1919 *

11929 171N, AX7IXDIDIVX TIXX1i1.1917-1929 71IXW1 *

J7X1M Y1 DWW TIND DMK 11929 ,T1I'RI7IX AX7INA-YDI170 TIRXIT A1 'R 1M *

11941 .113701N ,"DYNY 1T TIXX11 INIXD "TAX YA *

JININD 19DV 11943 1137010 ,"DYNY W T TIXX1T AVXWil-1T117 *

.DM1'X M17N 1947 ,13{7011 ,"DYNY WT" TIXX11 .(1941-1946) D'V 1N 119 1IXTYUI *
.DUIMYN 1X¥N1 7712

$150 :n'MnA

205. Seven Books by Leib Kvitko

Seven books by Leib Kvitko (1890-1952). Yiddish.

Yiddish poet, author and editor. Murdered in August 1952 with other poets, in what is known as "The Night of the
Massacred Poets". Kvitko is considered the most prominent Yiddish poet for children in the Soviet Union.

* @ringroz. Berlin: Yidisher literarisher, 1922. Title pages designed by

Yissachar Ber Rybak.

*1919. Berlin: Yidisher literarisher, 1923. Cover design by Joseph Tchaikov.

* Gerangl 1917-1929. Kharkov: Tzentralfarlag, 1929.

* Ring un ring. Ukraine" Melukhe farlag, 1929. lllustrations by Yissachar Ber Rybak.
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* Fayer of di sonim! Moscow: "Der Emes", 1941.

* Kinder-hertzer. Moscow: "Der Emes", 1943. lllustrated cover.

* Gezang fun mayn gemit (1941-1946). Moscow: "Der Emes", 1947. lllustrated.
Size and condition vary.

Opening price: $150

D>'7V 017V - 00 NDUIX .206

WM .00"7y D17W TTIXT TIXN DMA0 YW 7¥ 01X

VIR INQ DAXWTVUTYI TWT 1 UXT,TIXA-Y10 .7 . TIRXIN .[DD'7V D17W 7w 11D17] 7127VUNKT .00"7V D17V 110 j71VTIX DIX *
.DM1'X1 17'-17131 17100 7w D17X71,00'7V D17¥ 7w 137177 D17XT1 111170 .1918 ,DUN{7 11X 1TDXIYDY

[1917] t"vm 1Ay ,"77'7201" 0127 .7X'1§7 7,007 1107 71NA1N .1MaY1 0D'7Y-D17W *

[1920] 271 ,711M ,"RATY" TIXX11 WAL 71'7 12 NINT70 X D' .02"7V D17W WT7'1 IX VX770 *

DMK 1939 ,17 , AR7IXO-VD17N TIXRXIN .WDMIXRIIXA (j77*11V11) Q7X11 .DYIMIDT .NYIM7XR-NYT7XRY TN 17N *
11941 1137010 ,"DYNY W T TIXXIT VI .0 RN DNYIM7X-NY7RY 1V11 *

JIUXRY 712 .1948 117010 ,"DYNY 1WT" JTIXXI .1883-1886 1IX' 'T 110 ,i7 W11 *

1YW 71D .1948 ,11i701N ,"DVYNY WT" TIXXIN VT /7171 WTIVD /7' aw-uT1y7 *

JU7W 71D .1948 ,113{701N ,"DYNY T TIRXIT MIXTRD V7VDOKR /1'IVANYDD0 *

.0'11 D'NI17XT1.1959 ,01"'X DIIX11 ,DIDDUIX WWIV7DARWID W T TINXIN . T7'1 'K D)'7V-D17W *
.DUITIWN aXN1 7712

$50 :in'mnAn

206. Collection of Books — Shalom Aleichem

Collection of nine books by and about Shalom Aleichem.

* Zum andenk fun Shalom Aleichem. Zamlbukh [in memory of Shalom Aleichem]. Published by Y.L. Peretz Fund,
vos bay der gezelshaft far yiddisher literature un kunst, 1918. With a portrait-photo of Shalom Aleichem, photo of
a letter in his handwriting and illustrations.

* Shalom Aleichem in Hebrew. Memorial booklet. Translated by I. Karniel. Safed: "HaGalil" printing press, 1917.

* Skitzn un bilder, Shalom Aleichem. Mit a hakdama fun Leibl Toybsh. Vienna: "Ezra", 1920.

* Mayn bruder Shalom Aleichem. Zikhroynes. Wolf (Wewik) Rabinovich. Kiev: "Melukhe farlag”, 1939. lllustrations.
* Vegn Shalom Aleichem's humor. M. Wiener. Moscow: "Der Emes", 1941.

* Werk, fun di yorn 1883-1886. Moscow: "Der Emes", 1948. First volume.

* Kinder shpiel / Sender Blank / Lider. Moscow: "Der Emes", 1948. Second volume.

* Stempenyu / Yosele Solovey. Moscow: "Der Emes"”, 1948. Third volume.

* Shalom Aleichem in bild. Buenos Aires: Yidisher wisenshaftlikher institute, 1959. Numerous photographs.

Size and condition vary.

Opening price: $50

1921 ,tT7 - T7Vn 'D - NV 171D .207

'UN 7NN 11'127 .1919-1923 DIVl "1 'TT17 1'W1 11IX7 XX WX T7V0 'D " T NVil-171D 7¥ 111310 1Y 1921 [TT7 .T7v0 'D
.DMINX1 W77V 70X JXNDT TIT,7107 DN TIXN DM'W1 07190 7117712 703100 .[?5 ‘DN 112011 7113210 .1921 11" 4
.D'AND Y1771 WA .07 Qw1 7T 111.0'2T 00N W3 IYN N0 19.5

JIMINRTA 1001 VIIN 1K

$100 :n'MnA

207. Periodical - S. Feld — Lodz, 1921

S. Feld. Lodz, 1921. Two booklets of the Yiddish periodical S'Feld published in Lodz in the years 1919-1923. Offered
here is booklet no. 4, June, 1921 and an additional booklet [No. 57], featuring stories and poems by Haim Krol,
David Zitman, Yitzchak Berliner and others.

19.5 cm. Poor condition. Missing pages. Thin and fragile paper. Tears. Worming. Stains.

Not listed in the NLI.

Opening price: $100
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ANYXI ANTAN - 1897 ,fIDTIX - 1111 VNV - V{7IXTYA 11X 1WTVY'7 .208

YT ANWRY MO0 [1897] T'NT,ADTIXR ,JXU1'7V1 X .0 TIXX1 21002 [IVNRY [T111'W11 0] V7IXTYE IR WTY'Y
.112"121 0'N3A0 .0'NT1D .11V 1X¥N .N"D 21,'NV 160

$70 :n'nAn

208. Lider un Kedenkn — Shimon Frug — Odessa, 1897 — First Edition

Lider un gedenkn [poems and idea], Shimon Frug. Odessa: M.A. Beilinson, 1897. First edition. Yiddish.
160 pp, 21 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $70

W' - 1907 - 0"D'712 O'N1IN - D'D-117"'N .209

VPD7XA L JU7RINWT JUANIDTY VI 'R DINAVA UV DX1T VDIV VTAYID *T ('IX w110 X . J13-15DV1 DYWD17X0
WM 1907 ,1011100 DID MY TIKXIN JUIIERID VWTIIRIRTZY 11X

J11772701 TIPD719 NNAINYT1 7Y 27107 TN 117071 0D77X107X D™D'710 D'N1INYT UD-117'N

.1121121 0120 .0"AMD . 11D A¥N .N"D 12.5,'NY 96

$50 :in'MnAn

209. Pocket-Dictionary — Political Terms — 1907 — Yiddish

Politishes verter-bukh. a peyresh oyf di fremde verter, vos vern gebroykht in Yudishe tsaytungen, zshurnalen,
politishe un ekonomishe broshuren. St. Petersburg, "Ezra", 1907. Yiddish.

Pocket dictionary for political terms, definitions for words common in newspapers, periodicals and political or
economic magazines.

96 pp, 12.5 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $50

1894 ,f1¥11 - Y12.7.* N2"Y1 "MNAD UXN - YNi1.210

[1894] T"1NT1 ,NMWN1 ,DTXDWIVTTNI WD7KR DIAT Y10 7 1 "1I1N00 D177 ,yNil
.D171W1 X731 .i727 171 .0DA{7 .02 . NI-110 I¥N R0 22,07 [3] (0T 18) 'NV 62

$50 :in'MnAn

210. Hachetz — Literary Anthology edited by Y. L. Peretz — Warsaw, 1894

Hachetz, literary anthology, Y.L. Peretz. Warsaw: Halter and Eisenstadt printing press, 1894.
62 pp (18 leaves), [3] leaves, 22 cm. Good-fair condition. Stains. Creases. Adhesive tape. Wear at edges.

Opening price: $50

X102V '7 INND 0O"1'W 120 - 101N 1217 17.211

WTTT 1947 ,i771-111,"1M7R" TIXXI .X'OXY TUNXY ,iININ 1177 110
X' YW1 117 TIXA 717071 'Y DY 1A0
.1N120, 71 101NN TIADYA .0ATD 11D 1¥N .70 16 ,'NV [32]

$50 :In'mnAa

211. Fun Korbn Minhe — Poetry Book by L. Shapiro

Fun Korbn Minhe, Lamed Shapiro. New-York: "Aleyn", 1947. Yiddish.
Prayer poems by Levi Yehoshua Shapiro.
[32] pp, 16 cm. Good condition. Stains. Wrapper covered with cloth, damaged.

Opening price: $50

YT - 1940,M11)7010 - "7XDD 7V DY-"1'W 11110 .212

WM 1940 ,N3{7010 ,"DYNY WT' TIXX11 JVI'7XDD 13V11 WT7-0j7780 ywr
JIUXRAN TNV 1'7X00 7w 1357177 D17X71 .]"7XD0 7V DV-"1'W 711310
J100DYN1 077 QW71 0RO 110 1X¥N .N"D 14 ,017¥71 N7 [1] /DY [1],95

$50 :in'mnAn
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212. Booklet with Folk Songs about Stalin — Moscow, 1940 — Yiddish

Yidishe folks-lider vegn Stalinen. "Moscow: "Der Emes", 1940. Yiddish.
Folk-songs about Stalin, booklet. Portrait-photo of Stalin on the first page.
95, [1] pp. [1] photo-plate, 14 cm. Good condition. Some stains and tears to cover.

Opening price: $50

W™ - 1941 ,M11701N - "TMNA0 (0NN - "NN7Nn1 11N171n7" .213

W 1941 1127010 ,"DUNY WT TINXI (A70NT) 1DIXT7W I'K TINZR™1 11X
OMINXT W70 Y10, 1021170 X7V 170117 177 TIXA D130 D' 7w ADIX ,"RNYN1 UNT71n7"
2T IINANIN .1IADYN1 077 017 .110 I¥N 070D 20 ,(TIAbYn 7713) Ny [1] ,63

$100 :n'nAn

213. "For Our Homeland at War" — Literary Anthology — Moscow, 1941 — Yiddish

Farn heymland in Shlakht! (zamlung). Moscow: "Der Emes", 1941. Yiddish.
For our homeland at war, songs and essays by Leib Kvitko, Ezra Feininberg, Peretz Marakish and others.
63, [1] pp (incl. cover), 20 cm. Good condition. Some tears to cover. Ink stamp.

Opening price: $100

1902 ,1TN7 - "N>02nn 7V mawnn” .214

[1902] 17 [1'DD™IX 1X1217] VAN YWTDDDIXIX WIT'7 'T TIXXIN [1D07N7 7V TIWNN] IXXI7X1U) 10 Vi7IXTVA
.W‘T“
.0'07Ti1 71w 0'NMD .TINDYN1 0'WA7 110 A¥N N0 17.5,'NyY [3] ,45 ,TIODYN WY [1]

$70 :nn'mnA

214. "Thoughts about the Revolution® — London, 1902

Gedankn fun revolutsyon [thoughts about the revolution]. London: di Lidzer anarkhistishe grupe [anarchist group),
1902. Yiddish.
[1] Title cover, 45, [3] pp, 17.5 cm. Good condition. Tears to cover. Stains at margins of leaves.

Opening price: $70

WM - 1927 712" - 1"17 MTIX "7{7*71N0 11TNN .215

WTTT 1927 1AM TIANY TIXYIT .DXIND [RNWIT,D7X 1K 'Y YMIYYD YY7R7ZTIN R D7V IV OX 1YY
JIM170i TIADYNI DY AN 12M121 1112 .0N7 .07 . 110 1¥N .00 19.5 ,(TINDYN 7712) 'RV 11

$50 :In'mnAa

215. Musical Play about Lenin — Riga, 1927 - Yiddish

Lenin of yener velt, a muzikalishe feerye in ein akt, Herman Morot. Self publishing, Riga, 1927. Yiddish.
11 pp (incl. cover), 19.5 cm. Good condition. Stains. Creases. Bound in a new binding with original cover.

Opening price: $50
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YT TNMIXN 112DV 0V 0'T7'7 NN31N WY
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J177XT

ATI7 TIRXIA IIXRYD T DU [DYY'NX A7) D'WONR'T [11207 717°X0Y 17V10] 211X X DUTNIYDXIVI DXiT DX11 Y7VT N X *
JI177XT .1 TIRN 712DV X 7VDXY711]

11920 ,i1W1 QYOLRYDIYTIY TIRXII .7YDKR{7 TIT ,D7X "X 'K V7IWYN  T7R1MYDIM YT *

11921 , 71U QYDXYDIWTIN TIRXI .D7X 17X 'K A17VDWIROYTI X VUT7UNT71OXRT *

11921 ,71WI1 QYDRYDIYTIZ TIXXIN DX 1'2 'K AN7YDWIRVTIZ X WVZVUNXTRIT VT *

11921 ,i1W1 QYDLRYDIWTIZ TIXXI .D7X 17X 'K A117VDWIRAIYTI7 QYN™IRD Y7y *

JIMINKA T190YNA 10N NN 1A 7701 .0111°1 1770 AXND 0NN 1XN1 7711

$50 :in'mnAn
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216. Collection of Booklets for Children — lllustrated Covers — Yiddish

Six booklets for children with illustrated covers. Yiddish.

* Dos miese entele [ugly ducklingl, H. Andersen. Translated by P. Helpern. Published by Kinder Bibliotek. Cover
illustration by B. Zelkind.

* A meidele vos hotgerotevet a zug [a girl who rescued a train], D' Amicis [De Amicis]. Translated by D. Tcharni.
Published by Kinder Bibliotek. Cover illustrated by B. Zelkind.

* Der Vintervald, maysele in ein akt, David Kasel. Warsaw: kinderteater, 1920.

*A blimele, a kinderfarshtelung in ayn akt. Warsaw: Kinderteater, 1921.

* Der holtzhaker, a kinderfarshtelung in fier aktn. Warsaw: Kinderteater, 1921.

* Fayvele barimer, kinderfarshtelung in ein akt. Warsaw: kinderteater, 1921.

Size and condition vary. Fair overall condition. Some of the booklets lack back cover.

Opening price: $50

Y711 NNn - w111 11"11V1 NINT{710 D' N1131N bi77 .217

W MY 11X 77,0 T11N310 DNN1Ad Y7101 NANG 712100 DN Q0IX

.17X77 17X 77,7121 T1M00 TIRXIN ARING 77101 TIXN 121000 My *

.17X7T, 17X 77,0010 T1MA0 TIRXIN AXING 7701 TIXN T 7113210 ,1NIRD DX *

IR 771 .0MWYIT XA TIRXI 00 T1MA0 TR O TIND DT 17T *

1'IX 771 .0MWYIT RN TIRXIN 20 7100 TR L TIND DY 711Ny *

NXATT 1IN 771,000 'K TIRXA 7211010 TIXN,IYYX 1719 NN 70 0777V 177002, 07X 1K *
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.07 71w 07 YN . N1TI-110 770 XN 0NN 1¥N17711.0' nnaimn 7

$70 :in'mA

217. Collection of Early Pocket Booklets in Hebrew and Yiddish — Detective Stories

Collection of detective fiction novels in pocket-format, Tel Aviv. Hebrew and Yiddish.

* The Kidnapped Girl (Hebrew) by Naftali HaMo'avi. Tel Aviv: Sifriyat Hakrach, 1935.

* Murder in the Castle (Hebrew), Booklet 4, by Naftali HaMo'avi. Tel Aviv: Sifriyat Hakrach, 1935.

* The Ghost Villa, (Hebrew) by I. Adiri. Tel Aviv: Sifriyat Hakrach, HaMe'a HaEsrim Publishing.

* The Devil's Tie, (Hebrew), by I. Adiri. Tel Aviv: Sifriyat Hakrach, HaMe'a HaEsrim Publishing.

* Damn You, Destiny! Tragic Story about a Young Immigrant's Life, (Hebrew), by Hornin-Gil. Tel Aviv: A. Moses,
1938.

* Der Shtumer Betler un di Makht fun Libe, (Yiddish) by Alexander Dumas. Tel Aviv: Arazi printing press, 1958.

* Sabine, Roman fun a Krankn Shvester, (Yiddish), by A. Klinger. Tel Aviv: HaTikva, 196-.

Size and condition vary. Good-fair overall condition. Some tears at margins of leaves.

Opening price: $70

1877 ,17111010 .DD - 1'0D1N1 0TI ""NN 0D™DXD 0D"1'Y - "Nl "P11 VNN .218

22771 DMAWTVUY X D17 X170 DYZWXN 17V 12 1wn [X'01N YIX1 1INY NN D"'D0 0w TIX137] ,'Nil 111 bNn
(1877) 17771 ,17127010 "D ,01721T7X2

YN "M2Vil 77000 MYNN TIXD X0 TV 70N M0 DT XD 7V D™1'DX0 D7'W1 0'RTIDN AW17w1 D'WIIX
.(1848-1906) Dj7¥N

DN 712712 .0i1'71w1 07171,0°NA71210 0D'AT.111'1 I¥N N0 19,'NV [1],135

$50 :in'MnA

218. Machat BaBasar HaChai — Satirical Poems about Life of Jews in Russia — St. Petersburg, 1877

Needle in raw flesh (Hebrew) [satirical poems about our people's life in Russial, Moshe ben Ya'akov Khashkes from
Vilnius. St Petersburg: A. Zederbaum and Dr. I. Goldblum printing press, 1877.

Forty-three satirical epigrams and poems, about Jews in the Russian Empire at the time, by poet and satirist Moshe
Khashkes (1848-1906).

135, [1] pp, 19 cm. Fair condition. Stained leaves, worn at the margins. Lacking binding.

Opening price: $50
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1947 ,M11j7010 — TN TIN'77 T X170 — DM1AV7X .219

T 1947 UN7OXN "DYNY YT IIRXIT .(170"1§7) X707 "7 ,0"10VU7X
1'T10 770 0 7y T1MAvd N7NY 07N IINTRN N1'A10 TR 717710 O1'RY 71071100 N0TN w TIN'77 axdjn
7RO T TINMDIVYN NTTIRA J1'00NN70 127201 T VI, X70270 TIRXIND (XY OR700 .90 7w D'wINin
TI'07X "1 INMYNN 17101 w71 0MY7 DM1201 1'W-T11 D1 (X701 .03 170 TINN X7 'Y VI JINK 72 1871 [1017] X°

2770 T1YA07XT Y10
110 1¥N .N"D 25.5,'NV [1] ,47

$100 :n'mnA

219. Alefbeis — Yiddish Book for the Study of Letters — Moscow, 1947

Alefbeis, Leib Kvitko. Moscow: "Der Emes*”,1947. Yiddish.

A book for the study of Yiddish, in a Soviet format, which does not include final letters and spells words of Hebrew
origin according to the new Yiddish spelling rules. The book was published by the "Yevsektsiya", the Jewish section
of the Soviet Communist Party. The letters of the "Alef Bet" were decorated by Michail Ya [Yoffe], and next to
each letter appears a short rhymed poem about it. The book features verse and short stories in Yiddish as well as a
chart comparing Yiddish and Cyrillic Alphabet.

47, [1] pp, 25.5 cm. Good condition.

Opening price: $100

1900-1916 ,i771" 1'1 — W'T™ N1NAD Q0NN "1V .220

W 1900-1916 ,i711' 1'1,100711 17 YN T1DMY1 W 1IN0 T010X Ty
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JIMI7nn

$200 :n'mA

220. Two Yiddish Literature Anthologies — New York, 1900-1916

Two anthologies of Yiddish literature, edited by Moshe Leib Halpern, New York, 1900-1916. Yiddish.

* Fun mentsh tzu mentsh, a zamelbukh far poesye, edited by M.L. Halpern. A.H. Rosenberg printing press, New
York, [1900].

* East Broadway, zamelbukh, edited by M.L. Halpern and Menachem. New York: literarishe farlag, 1916.

Two periodicals for Yiddish poetry and prose, edited by Moshe Leib Halpern, a Yiddish poet and editor. Yiddish
writing and publishing started to flourish in the United States at the turn of the twentieth century and in certain
periods, many of the Yiddish publications sold in Europe originated in the United States. The anthologies feature
works by Moshe Nadir, Fredl Shtak, Leivik Halper and others.

66 pp, [1] leaf, 23 cm; 128, [1] pp, 23.5 cm. Good condition, some inscriptions in pencil on margins. New bindings, bound
with original cover.

Opening price: $200
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$100 :n'mn
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221. Four Poetry Anthologies by Jacob Glatstein — One is Dedicated and Signed by the Author

Four poetry volumes by 0, New York, 1921-1937. Yiddish.

* Netin. New York: Kultur, 1921.

* Freie Fersen. New York: Gerhard-Stadalsky,1926.

*Kredos. New York: Yiddish Leben, 1929.

* Yiddishtaitchen. Warsaw: Ch. Brzoza, 1937

Jacob Glastein (1896-1971), born in Poland, was a modernist Yiddish poet who immigrated to the United States
where he lived and created all his life. Founded the introspective Yiddish movement and was one of its prominent
figures.

80 pp, 19 cm; 88 pp, 22 cm; 96 pp, 19.5 cm; 111, [1] pp, 23 cm. Condition varies. The volume "Netin" is dedicated and
signed by the poet.

Opening price: $100

1930-1936 ,f1¥11,j7YDX'71'1 WX — D1V TIVT 'NINTN1 111110 .222

YT 11930-1936 VWK j7UDXY71'1 (WX TIXXIT .JINIIN w17W1 0D'W'NN ,0"MNX D'XY111 0'WX "N

D'W'X1 1{7'V1A1 1MID03 ,i1'202IXMA AT7NT0 MT00 W11 30 7¥ T'NX 1'NN1 11DNIY 7YDX'71'1 WX TIXXIND 11NN
.D{77N 7IX{71 i7'7X'1 1NN1 DN TY1 M7 N1 YLD ,0I'KW1 0TI ,0'N011aNn

JNTTI2 TN TIWY Va1 T30 w1 0'Ww17¢ DYTARNN 001D YIIX 1ITYWN XN . 11NYy71 N0 15

$300 :n'mA

222. Booklets on Various Subjects — Groszen-Bivljotek, Warsaw, 1930-1936

Biographies of personalities, and other subjects. Fifty-three booklets. Published by Groszen-Bivljotek, Warsaw,
1930-1936. Yiddish.

Booklets published by Groszen-Bivljotek, all sold for the same price of 30 grosz. The series focused on geography,
history and mainly on famous figures, Jewish and non-Jewish, from Nietzsche and Marie Curie to Haim Nachman
Bialik and Karl Marx.

Approx. 15 cm. Condition varies. Four volumes compiling thirty-six booklets and seventeen single booklets.

Opening price: $300
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$150 :n'mn

223. Two Anthologies — Revolutionary Poetry — 1921-1923 - Yiddish

Two anthologies of Revolutionary poetry:

1. Brenendike biken, edited by Ezra Korman. Berlin, 1923. Second edition of "Revolutionary Poetry Anthology".
Compiling mainly works by young Jewish Soviet poets (David Hofstein, Peretz Markish, Ezra Feininberg, Asher
Schwartzman and others). Composed during the Revolution and Civil War in Russia. Cover, letters of titles and
illustrations were created by Avraham Minchin.

[1] Title cover, 158, [1] pp, 19 cm. Good condition. New binding. Stains. Creases. Ex-library copy.

2. In fayerdikn doyr (in the burning period], edited by A. Korman. Published by Melukhe Farlag and Kultur Lige,
Kiev, 1921. An anthology which includes works by David Hoffstein, Peretz Markish, Moshe Kolbak, Moshe
Broderzon, Kadya Moldavsky and others. Illustration and typography in a constructivist style on the cover were
done by Joseph Tchaikov.

[1] title cover, 63, [1] pp, 17.5 cm. Good condition. New binding. Stains. Restored tears.

Opening price: $150
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$100 :n'nAn

224. M’Chelm Ad Paris — Ben (Rabinovitz) — Hebrew and Yiddish

Illustrated Jewish folklore, from Chelm to Paris, collected and illustrated by the artist Ben, (translated into Hebrew
by M. Sarna). Published by Z. Ma'aravit, Paris, 1946.

Short stories with illustrations by Ben — Ben Zion Rabinovitz. Two copies in Hebrew and in Yiddish out of a limited
edition of 50 copies.

[30] leaves; [31] leaves, 24.5 cm. Good condition. Some stains.

Opening price: $100
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.01'-01" "N 0O'WIX ANDN-"711 7113100, JI012-"713 ;71917K NN 7T 717707 79 DTR17xn

DD 121X NN "' DY 7W 021 1N TIX DN 07T D'WIXT T DY 0770 "1W7 0771NN 1001 0'/NI17XT100
AT N7 7Y 1R 12700 7V .ANIwn

J10011 DYN 1212 .07 717N TR 0D 110 AXN N0 20 ,'NY [7],575

$150 :n'MnAQ

225. The Vanished World — Photography Book

Di farshvendene velt, The Vanished World, album with many photographs, edited by Raphael Abramovich, New
York: Forward Association, 1947.

Photographs of Jewish communities in East Europe; Synagogues, streets, stores, people and everyday life.
Photographs in the book are divided into two parts: Jewish towns and Jewish people. Photographs present a
nostalgic view of pre-holocaust Jewish life in Eastern Europe. Cover illustrated by Shlomo Yudovin.

575, [7]1 pp, 20 cm. Good condition. Stains at' edges. Binding somewhat loose.

Opening price: $150

71"-1"1 - NN TIXX11 - D™'IXND D100 1Y .226

11925-1934 ,j771"-1"1 ,TI1ITIN TIXX1i1 .0"'IXN D0 1Y
WM 1925 IXN7YTIA TNAXK TIXN DMK V7VMIW-Y7Vi7IKN [ IX7IWYN DIVITRO-VUNIRD .1
.712M121 D27 .0"ATID DYN VYT 1MAa0 771V 110 I¥N N0 23.5 /NY 96

WM 1934 AVTDX[7 7OXY TIXN DMK DY YD NV7X 7101 110 7707V0 UXT .2

.NTYA 0WA7 Q2VwWY7 000 7y 110 XN .10 20.5,'NY [1],30

$100 :n'mn

226. Two lllustrated Books — Matones Publishing — New York

Two illustrated books. New York: Matones Publishing, 1925-1934.

1. Khaver Pavers Mayselakh, Yankele-shnayele. lllustrated by Aharon Gudiman. 1925. Yiddish.
96 pp, 23.5 cm. Good condition. Ex-library copy. Some stains. Damage to binding.

2. Dos telerl fun himl, Alef Katz. Illustrations by Yos| Kotler. 1934. Yiddish.

30, [1] pp, 20.5 cm. Good condition. Ex-library copy. Tears to spine.

Opening price: $100

WT{7i - 1938 ,01"'X DI1INI1 - [NNIVOXI WM"Y - V7V17Vnv 227

WM 1938 ,DVNK DXIVID "V7UTIVN" TIXXI JXMVDXI WY (DYNYXD IX WT7-19T17) W7u17vniy
QYW AT1INNAN NYTZ0 V700 TY{7X TIXND DMK 11170 0177 DM'W 1A0
.110'OY1 0'WI§7 .]112'W11 DY DAY .0'AND J1VYY7 1Ao7y 110 XN .10 22.5,'nY [3],77

$100 :n'MnA
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227. Shvelbelech — Shneyer Vaserman — Buenos Aires, 1938 — Dedication

Shvelbelech [swallows] — (kinder lider un poemes), Shneyer Vaserman. Published by Mendele, Buenos Aires, 1938.
Yiddish.

Children's song book with illustrations by Yakov Mitler. Author's dedication on title page.

77, [3] pages. 22.5 cm. Good condition. Ex-library copy. Stains. Inscriptions in pen and pencil. Tears to cover.

Opening price: $100

1921 ,Y"1117'Y - 1N11MDW WYX - 11"1 \7X .228

YT 1921 Y1 21IN'Y D777 TIRXT ANA1MDY VTR 11 Q7R

7V TI'TIINKRT N12'DN1 0N 1Y DMWY 1Y 1907 DRI TR .(1880-1932) 1N11MDW WTY7X 1WNI NIXN T TIN'77 110
DMK 17Y INT7INGA 1727230 7¢ 11T ANAT 071001 {7°1717 NIX T AYYN 01 1907 DMK 3N .Y 117X vI7-1107177
A7 AN7w1(1AN) 'Y111i7777 121X TIXN D'A01

JI770 TIi7T11I7 ,0"M0N 0'V{7 DY 71913 .0'AND 11YWT7 1MA0 7711V 1111-110 1XN N0 20 ,/'NY 148

$100 :n'nAn

228. Aleph Beis — Eliezer Steinberg — Chernowitz, 1921

Aleph Beis, Eliezer Steinberg. Kultur Publishing, Chernowitz, 1921. Yiddish.

A textbook for learning Yiddish by poet Eliezer Steinberg (1880-1932). The illustrations were done by artists who
were members of the artistic division of Kultur Lige in Chernowitz. Most of the book's illustrations, done by
Arthur Kolnik, are a rare example of his early graphics. Additional illustrations by Rubin Zelikovitch (Rubin) and
Solomon Lerner.

148 pp, 20 cm. Good-fair condition. Ex-library copy. Stains. Binding with open tears, partly detached.

Opening price: $100

1922 ,YI1 - W1 INX12 - 11NN .229

WY 1922 ,7TWNT,AIT-DIXY TIRXI 70X TR TIXA L [T'DAY7719X fINXIA] YNUXD YIDAY7R7ZRAX J1DDN
J27-71NWA 19M0 11K W ARKIA T IV NIWATI010,1770MY 7Y DTIWRAN 1MA0N TN
.O'7711IN 00T 1A0A1 71212 100 171 .0ANI .07 0T 11 1¥0 070 22 (00N WX 7T1) ‘DY 64 ,[6]

$50 :in'mnA

229. Matatron — Poem in Yiddish — Warsaw, 1922

Matatron: apokaliptishe poeme [apocalyptic poem], by Aharon Zeitlin.

Warsaw:"Alt-Jung"”, 1922. Yiddish.

an early book by Zeitlin, a Hebrew and Yiddish writer and poet. Poem in Yiddish. A black and white illustration
on the binding.

[6], 64 pp, (first leaf lacking), 22 cm. Fair condition. Detached leaves. Stains. Ex-Libris. Binding and several leaves are detached.

Opening price: $50

1925 ,i771-1"1 ,711ITIN TIXRX1A - 11w Y12 JIXN 0"1'IXN 0'1A0 1Y .230

W 1925 711'-1"1 , TTIITIN TIXXI 1AW Y12 TIXD D™'IXN D00 1Y

JIXDINAX 1 TIXN DTN VI X DA IWYN X A

.0ON7 .0'AND 110 1¥N N0 19.5 (TN 17 DY D™MIWY7 771NN TINY 72) 'NY 40 ,71A0YN 11 [1]

JIXN7TIA X TIND DX INY7R7 T .2

.D'DN{7 .0 1YWY 100 771V 110 1¥D D70 19.5 (110N 17 OV 0MIW7 771N0 TINY 72) ‘DY 24, 19DV 11 [1]

$150 :n'MnA

230. Two lllustrated Books by Peretz Hirschbein — Matones Publishing, New York, 1925.

Two illustrated books by Peretz Hirschbein. New York: Matones publishing, 1925. Yiddish.

1. A mayse mit a ber. Illustrations by B. Aronson.

[1] paper wrapper, 40 pp (each page divided by a separating line), 19.5 cm. Good condition. Stains, creases.

2. Der Kamiliyen, illustrations by A. Gudlman.

[1] paper wrapper, 24 pp (each page divided by a separating line), 19.5 cm. Good condition. Ex-library copy. Stains. Creases.

Opening price: $150
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1883 ,fIDTIX , TIXI™T NXXI1il - V{701'D'7 DIN1 ONIN - 7" {717 .231

WM 1883 ,IDTIX , TIXIT OMAX "T'-7V 1IX7 XX' .Vj701'D'7 DIN1 DNIN ,VIXD-YMD YW T WX 7 717
JINMXD 120V TIXIT TIXX1T1 DTDD™MININ D™'DXD DMY'W DY T1ain

JI7T1I0 TIMINX 7120V 2710 T12Y1 0'UY{7 .0171N X7 TN'7' .0'NN VI3 1¥N .00 21 /DY 32

JI'MIXT7A 1MA01 VI 1K

$100 :n'nAn

231. Kuki Riki — Menachem Nachum Litinski — Deinard Publishing, Odessa, 1883

Kuki Riki, oder Yidishe fayer-tage, Menachem Nachum Litinski. Published by Ephraim Deinard, Odessa, 1883.
Yiddish.

satirical and humorous poems published by Deinard. Booklet. lllustrated cover.

32 pp, 21 cm. Poor condition. Stains. Unopened sheets. Tears to paper cover. Back cover detached.

Not listed in the NLI.

Opening price: $100

1932 ,1¥11 - 1"7191 D1"MIVID OVTYUN .232

WM 1932 W1 .[D'T7'7 "DYUTYN DIMIDID” Oj7 TX'D] YIXDXIXD-DYTYN 'K T1'7 OXT DIVT7 MTX "1

D'T7'1 7¥ 0'10 D'N17XT,'770 YyT'0 .DVTYN 1'DYT71 1T0YD OY 7V X171 ,1'710 ,i71'WTT7N1 0777 D1MIDI0A TNTIX 731N
.0y D'WIXN1 D'NI'YA 0'DI1D'Y 01110 "1{77N1

(NN11n) N7N1IN 120V J1YW7 1"A0 711y .10 XN N0 23 ,0'N17¥N-T1N17 [16] /DY 32

$80 :In'mnA

232. Medem Sanatorium in Poland — Warsaw, 1932

Vi azoy lebt dos kind in medem-sanatorye [how was "Medem Sanatorium" for children established]. Warsaw, 1932.
Yiddish.

Booklet about the children's sanatorium in Miedzeszyn, Poland, named after its founder, Vladimir Medem. General
information, many photographs of children and the sanatorium's facilities, and quotations from newspapers and
various people.

32 pages, [16] photograph-plates, 23cm. Good condition. Ex-Library copy. Cover partly detached (damaged).

Opening price: $80

1932 ,{711"-1"1 - DTN - DYN17 111 - WTI{7 IXQ TDXYD .233

WM 1932 ,i771'-1"1 NANNIN 7Y TI'NXY XX .DYNI7 T1N1 TIXN WWTI7 182 TWWDXYD
AVZIVY 7 QVTDKR7 70X 170X W Z01IRTTRZ YVOX] 7¥ DMK DV DYNI17 71 TIXN D'17'7 TN 120
12121 077 0'NI0 A1YYT7 1MA0 7M1V .10 1¥N N0 15.5 /DY [1],79

$100 :n'mn

233. Teater far Kinder — Baruch Lumet — lllustrations — New York, 1932

Teater far kinder by Baruch Lumet. Published by the author, New York, 1932. Yiddish.
Play for children by Baruch Lumet. With illustrations by Neta Koslowski, S. Raskin, Yosl Kotler, L. Sherker.
79, [1] pp, 15.5 cm. Good condition. Ex-library copy. Some damage to binding.

Opening price: $100

1949 ,70"1 - 0O"1IN 120 - "T'7 WITIIX" .234

YW "T-7y 190X NTAYAN T1INN1 INX1IY DT DNINN YW DY N0IX [117W D'l AN7RRT YDWAY [ T'7 QUTTIR
QYW 0T NVITINT YW TIRD AWT70.1949 .70 ,"DVNAIRT7-11D7177 (W17 12U7D7UN7X" TINXI VI TINT
JI7T1INT AVIN7 TINDYA .0ATID 110 1¥N .10 25 /Y 16 ,TIADYN WY [1]

$50 :in'mnAn

234. "Undzer Lid" — Sheet Music — Brussels, 1949

Undzer Lid, erste zamlung [our songs], anthology of songs by Jewish composers who were murdered in
extermination camps, compiled by Yesha'aya Sandberg. Published by "Altweltlechen Yidishn kultur-kongress”,
Brussels, 1949. Dedication by Yesha'aya Sandberg on title page.
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[1] title cover, 16 pp, 25 cm. Good condition. Stains. Cover torn and detached.

Opening price: $50

1884 ,i11"1 - XTIN*T1T "7'N .235

D1AT .JN0" .0 TIXN ,TN7XV1 7117701 711 T1700 7V TN7710N 127711 0NN 1717 D'RNY W71 A1wX) 711210 XITINTT1T 7N
.1884 ,n1M Moritz Knopflmacher
1T TIIATIN .OWA7 .0'AND . N11-110 A¥N .10 16.5 ,/NY 32 ,719DVYN WY [1]

$70 :n'nAn

235. Miley DeBedichuta, Vienna, 1884

Miley DiVedichuta, first booklet by M. Weissmann. Printed by Moritz Knopflmacher, 1884.
[1] Title-cover, 32 pp, 16.5 cm. Good-fair condition. Stains. Tears. Ink stamps.

Opening price: $70

1922 ,1"7711 - M7 71" - *T10" 1IN0 .236

11922 ,1'772 ,71'DOA ANTAN L Jw T nnvn nian 1] Reste von Altem Judischen Volkshumor, Heinrich Loewe
J1Ina
.00 0'0RN7 .17 TIATIN .07 .07 .0'ATD . 1111 A¥N .70 11 ,/7Y 100

$70 :nn'mnA

236. Jewish Humor — Heinrich Loewe — Berlin, 1922

Reste von Altem Judischen Volkshumor, Heinrich Loewe [remnants of old Jewish folklore humor], private edition,
Berlin, 1922. German.
100 pp, 11 cm. Fair condition. Stains. Tears. Creases. Ink stamps. Loose signatures.

Opening price: $70

1918 ,1"711-111"1 - D TI11" 0'NANA .237

W 1918 1'711-m1m R, Lowit nxx1n .Proverbia Judaeorum Erotica et Turpia
.294/300 NQDINN {7711V .)INNA 27101 W _J1'1-N7Xi1 170 27 021Ny DT 0NN
.01A0 , 11007 j7'T113 1711112121 0130 .0 110 YN .N°D 17.5,'nv [1],70

$100 :n'MnA

237. Jewish Proverbs — Vienna-Berlin, 1918

Proverbia Judaeorum Erotica et Turpia. Vienna-Berlin: R. Lowit, 1918. Yiddish.
Jewish proverbs arranged in alphabetic order. Yiddish in German script. Numbered copy 294/300.
70, [1] pp, 17.5 cm. Good condition. Stains. Damage to binding. Cardboard case, damaged.

Opening price: $100

711" 11 = TII1"7°2 712 - "VAANY7 WY TR WT" / "TIX7 Y1 DXT" .238

WM 1911-1912 L7117 11 .17 DX 77101 Y " TIXT Y1 OXRT”

TV1 M7 XD 1700 7IRY WK D17W 1MW YA 10 000X 01940 12 113301 70171, 710K, TINN0Y7 KD V1Y
A1-24 TIN'72

WM 1907 L7117 11 . 117X "7V107 TITIAX TIXXTNA (V1AW ,"IV00NY{7 WY TR T TNn'7i oy 10 1)

.24 ,22 18-20,16 ,13 ,2-10 J1I111"7'1 . TIV1 'DUNA YN "NV 11 .0 ,1'71'W DNIN 'Y 215771 7., WX YW D12 010 11
.D"WI{71 D'ATID LYN 21D XN .N"D 30 71D

$100 :n'mn

238. "Dos naye land* / "Der yidisher kempfer® — Volume of Issues — New York

"Dos naye land", editor and publisher Avraham Reisen. New York, 1911-1912. Yiddish.

Illustrated weekly for literature, art, criticism and culture. Among the writers: Avraham Reisen, Peretz Hirshbein,
Shalom Asch, Shaul Raskin, Mani Leib and others. Issues 1-24.

Bound with issues of "Der yiddisher kempfer", weekly issued by "Agudat Po'alei Zion", New York, 1907. Yiddish.
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Among the writers: Boris Schatz, Yehoash, Y.D. Berkovitch, Menachem Sheinkin, M. Ben Ami, Moshe Frostig and
others. Issues 2-10, 13,16, 18-20, 22, 24.
Volume 30 cm. Good condition. Some stains and tears.

Opening price: $100

1896 ,1"10 - "TIi1" 11NV - MN"T{7 .239

5-11 TNN"7'1 .1896 ,10 MI1'X-"TIi1" 11T ,fIN"T{7
71077 "IN'D .0'DN{7 .0'ATID .07 WA 1N DD 40,1177 701 Ny 4

$100 :n'nAn

239. Kadima — Jewish Paper — Paris, 1896

Kadima, Jewish-Zionist paper, Paris, 1896. Issues no. 1 and no. 5.
4 pp per issue, 40 cm. Poor condition. Tears. Stains. Creases. Folding marks.

Opening price: $100

W™ - 1864 ,A1X10 - XT'11 'IXA - O'W17 17'27N 1170 .240

"TIUXR "N TINT 7271 TT'N'A1 113X 717977 71711131 7XWT TNY17 101011797 190, 7TN T VY TN m7an”
YT 1864 ,AX10 ,DYT7UWXA 17X TIXX1T .XT11 1IXA

11'71X7 "D NINY7 X1 ,0'W1 JYN71 WX T2 27101 1901 .(1819-1894) XT'1 "IXQ NATNDY D'w17 "1'DINDT7X 117'01 1170
.DN YD1 11WN 73901 0'W1 7Y [1TTi71XN71

J100717 BYN LN 1122 .07 110 1X¥XN N0 17 ,/NY 190 , X

$100 :n'MnA

'

240. Prayer Book for Women — Fanny Neuda — Prague, 1864 — Yiddish

"Prayers and supplications: hours of devotion. A book of prayers and meditations for the use of the daughters of
Israel, during public service and at home, for all times of women's life", Fanny Neuda. Prague: Wolf Pascheles, 1864.
Yiddish.

An alternative prayer book for women composed by Fanny Neuda (1819-1894). The book, written by a woman for
women, seeks to express women's needs and distresses during the year cycle and throughout life.

X, 190 pp, 17 cm. Good condition. Stains. Damaged binding, loose.

Opening price: $100

1879 ,i771"-1"1,7X-11NV N0 N'1 - 'NM1191 117201 1170 .241

John mxxin The order of Prayer for Divine Service, Revised by Dr. L. Merzbacher, Rabbi of the temple "Emanu-El"
11879 ,i711'-1"1 Medole & Son

D'77Nn 1YWY 771NN 1T'0N J1'71IX7 DUANN DY 17°071 W7 7X-11NY 70100 11'1 11 77V 1721 'MN100 1721 NT0
Hymns for Divine Service in The Temple Emanu- ,[0*72x 11"121 m7'a11] Order of Prayer in the House of Mourners:n'no11
[n7an7 o'o1n] el

0'M3I0 .1AVYY7 1MA0 711V .0ATND 70130 'K 7¥ NAANN V10 DY 123,110 A¥XN.N0 17.5,'NV [1],71 ;17 ;181 ,xviii
AN0n 0T NN LT 07 1001

$50 :In'mnAa

241. Siddur — Reform Prayer Book — Emanu-El Synagogue, New York, 1879

The order of Prayer for Divine Service, Revised by Dr. L. Merzbacher, Rabbi of the temple "Emanu-El". New York:
John Medole, 1879.

A reform prayer book, composed by rabbi of Emanu-El synagogue. Prayer passages with translation into English.
The book is divided into two additional parts: Order of Prayer in the House of Mourners, Hymns for Divine Service
in the Temple Emanu-El.

xviii, 181; 17; 71; [1] pp, 17.5 cm. Good condition. Image of the synagogue embossed in gold on cover. Stains. Ex-library
copy. Damage to binding. Tears to spine. Gilt edges.

Opening price: $50
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1948 ,01112j7111 - Dr. Max Dienemann - Aus den Gebeten Israels .242

J1'1n01 .1948 01197110 Berthold Wolpe 0197 .Aus den Gebeten Israels, Dr. Max Dienemann

(XU INXY7 DOTIV TIMINNAN 19w TWRIN T TN79710 100) T7X11011 71%71 ,)R1T 070 1T 11 D13, 7117'071 N0
J21mX1 ot N7z wx Siegfried GuggenheimTIXN 127 7MDK

.1 TW1119DYn 71wl 017 .110 1¥N .10 26.5,1T[1],/NV 38

$50 :in'nAn

242. Aus den Gebeten Israels — Dr. Max Dienemann — Frankfurt, 1948

Aus den Gebeten Israels — Dr. Max Dienemann. Printed by Berthold Wolpe, Frankfurt, 1948. German.

Prayer book, translated by Dr. Max Dienemann, Buchenwald survivor. (First prayer book in German to be printed
after the holocaust). Epilogue by Siegfried Guggenheim, head of Offenbach Jewish congregation.

38 pp, [1] leaf, 26.5 cm. Good condition. Tears at margins of cover and spine.

Opening price: $50

0'7wW17" ,20-11 fIXN{ MYUXI - TXWY TNNN [XD7107 T1107 72N .243

220-11 [IXNN T'WXY D71 TRWA TNNN IXD7100 T1iAd7 7an 01

MIXNDIIY N7WNN 70 7 n17wl 779M17 ...0"7w17" 11170 171810 YN 114 "wWX1 DONil 71300 1701 21y a7an”
1710 DN RPN TRNN IXD7Y TIN7XA71 LOWIT70 ANNN7Na ann7yim

7107 IN'D .0'NTID 11D 1XN N0 24.5X40

$200 :n'mA

243. Prayer in Honor of Sultan Muhamad Rashed - early 20" century, Jerusalem

Prayer leaf in honor of Sultan Muhamad Rashed. Jerusalem, early 20t century.

"Prayer...Rabbi Moshe Franco of Jerusalem...for the Ottoman Empire and its success...and for Sultan Muhamad
Rashed..." (Hebrew).

40X24.5 cm. Good condition. Stains. Folding marks.

Opening price: $200

0710 - 117'2N 07 1Y .244

.20-11 IXNN 'YX ,0'7W1 ,17'27 2T 1Y

111 "V D'7W10" 1'il TV TXN 71D7V1) JIN70 D127 .13 7931 711101 IXAX 'Y 0710 w13 01 NIAN7 07'an A7 4
(7177 17121 XN IR

.D71w1 X731 .710'7 1IN0 .07 .07 .3 1NN N0 27X42

11922 j71{7 111211 70X DMIAX NN TIXN .(*NM 7170 AR 7RIW-YIXRT 11"7V1 2'X11 7V) "W INRTD TNTI0 7V NXINT" .2

710770 1IN0 0WN7 1110 1XN .NYD 32X22.5

$150 :n'mn

244. Two Prayer Leaves — Jerusalem

Two prayer leaves, Jerusalem, early 20t century.

1. Prayer for the celebration of the conquest of Jerusalem by Britian and its allies. Solomon printing press. (Issued
by the committee of the City of Jerusalem by Rabbi Hacohen Kook).

42X27 cm. Poor condition. Stains. Tears. Folding marks. Wear at margins.

2. "Lamenatze'ach al Hodot Mizmor Shir" (prayer for the High Commissioner for Eretz Israel who fell sick). By Rabbi
Avraham Yitzchak Hacohen Kook. 1922.

22.5X32 cm. Good condition. Tears at folding marks.

Opening price: $150

1914 ,i1"I1N11 - INN7NY7 AX'X"7 17'27 .245

M. Lehrberger nxx1n [Ann7n7 nx'x'7 n7'an] Gebetordnung fiir Feldgottesdienste, Rabbiner Dr. Nehemias Anton Nobel
(TINy 711 TINY) N"IN317 DN DY 7M1V DO7Y L1914 ,DNQ7INA
.D'N7 .0 110 1¥N .N"D 19 ,(NADYN VY 7713) ‘DY 15

$70 :in'mA

245. Soldier's Prayer — Germany, 1914
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Gebetordnung fur Feldgottesdienste, Rabbiner Dr. Nehemias Anton Nobel [Prayer upon Going to War]. Frankfurt:
M. Lehrberger, 1914. Hebrew text with German translation {page facing page).
15 pp (including title cover), 19 cm. Good condition. Stains. Creases.

Opening price: $70

1899-1945 ,11TN7 - NNN7N N1 1171D1Y 17'271 111110 01X .246

117 Williams/Wertheimer Lea & Co. D197 .ANN7N N1 12721¥ 170271 111210 vaY

A Prayer of Supplication consequent on ,0'11INT11 17271 * 11899 JI'MNTi1 X7"AX T TN 1"7' 1127011 7'N NIN7xi7 n79n *
TNIX7 MNN7NN 7Y 17277 ,'NY N2 NVIY * 1916 11TIIXAY "WIX TIVIWNYT7 DN 71727 170 *.1914 .the Declaration of War
TINT1 TIIXOXi 721 NXOil 770 11°'NX 7V TA0N1 DIX D1'1 DA D3 * 11939 i1 171171 17X D'AWi WY 0T i7"71
7H71 NI * 1945 JTI'N71Vi fINN7N0A AW D 1Y 1IXIXT7 WY WX VYT 7Y TIW1 11w 701 7X7 1721 * 1942 17t N7wnn
11945 TI'"M71Vi MNN7N1 TMY1WNi 7V1 711330 7V N1'01D 'Naa it

1D 773 1N

$100 :n'nAn

246. Collection of Prayer Booklets Written during Wartime — London, 1899-1945

Seven prayer booklets written during wartime. Printed by Williams/Wertheimer Lea & Co., London.

* Prayer for the success of H.M. the Queen's army in South Africa. 1899. * Prayer of Supplication consequent on the
Declaration of War, 1914. * Prayer and Supplication for the salvation of our armies. 1916. * Shav'at Bat Ami, prayer
for the war, to be said by Sha'ar HaShamayim congregation in London. 1939. * Weeping on a day of fasting and
mourning for our brothers massacred in Nazi lands. 1942. * Yearly prayer to G-d for rescuing our land, 1945. *
Gratitude and singing in synagogues for the redemption and mighty deeds in the world war. 1945.

Good overall condition.

Opening price: $100

20-11 fIXN 7¥ ANYXIN 1'X¥NN0 - T17101 1'Ta A7'070 7w A7'90 '071 111110 (01X .247

.20-11 fIXNN 7W N1WXAT T'YNN1 DTIDYNAXRI T 17071 NANTIY 17971 071 71N31N 7Y 7171 (01X

,07TN1'A D'WIN'™X7 127121 QWX N1 2T WNN1 0'w17w1 D711 1797 2T Yy 1791 711Na1n 0'wi7w) (7713 (UIXN
,XI'M7117'11 12701 117'2 D1'1 7174 10121 11'21 1T1AVi 170,001 11127 17°21, 19N MXIX TINN70 Nya 1707 :0i'1'l
JWY IXN'70 TIT7 IN7WIY TTIODYN 1ND T101IXN NUIX7 .TV1 1010 N7y 1 a7 oz 01

$300 :n'mnA

247. Collection of Booklets and Prayer Leaves — Jewish Congregation in Holland — First Half of 20" Century

Large collection of booklets and prayer leaves composed for the use of the Jewish congregation in Amsterdam.
First half of the 20t century.

The collection includes: about 30 prayer booklets, 10 single prayer leaves and 35 program leaves composed for
special occasions, among them: prayer during the war in Europe, prayer in honor of the princes, order of prayers
in the Great Synagogue on the occasion of Queen Wilhelmina's visit, a eulogy prayer in memory of Rabbi Shlomo
Ferrara, and more. Enclosed are several envelopes sent to David Solomon Sassoon.

Opening price: $300

11TXY - 11¥1 "W NV - 17'91 7T.248

A1MTXY7 'NNAn7 11X WY Y7 01'an oy (72170) T2 0T

1T 1 " TA00 YNN T 7V 1210 DA .1IWN WX 7170711 DNNTN0 7Y T 7V INXIN DI X1 "NIAN7 11X vy 1y’
.DXAV-1IX 7X1INY-11

.0"ON7 .11 1¥N N0 20

$70 :in'mA
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248. Prayer Leaf — Et Sha'arey Ratzon — Ladino

Single leaf (folded) with the piyut "Et sha'arei ratzon lehipatach". Ladino.

"Et sha'arei ratzon lehipatach" is a Piyut (liturgical poem) said by Sephradi Jews in Rosh HaShanah prayer. The
liturgical poem was composed by Spanish poet Rabbi Yehudah Ben-Shmuel Ibn-Abbas.

20 cm. Good condition. Creases.

Opening price: $70

1929 - 117 - The Tittled Bible .249

The tittled Bible, a model codex of the Pentateuch, reproduced in facsimile from ms. no. 85 of the Gaster collection now in
fw'nn 7w 1'7'n'0j70 .the British museum, with a dissertation on the history of the tittles, their origin, date and significance
11929 111117 Maggs Bros NXX1i1 .11 'wnin

N77 MTY 0Y 12712 .0"A52 DYN 11D 1¥N .N"D 34.5 NV 446 ,55

$50 :in'nAn

249. The Tittled Bible — London — 1929

The Tittled Bible, a model codex of the Pentateuch, reproduced in facsimile from ms. no. 85 of the Gaster collection
now in the British Museum, with a dissertation on the history of the tittles, their origin, date and significance.
Facsimile of the Pentateuch. Published by Maggs Bros., London, 1929.

55, 446 pp, 34.5 cm. Good condition. Some stains. Binding with vellum spine.

Opening price: $50

7112 N7{7 7V M7 Ny 770 7w N7 n'oa w17 250

12 Kodansha Ltd. "7 7y 02T .1979 ,0'7W10" 77X W [IXTIN 0001 721 .72 077 7V TNi7 Ty 7N 7w NM7'N'oj70 w17y
N 70171720 WA 1YY 777N :N700 0 TN7INn
110 772 1XN N0 26.5 TV 14 :1111]

$100 :n'MnA

250. Three Facsimiles of Ancient Scrolls on Gevil Parchment

Three facsimiles of ancient scrolls on gvil parchment. Shrine of the book, the Israel Museum. Jerusalem, 1979.
Printed by Kodansha Ltd., Japan.

Dead Sea Scrolls: Isaiah Scroll, Commentary on the Habakkuk Scroll, Community Rule Scroll.

Height: between 14 — 26.5 cm. Overall good condition.

Opening price: $100

1911 ,2°¥0"7 — J1"7'01"71'1 17N 0771171 120 - Die Psalmen .251

TN .1911 , 207 Insel nxx1i Die Psalmen, Martin Luther
.07y 500 7¥ 11'7'01'71'1 NTIN1 QM7 1'DIN 7Y 10111 0707 100
.12M2i1 771w 0"7)7 0NN .31V 11110 YN N0 32.5 0T [1],119

$70 :nn'mA

251. Die Psalmen — Book of Psalms in a bibliophilic edition — Leipzig, 1911

Die Psalmen, Martin Luther. Leipzig: Insel, 1911. German.

Psalms, translated by Martin Luther. Leipzig: Insel, 1911. German.

Psalms translated by Martin Luther. Bibliophilic edition of 500 copies.

119, [1] leaf, 32.5 cm. Good condition. Thick paper. Some damage to binding edges.

Opening price: $70

1918 ,1'771 - Theodor Tagger - 0'7*1In .252

.1918 1711 .Heinrich Hochstim nixx1i1 .Psalmen Davids, Ausgewahlte Ubertragungen, Theodor Tagger

71101 "INI-"DDIX 'RTINN1 1010 117101 T11' T2 0wl 01 yT1) Theodor Tagger 7w 1n121M1 D'7'N 100N 0™NAI D710
.44/50 10DINN 7MY .]1N2W1 DITIN QYW T 710,770 TIT TIX 100 YV 7170 (1891-1958 ,J1NDXTI

AT 07 .0'17IN X7 71171 .0'N710 110 IXN D7D 25.5,YY 717N [1] /DY 131

$150 :n'mn
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252. Psalms — Theodor Tagger — Berlin, 1918

Psalmen Davids, Ausgewahlte Ubertragungen, Theodor Tagger. Berlin: Heinrich Hochstim, 1918.

Psalms — Selected chapters translated by Theodor Tagger (known also as Ferdinand Brukner, Austrian-German
author, playwright and theater-manager, 1891-1958). Woodcut portraying King David facing title page. Signed in
pencil. Numbered copy 44/50.

131 pp, [1] woodcut, 25.5 cm. Good condition. Stains. Uncut sheets. Tears to spine.

Opening price: $150

1930 ,1'IX-771 - 1ND11 01N TIXN WY 11'X - M77NDiN 190 .253

YI'D 'R )NNX T TV TN 77T 07wy 77T 70 IR N7 DITT7 77T 07X 7V 17170 "MT0 7710 Mi77nonn 1ao
11930 ,1"IX-7711,072171D TIXXI1i1

.DYW7IMY 07X 7¥ TTAN TINN 7711V D01 DIND TIXN WY 1

D101 T7711I0 T1ADYN .0AND 110 1¥N N0 24 ,'NY [1],07

$70 :n'mnAn

253. Sefer Ha-Histalkut — Title lllustrated by Nachum Gutman — Tel-Aviv, 1930

Sefer HaHistalkut, Binyamin Mintz. Tel-Aviv: Ketuvim publishing, 1930.
Title illustration by Nachum Gutman. Copy out of an edition of 1000 copies.
30, [1] pp, 24 cm. Good condition. Stains. Cover detached and damaged.

Opening price: $70

1906-1930,0'7W17" - 7177 1171 171D - 0"A0 Y17V .254

:i71i7 171211 7NX* DINAX 1771 TIXD D12N Aw17Y

[1906] 1”011 ,0"7W10" ,(0INNIT 'NX) {7177 11211 7XINY TIXRXIT (DINXN TIX137) (XX 37V 1
.[1920] "1, 071N ,"D7WINT 72T TIXRXIN (T'NTN TINIX /721XND TTNIX) JNIX .2

.[1930] Y"1 ,0'7W10" ,"DNT" TIXXIN 11121 7XAW-YIX 7V TINNX ,YAN YIX .3

.DIMwN 1xN1 771

$80 :In'mA

254. Three Books — Writings by Rabbi Kook — Jerusalem, 1906-1930

Three books by Rabbi Avraham Yitzchak Hacohen Kook:

1. Ikvei HaTzon (essays). Published by Shmuel Hacohen Kook (Author's brother), Jerusalem, 1906.
2. Orot, (Orot MeOfel/Orot HaTechiya), Jerusalem: "Degel Yerushalayim", 1920.

3. Eretz Chefetz, writings about Eretz Israel, Jerusalem: "Darom", 1930.

Size and condition vary.

Opening price: $80

11771 - ND1D N'11 VTN .255

[20-11 XN N7'NN] ,[1Y732170] 21772 .00 TIXM71 77970 IV 1377 X7 01772710 112°YN NYi7100 11010 71121 Ay TIn
.0"71w1 'X71.0'NND 7117 "IN'0 .0'ON{7 .11D 1¥XN .N"D 43X30

$100 :n'mn

255. Notice in Synagogue — Bardejov

A notice in a synagogue, asking worshippers to refrain from speaking during prayer or while Torah is read. Bardejov
[Slovakial, early 20t century.
30X43 cm. Good condition. Creases. Folding marks. Stains. worn edges.

Opening price: $100
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T"T1711 - 117N1 1'7°207 N1'NIN 711D .256

JITI710 .[20-11 XN 7w AR T'YNNT 1171010701 17207 M Nin 1)
.0nTn

.0'MTID,719'7 IN'D ,0'DN{7 ,0V71w1 DW{7 11'1-110 1XN .61.7X42.2
ANTIY7 Y77 QDIX 7N

$100 :n'nAn

256. Poster — Instructions for Immersion in the Mikveh — Dutch

Mikveh (ritual bath) immersion instructions, poster. [Holland, first half of 20t century]. Dutch.
Print.

42.2X61.7 cm. Good-fair condition. Tears at margins, creases, folding marks, stains.

Provenance: Willy Lindwer Collection.

Opening price: $100

1935 ,1'IX-71 ,11IX"INT .X - "D'1IWX1 0O'N'N" 11N .257

TINXIT JUXT X IV YR DM TTNXTI "T-7V XX 78 N7 AT MaT7 1IN0 ,"DWXY 0'R'RY 11ain
[1935] "x M ,2"AX 771, XIND11"

,1935 1ANDAD-DUIX ,1935 "71-"11" ,1-11,T-1 ,3-X T11N21N 1 713 .1935 'XN-1934 11" 1-X TNIIN X 71D :0'21D "W 11127
11935 1ANANI-1TIDTIN

Ny 368,[4] 'K 71D

my (11,239 ,[1] Y2 712

1921 07§77 0'AAN Y7110 1 T1 DYI DIW™M .ATI70 AT 110 IXN AT 20

$50 :in'MnAn

257. "Miyamim Rishonim™ Monthly — A. Druyanov, Tel-Aviv, 1935

"Miyamim Rishonim" issues, monthly for days of revival in Israel, published by Farmers Association in Eretz Israel,
editor: A. Druyanov. Tel-Aviv: "Bustenai”, 1935. Offered here are two volumes: Volume one: Issues 1-12, June 1934
— May 1935. Volume two: Issues 1-2, 3-4, 5-6, June-July 1935, August-September 1935, October-November 1935.
Volume one: [4], 368pp

Volume two: [1], 239, [1] pp

20 cm. Good condition. Foxing. Inscription in pen on endpaper. Some damage to binding.

Opening price: $50

1923 ,0719{71710 - 1DAX 17V IXA O I'X - 7'7X'1 - 7700 N7V .258

1923 ,IUTIN-T1A701N/1™ AT DNA7ZNA "TININR" TIXXI 20X [17V7] 1 7w DY Li7'7R .1 .0 [T 030 A7aX 1700 any
JIODYN1 0N V71 07 .DY1 0197 .0AN0 .10 ¥ A" 25X18 /Ny [1],38

$70 :in'mA

258. King Solomon — Bialik — Illustrations by Jacob Apter — Frankfurt, 1923

King Solomon, a tale written by H. N. Bialik, illustrations by J. [Jacob] Apter. Frankfurt am Main/Moscow-Odessa:
"Omanut”, 1923.
38, [1] pp, 18X25 cm. Good condition. Stains. Inscription in pen. Tears and open tear to cover.

Opening price: $70

WIT'X - 1903 ,XWA1 - XTIXD TIT - XTI1IX .259

WX [1903] XU .XTIKD TIT XTINIX

7711 MYX1 N°X§ V1IN "ATIAX D1N712" M7V X112 AT01W TR 117N 7V "D0'OL01 '0N1IXY YT'N DY A0
D'W1{7 .0"71w1 X731 .07 AWTNN 1200 7Y Ni727T10 71M1700 120YNa  wINn 710 111 1xn .00 17.5 A7 [15]
4100 TININN .0"N71WN

$70 :in'mA
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259. Uganda — David Sova — Warsaw, 1903 - Yiddish

Uganda, David Sova. Warsaw, 1903. Yiddish

Book with geographic and statistical information about Uganda, apparently written following the "Uganda
Controversy" of the Zionist Movement headed by Herzl.

[15] leaves, 17.5 cm. Fair condition. Re-bound, original cover mounted on new binding. Stains. Wear at margins. Restored
tears. Ex-library copy.

Opening price: $70

1930 ,1'IX-771 - 'NIXY T{IXT - 1T DD TIVW TI1TID .260

1'DINIXI7 DI1AT W11 12X 070 "y T'1IVN DI ,DOWN AXY THIXT 11TR DD1AN0 101010 1120 1T DD Ty TIo
[1930] Y"1 ,2'ax-71 ,/"wxil 7viain”

JNNWT TMXVINGT TTTVIN TNA0N1 07111 NI 0010 QWi D"01T1 TNYIIRNT VA1 71120V TRV TIX w190 010Nz
AT 19DV 07 .1MA0 TIAMIN .10 1¥N.NY0 19 ,/nY [2],30

$50 :in'nAn

260. Sodot she-Od Terem Nodu — Zahid Shahin — Tel-Aviv, 1930

Sodot she-Od Terem Nodu (Secrets not yet revealed), composition by the famous author Zahid Shahin from Nablus,
translated from Arabic by Salim Abu Gosh. Cooperative printing press "HaPo'el HaTza'ir", Tel-Aviv, 1930.
Pamphlet presenting the Arab position concerning the 1929 riots and revealing details which were kept secret by
various councils and committees.

30, [2] pp, 19 cm. Good condition. Ex-library copy. Tears to paper cover.

Opening price: $50

1788 — DMT11D1A NDIT7IXT 0120 .261

.Le roi de Portugal, conte, suivi des Deux Achilles, conte dedicatoire, et d'une epitre au Juif Hirschel, [Bonnet de Martange]
J1'1N0Y 1788 ,[Neuwied]

7WA DNAX T TR 2190 X1 D2 1NKRAT,07 110710 TD1T7IX D190

121121 012 .0'ATID .10 A¥N .N7D 21.5,/NY 160,07 [2]

$70 :nn'mnAn

261. Portuguese Stories and Anecdotes — 1788

Le roi de Portugal, conte, suivi des Deux Achilles, conte dedicatoire, et d'une epitre au Juif Hirschel, [Bonnet de
Martange]. [Neuwied], 1788. French.

Portuguese stories and anecdotes, the last of which is a story about the Jew Avraham Hershl.

[2] leaves, 160 pp, 21.5 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $70

1921 ,1"771 — 1171 I 7w 0101 M'w NDIX — Der Anlauf.262

Der Anlauf, Zeitschriften der Jahre 1817-1821 mit den ersten dichterischen Verdffentlichungen von H. Heine in
TIXX1T .naturgetreuen Wiedergaben. Mit einer epistularen Einleitung in einem Briefe Heines an Herbert Eulenberg
J1IN71.1921 ,1*7711-111ni  Hoffmann und Campe

TN 351 'ON 7NV .01 N0IATin IWX 1817-1821 DIV N (1797-1856) 111 1M1 JN'W 7W NI7'N'0D70 NDIX
21013 X T AYYN 12™) TN 011D 0'Y 07721 0T .0%7111Y 1000 7¥ iNITiN

200 1121 11723 TNV L0071 K711 YN 0NN 0'A7 310 1¥N D7D 26,07 [75] + NnTi7im vy 07 XVI

$50 :in'MnA

262. Der Anlauf — First Publications of Poetry by Heinrich Heine — Berlin, 1921

Der Anlauf, Zeitschriften der Jahre 1817-1821 mit den ersten dichterischen Vercffentlichungen von H. Heine in
naturgetreuen Wiedergaben. Mit einer epistularen Einleitung in einem Briefe Heines an Herbert Eulenberg.
Hamburg-Berlin: Hoffmann und Campe, 1921. German.

Collection of facsimiles of poetry by Heinrich Heine (1797-1856), of the years 1817-1821, which were published in
newspapers. Copy no. 351 of an edition of 1000 copies. Leaves in various sizes bound together. Binding created by
Erich Buttner.

XVI title leaves and introduction + [75] leaves, 26 cm. Good condition. Stained leaves and wear at margins. Comments in
pencil within the book.
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Opening price: $50

1879 ,MY11 - 07 NINN7N .263

1853- TI1IW1 7RAOXDUXNIVD fNIXAN Wil 7V ..X1I0 ANNT7N0 ™27 72 1INz 7272 .1879 0771 w1 ,0M§7 INN7N 100
."56

X'77 111071 1107121710 1010D IWN1 TIXITT .11 7N17'1 171V 10 ,]J0IN7191 1210 1Mo (Y 1-1"171) TIXRIMT DNAaX
JIi717NN1 DY D'RY111 7110V

T DY TN N7 VN7 TMTZ 1270V .0DIN0 X7 71117773 221 77 11 .07 .WI3-"111'1 A¥N .N"0 24 /Ny 98 ,[2]
e

$50 :in'nAn

263. The Crimean War — Warsaw, 1879

A book about the Crimean War, Warsaw, 1879. An account of the war over the fortified city of Sevastopol in 1853-
1856.

Ephraim Deinard (1845-1930) historian, provocative writer and polemicist. His books drew much criticism.

[2], 98 pp, 24 cm. Fair-poor condition. Stains. Thin and fragile paper. Unopened sheets. Front wrapper is torn and detached
with the first leaf.

Opening price: $50

N"YI 0711 — MY AT — 7X X¥N 7X'N17Y 264

2"T) "WrwAI” TIRXIT .01 17V T YYD YYU-TNITT'A AIVWI DY ;MY AT A0 000 RN O7TAX 1190 ,7X XXND 7X'N17Y
[1947] n"wn 07w ,(X'QW YN

(Adelbert von Chamisso) 10'NXY 119 DI17IX TIIX-"1NTA NIYNI TIXN "7X'MI17W 1DA 7Y X792107 N12'07 171'XY7 711w
DTV TIXN w17W 7W TINXNIXN 1701 00Tl

T 0WA7 Y1107 'AT71 D1 OAND 110 IXN N0 24 /Ny [1],17

$100 :n'mn

264. Shlumiel Matza Tzel — Yehuda Ya'ari — Jerusalem, 1947

"Shlumiel Matza Tzel, a fairy tale from the present”; composed by: Yehuda Ya'ari; with nine woodcuts by Jacob
Pins. Jerusalem: "Tarshish" (Dr. Moshe Spitzer), 1947.

Adaptation of "Peter Schlemihls wundersame Geschichte" by German-French poet Adelbert von Chamisso. Printed
in a limited edition of three hundred copies.

37, [1] pp, 24 cm. Good condition. Dark stains to endpaper. Tears to spine.

Opening price: $100

"W'wan” TNIXX1 100N V11X .265

XY YN T 7Y I17v13 "wrwnn” TIXXIND NIX 1KY DNA0 yI1X

.58/112 1ADINN 7My .T'WN .017¥W D1WI1 NN MI3j7u1 *

J1'721X1 MY "W .T1MA0 TNXIX X'W1,77T D720 1IX7°T 1'7)7100 IINWI17 112X 11791 170 *
.D'7M1Y 300-1 DAT1.0"WN MY DANAX 7KW |11 WD 7w 10127 71'1N *

D771V 300-1 UATI.N"WIT YT AT, 7X XXND 7RMIT7Y *

1D 770 AXND Inwn 7T

$200 :n'mn
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265. Four Books Published by "Tarshish™

Four books published by "Tarshish", Dr. Moshe Spitzer's publishing house:

* Belkvot Mashiach, Gershom Scholem. 1944. Numbered copy 58/112.

* Seder Tefilat Azkara LeNishmat Franklin Delano Roosevelt, President of the United States (Prayer in
Commemoration of President Franklin Delano Roosevelt). 1945. Hebrew and English.

* MiBeit Defuso shel Menashe Ben Israel, Avraham Yaari. 1947. Printed in 300 copies.

* Shlumiel Matzah Zel, Yehudah Yaari. 1948. Printed in 300 copies.

Size varies. Overall good condition.

Opening price: $200

40-1 MY ,1'IX-771 - 0"1"IXN 077" "1Q0 DX .266

:40-11 MY ,1AX-771,0M"IXN 077 20 11Ny

T'WN ,2'AXR-71,MWT71X T TIRXIT .UNT7X X Vi .

T'WI ,2'IX-771 000700 TIRXT Q11 AKX TNYYn-Yy .
1'IX-771,X000 TIRXI 710w .0 T171911 11'1901 .
1AX-77,71T0N TIRXIN Y'Y Nt 71N .
1'IX-771,710XN TIRXIA 10T D711 AN

TIN'IXN TOX 717N .

"W, 2'IN-771, 2100 1777 TIRXIN .01DY 0N 2100 777 100 .
1'IX-771,1PVUNA 7R IR 780N 12 .T.X ,11DT N7 .
.DUITIWN 1XN1 771

0 N o s~ WN =

$120 :n'MnA

266. Collection of lllustrated Children's Books — Tel-Aviv, 1940s

Eight children's books, Tel-Aviv, 1940s:

1. "HaSha'on" (The Clock), Y.A. Aldema, Tel-Aviv: Z. Zolschein, 1944

2. "Etz HaSe'arot" (Tree of Hair), Aharon Babayof. Translator's self- publishing, Tel-Aviv, 1944

3. "HaPenina Ha'anakit" (Huge Pearl), P. Spiegel. Tel-Aviv: Parsa

4. Muki, Yemima Tchernocitz. Tel-Aviv: Masada

5. Bambi, Walt Disney. Tel-Aviv: Mizpe

6. Illustrated Esther Scroll

7. Sefer LaYeled HaTov (Book for a good child), Miriam Atara, Tel-Aviv: Layeled HaTov publishing, 1943
8. "Gilona Dimyona", Z.D. Ben Michael. Tel-Aviv: El HaMa'ayan

Size and condition vary.

Opening price: $120

1955 ,711 - X771 I'WX17 INNWI MIX .267

Judischen nxx1n1 .T7'winb1 DINMN7)7 T'D DMI'Y DY D1IA7TIN DN "T'-7V 271211 1ANN AXM7i1 T'WXY7 INNw1 mMIX
11955 711 ,Rundschau Maccabi

W1 INTNY 7NWN 01X 01777 07N XX TNWYI IXM7 TIN'Y77 1IXN 100

.0'7{7 D'AND 11D 1¥N .N"D 23 ,/NV 46 ,[2]

$50 :in'MnA

267. Ora VeSimcha LeReshit HaKeri'ah — Basel, 1955

Ora VeSimcha LeReshit HaKeri'ah, composed by Haim Mandelbaum, with illustrations by Klonimus Rothschild.
Basel: Judischen Rundschau Maccabi, 1955.

An illustrated book for teaching children reading, and for enriching vocabulary, with a game for memorization.
[2], 46 pp, 23 cm. Good condition. Some stains.

Opening price: $50
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1928 ,i721"-1"1 - U127 1171 111 IXT - 11"AN .268

1928 ,i7711" 11 ,]'7-17'N TIXRXIi1 .[D'12%7 1M17] "W-"IX TIXA D710 ,07W17" '7X7X1’ 111 IXT X TN 1A0 117N

J1M1Y MITAN .07 TIXN DTN TX7 78w "TYIN1 N7 121 7¥ DM

MTw1 017 719217 DYN 712N 17T NATIN (DMK 7Y D100 DININAN 'AT711§7'1) 0RO 110 1¥N .70 20.5 N7 [16]
12107 M1'ad1

ANTI7 7711 QDIX 7N

$100 :n'nAn

268. Chageinu — Ze'ev Raban and Levine Kipnis — New-York, 1928

Chageinu — picture book. lllustrations by Ze'ev Raban, "Bezalel" Yerushalem, verses by Avi-Shai [Levine Kipnis].
New-York: Miller-Lynn,1928.

Drawings of Jewish holidays by Raban, with verses by Kipnis. Hebrew edition.

[16] leaves, 20.5 cm. Good condition. Stains (mainly to tissue-guards). Ink stamp. Binding somewhat loose. Tears to spine and
to binding's corners.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

1914 ,7771"-1"1 - T'N77i1 120 .269

[1914] ,7"V1 ,i7aX™-1"1 1707 T TN TDWT7 *T'-7V 1IX7 XX 7WV1 .1 770, 0NwX) Y [ T'N710 100
DX [INM7N .0"M'w1 0'01'0 17'2711 1112131 0'WD{7 ,0MY)7 D120 11771211 T'N7NY7 X7Nn
.D171¥1 07 .0ATID LT 0WIAY DMK 770 1111 A¥N .N70 19.5,'NY 46

$50 :in'MnA

269. Sefer HaTalmid — New York, 1914

Sefer HaTalmid (pupil's book), first year, part Il. Edited and published by the education bureau of New York
congregation, 1914.

Study book with short stories, passages of prayers and songs. lllustrations.

46 pp, 19.5 cm. Fair condition. Some illustrations are colored by hand. Stains. Tears at margins.

Opening price: $50

1"1-1"7711,”M11IN" TIXX11 - 0'N1A1 0'WIXVY .270

111772 1920] ,MIM-1"711 "MD" MY ARXIN 107 [TIT[A7V] IKN DTN ,0'N)09 D'YXYY
20-1 MY T"WX11 0'T7'7 D'DO7D 11N (1900-1980) 11TA{7 1.7 .0*T7'7 D'T1INA D'DD7VI D70 DT NYIX DX WY
21D I¥N .N'D 13.5X8.5 11D 7-T11M7 [4]

$150 :n'MnA

270. Toys and Flowers — "Menorah" Publishing, Berlin-Vienna

Toys and Flowers, rhymes by Y[a'akov] D[avid] Kamzon. Berlin-Vienna: "Menorah" Hebrew Publication, [ca.1920]
Six color illustrations accompanied by rhyming texts for children.

Y.D. Kamzon (1900-1980), author of texts for children in the early 1920s.

[4] cardboard sheets, 13.5X8.5 cm. Good condition.

Opening price: $150

.1950,M117'1 - TXTN V11 - 71"12Vil 12wl TIN'77 0177 10 .271

.1950 ,i1377 IXIX-TID-IXTW-TXTN U197 TRTN TV11 TIXND .WTNA 1M1V 1171720 7111V 127 "1y
17'TIN NMAY7 DMA0 1270 L7170 DM1Y 713730 DY M3V M3ATI1 037100 AXM70 TN’
1D I¥N .N"D 23.5,/NY 56 ,T19DYN WY [1]

$50 :in'mnAn
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271. Hebrew Study Book for Children — Boaz Hadad — Djerba, 1950

Ivri daber Ivrit (Jew — speak Hebrew) by Boaz Hadad. Hadad-Idan-Cohen-Saban printing press, Djerba, 1950.
"Study of reading, writing and speaking Hebrew with paintings collected from modern books" (Hebrew).
[1] title cover, 56 pp, 23.5 cm. Good condition.

Opening price: $50

70X ,AINIAT - N'772 171107 650 A17A - NDA YW T30 .272

[1946] 1"wT ,NDA 170X ,NIXIN7 71770 721117 TI'7XAWXIX 111170 650 ,N0N 7V 11TAi
DM AIXRM7-YD7 TX7 "TNI0NN D1 1N D'WUD{7 .0'N'WAN DMK DY TTNI10N X7 AT
.0'ON{7 .0ATID 1L IX¥N N0 14 /Ny [1],31

$300 :n'mAn

272. Passover Hggadah — Company 650 for General Transportation — Capua, Italy

Passover Haggadah, Palestine Company for General Transportation 650, Capua, Italy, 1946.

Non-traditional Haggadah with impressive illustrations. Passages from the traditional Haggadah, alongside
reading-passages and poems.

31, [1] pp, 14 cm. Good condition. Stains. Creases.

Opening price: $300

1945 ,71711TN X7 1TA"11 N1 .273

[1945] N"wn .NDA YW 1T

TNNLYN 7Y "MMA 7T¥1 .0'01WA DMK DY 71101 71ND 0'WaAX1 7'01001 N7201WA 112T19-T11190 N7 JITNI0N X7 1710
N AR DY OT 73710 TMINKG T20YAN 7Y 'NTIA0 ATX ;11071X0 771 TIXA D070 73710 1760

TMW) 0'ATi 751 0171 "W 0T 71w 0707 (07110 0'AT .0 1 IXD 0D 20.5X16.5 0T [25] ,710DYN W [1]
A0 1R 7Y D971 .7100M3 7V 07210 JNNKA0 T PR 10,7190 YR0 (DN 107D

$200 :n'mA

273. Unidentified Brigade Passover Haggadah, 1945

Passover Haggadah. 1945.
Non-traditional Haggadah. Typewritten and stenciled in blue and purple with simple illustrations. A text by Berl
Katzenelson was attached to the inner side of the front cover; leaf titled "Imrei Chen" attached to inner side of

back cover.
[1] title cover, [25] leaves, 16.5X20.5 cm. Fair condition. Stains. Detached leaves. Creases at edges of leaves. Two pin-holes
through all of the leaves (remnants of binding by thread). The cover as well as the first and last leaves are mounted on

paperboard. Printed on different kinds of paper.
Opening price: $200

1"wn ,111aNn7 11y TN .D.NA 5 - I'N10N X7 11N .274

[1942] 2"wm .0TY 12717 NTAN 1IN, (7.V.7) MM12NT17 112V 7N .L.N 5 ,ND2 7V 1Ti0
.D'Wi7 TV "RIN1 .D.N 5 017 NT'NT Y770 127DY ,J1'TNI0N X7 174
.0'ON7 .0'NTI1D . 210 IXN DY [17],71aDyn [1]

$350 :n'ma

274. Non-Traditional Passover Haggadah — 5 M.T., Jewish Transportation Unit, 1942

Passover Haggadah, 5 M.T. Jewish Transportation Unit (Y.A.L.) - Middle Eastern Forces. Field. 1942.

A non-traditional Passover Haggadah, written in the battlefield by soldiers of the drivers unit, under harsh
conditions.

[1] cover, [13] pp. Good condition. Stains. Creases.

Opening price: $350
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7¥I71 ,02T11 Y117 - I'TNN10N X7 170 .275

.OM1'R M170 102110 [1937] 1"X¥171,[113* N¥13{7 01'3] DATN Y117 .1 T4i7 0'X17'D ,0NIN'W 7'7 ,NUAQ 7W NTai
JI7T1I0 N1 71510 .07 DY .JINAWI D'N1W™M .0ATD 110 1¥N .N'D 32.5 07T [19]

$70 :n'nAn

275. Non-traditional Haggadah — Kibutz Rodges, 1937

Passover Haggadah, Leil Shimurim, Haggadah supplement.
Kibutz Rodges (today Kevutzat Yavneh), 1937. Printed. Illustrations.
[19] leaves, 32.5 cm. Good condition. Stains. Inscriptions in pencil. Some tears. Damaged binding, detached.

Opening price: $70

1"wn-w"n 2111 nyiai Y11'y - N1rnon X7 N1Ti0 "Ny .276

[1940-1942] 1"wN-w"M QN1-T1V11 .NDQ 7¥ MTi Ty
JMYN AToN 7'7 "aNNYN7 D' 07071 0V 4T N1XA .01 DMK OV J1I0ATIN TNI10N X7 T "Ny
J11DYN1 X711 0'WNO{7 .0'10 1T170 "RNID O N11-11D A¥N D70 21 AT (18], MADYN WY (1107 [11]

$80 :n'mnA

276. Two Non-Traditional Passover Haggadahs — Kibutz Givat Brenner, 1940-1942

Two Passover Haggadahs. Givat Brenner, 1940-1942.

Two non-traditional Passover Haggadahs, printed, with nice illustrations. Enclosed is a leaf with a program and
songs for the Seder participants, 1957.

[11] leaves; [1] title cover, [18] leaves, 21 cm. Good-fair condition. Foxing. Tears and wear to cover.

Opening price: $80

TI'MIDN X7 M1 (01X .277

[90-11 MIw Ty 40-11 M1IY] ,NDAN AN7 1'TN10N X7 7174 26 -2
QY1 TV 0°X12%7 ,0211°N TNTTDIN1 120-"T11 1720 TN 7Y 1110 (01X
.D'IMYN 1X¥N1 7712

$200 :n'mA

277. Collection of Non-Traditional Passover Haggadahs

About 26 non-traditional Passover Haggadahs [1940s-1990s].
Varied collection of Haggadahs produced by schools and educational institutes, Kibbutzim and Youth Movements.
Size and condition vary.

Opening price: $200

1931 ,1'XA"7-7"1'X - 117"11 0' 711 1101 .278

J1INNAT TV 1931 ,2°¥0M7-TMY 7070 IR TIRYI L1171 0Tt 2100

TIMDLNIRY TNIX 217w ,7¥1 VIR 217'W TIYNART T 1030 TR TIX TR (3130) 7V WD TIXD TN 65
QIXIW NYTT TIRN ANT70 112101 DI17'Y 10

.07 110 I¥N N0 18.5 ,/NY [8] ,0"N17¥TI TIIN7 [64] ,/NV 7

$150 :n'MnA

278. The Ghetto Lane in Vilnius — Zarich-Leipzig, 1931

The Jewish Street in Vilnius. Zurich-Leipzig: Orell Fussli, 1931. Hebrew and German.

65 photos by Moshe Vorobeichic (Raviv), documenting the atmosphere of the Jewish ghetto by composition of
light and shade, making use of geometric shapes and low camera angles Introduction by Zalman Shneur.

7 pp, [64] photo-plates, [8] pp, 18.5 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $150
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1933-1946 ,]1T1171 DAADILY 710 — DT'¥XIT 0'X¥XI 711131 0A0 VY1IX .279

.1933-1946 ,]1T1171 DAADILY 1A .OT¥YXIT D'¥XI 711111 DAD VIR

JI'721X .[1933] 117 .Arthur Barker, Ltd nxx1i Truffle Eater, Pretty Stories and Funny Pictures, Oistros *

177UN11 TIYRIN VN 710712 TIMNTA N7NWNN "ViNAin ywint” 190 1110701 "1'DX0 100

1934 ,m 0 ERitions du Carrefour nixx1i .Lieder Gedichte Chore, Mit 32 Seiten Notenbeilage, Bertolt Brecht, Hanns Eisler *
J1Mna

JXXITT DY TNM7Y DY DXIXN 171 DYINKD 1Y Q717X DIXD 'N7N0 TIXND DY DM'W71 NITNNY7 0171 DY D371 D71011 710N
ERitions rixx1i1 Der gelbe Fleck, die Ausrottung von 500000 deutschen Juden, Mit einem Vorwort von Lion Feuchtwanger *
J1'1M11.1936 ,1A0 ,du Carrefour

TV TNITAN 7Y TY7'N0701 0'N17'Y DY 1936 T1IY TV DITAWIT 1IN0 *TI0° 11'7'0 XN 71077 TV, 310X 'R70i
1946 LY Limes-Verlag nxxiin .Wegen Vorbereitung zum Hochverrat Hingerichtet..., Friedrich Schlotterbeck... *
J1Mna

0117 1ITINAWN 72 TIX DYXIT IXY17 T 100NiT,i711017W 710 'D0NI7 79000 TIRD- "MI0RN 1731 1111 10107 1Ikx1a”
JI'72IX1 T1'IMA .Y1IW7 N1NAT7 NY7X0Y INXT7

.D'ITWN aXN1 771

$100 :n'nAn

279. Four Books Directed Against Nazis and Nazism — Paris, Stuttgart and London, 1933-1946

Four books directed against Nazis and Nazism. Paris, Stuttgart and London, 1933-1946. German and English.

* Truffle Eater, Pretty Stories and Funny Pictures, by Oistros. London: Arthur Barker, Ltd., 1933. English.

A satirical book imitating the German children's book "Shock-headed Peter", dealing with prominent figures in
the Nazi party.

* Lieder Gedichte Chore, Mit 32 Seiten Notenbeilage, Bertolt Brecht, Hanns Eisler. Paris: EXditions du Carrefour,
1934. German.

Letters by Bertolt Brecht, with sheet music for Brecht's plays and songs by the composer Hanns Eisler. Both artists
were forced to leave their country when the Nazi regime rose to power.

* Der gelbe Fleck, die Ausrottung von 500000 deutschen Juden, Mit einem Vorwort von Lion Feuchtwanger. Paris:
EXditions du Carrefour, 1936. German.

The Yellow Patch, documenting the persecution of half a million German Jews and their extermination until 1936.
With photographs and facsimilies of newspaper issues.

* ...Wegen Vorbereitung zum Hochverrat Hingerichtet..., Friedrich Schlotterbeck. Stuttgart: Limes-Verlag, 1946.
German.

"Executed for High Treason" - by the communist activist Friedrich Schlotterbeck, recounting how the Nazis
executed his entire family after his escape to Switzerland.

Size and condition vary.

Opening price: $100

1939 - 1"IN1A - *TI" 7V N7 NITIVN .280

11939 ,i1'INN1 JIYXIT MDY *T'-7V 7200w *TI0 7w Mt IMun
(T AT 70 X INoNa T XA 71722 0YIn ATV 7Y 1TXNG 12100 7Y
1D 1¥N.N"D 15

$150 :n'mn

280. Identity Card of a Jew — Germany — 1939

Identity card of a Jew issued by the Nazi police. Germany, 1939.
On the cover appears a large letter "J" indicating "Jude" (Jew).
15 cm. Good condition.

Opening price: $150

1940 ,1110°¥ - 1"171.281

.D'YXIN T2 2110°Y W13 INNT7 .1'IWN 0719 TINN7N 7W fIN1X'W1,1940 711w 1"71X7 1112'XN N7W1Y T-17101 1"172
.0'7{7 D'ON{71 O'ATID 110 1¥N

$150 :n'MnA
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281. Postcard — Ciechanéw, 1940

A postcard, handwritten, sent from Ciechandéw to the United States in 1940, during World War I, following the
Nazi occupation of Ciechanéw.
Good condition. Some stains and creases.

Opening price: $150

I 170 - 1"171.282

.11YW 1IX D070 DA X77 2T 70 MINTA 117-11Nw1 71211 D17X7 0V 1172
(N2'M37 Tv1'nin T¥1) 0777 07D .110 1¥N

$100 :n'nAn

282. Postcard — Hitler and a Jew

Postcard with a black and white photograph of two dolls — Hitler and a Jew. No printer's details and no date.
Good condition. Some stains (on reverse).

Opening price: $100

1965 ,1'ax-71 ,Willi Groag nxn 01X - Trude Groag - Lieder Einer Krankenschwester .283

Signon 0107 Lieder Einer Krankenschwester im Schleussenkrankenhaus L 124 im Ghetto Theresienstadt, Trude Groag
11965 ,1"IX-71M

7my J1anna T-1131 awTizn Willi Groag XN DMK AN7n "M 1071 L-124 071n0-71"1n 711000 7INX 7y 0w
.23/25 020NN

21D IXN D7D 25,07 [17]

$50 :n'MnAn

283. Lieder Einer Krankenschwester — Trude Groag — lllustrations by Willi Groag, Tel-Aviv, 1965

Lieder Einer Krankenschwester im Schleussenkrankenhaus L 124 im Ghetto Theresienstadt, Trude Groag. Printed by
"Signon", Tel-Aviv, 1965.

"Poems by a nurse in hospital L-1245 in Theresienstadt Ghetto
handwritten dedication. Numbered copy, 23/25.

[17] leaves, 25 cm. Good condition.

, with illustrations by Willi Groag. Author's

Opening price: $50

'TT17 102 - 121D IV NINA7D .284

[1940] ,'1T17 10an nn7w1, (Die Herzlichsten Gluckwunsche zum Neuen Jahre)"nwTni w7 0N 0*71N'X" ,iN1170
.071w1 %71 .710%7 1IN0 110 I¥ND N0 19X14

$200 :n'MnAn

284. "Shana Tovah" Telegram — Lodz Ghetto

Telegram, Die Herzlichsten Gluckwunsche zum Neuen Jahre (Warm Greetings for the New Year), sent from Lodz
Ghetto, 1940.
14X19 cm. Good condition. Folding marks. Wear to margins.

Opening price: $200

1944 ,T17111 - 71111001 11NN - NNLY .285

1944 117101 (Lager Wsterbork Gutschein) j77127001 NINN1 1j7217W INMDY V1IX

171 1wV NI1NX DY 1IN 7Y 017871 ,71'TN1 .1938-1944 D'1Wil 1'1 D117 *TNLWNI 11VNil 11NN ,i71121001 1INNN TNy
JINRGT TXD AINNA Ti790 7 1NN 791X

.0'ON7 .0 110 772 1¥N N0 11X5 YXINN 77111

$200 :n'mnAn
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285. Banknotes — Westerbork Camp — Holland, 1944

Four banknotes issued in Westerbork camp — Lager Westerbork Gutschein. Holland, 1944.

Banknotes from Westerbork Transit Camp, refugee camp (1938-1940) then Nazi temporary concentration camp for
Dutch Jews (1940-1944). In front — photograph of the camp with a chimney in the horizon. Autograph of camp
commander appears on the reverse.

Average size 5X11 cm. Overall good condition. Stains. Creases.

Opening price: $200

1947-1949 - 0"1{7Vi1 TTINNN DW'X O'DNDN D{77 .286

.1947-1949 ,0M1j7Vil TIINNAN 1AXI2 TINAWN 7¥ DVYX DDN0N Myy

071N 71N JNUN *.1948 "N71Vi1 071X 11AOXN TNUN * .1947 ,"1n71 (Bad Reichenhall) 717110 1'wiin Jnon * :0in'1a
11949 7XW-YIXT TI'Ti' 71121041 QUDN 17V TNWKX * 11949 ,]01'N ,0M1j7Vi1 111NN 7107

JN1'17770 1XN .DUINWN XN 771

$150 :n'nA

286. Collection of Personal Documents from Displaced Persons Camps — 1947-1949

Ten personal documents of the Prager family in Displaced Persons Camps, 1947-1949.

Among the documents: * Document from Bad Reichenhall, Germany, 1947. * Document from World Survivors
Organization, 1948. * Document from a hospital for Displaced Persons Camps patients, Munich, 1949. * Immigration
visa on behalf of the Jewish Agency, 1949.

Size and condition vary. Fair overall condition.

Opening price: $150

T"T17101 - 1947 - AXIYi 7V IIN"1T - 1113110 "NV .287

17xi1 nxx1in Auschwitz, Deel 1, Het Dodenboek van Auschwitz / Sobibor, Tweede Verbeterde en Aangevulde Uitagave
JI'T1710 .1947 M T17100 DITXI

1172101 YMNMPIR ATRAWNM 112740 TN 7V *TI7100 DITRA 27X0 7¥ 7112000 Ni7700 NNoiay 01T X317 1y

.0W{71 0'ON7 DYN .0'ATID 11D 1XN .N"D 24 ,/NY 16 ;'NY 20

$100 :n'MnA

287. Two Booklets — Reports about the Holocaust — 1947 — Dutch

Auschwitz, Deel 1, Het Dodenboek van Auschwitz / Sobibor, Tweede Verbeterde en Aangevulde Uitagave.
Published by Dutch Red Cross, 1947. Dutch.

Two reports published by the Dutch Red Cross information department about Auschwitz and Sobibor concentration
and extermination camps.

20 pp; 16 pp, 24 cm. Good condition. Stains. Some creases and tears.

Opening price: $100

1948 ,i1"IN11 - 17X TV1 - D71¥N N"17.288

.1948 ,[121'n] ,N7xiin TV1 NIk [071¥N0 N"17] Pictorial Review, Vaad Hatzala Germany

TI0QTI 711N ,0NADA TN 77170 :0DN0NI1 010 D'A17XT11 71710731 10790 IIMIXY NINNA A7X00 Tvl T7'W0 7w IR
TIV1,TV12 DTN D'WX , JIINNI 121 TNNINM ,DNi71701 w7 0o

TNTW1 07 .T19911 DYA 11371 .771IR 0T .0"7§7 V17'71 12 .00 110 1¥N A0 29 (w11wn 0'AT 112A0N) Ny 262 ,[2]
an

$200 :n'MnAn

288. Pictorial Review — Vaad Hatzala — Germany, 1948

Pictorial Review, Vaad Hatzala Germany. Published by Vaad Hatzala [Munich], 1948.

Review of Vaad Hatzala activities in She'erit HaPleta camps in Germany through photos and documents:
distribution of food, kitchens, education, printing and distributing religious books, pictures of camps' rabbis,
leading committee members, and more.

[2], 262 pp (irregular pagination), 29 cm. Good condition. Stains. Some worming. Detached leaf. Binding slightly loose. Tears
to cloth spine.

Opening price: $200
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"IN ,NL*720 "IXY 0127 Y17V .289

;NN DI AT 7 NRG W11 110K DINTYWNN DT 7Y 100 TV TIRX.0D790 TIMIXY *TI0 VN7 D100 w17y
TIXI7N * 1Y 770 - TNAD™A AN JIIX7ZI 079071 0V D' T'A7N7 71777190 * 1IXIT [IVNY YDI'WY1 YW T *:1947-1948
D107 1M7/7XMIX XX

11D 772 1XN .00 20 YXINN 7T

$100 :n'nAn

289. Three Prints for She'erit HaPletah, Germany

Three books for She'erit HaPletha Jews. Published by the central committee of released Jews in the American Zone
and the Joint, Germany, 1947-48:

* Yidishe geshikhte, Shimon Dubnow. * Sefer Dikduk LeTalmidim, Moshe Breitbard — Second Part. * Mikra'ot Artzi,
Ariel/Levine Kipnis.

Average size 20 cm. Overall good condition.

Opening price: $100

.1944 ,1'IX 771 - 1’1112 fIX7 NIXN 0'N1Y™M - 11710 X'21.290

11944 T"WI ,1AX-771 ,"YAR" D197 2T 1X7 TIXND D'RIYM N Xad

AIXIY TTIVNT TIX DYIRTING DN

D'IWXIN 0071 17'v1 17170 "RNd 077 V17'7 "IN, 1M00 NN 110 1¥N N0 24.5 TNNNN-1N7 [(17] + 07 [1]
.D'NTID1 1207 "71w1 0NN .0TNNKRAT

$50 :In'mAa

290. BeGay HaHareiga, Illustrations by Leah Grundig — Tel Aviv, 1944.

BeGay HaHareiga, sketches by Leah Grundig. Printed by "Haaretz", Tel-Aviv, 1944. sketches depicting the horrors
of the Holocaust.

[1] leaf + [17] picture-plates, 24.5 cm. Good condition. Library ink stamps, some worming, foxing, mainly to first and last
leaves. Damage to margins of binding and stains.

Opening price: $50

XY "WIT{7 NINWI17 171011 .291

1NN 721 1NN 'WIX1 W7D 71X TI'TNYWNN NMIXT T TNATN DY X721 15T D'wITi7i0 113310 Mnwi7 1o’ ,n7'an N1
1Y 1X D170 "D X77 "N"wWN-D"X171 1111001 DYTN 71w 01071 DNY NN° 71n
.D71w1 X712 DYN T AT 11D 1¥N N0 25X35

$100 :n'mn

291. Memorial Prayer for Holocaust Victims

Prayer leaf, "memorial for tens of thousands of souls...victims murdered by Adolf Hitler...in the years 1939-1945"
(Hebrew). No printer's details. No date.
35X25 c¢cm, good condition. Ink stains. Some wear at margins.

Opening price: $100

1946 - D17 *"TIi" NIX1Y 7V 120 .292

JMaY NI'TIXA 130V (1946 1"wWI] ,D'NT .D1IT "2 i'IXNT7X 71 TINT, TIY7X ANXTTO7X 71101
.DINN 901 DT DTRXALA0 TN DY U NN axXiwi TNYANIXN1 701510 1N2'T 100
VIXT 1T 0OTRTWM V7T AN .07 07110 0T 00V .00 11 1-110 XN DD 22 0T [23] 001731 1117 [12],32

$100 :n'mn
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292. Book about the Holocaust of Tunisian Jews — 1946

Tidkarat elkaddama elyahud. Tunisia, 1946. Arabic in Hebrew letters.

A memorial book dealing with the holocaust atrocities in Tunisia with photographs of the Jewish victims and the
story of their death.

32, [12] photo-plates, [23] leaves, 22 cm. Good-fair condition. Stains. Cover and one leaf are detached. Tears. Worming.
Inscriptions in pen and in color.

Opening price: $100

1954 - "[TINAIDINA 11NN NITIAX" 11"7'1.293

Lagergemeinschaft Mauthausen, mitteilungsblatt Nr. 3 lagergemeinschraft der ehemaligen haftlinge und der hinterbliebenen
1954 1" .des konzentrationslagers Mauthausen

MDDIXD 7172 T12™ 711NN JIRADIRD T19Mi1 71INNN 071X 7¥ T1MTV1 D120 77130 3 'ON 1772 "ITIRTADIRD 711NN TR
I71IX1 11 1IX721W DT 120N, DTXKIN "TAINN TIX'737 1941 TV WN'W 11911 711NN JTIXADIXD ™YY7 7IND 1938-1 D71y
T 'Y 770 171,010 0TI 13 X177 1700 DRI, ANIN0 AmInen 1941-1 700 310N (07 10 791771
7700 T12'0 N0 .0'NND .0WA7 . 11-110 1XND N0 30,07 [3]

Worldcat-1 v'a1n 11'x

$100 :n'nA

293. Issue of "Lagergemeinschaft Mauthausen" — 1954

Lagergemeinschaft Mauthausen, mitteilungsblatt Nr. 3 lagergemeinschraft der ehemaligen haftlinge und der
hinterbliebenen des konzentrationslagers Mauthausen. Vienna, 1954.

Issue no. 3 of Lagergemeinschaft Mauthausen (association of former Mauthausen prisoners) — stories and
testimonies of Mauthausen concentration camp survivors. Mauthausen, a large concentration camp in Austria, was
established in 1938 near the town Mauthausen. The camp served until 1941 as a prison for opponents of Nazism.
Number jewish prisoners at the time was relatively small. This changed in 1941, when large numbers of Jews, mainly
from Czechoslovakia and Holland, were sent there.

[3] leaves, 30 cm, good-fair condition. Creases. Stains. staple marks.

Not in OCLC.

Opening price: $100

AIWXA MITANR - 1710 I1TY - 11X 17T YW 077101100 .294

MITAN 21919 ,(1"1111) 1111077 [ "Aufvorposten” nxxii .Die Geheimnisse der Weisen von Zion, Gottfried Zur Beek
ANWXY NN

JI'DINAT AXVINGT 1IN M0 7Y WX N1Y0 710 1117 7w by o, Gottfried Zur Beek D121 117X 177 7w 0771571011001
.DY7XIXTIRT DM 117N

.1>™M>1 0010 .0'ATID .11 IXN N0 29.5 .M T1N17 [2] + [1],238

$50 :In'mnAa

294. Protocols of the Elders of Zion — Ludwig Miiller — First Edition

Die Geheimnisse der Weisen von Zion, Gottfried zur beek. Published by "Auf vorposten”, Charlottenburg,
(German), 1919. First German edition.

Protocols of the Elders of Zion, translated by Gottfried Zur Beek, pseudonym of Ludwig Miller, Reich bishop and
member of the Prussian Council. With illustrations and initials.

238, [1] + [2] illustration plates. 29.5 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $50

1927 ,121'n - "07191 0TI N2aN" - "NY'DIX 120 .295

TIXD 2 1N NTXR 717 "I 7127 DXi1,071v1 0T 11930] Die judische Weltpest, Kann ein Jude Staatsburger sein?
J1"1N1 1927 1310 Franz Eher Nachfolger mxx1i .Hermann Esser

"Volkischer Beobachter” 'xX1i 111"Vl 7w "wX TV, J1'¥X1i1 11179101 7'vA (1900-1981) Hermann Esser IXN 'My'Ix 111N
0711 112y 1XYW DDN1AN 'X¥X1 DOUMD7M7 Mjdlnir TIXN 12DV TR

.02 .10 1XN .N"D 19 ,/NV 139

$100 :n'mn

89



TIIX197111 7X7W7 YIX1 7KW DY 7W 1"M1DD - 4 'DN NIN7R a1on

295. Anti-Semitic Book — " Jewish World Plague " — Munich, 1927

Die judische Weltpest, Kann ein Jude Staatsburger sein? [Jewish world plague, can a Jew be a citizen?] by Hermann
Esser. Munich: Franz Eher Nachfolger, 1927. German.

Anti-Semitic composition by Hermann Esser (1900-1981), an active Nazi party member, chief editor of the Nazi
paper "Volkischer Beobachter". Cover illustration by Mjolnir, a famous Nazi caricaturist who worked for Goebbels.
139 pp, 19 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $100

1925,0"7W17" - i1'212111N - YV 7111.296

.17 ,"TIXNIRY D197 DAT1.1925 1170771 ,0'7W10 [ "7X7X1 111" TIXRXIN .i1'0721110 ,1'TT11XT 170 LYY 11Nd

,216/300 1QDINN 771V .YW UM11 TIXN N1111071 71'2131'1,0'NA72 1001 .0 710K 00T ,11Y TIINX 11 7V TNTIAN XX
YV 11 DTN

S..D"7U1 M7V 71INNT-"NY 1N 71001 717°a71 NV DT 7Y YW XY D715 121 712710 N7 V719N 1001

000 171.0M71w1 'X71.0'R710 110 AXN .10 37,0'007T0 111017 [40] + 'NV 28

ANTIY7 Y77 qDIX 7N

$250 :n'mnAn

296. Baruch Schatz — Monograph — Jerusalem, 1925

Baruch Schatz, his life and creations, monograph. Jerusalem: "Bnei Bezalel", 1925. Printed in "Oneon" printing
press, Vienna

Luxury edition, printed on heavyweight artistic paper; prints of good quality. The book contains proverbs,
biography and memories by Boris Schatz. Numbered copy 216/300, signed by Schatz.

A metal plaque is set in the binding, with a relief created by Schatz depicting Jews during prayer and a a verse from
Jeremiah " For who shall have pity upon thee, O Jerusalem...".

28 pp + [40] prints, 37 cm. Good condition. Stains. Wear at margins. Ex-libris.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $250

1924 ,0"7V1T" - YW D11 - "11"1120 07w 297

[(1924) 7" ,0"7W1N "7RT7X]" TIRXIN YW D11 TIXN 1IWXY 10 .YYy7i1 D170 ,71M1320 0'Y7w1
STTRTXA" T WT7IN 1906-1918 ,7X7X1 TO1N7 "WY-0"IWi 7117 1017”7 YW U1 TIXN 100
JNNXRA N7 TR AT 000 TIRAIN .0 110 1¥N N0 21.5,'NY [4],190

$50 :n'MnAn

297. "Yerushalayim HaBenuya" — Boris Schatz — Jerusalem, 1924

"Yerushalayim HaBenuya (Built Jerusalem), a daydream. First book, by Boris Schatz. Jerusalem: "Bezalel", 1924.

A book by Boris Schatz, "commemorating twelve years since the founding of Bezalel, 1906-1918. Dedicated to
friends of 'Bezalel'".

190, [4] pp, 21.5 cm. Good condition. Stains. Library ink stamps on first and last leaves.

Opening price: $50

"IX7¥1" - TIT 7720 D717 - N7 D117X .298

.T17 7720 0717 DY NIYIND N17 7172101 "D'7WN 7X7X1" INXIT N3V 13101 7110 ,*"MT17" IInm 0117x
TNINAYNI N7 011X 7Y (TTNDN 1j770) TI'Y X TN 71X1N D127X3

.12M21 0NN .0'ATID 11D IXN .N"D 22X25

ANTI7 Y771 qDIX 7N

$50 :In'mAa
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298. Photo-Album — Relief of Tower of David — "Bezalel"

Photo-album, "Yalduti", bound in a heavy binding, produced by "Bezalel Yerushalayim". Copper relief in its center
depicting the Tower of David on cover.

Personal photos of Ziona Rikman and her family are mounted on the album's leaves (some lacking).

25X22 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

fIL'DI1' 1IN L7171 - D1A7X .299

.D'DINIRA 7Y D717 DY T127IN N17 ATDINAY TNDIVN 1Y 710D 0OV D1A7X
17T TINTIN .07 7Y DN DININAT 'AT1 0'N{7 .110 1X¥XN .N"D 32X20
ANTIY7 Y77 qDIX 7N

$50 :in'nAn

299. Album — Relief of the University

Album with a decorated leather binding and a metal plaque in the center with a relief of the university.
20X30 cm. Good condition. Creases to tissue-guards. Ink-stamp.
Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

INTX NT11VY L7171 - D117X .300

.1TYW AN DX 7w D711 DY NYWIND N7 NTDINI1W TNDIVA 1Y 710D DY 0137X
JIWININ D717131 11251 0'NA0 0N D1A7X0 TIX 1280 DINA 1T TIRAIN .11 AXD .00 31X20
ANTIY7 7711 qDIX 7N

$50 :In'mAa

300. Album — Relief of Farming Scene

Album with a decorated leather binding and a copper plaque in the center, with a relief of a farmer plowing a
field.

20X31 cm. Fair condition. Ink-stamp. Thread binding the album is missing. Damage to binding and to relief.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

T1T 77An ©'71N - O'D>N0N N"'{7'7N .301

T 77I01 D7V TININ 7W D717 1'7V1 712710 N17 ATDNAY DDN0N 1Y
T IINTIN .O™MMVYIN Y1771 W10 . J111'11 0717 0'N30 .110 1¥N N0 42X30
ANTIY7 Y77 qDIX 7N

$50 :In'mnAa

301. Document Folder — Relief of Tower of David

Documents folder with a metal plague on its center, and a relief of the Walls of Jerusalem and the Tower of David.
30X42 cm. Good condition. Some damage to corners. Worming. Ink-stamp.
Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

TINTX NT1AV D711 — 0'DN0N N7 .302

.DIINTX TIX D721V 02X 7W D771 1'7V1 127N D17 TDINAY DDN0N N7
1T TINTIIN.11'A1 077 030 .110 1¥N .N"D 38X28
ANTIY7 Y77 qDIX 7N

$50 :In'mA
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302. Document Folder — Relief of Farming Scene

Documents folder with a metal plaque on its center, and a relief of farmers farming their land.
28X38 cm. Good condition. Some damage to corners. Ink-stamp.
Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

07w ,"IXY¥1" - *1IVN0 Y198 11K .303

.D"7w1 ["7R7x1" 127 11 7V vaAXa 7'0100 0DATI VN0 77100 7w 1Y
ANTIY7 Y77 q0IX 7N

$100 :n'nAn

303. lllustration of the Western Wall — "Bezalel", Jerusalem

The Western Wall, drawing stenciled in color on felt. "Bezalel", Jerusalem.
Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

1980 ,0'7W17" ,7X7X¥1 - 1D71N 17'X - N"11V 1"071112"D .304

MITAN 21980 ,0'7W1N' 21X TIINXT NT7X ,7X7X1 TIXXI 10710 17X T1DMy1 "wIn'y IR 117017 7M1y 1'0110'0
.217/500 {7711V .[I1TUXR)
.0'ON{7.0'ATD 110 1X¥N .N'D 41.5 07T [65]

$50 :in'MnAn

304. Hebrew Typography — llan Molcho — Bezalel, Jerusalem, 1980

Hebrew Typography, catalogue of letters edited by llan Molcho. Published by Bezalel Academy for art and design,
Jerusalem, 1980. First edition. Copy 217/500.
[65] leaves, 41.5 cm. Good condition. Stains. Creases.

Opening price: $50

1925 - 711211 7V L7217 OV 131D - 11T0 .305

[1925] ,1"0711 ,0"7w17 ,7X7X1 TIXX1N .78 W 117971 1T0

77121 0772710 DT 7W D717 ATDINAY 12101 711D .120 AXT AN TV 11XV .7X7X1 TIXRXTNA (TIDWX Do) L7 NT0
J1vni

11D 1¥N .N"D 10.5,'NY [16] ,270

$50 :In'mnAa

305. Siddur — Binding with Relief of the Western Wall — 1925

Siddur Tefilat Israel. Published by Bezalel, Jerusalem, 1925.

Small Siddur (Ashkenazi version) published by Bezalel. Title design by artist Zeev Raban. Relief of Jews praying at
the Western Wall set on cover.

270, [16] pp, 10.5 cm. Good condition.

Opening price: $50

20~ fIXAN 'YXI - 11VN0 71101 7¥ 0'DATA 1Y .306

.220-11 XN T'WX M2VN0 77101 7w 0'YAX D'0ATi 1Y
11D 1770 1¥N N0 28X22 :N"D 33X42

$100 :n'MnA

306. Two Prints of the Western Wall — Early 20t century

Two color prints of the Western Wall. Early 20t century.
42X33 cm; 22X28 cm. Good overall condition.

Opening price: $100
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1912 1117 - Palestine Exhibition and Bazaar no1ynin nx nm7nin 120 .307

William 0197 .A Piece of Mosaic Being the Book of the Palestine Exhibition and Bazaar, Cyril Picciotto and C. M. Kohan
1912 111117 ,Clowes and Sons

D'MI7XT1 N7N 1912 vl NT171 nnmi7nin WwX (Palestine Exhibition and Bazaar) "ni'mw72” N21Nyni NX M1"7 TWX 100
TINM N12™MDi1 1'% .0"NX1 Lucien Pissaro ,yw 011 ,i7N0W 1Nl :031,011¥ D'INX TIXN D'W1 DX JIINX 7Y 7w
Frank Emanuel 1nxn

AXRY7'7 DX 21X 000 17110 XD N0 25,017 1IN7 [11] + 'y [4] ,82

12121 0'NAQ1 07 .1TI7N-"NT1D

$100 :n'nAn

307. Book Accompanying the "Palestine Exhibition and Bazaar" — London, 1912

A Piece of Mosaic Being the Book of the Palestine Exhibition and Bazaar, Cyril Picciotto and C. M. Kohan. London:
William Clowes and Sons printing press, 1912.

A book accompanying the "Palestine Exhibition and Bazaar" that took place in London in 1912. With photographs
of artworks, essays and poems by various artists and writers, including Hermann Struck, Boris Schatz, Lucien Pissaro
and others. Binding illustration by Frank Emanuel.

82, [4] pp + [11] photo-plates, 25 cm. Good condition. Ex-Libris designed by E.M. Lilien. Foxing. Tears and damage to binding.

Opening price: $100

1930 ,i771"-1"1 - 111 IXT - "711 N17'An" .308

American-Palestine Art Publishing mxx1i1.172j7 .n .0 /0110 NIXN ANT7i1 0V 127 AXT 7' 7V *ax11 120, The Story of Ruth
11930 ,i771'-11 .Co

.D'XTINM XA 727N 71NN TNV ANXY 7V TNTING TNA0N1 171 DoV

D170 X7 T11'7'1 .1AQ0 171110 1¥N .10 31 /Ny [23]

ANTIY7 7711 qDIX 7N

$100 :n'nA

308. "The Story of Ruth" — Ze'ev Raban — New-York, 1930

The Story of Ruth, a graphic story by Ze'ev Raban, with an introduction by Prof. M.M. Kaplan. New-York: American-
Palestine Art Publishing Co., 1930.

Identical frame design around all text pages. matching illustrations mounted on pages facing text.

[23] pp, 31 cm. Good condition. Ex-libris. Unopened sheets.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

07w ,"IXR7¥1" - 111 INT - "7 N7n” .309

[1955] ,0'7w17 “shulamith” nxx1n .0"7w17 "7x7x3" 1301 IxT 1ikn 01X, The Story of Ruth

Wil 7 TIYIN1 D717 OV TIXIAN 12101 712 .0XTN{0 1Y 737N 7100 TINY1a1 NXY 7V TNNY 7Mi0n1 111 bojzoin
.07y

N0 YN, 071N Wi 7Y TIDTIN D717 DY 71X1 113131 7112 .0"AND YN 11D 1NN N0 33.5,'NV [21]

ANTIY7 Y7711 qDIX 7N

$70 :in'mA

309. "The Story of Ruth" — Zeev Raban — "Bezalel", Jerusalem

The Story of Ruth, illustrations by Zeev Raban, "Bezalel" Jerusalem. Jerusalem: "Shulamith”, 1955.

Identical frame design around all text pages. matching illustrations mounted on pages facing text. Bound in an
elaborate binding, with a copper relief of the city of Jerusalem.

[21] pp, 33.5 cm. Good condition. Some stains. Bound in a fine binding with a relief of Jerusalem, slightly damaged.
Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $70
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TI'MANX-T1"11V MITAN - 117 IXT - "D"'wil 1'w” .310

DMWY YT TIRXIN D71 7RT7XD’ 120 IRT 1Y 01wl 1w/ Le Cantique de Salomon, enluminé par Ze'ev Raban
[1930] Y"1 ,0"7w1?

7 DO7LN DX 71V ('N'7 7XNWN DQTI) NN 72 7w "N X1 1000 07 7V 072710 ,0'WaX1 TNNINT-T1IN17 26
JI'TINXT DINTT 7XNYNT 17NN

.1IN1A0 DYN ,TIDTIN D717 OV 71X1 712121 T2 .0'A071 YN 012N .110 IXND N0 33.5,07 [31]

ANTI7 Y7711 qDIX 7N

$100 :n'mnA

310. "Song of Songs" — Ze'ev Raban — Hebrew-French Edition

Le Cantique de Salomon, enluminé par Ze'ev Raban / Song of Songs, illuminated by Ze'ev Raban, 'Bezalel'.
Jerusalem: "Shir HaShirim", 1930.

26 picture-plates, in color, mounted on the book's leaves, on the right hand side (printed from left to right). Text
of Scroll printed on margins of the illustrations and the translation into French on the left side.

[31] leaves, 33.5 cm. Good condition. Slightly loose leaf attachments. Bound in a fine binding with a metal relief, slightly
damaged.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

1923,1"771 - 111 IXT - D1'Wi 'YW 311

[1923] T"0711,1'711 ,"1001" TIXX1 120 IXT TIXN DR 0w 1Y

,D'XTIND NI 727N 71NN TNV ANYY 7V TNTNY TNA0N1 11711 OO0 1000 0T 7V 071710 ,0'WaAX1 TNN-711N17 26
{1701 DOZL DATI DR 71W1

ATI70 T VYN T AWTE0 VW0 0T 710 T A1 Y 11D A¥D N0 33.5,'NY [31]

ANTIY7 7711 qDIX 7N

$200 :n'mnA

311. "The Song of Songs" — Zeev Raban — Berlin, 1923

The Song of Songs, illustrated by Ze'ev Raban. Berlin: "HaSefer", 1923.

26 color illustration-plates, mounted on the book's leaves. Identical frame design around all text pages. matching
illustration mounted on pages facing text. The text of the Scroll is printed in the margins of the

Illustrations.

[31] pp, 33.5 cm. Good condition. A poem written by hand appears on the leaf facing the title page. A dedication on title
page. Foxing.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $200

1931 ,0"7W17" - 111 IXT - "NI'"MY72" 312

1931 ,0"7wIN" [ "7X7x1" 1IRXIi Palestine, 10 Pictures by Zeev Raban

J7XAW-YIX '0117 130 IXT 7W 0'WaXA TNNAN-11N17 10 131 1'7190710

7¢ M0N0 TX1T TINAT-NINTZN 7Y 000 DINAAT 111171 17'W3) AT170 "N 110 IXN N0 24X32 , INNN-11N17 [10]
M7 0201 DWW (M7

ANTIY7 Y77 qDIX 7N

$100 :n'MnA

312. "Palestine” — Zeev Raban — Jerusalem, 1931

Palestine, 10 Pictures by Zeev Raban. Jerusalem: "Bezalel", 1931.

Portfolio with 10 picture-plates, in color, by Zeev Raban, depicting Views of Eretz Israel.

[10] picture-plates, 32X24 cm. Good condition. Foxing (mainly to tissue-guards and to inner side of portfolio). Tears and
damage to portfolio.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100
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.07 NIWT 710 "D X77 .0"7w17 "7R7XD" TIRXET .30 IXT Y'Y TN 10 7XI1W-YIX
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7 "M TXYIT TNNAN-T1IN17i1 7Y 014010 DININAT0 TN 17'91) 17170 "D 110 1¥0 .00 24.5X32 , TINNNA-T11N17 [10]
.M7'T11 0NN DWW 7 LM77 TN 7Y TRIA0 TY DY AWTE0 (7N

ANTIY7 7711 qDIX 7N

$100 :n'nAn

313. Eretz Israel — Ze'ev Raban

Eretz Israel, 10 illustrations by Ze'ev Raban."Bezalel”, Jerusalem. publisher not indicated. Year not indicated.
Portfolio with ten illustrations, in color, of Eretz Israel views, by Zeev Raban.

[10] picture-plates, 32X24.5 cm. Good condition. Foxing (mainly to tissue-guards and to inner side of portfolio). Dedication in
pen on inner side of portfolio. Tears and damage to portfolio.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

1947 ,0"7W17",]11 AXT - WTIDX N7'AN .314

0771 ,"DMNY TIXXI .07WINT [ 7X7X3" 130 IXT 'V XN nox 1170 /The Book of Esther, Illustrated by Zeev Raban
JI'72IX1 1INV 1947

7 DO7L DX 127N (7XNYYT7 1'N'N UQTI) NN 7D 7w "N T¥1 A0 AT 7y 071710 ,0'WaAX1 INA-11N17 10
J1'721X7 DUANTT 7XNWNT 0700

.112™121 07§77 D'NAD .1"T NINTIIN .0ATD DYN 11D 1X¥N .N"0 24 AT [16]

ANTIY7 7711 qDIX 7N

$80 :In'mnA

314. "The Book of Esther" — Zeev Raban, Jerusalem, 1947

The Book of Esther, illustrated by Zeev Raban, "Bezalel" Jerusalem. Jerusalem: "Miriam", 1947. Hebrew and English.
10 picture-plates, in color, mounted on the book's leaves, on the right side of each spread (printed from right to
left). The Scroll text appears in the center of the illustrations, and on the left appears the English translation.

[16] leaves, 24 cm. Good condition. Some stains. Ink stamp. Slight damage to binding.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $80

1317 AXT - OV TINX 7NWN *AY7{7 .315

1'ax-7n Lion X1 (D217 i7nwn 'n77) Jacob’s Bible Cards

30 AXT TIXND  TI1'DI71 TIMAT 7w 01X DY 7NN 077 7¥ INT0 My

.107171 0'N3A0 .0"NND 110 A¥N.N"D 14X10,71M17N 1001j71 0N (D11 TNX 177 + TINT0 '"Tw) 0D'02TIN 7NWA 977 [109]
ANTIY7 Y7711 qDIX 7N

$50 :In'mnAa

315. Artistic Playing Cards — Zeev Raban

Jacob's Playing Cards. "Lion", Tel-Aviv.

Two decks of playing cards. Images of biblical figures by Zeev Raban.

[109] printed playing cards (two decks + one extra card). In original box, 10X14 cm. Good condition. Stains. Damage to box.
Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

1933 - *TTi1 11NL1A - ATINX-TITIVI .316

27 IXT 'A-7Y TAXIVN L1933 .0V 7107 ™AN 7Y *TTii INDIi 7NN QYD TTTMNX-TITIVT
.D'NTI21 DWA{7 .0'ON{7 71077 "INTD 110 I¥ND (70170 1'71) "D 27X45.5

$50 :in'mnAn
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316. Insurance Policy — Mutual Insurance — 1933

Insurance policy issued by Mutual Insurance Company of Kupat Am Cooperative Bank. 1933. Designed by Zeev
Raban.
45.5X27 cm (folded leaf). Good condition. Folding marks. Creases. Tears and stains.

Opening price: $50

111 IXT - "11"aN" 71NN 0"1'R-MN17 .317

. J7-11], i , vy V- v
[1928 ,i721"-1"1] ,"11"AN" 12D 77N )27 IXT TIXN 7RI 1AN7 D"11VIY DMK TIN17 AwWY-TNX DY 17190710
.0"7V1i OW D1W™M7 TYIIT AN AX 1'¥N 11K ,177° 710 7Y 71710 011 N17
1M7'T11 0'N30 11D XN N0 20.5X20,0M1K NINY7 [11]

$100 :n'nAn

317. lllustration-Plates from "Chageinu” — Ze'ev Raban

Portfolio with eleven color illustrations for Jewish Holidays by Ze'ev Raban, from the book "Chageinu", [New York,
1928].

Additional plate with blank space for inscribing owner's name is mounted on the portfolio.

[11] illustration plates, 20X20.5 cm. Good condition. Damage to portfolio.

Opening price: $100

1926 ,0'7W17" - 12 71X - NYNT TX1.318

TIXA NINT711 OV ]2 72X NIXND D1 24 [MynTil TX1] Der Traenen-Krug

11926 ,0"7W10 "7XT7X1" TIXXI 711N .A X 1"T TIXND

/S To1INA" "0 1IRONA NTY) 1IN TTNXRITN A1RI7IX T WYY JT1V1A0 TIX TINRTNGD 711'10Y7 24 111 1'7190719
(Tv1,"viwin ninn”

.M7'713 X711 0D {7 .0'ATID DYN 11D XN TIMI7N 77711 011711 .00 22.5X30,A1Nn-11n17 [24] + 07T [2]

ANTIY7 Y7711 QDIX 7N

$200 :n'mA

318. The Tear Jug — Abel Pann — Jerusalem, 1926

Der Traenen-Krug [The Tear Jug], 24 paintings by Abel Pann. Foreword by chief rabbi Dr. Z. P. Chayot. Jerusalem:
"Bezalel", 1926.

Portfolio with 24 lithographs depicting the pogroms against Ukrainian Jews. Titled in German ("Route of
Suffering”, "The Flight", "Under the Whip", and more).

[2] leaves + [24] picture-plates, 30X22.5 cm. Inserted in original portfolio. Good condition. Some stains. Tears and wear to
portfolio.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $200

"T"UXI1" 120 - 71'MIA1D'7 - 12 7AX .319

121X1 109711 12NN "V WYY 0'WIXI TNMI70 7NN NN 0MYY 12 71X (7121010 TV 071V IXMIN ,J1'wX11120) 717110
JUXA 77N [1924] , 07w "TITIINX TIIXRX1A7 "X 7102007 TIXXI 0107

7M1Vl 0'7109 10971 A7 72 TI'TINN1 71100 TV D719 TIX™MIN J1'WX11 120N N1IX0 TINKRTNA |2 71X TIXD 71'271107 25
J1'721X71

A0 171 .0'AND 1D IXN N0 43, 111107 [25] + 07 [3]

ANTIY7 Y7711 qDIX 7N

$150 :n'mn
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319. Abel Pann — Lithographs — Book of Genesis

The Bible (Genesis, from the Creation until the Deluge), Abel Pann. Twenty-five original paintings in color created
by the author, in lithographic printing. Jerusalem: "Hachevra HaEretz Israelit LeHotza'ot Omanutiyot", 1924. First
Part.

25 lithographs by Abel Pann, depicting scenes from the book of Genesis, from the Creation until the Deluge. Verses
in Hebrew and English printed on each leaf.

[3] leaves + [25] Lithographs, 43 cm. Good condition. Stains. Ex-libris.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $150

111 - 12 7ax YW mnnna 7"1na .320

71X 7¥ 7VDDXA TNNTi O™7'N'07X2 D1 (MN1NY1 0170 7129110 ,711 7v 77a0i 111 ,712041) 12 7IX 7Y nnna 1"1mni
1920 111", JITININX TIXXIN7 "X 71120 TIXX10.0'7w17 10

72 '127 .71"IN1A7 DINT1 DY 07100 D70 JI'WXI1 100N TIX0 JINKRTNT 12 72X TIXN 7009 'WaX1 DMK 7w TI'D10Y7 24
.DXIT DILY 121 T 1121 1"7'N'D72-N7

200 17107170 TR0 .10 XN N0 36 ,711'ANA1D7 [24] + 0T [29]

ANTIY7 7711 qDIX 7N

$150 :n'mn

320. Bible in Pictures by Abel Pann — Vienna

Bible in Pictures by Abel Pann, (the Deluge, Tower of Babel, Sodom and Gomorrah), facsimile of pastel paintings
by Abel Pann, Jerusalem. Vienna: The Palestine Art Publishing Company, 1920.

24 lithographs of pastel paintings by Abel Pann depicting scenes from the book of Genesis. Accompanied by verses,
with translation into German. Preceding each facsimile leaf is an additional leaf with a corresponding citation.
[29] leaves + [24] lithographs, 36 cm. Good condition. Foxing. Ex-Libris.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $150

12 72X NIXN N1"A21D'7 - 71711 "WNIN Y'nn .321

NV TINTIINX TIXRXI7 'K TNAN TIRX AR T 7Y 12X3 TINYIXD TM70 11107 A5 AXD 007 'WRIn awnn
[1930] 07w

JUIMIIN J1'711X31 1M1V 07100 71170 .2 72X TIXN 7717117 01K 7Y 11002107 47

127121 030 .0'ATID YN A0 11310 IXN N0 39 (7102 11'7'2 7V 10071 |10 D NY) 007 [47] + (MNT701Www) 0T (2]
ANTIY7 Y77 qDIX 7N

$150 :n'MnA

321. Pentateuch — Lithographs by Abel Pann

The Pentateuch, one hundred original lithographs, by the artist.

Jerusalem: "Hevrat Eretz Israel LeHotza'ot Omanutiot” Ltd., 1930.

47 lithographs of illustrations for the Bible by Abel Pann. Accompanied by verses in Hebrew and in English. Signed.
[2] leaves (title page and introduction) + [47] lithographs (two printed on a double sheet), 39 cm. Good condition. Ex-libris.
Some stains. Damage to binding.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $150

(1883-1963) 19 71X .322

TINITN 1j770 / N"D 41X32 YXINN 7712 / YAX11 127771Nw1 01971 NTT2V1 711107 Mwy VIR / TR0 TIX01 TMnT
JIDIXINN 17701 NN 1770 ,N171

$150 :n'mn

322. Abel Pann (1883 — 1963)

Figures and biblical scenes / fourteen lithographs and prints in black and white and in color / average size 32X41
c¢m / some signed in the plate, some titled and some dated.

Opening price: $150
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71DV 1NN - O'7W17" N11.323

[20-11 XN TT'UX] .(1944-1876) 71NDW N1 TIXN D'7W1' Q11
6/50 10DINN1 DITIN .L"NTT

.12'10 TI'WRI1 (111 17 TV Wil IR

JNADNT7 YINA 7711 X7 712001 171111771 070 21X28.5
ANTI7 Y7711 qDIX 7N

$100 :n'nAn

323. Jerusalem View — Hermann Struck

Jerusalem view by Hermann Struck (1876-1944). [Early 20t century].
Engraving. Signed and numbered 6/50.

Depiction of the Old City and the surrounding view.

Approx.28.5X21 cm. Framed. Unexamined out of frame.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $100

DINN - 71DY TIXN D'V INTT - W71 1INIX - "A'My7a 7V 1'w” 324

,1"771 Hans Heinrich Tillgner nixxiin .Gesang an Paldstina, Arthur Holitscher, mit zwolf radierungen von Hermann Struck
1922

J71NDY T2 DININ,182/320 1ADINN 7711V .710Y [N TIXN D'OINT DM 170 w0710 NIMR Arnw7a 7y 1w
.1NTY1 0'MIA1 07 ,iN132 7122, 070 DYN 190 171.310 I¥N .70 35,0'0"N7 [12] + Ny [1],28

ANTIY7 7711 qDIX 7N

$200 :n'mnA

324. Poem about Palestine — Arthur Holitscher — Engravings by Struck — Signed

Gesang an Paléastina, Arthur Holitscher, mit zwolf radierungen von Hermann Struck. Berlin: Hans Heinrich Tillgner,
1922.

"Poem about Palestine", Arthur Holitscher, with a dozen engravings by Hermann Struck. Numbered copy 182/320,
signed by Struck.

28, [1] pp+ [12] engravings, 35 cm. Good condition. Ex-libris, some stains, damaged binding, tears and damage to spine.
Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $200

717DY 1N - DD INN ANNY .325

.(1944-1876) 71MDW 1N NIXN D'D™INT 1INY

.0"NDINN Aw17v 1Nyl 0NN yvay

TIV1 707 717 ,0'7W177,i1M1dD 7XWT YIX 011 TIX DIRTIN D'D™INTI
.0NYN "X D'ONNNNN TNX .N'D 20X24 - 11.5X18.5,1171wN 7711

$150 :n'mn

325. Eight Engravings — Hermann Struck

Eight engravings by Hermann Struck (1876-1944).

Seven are signed in pencil, three are numbered.

The engravings depict views of Eretz Israel: Tiberias, Jerusalem, Rachel's Tomb and more.
Size varies, 18.5X11.5 cm — 24X20 ¢cm. One engraving offered in two copies.

Opening price: $150

(1876-1944) 7MLV N1 .326

'WX11) N171 D'NI7IN D770 ,]102y1 0'NITIN / N0 13X11 YXINN 7711/ 11N2Y1 D™I1j70 D'N1Y™M "1W1 00N V1Y / TIR71TT
f111¥ D1QUNY DT 07711V DN DMWY / DA0INN D770,y 1127 7 1RO T AN23 AW Tz "1win DonyY b"nnn 7y (mamnm

$200 :n'mnAn
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326. Hermann Struck (1876-1944)

Portraits / seven engravings and two original drawings in pencil / average size 11X13 ¢m / signed in pencil. Some
signed in the plate (in initials), some numbered. One engraving, titled 'Ramesses II', is dedicated by the artist to J.
Leibowitz / two identical copies with different numbers

Opening price: $200

(1876-1944) i7vw N1 .327

N171 D'MI7IN 077N / N"D 14X8 UXINN 7711 / TINX i1'01410771 100 171 7w DQTil , 71 V12X TNX DN ,0'0"NTT vy / 001
TNX1 01T D771V DN 0™ / 0D'DIXINN 0770 ,0MA01NN 07701 12011 171 7170 1112y1 017N 071D (711271 'wX11 0j770)
10D1NN 17XN

$200 :n'mnAn

327. Hermann Struck (1876-1944)

Landscapes / nine engravings — one hand-colored, Ex-libris print and one lithograph / average size 8X14 cm / some
signed in the plate (some in initials), all signed in pencil except for the Ex-libris, some numbered, some dated / two
identical copies, one of which is numbered

Opening price: $200

(1876-1944) 71NV 1Nl .328

D'NITIN D770 / N"D 15.5X11.5 YXINN 7711 / T0Y7 D" D770 71010771 D'DINTT TNXT DMWY / DNINKT D130 TIX71T
0"ADINN 07701 DDIXITIA 0770 ,0XINN D770 ,1"T1 D'AITIN D770 ,]1NAV1 0TIN 11207 'wX11 N17a

$200 :n'mn

328. Hermann Struck (1876-1944)

Portraits of rabbis and others / twenty-one engravings and lithographs, some out of a series / average size 11.5X15.5
c¢m / some signed in the plate in initials, signed in pencil, some signed in pen, some titled, some dated and some
numbered

Opening price: $200

(1876-1944) 71MLY 1Nl .329

Dj77n ,N171 D'NITIN D770 ,]1N2Y1 D'NITIN D770 / N"D 28X26 YXINN 77111 / TII"MI21L'71 D'OINT WY O1INY / TIX71TT
D"ADINN Dj77N1 DIXINN D770 ,0MIXITN

$200 :n'MnAn

329. Hermann Struck (1876-1944)

Portraits / eighteen engravings and lithographs / average size 26X28 ¢cm / some signed in pencil, some signed in the
plate, some titled, some dated and some numbered

Opening price: $200

(1876-1944) 71MLY 1Nl .330

Dj77n ,1"T1 D'MITIN D770 ,1NAY1 0'NITN D770 / N"D 23.5X17 YXINN 7711 / D'OAT1 711"MI210'7 ,0'0" N7 DYV / 0011
D"ADINN D0j77N1 DDIXINN D770 ,0XINN D770 ,N171 D'NITIN

$200 :n'mA

330. Hermann Struck (1876-1944)

Landscapes / twenty engravings, lithographs and prints / average size 17X23.5 ¢m / some signed in pencil, some
signed in ink, some signed in the plate, some titled, some dated and some numbered

Opening price: $200
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1934 ,iT"IN-111 NINN AT'77¥ - TT'UXI11.331

11934, 07w "7XR7X1 117 TIRXI 1MIR-11 .0 YT TIT N1Y77X 01TNN L TR
J1'721X21 1MV 71001 T1'2I71D AN70 I1Y77X0 10 TINK 70 .0MIX-111 1'KN TIRN TT'WXN1 1007 711777X 28 111 1'7190110
M7 077 Q'ON7 .ATI7N AT 110 AXD N0 27, JIINNN-11N17 (28]

$150 :n'1nAn

331. Bereshit — Silhouettes by Gur-Aryeh, 1934

Bereshit (Genesis), silhouettes cut by M. Gur-Aryeh. Produced by “Bnei Bezalel", Jerusalem, 1934.

Portfolio with 28 silhouettes for the Book of Genesis by Meir Gur-Aryeh. Each silhouette accompanied by a title
and a verse, in Hebrew and English.

[28] picture-plates, 27 cm. Good condition. Foxing. Some creases to portfolio.

Opening price: $150

1934 ,iT"IX-111 TINND TI'77X - TI'WUX11.332

JI'721X 11934 ,077W10 "7X7X1 1117 TIRXI .MIR-111 1RN TIXD (TN 77y " T'wr11”) Genesis, Silhouettes cut
T1'71IXA1 1MV ,i71001 T1PT1D 1170 TI77X0 10 TINK 72 .07IX-111 'R0 TIRND TI'WXN1 1007 N1'77X 28 111 1771907110
V7T 071 D'ON7 210 AXN N0 27 JIINNN-T1N17 [28]

$100 :n'mn

332. Genesis — Silhouettes by Gur-Aryeh, 1934

Genesis, Silhouettes cut by M. Gur-Aryeh. Produced by “Bnei Bezalel", Jerusalem, 1934. English edition.

Portfolio with 28 silhouettes for the Book of Genesis by Meir Gur Aryeh. Each silhouette accompanied by a caption
and a verse, in Hebrew and English.

[28] plates, 27 cm. Good condition. Creases and tears to portfolio.

Opening price: $100

TIXI71'T - M"IX-711 1'XN 333

[20-11 XN 7w AR TIXYNNN 78 YIR] (1951-1891) iTIX-111 1'RN TIXND  TNRL71MT

DT X712 1113110 1¥N 1771 20X14 .]N0vd DIFIN YV DATi A

D100 DNTILAMIR YA RN 7Y 11X 0 7Y TINY N1MNT JINRITIN 001 ,0'N170 X7 ,7'0100 VaAX 00T 1INy .2
(n"D 28.3X19.2 101QDN1) .N"D 13.8X9.8 - 12.8X8.3 ,1ITIUN 771

$100 :n'MnA

333. Meir Gur Aryeh — Portraits

Portraits, by Meir Gur Aryeh (1891-1951). [Eretz Israel, first half of 20t century].

1. Woodcut signed in pencil. Approx. 14X20 cm. Good-fair condition. Wear. Stains.

2. Eight stencil prints in color, unsigned, with images of various figures after paintings by Meir Gur Aryeh. Framed
in passé-partout.

Size varies, 8.3X12.8 - 9.8X13.8 cm. (In passé-partout 19.2X28.3 cm).

Opening price: $100

IX-112 TINND DMK - DMWY 334

[1966] ,1'IX-771,0'DA1 TIXXI .7IMIX-111 .0 TIXN DM1'Y , DMWYl 'Y

J1'72IX7 DUNTIN 7XNYN1 1M1V DO{7DN ,NTANT 7Y "N TX1 .1MIX-111 'R0 TIXD DT 170 D' 'Y
200 17 .bY1 AW .00 110 IXN N0 33 07T [12]

ANTIY7 "7 qDIX 7N

$50 :In'mA
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334. Song of Songs — lllustrations by Gur-Aryeh

Song of Songs, illustrations by M. Gur Aryeh. Tel-Aviv: "Nevatim", [1966].

Song of Songs with illustrations by Meir Gur-Aryeh. On the right side of the spread appears the text in Hebrew and
on the left side - English translation.

[12] leaves, 33 cm. Good condition. Stains. Dedication in pen. Ex-libris.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

(1874-1925) 1X'7'7 NYnN 0"10X .335

1112yl DITINT N171 DITIN / 21N'71 N"D 58.5X38.5 / D'INTT / MDXDIT "1 XX TINTA

$400 :nn'nAn

335. Ephraim Moshe Lilien (1874-1925)
A paddock in the Tatra Mountains / Engraving / Approx. 58.5X38.5 cm / Signed in the plate and signed in pencil
Opening price: $400

(1874-1925) IX*7'7 NMwn 0"1AX .336
1170V DINNT N7 DINN / 21771 N0 17.5X23.5 / DNT/ (DM¥ND) 07§77

$400 :n'mn

336. Ephraim Moshe Lilien (1874-1925)
Palm Trees (Egypt) / Engraving / Approx. 17.5X23.5 cm / Signed in the plate and signed in pencil
Opening price: $400

(1874-1925) 1X'7'7 NYn 0"1OX .337

:0'O"NN Y
1Moyl DN / IN'71 n"o 25X21 /[1918] / 11" 1
1N2y1 DIMN / 2171 N0 20X15.5 / "KA1'X 11 .2

$400 :n'mn

337. Ephraim Moshe Lilien (1874-1925)

Two engravings:
1. The Jordan River /[1918]/ Approx. 25X21 cm / Signed in pencil
2. European Landscape / Approx. 20X15.5 cm / Signed in pencil

Opening price: $400

(1874-1925) |X*7'7 NMwyn 0"1AX .338

:0'OINT Y
N171 DTN / N"D 17X23 / (INXN NWX) IXY7'7 170 1i71'T A1
Nn"0 24X17.5 / [INX1 N1 1717 D'WTIN NW7Y 111 110 .2

$400 :n'mn

338. Ephraim Moshe Lilien (1874-1925)

Two engravings:
1. Portrait of Helene Lilien (artist's wife) / 17X23 cm / Signed in the plate
2. Hannah, three months old [portrait of artist's daughter] / 17.5X24 ¢m

Opening price: $400
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(1874-1925) IX'7'7 NMwn 0"1AxX .339

TIXITINT AXITIA DA TNX1 N171 0'R17N 0770 ,]10AY1 0NN / N0 21X15 UXINN 7711 / D'OINT AW17Y / TRZTT

$300 :n'mnAn

339. Ephraim Moshe Lilien (1874-1925)

Portraits / three engravings / average size 15X21 cm / signed in pencil, some signed in the plate and one titled and
dated

Opening price: $300

(1874-1925) |X'7'7 MWN D™AX .340

11N0Y1 DIFINT N171 DITIN / N0 35X39.5 / D"INT / AXT DN A
1MAY1 DTN/ N"D 13x18 / D™INT /11" O11 .2

$600 :n'mnAn

340. Ephraim Moshe Lilien (1874-1925)

1. The engraver / engraving / 35X39.5 cm / signed in the plate and signed in pencil
2. Urban view / engraving / 13X18 ¢m / signed in pencil

Opening price: $600

1WA 7Xd'N - 110 11N TWWY-TNX .341

.(1943-1884) 1owa1n 783N - (Ex-libris) 100 "IN YWy-TNX
.0'mnn ,L"Nn

D" NYaX 077N

.N"D 19X16.8 - 12.5X8 ,Mnwn 77111

$100 :n'mn

341. Eleven Ex-Libris — Michel Fingesten

Eleven Ex-Libris — Michel Fingesten (1884-1943).
Engravings, signed.

Some in color.

Size varies, 8X12.5 cm-16.8X19 cm.

Opening price: $100

1vwiara 7x>'n - 10 Eaux-Fortes .342

11916 .(1943-1884) 1bWII'Q 7X2'N NXN 10 Eaux-Fortes

.D'DAXITIN D'NITIN , L™ INTT

:D'ODNT IYY 7Y 7T

10 Eaux-Fortes de genre phantastique, symbolique, grotesque, lyrique, satyrique, tragique sur des motifs érotiques (10
Etchings of the fantastic, symbolic, grotesque, lyrical, satirical, tragic genre on erotic motives).

N0 24X19.5 - 24X17 ,MINYN 7711

$100 :n'mn

342. 10 Eaux-Fortes — Michel Fingesten

10 Eaux-Fortes by Michel Fingesten (1884-1943). 1916.

Engraving, signed and dated.

Folder with ten engravings:

10 Eaux-Fortes de genre phantastique, symbolique, grotesque, lyrique, satyrique, tragique sur des motifs érotiques
(10 Etchings of the fantastic, symbolic, grotesque, lyrical, satirical, tragic genre on erotic motives).

Size varies, 17X24 - 19.5X24 cm.

Opening price: $100
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1WA 783N - N1"A1L'7 "NV .343

(1943-1884) 1DWII'Q 7XJ'N TIXN NI'MAID'7 MW
.N"D 40X23.5 .0111N0 .Prominenten Ball, Ein Carneval-Fest 18.02.1926 .1
.N"D 46.5X24.5 .01711N Silvesterfeier der Prominenten 1930 .2

$100 :n'mnA

343. Two Lithographs — Michel Fingesten

Two lithographs by Michel Fingesten (1884-1943).
1. Prominenten Ball, Ein Carneval-Fest 18.02.1926. Signed. 23.5X40 cm.
2. Silvesterfeier der Prominenten 1930. Signed. 24.5X46.5 cm.

Opening price: $100

(1883-1943) 1DWAI'D YXO'N .344

DJITIN D™IY ,DMIXITIN 07701 N171 D'AITIN D770 11021 DNITIN / N0 31X23 YXINNA 7713 / N1'"0210"7 'Tw1 D'DNT vy
"Probedruck” mnimnni 11"0"1 mM1oAQTil

$200 :n'mA

344. Michel Fingesten (1883-1943)

Ten engravings and two lithographs / average size 23X31 cm / signed in pencil, some signed in the plate and some
titled, two proof copies signed "Probedruck”

Opening price: $200

(1943-1883) JOWII'N 7XO'N .345

11932 .]LWI1'D 7XI2'N TIXN D'D™INT 10T DY 1'71AD11A

f1INN1 X721 DY ,i1"70'X7 D7NI1 IV7YW7 D'XX1 N7V ANX7 .]'7111 7V0 " TI0-"0'X "X{7'0131 1Y (1943-1883) 1LWII'D 7XI'N
JD™MIAN XAX T NINATNNY INX7 027 10 1021 .71DM

.10/50 D'ADINN1 11121 0'AITIN 071D D' INTI

M7 07 .0'ATID DYN 110 I¥N N0 14X24 YNINN 7T11,0'0"NN [12]

$200 :n'MnA

345. Michel Fingesten (1883-1943)

Portfolio with a dozen engravings by Michel Fingesten, 1932.

Michel Fingesten (1883-1943), a Czeck-Jewish painter and graphic designer, lived and worked in Berlin. After the
rise of the Nazi party to power he fled to Italy, where he was imprisoned in a concentration camp. Fingesten died
several days after the liberation of the camp by the British army.

All of the engravings are signed in pencil and numbered 10/50.

[12] engravings, average size 24X14 cm. Good condition. Some stains, tears to portfolio.

Opening price: $200

(1943-1883) 1DWII'A 7X>'N .346

11932-1935 .]DW11'A 7X2'N TIXN D'ODINT IWY-TNX OV 1'719D712
JIUXAT DN (LA 7Y 1T AM21 AWT7i D170 11'X1 "11Y1X 1935-1 TNX D'INTT .]1NA'W1 0'AITN 0713 0D'D"INNi
.AM7N1 030 .0'AND DYN 11D 1¥N N0 12X20 YXINN 7113,0'0"IN7 [11]

$200 :n'mn

346. Michel Fingesten (1883-1943)

Portfolio with eleven engravings by Michel Fingesten. 1932-1935.

All the engravings are signed in pencil. One engraving of 1935 is in color and not signed. A dedication handwritten
by Fingesten appears on the first engraving.

[11] engravings, average size 20X12 cm. Good condition. Some stains. Damage to portfolio.

Opening price: $200
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7001NN1 DINN 771V - 1920,]1'7711 - [DWAI'A 7X3'N TIXN O'DINT - JND™ 717X TIXN 111'N .347

T’ (Michel Fingesten) 1owi1'a 7x2'n NXn 00" N1 My Dy ;(Weismann) 1no™ n717% 1IXN Der Klingende Garten
1920 ,1"711 ,Paul Graupe

D710 D'NITIN ;LY 780N NXIT JIXN D'ONTT MYY 170 ,JR0™ 717X 1IN0 0771060 17101 1i7'DYIXTN TIXN 100
.D"™MAODINN D771V 200 7V TN 7170 96 'DN 711V .10yl

11NN X721 DY ,iT70'™R7 D7N1 11ID7WT D'X¥XIN N1Y7V INXYT .1'7721 7V0 [ TI-12'Y 'X{7'07121 1Y ,(1883-1943) 1DWII'D 7XI'N
JDMAN XAX T INNAT NNY INK7 077 10 1091 .710M

131 0'ATID LYN 11D I¥N .NAA0A AYADiT 077 TNTY 0OV i1X1 12™2 .N70 28.5 ,0'0™INT 111M7 [10] + 071 [1],/NV 67,07 [2]
11221 0777 00 .07 TN TR 7170 "R A0

$150 :n'nAn

347. Composition by Adolph Weismann — Engravings by Michael Fingesten — Berlin, 1920 - Signed and
Numbered Copy

Der Klingende Garten, by Adolph Weismann; with ten engravings by Michel Fingesten. Berlin: Paul Graupe, 1920.
Book by German theoretician and music critic Adolph Weismann, with ten engravings by the artist Michel
Fingesten; all signed in pencil. Copy no. 96 of 200 numbered copies.

Michel Fingesten (1883-1943), a Czeck-Jewish painter and graphic designer, lived and worked in Berlin. After the
rise of the Nazi party to power he fled to Italy, where he was imprisoned in a concentration camp. Fingesten died
several days after the liberation of the camp by the British army.

[2] leaves, 67 pp, [1] leaf + [10] engraving plates, 28.5 cm. Fine binding with parchment spine and a gold embossing. Good
condition. Some staining to pages. Foxing at edges of leaves. Some damage to binding.

Opening price: $150

(1873-1936) DIX1D1 1{7V" .348

TI2'DY 'ATID LYNI TI7N AT / N171 TNININN / N0 52x39.5 / M1"M1A1D'7 wnn / m1'ao

$100 :nn'nAn

348. Jakob Nussbaum (1873-1936)
Boats / five lithographs / 39.5X52 cm / signed in the plate / foxing and some damp stains
Opening price: $100

(1873-1936) DIX1D11 1j7V" .349

T11'DY "NTID DYNI ATI7N M2 / N171 TNNINN / N0 52X40 / TII"MA1D'7 yaw / yad

$150 :n'mn

349. Jakob Nussbaum (1873-1936)
Nature / seven lithographs / 40X52 cm / signed in the plate / foxing and some damp stains

Opening price: $150

(1873-1936) DIX1D1 1{7V" .350

N171 NMINADINNI NININN / N0 31x23.5 / NT'AA107 yaY / 11N 11

$150 :n'MnA

350. Jakob Nussbaum (1873-1936)
Urban view / seven lithographs / 23.5X31 ¢cm / signed and numbered in the plate
Opening price: $150
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(1873-1936) DIX1D1 1j7V" .351
021 11A0Nn M3aj7y / ni7a TIXITIN1 DINN / N"D 31.5X23.5 / 1925 / DN / "NXV |i71'7T

$100 :n'nAn

351. Jakob Nussbaum (1873-1936)
Self-portrait / engraving / 1925/ 23.5X31.5 cm / signed and dated in the plate / darkened area due to air exposure
Opening price: $100

(1824-1911) D7XW" NDT" .352

TNTINTN TN 11'A1 Y17 / 1N2ya DIrN / N"0 26x21 / |71 IX "1WN 11Nyl "170 D1y / 0 1Ay 7y

$100 :n'nAn

352. Jozef Israéls (1824-1911)

On the beach / original drawing in pencil on both sides of the leaf / 21X26 cm / signed in pencil / tear to upper right
corner

Opening price: $100

D7XIW' NOT" - D*'INN .353

[20-11 TV 19-11 TIIXNA ,T1710] ,(1911-1824) D7XW* 01 TIXN DINT

J1Nay1 oImn

"Three children on a grassy sand dune”- XWT N11*T 7V D*T7' NW17W IXTIN DINTII
.n"D13X17

$150 :n'MnA

353. Engraving —Jozef Israéls

Engraving by Jozef Israéls (1824-1911), [Holland, 19t-20t century].
Signed in pencil.

The engraving portrays "three children on a grassy sand dune".
17X13 cm.

Opening price: $150

D7XIWT N0 - O'O"INT W17V .354

[20-11 Ty 19-11 XN, T1711] ,(1911-1824) D7XW* QDT TIXN D'ODINT NW17W

J1Naya o'/nIrnn

Q7T WIR 7Y 71T NDMVA 711771 ,12'70 7{7703 17127701 1TVI 7T WX DMIRTIN 0'DINT
N"D 31X22 - 16X22.5,MNwn 77111

$150 :n'mn

354. Three Engravings — Jozef Israéls

Three engravings by Jozef Israéls (1824-1911), [Holland, 19t-20t century].

Signed in pencil.

The engravings depict an old man with a cane, a baby in a crib and a portrait of an old man.
Size varies, 22.5X16 - 22X31 cm.

Opening price: $150
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DINIMDY 17V - O'VINT N1'AIAD7 355

.(1968-1887) DMLY 1j7V* TIXN T1'NNA1LY71 D'OINTT WY TNX
.00 71NN D770 11271 'wX1 N171 D'N1ITIN D770 ,11N0Y1 0NN 0770
.N"D 40X29-12X10 ,1INwnN 7711

$200 :n'mnAn

355. Lithographs and Engravings — Jacob Steinhardt

Eleven lithographs and engravings by Jacob Steinhardt (1887-1968).
Some signed in pencil; others signed in the plate in initials. Some taken out of books.
Size varies, 10X12-29X40 cm.

Opening price: $200

DINIDY {7V - YV "IN W17V .356

.(1968-1887) DAMIDY 17V TIXN YV "IN NWI7Y

.N"D 24X18 .11N2V1 DITIN Q10 O N'¥N1 WN A

.N"D 42X26 .711'T1 'WXI1 DITIN .WNIT N .2

.N"D 40.5X30 .1201NN1 ]1NAY1 DITIN .7XYNY™ 717 TIX ¥IIn 0MaxX 3

$150 :n'mn

356. Three Woodcuts — Jacob Steinhardt

Three woodcuts by Jacob Steinhardt (1887-1968).

1. Moses crossing the Red Sea. Signed in pencil. 18X24 c¢m.

2. Eve and the Snake. Signed in initials. 26X42 c¢m.

3. Abraham expels Hagar and Ishmael. Signed in pencil and numbered. 30X40.5 cm.

Opening price: $150

DINIDY 17V - 017 YV DIN'N Y17V .357

(1968-1887) DIIILW 1j7VU* TIXN D'1D{7 YV DIIT'N NW17Y

.11.5X15 .]1NAy1 D110 .(NDAQ 7w 71TA07 21'K) 711 13 1

.N"D 9X8 .]1Nay1 DI7N (1939 ,1*AX-771,"127"1 {7*7X'1 TUIN TIXXI1i1 N7 17V TIXN "DV'W"7 1K) 1710 171 2
.N"D 12.5X11.5 .OIXINN1 11N2y1 DINN .M JINNY .3

$150 :n'MnA

357. Three Small Woodcuts — Jacob Steinhardt

Three small woodcuts by Jacob Steinhardt (1887-1968).

1. Bnei Brak (illustration for a Passover Haggadah). Signed in pencil. 15X11.5 cm.

2. Sick Child (illustration for "Poems" by Jacob Lerner, published by Bialik Institute and "Davar", Tel Aviv, 1939).
Signed in pencil. 8X9 cm.

3. Simchat Torah. Signed in pencil and dated. 11.5X12.5 cm.

Opening price: $150

DALY 17V - D'D'INT 1Y .358

.(1968-1887) DMLY 17V TIXN D'ODINN 1Y
.N"D 19.5X14.5 .11N2v1 DINN .17 7XINY 1
.N"D 15.5X20.5 .XD"71 12D .2

$100 :n'mn

358. Two Engravings — Jacob Steinhardt

Two engravings by Jacob Steinhardt (1887-1968).
1. Shmuel Levin. Signed in pencil. 14.5X19.5 cm.
2. Village in Lithuania. 20.5X15.5 cm.

Opening price: $100
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DIAMIMDY 177V - D 1TVIX YV "2171'N MWV .359

(1968-1887) DMLY 17V TIXN DMIIYIY YV DIIT'N MYV
.07y "1w1 0'WAIN DIT1'NAN D™IY Q01NN DN TAX .J112'T1 'WX11 N171 01 D'RI7N 1Y 112yl 0'NIinn
N"D 41X25-23X15 ,1IMwnN 7713

$200 :n'mnAn

359. Ten Color Woodcuts — Jacob Steinhardt

Ten color woodcuts by Jacob Steinhardt (1887-1968).
Signed in pencil. Eight engravings signed in the plate in initials. One numbered. Double copies of two woodcuts.
Size varies, 15X23-25X41 cm.

Opening price: $200

DINILY 17V - 071V N'1.360

11920 .(1968-1887) DINIMDY 17V' TIXN D71V N'1
JAXITNT DITN 00T
JNIDN1 1111.0"D 26.5 X28

$100 :n'MnA

360. Beit Olam — Jacob Steinhardt

Beit Olam by Jacob Steinhardt (1887-1968). 1920.
Print, signed and dated.
28X26.5 cm. Framed.

Opening price: $100

W' 117X 777 - 71'2721D771 0'DINN "W .361

(1952-1892) W' 17X 777 TIXN i1'0121D'71 D'ODINTT "W
JNay1 Amnn a7
N"D 47X33.5-12X16 ,111YN 7713

$100 :n'MnA

361. Two Engravings and a Lithograph — Karl Jakob Hirsch

Two engravings and a lithograph by Karl Jakob Hirsch (1892-1952).
Lithograph signed in pencil.
Size varies, 16X12-33.5X47 cm.

Opening price: $100

W' 117X 7717 - 0'DINT V11X .362

(1952-1892) W1 11j7X* 71{7 TIXN D'O™INTT VIR
.DDIXITINT D'MITIN
N"D 24X18-12X11.5 , 11NN 7713

$150 :n'mn

362. Four Engravings — Karl Jakob Hirsch

Four engravings by Karl Jakob Hirsch (1892-1952).
Signed and dated.
Size varies, 11.5X12-18X24 cm.

Opening price: $150
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w1 117X 777 - 0'D*INN Y1IX .363

(1952-1892) W1 217X 777 TIXN D'OINTT VIR
(20-11 XN 7W 20-11 TIY TI'WXI) 170IXN 10011 7W 1M1'wWY7 D'O"INTT TINT0 71NN 0 00NN 07y
.N"D 20X15

$150 :n'MnAn

363. Four Engravings — Karl Jakob Hirsch

Four engravings by Karl Jakob Hirsch (1892-1952).
Two engravings belong to a series of engravings for Gustav Mahler's songs (early 1920s).
15X20 cm.

Opening price: $150

W' 117X 717 - 0'DINN 1Y .364

[1922] .(1952-1892) Wil 11j7X* 717 TIXN D'OINN 1Y
J112'T1 "W N171 0'DITIN

.Buch Joram "n-7y b™Inm1 11N DX

.N'D 19.5X16-117X11.5

$70 :in'mA

364. Two Engravings — Karl Jakob Hirsch

Two engravings by Karl Jakob Hirsch (1892-1952). [1922].
Signed in the plate in initials.

Adam and Eve and an engraving after Buch Joram.
11.5X17 and 16X19.5 cm.

Opening price: $70

(1884-1966) 111N 1'11T17 .365

DITIN / N"D 24.5X32.5 / i"010"7 / 1920 / "XV 71T .1
1AYa DITINT N7 IXITNT DTN / N0 30.5X41 / "7 / 17177 .2

$100 :n'mn

365. Ludwig Meidner (1884-1966)

1. Self-portrait / 1920/ lithograph / 24.5X32.5 ¢cm / signed
2. Portrait / lithograph / 30.5X41 cm / signed and dated in the plate and signed in pencil

Opening price: $100

(1884-1966) 111N 1'11T17 .366

11NV DDINITIN DIINN 0D™IW1 1112Y1 D'AITN / N0 24X19 UXINN 7712 / D'OD"INT / D31 X7 T YIIX

$200 :n'mA

366. Ludwig Meidner (1884-1966)
Four portraits of men / engravings / average size 19X24 cm / signed in pencil; two are dated in pencil

Opening price: $200

(1884-1966) 111N 1"'11T17 .367

D'™ADINN 0™IY 017N / 0NN / N"D 23X18 YXINN 77111/ D'D"INM / D'W1 TNIXI7ZTT iyIX

$200 :n'mn

367. Ludwig Meidner (1884-1966)
Four portraits of women / engravings / average size 18X23 cm / signed / two are numbered

Opening price: $200
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(1884-1966) 111N 1"11T17 .368
DITIN / N"D 18X14 / D'INT1 / "NXY 71T

$100 :n'nAn

368. Ludwig Meidner (1884-1966)
Self-portrait / engraving / 14X18 cm / signed
Opening price: $100

1923 ,OXTODIA - O'V"INT 1Y - D"D 0777 - TN 1"11T17 .369

Der Knecht des Herrn im tiefsten Leid, Ein Psalm Davids von den Rosen, vorzusingen, der 69. Psalm, Mit Zwei Radierungen
,Verlag zu Potsdam mxx1i1 .[017"'0 1'11TI7 IIXN DDA 1YW DY 69 D'70N 1177 DIYiY-7y n¥1nY7..] von Ludwig Meidner
11923 ,0XTODID

7711V 712X 11 7V, 07711V 250 7w fN1TN1 0AT1.(DRITIN DI'R) 21TA A7 TIXA D'D™INT 1Y 11771 ,070 710 ,077071
200NN IR 11M07Y

710911 BYA 1212 .71 07 T'NXR 1'% 0270 71I71'N 110 1¥N 070 28 ,/ny [1],8,[1]

$150 :n'MnA

369. Ludwig Meidner — Psalms 69 — Two Engravings — Potsdam, 1923

Der Knecht des Herrn im tiefsten Leid, Ein Psalm Davids von den Rosen, vorzusingen, der 69. Psalm, Mit Zwei
Radierungen von Ludwig Meidner. Potsdam: Verlag zu Potsdam, 1923.

Psalms, 69, with two engravings by Ludwig Meidner (not signed). Printed in an edition of 250 copies, on fine paper.
This copy is not numbered.

[1]1, 8, [1] pp. 28 cm. Good condition. Uneven edges. Tears to spine. Loose binding .

Opening price: $150

(1884-1966) 111N 1"11T177 DN1'N .370

42X39.5 /717y DNA1 D' YIY / [50-1 7Y T'WX - 40-11 TIW N10] / AXIYT 71112017 1077 111D7-T12XN IR 11Ty Ty
Nn"D 43.5X40.5 ;N"0

(1981) 2m11nna F. Dorling m*aninn 1110 11'1 707 w11 7N

TINX T 1NDN7 NUNN L7131 X7 D710 WX 11N2T-T1IAXN7 DTN 110 7TV D Tl 71000 7' DVDND WX Q11X
2T 7Y TN

$400 :n'MnA

370. Attributed to Ludwig Meidner (1884-1966)

Two works: Illustrations of a Memorial for Holocaust Victims / [Late 1940s-early 1950s] / Watercolor and charcoal
on paper/ 39.5X42 ¢m; 40.5X43.5 cm

Provenance: purchased through F. Dérling Auction House in Hamburg (1981). Enclosed is a certificate on behalf of
the auction house certifying that the works are sketches for a monument which has never been built, and were
commissioned for sale by one of Meidner’s friends.

Opening price: $400

1943-1942 ,01'0 17V" - YV "J1711'N TV1IX .371

11943-1942 7KW (2005-1917) D1'AQ 1j7VU" TIXN YV "IN IVIIX

JOXINNI DTN LYY TN

27120 MIX7 7107 NLND1 7aX72 1010 ,T1M1¥371 1¥377 :0'7W17° TIXDNDA TINY TMNT X7 ,0171°N1
.N"D 8.5X4.5 - 6.5X6.5 ,1INYN 7711

11985, 07V, XY TIXTIN TIKXT,71942-1985 ,YU-"21T1"N :D1'Q” ,|Ni17-"10 7'KA :T11NA0

$100 :n'MnA
371. Four Woodcuts — Jacob Pins, 1942-1943

Four woodcuts by Jacob Pins (1917-2005). Israel, 1942-1943.
Woodcut, signed and dated.
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Woodcuts portray figures in Jerusalem alleys: a man and a women begging, falafel seller and a narrow alley at
dawn.

Size varies, 6.5X6.5 —4.5X8.5 cm.

Literature: Meira Pery-Lehman, "Pins: Woodcuts, 1942-1985", the Israel Museum, Jerusalem, 1985.

Opening price: $100

1945-1944 ,01'0 17V - YV "2171'N NW17W .372

.1945-1944 7X1W" (2005-1917) DI 1j7V" TIXN YV "DI71'N W17W

XN DN LYY 7N

DYV TIX13{7 ,717'71 DAMIX TIDND Y 017N 'KW1

N0 15X10.5 - 9X11 ,mnwn 77111

11985, 07w, 7KW TIXTTIN TIKXT,71942-1985 ,YU-"2171'N :D1'Q” ,|Ni17-"10 7V'XA :TINA0

$100 :n'mnA

372. Three Woodcuts — Jacob Pins, 1944-1945

Three woodcuts by Jacob Pins (1917-2005). Israel, 1944-1945.

Woodcut, signed and dated.

Images: forest, lovers' lane at night, group of trees.

Size varies, 11X9 - 10.5X15 cm.

Literature: Meira Pery-Lehman, "Pins: Woodcuts, 1942-1985", the Israel Museum, Jerusalem, 1985.

Opening price: $100

D10 1VY* - YV 211N MV1IX .373

11952 78w (2005-1917) U1'0 1j7V TIXN YV 171N fTVIIX

.D"DINITIN DN W17 ,0NITIN DDITNGA

1010001 "I¥XN .0"MA07 7IN01 110 112X DNIXTIN DINXT D™MIWAT,27T 7170 DMIXTIN 00NN DY
.N"D 5X12.5 - 6.8X5.8 ,i1ITIWN 7711

$150 :n'MnA

373. Four Woodcuts — Jacob Pins

Four woodcuts by Jacob Pins (1917-2005). Israel, 1952.

Woodcuts are signed, three are dated.

Two of the woodcuts depict fishing boats and the two others portray a bird of prey and a book. Passe-partout.
Size varies, 5.8X6.8 — 12.5X5 cm.

Opening price: $150

1"OLWIX'7] 7711 - D'O'INN 1Y .374

(1942-1870) 1"DWIX71 {71171 TIXN D'ONT Y
.ominn

N"0D 19.7X15 71117 U'X17 10100 7¥ 71T 1
.N"D 33X12.5.010 11 7V 101N .2

$100 :n'mn

374. Two Engravings — Enrico Glicenstein

Two engravings by Enrico Glicenstein (1870-1942).
Signed.

1. Portrait of the author Louis Zangwill. 15X19.7 cm.
2. Horse Rider. 12.5X33 cm.

Opening price: $100
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(1881-1976) 7{77n 11IX1.375

7¥ MINKT 1TY 7V 1WYI DNIYNAN DY IXITIN TAXT DN Y1IX / N"0 36.5X27 YXINN 7711 / D'NIYM w0 / T1MNT
.07 Awi17v 730 70 AT

$300 :n'mAn

375. Georg Merkel (1881-1976)

Figures / five drawings / average size 27X36.5 cm / four signed and one titled, two drawings were drawn on the
verso of the leaf, total of three leaves

Opening price: $300

(1881-1976) 7i77N 1711X1.376

/"Probedruck” 111Ava nminNi 11°0°1 1IDQTH X' 1'01210°70 / D70 33.5x26 YXINN 7711 / 1'01210'71 D'DATA 1Y / TMNT
D™IXITIN 07701 D'NITIN

$150 :n'nA

376. Georg Merkel (1881-1976)

Figures / two prints and a lithograph / average size 26X33.5 cm / lithograph is a proof print and signed in pencil
"Probedruck"”, signed, some titled

Opening price: $150

7X1" W1 DWW - DTYUN 377

.[1932-1931] .(1935-1897) 7X1™ (W1 DWW NIXN ("Le marieur”) 12T
.(55/100) 100NN DITIN ,LINTT
.N"D 30X21.2

$100 :n'mn

377. The Matchmaker — Yissachar Ber Rybak

The Matchmaker ("Le marieur") by Yissachar Ber Rybak (1897-1935). [1931-1932].
Engraving, signed and numbered (55/100).
21.2X30 cm.

Opening price: $100

1926 ,1"12 - "AIX7IX 7Y DT TMTY1A” - 781" W1 Dwwr 378

W 1926 ,1MA0 AL Simon & Cie NIXXI .j7X1™M .1 .7 VI'KI71X 119 W T7V0 YT TR T IR

16 'DN 7711V .111'RI7IXI DT {1DXT7N-"7V21 TP TIMNT TNRTNG (T1M11Y2X 1770) 1T 711°¥7171107 25 DY D137X
JTI710 701 7V 10971 TWXR D711V 50 7w ITAN 7NN

11221 0301 07 .01 71T170 "N O N1-110 A¥D D70 38 /Ny [1],0M1Y N7 [25] /Dy [1],16

$200 :n'mn

378. Issachar Ber Rybak — “On the Jewish Fields of Ukraine" — Paris, 1926

Oyf di yidishe felder fun Ukarine, Y.B. Rybak. Paris: A. Simon & Cie. 1926. Yiddish.

Album with 25 reproductions of good quality (some in color), depicting Jewish figures and Jewish craftsmen in the
Ukraine. Copy no. 16 out of 50 copies printed on Dutch paper.

16, [1] pp, [25] picture plates, [1] pp, 38 cm. Good-fair condition. Significant foxing. Tears and damage to binding.

Opening price: $200
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1930,]"771 - "0 NN Aw'AN” - Josef Schwarzmann .379

den Werkstitten der Vereinigten Staatsschulen fiir freie und angewandte D107 Josef Schwarzmann, Funf Radierungen
11930 ,1"771 Kunst Berlin

7V 17N 7INN 120NN X7 7711V .21 D'RIN 0N w7y Josef Schwarzman *T' nwyn D'0™NMN YN 131 17190719
(711n13) D'OMINNN MY NN 7713 .07V 50

,0'1Y 077731 D'ONT .OWNTIN IR IR WY TINY 177130 171 190YN1 071 121717 D171 DO™NT 71017 awnn
.TN130 1IVA7 A7 13 1171 T12DYNT .00 11171 1¥N N0 25%32,1012001 DI

$100 :n'mnA

379. Josef Schwarzmann — "Five Engravings” — Berlin, 1930

Josef Schwarzmann, Funf Radierungen. Printed by den Werkstatten der Vereinigten Staatsschulen fur freie und
angewandte Kunst Berlin. Berlin, 1930.

Portfolio with five engravings by Josef Schwarzman, three of which are signed in pencil. Unnumbered copy out of
an edition of 50 copies. Includes a list of engravings (German).

Five engraving plates and a colophon plate placed in a paper envelope containing a title page and a list of the engravings.
Engravings in different sizes, in passé-par tout, 32X25 cm. Fair condition. Stains. Envelope is placed in a damaged cardboard
folder.

Opening price: $100

(1886-1970) {7712 D{7N .380

AXITIN DN TNX ,]1NAY1 DMIXINN D770 D'RITIN / N0 45X40 YXINN 7711 / T'1 0'WI11X D'ONT WY / YD1 NI 17Ny
0"ADINN 0i77N1,M71

$200 :nn'nAn

380. Max Polack (1886-1970)

Theater actors and nature. Six hand-colored engravings / average size 40X45 ¢cm / some signed in pencil, one titled
in the plate and some numbered

Opening price: $200

(1894-1980) 10'D 11X .381

DADINN D{77N111N2Y1 D'NINN D770 / DD 16X11.5 YXINN 7711/ T'1 V13X 1'9131D71 D'OINT WNN / TNX 1j71"T1 DA

$250 :n'mnA

381. Anna Ticho (1894-1980)

Landscapes and one portrait / five engravings and one hand-colored lithograph / average size 11.5X16 cm. some
signed in pencil and some numbered

Opening price: $250

(1906-1980) 1117711 DNNAX .382

D'NI17N D{77N1 N171 0'N17IN D770 / N"0 26.5X20 YXINN 7711 / I'D210'7 "MW1 7V 1"T11 0'NIYM AWI17W / TIINT IXRL71T
N171 0'DIXINN D770 ,J1NAaval

$100 :n'MnA

382. Abraham Goldberg (1906-1980)

Portraits and figures / three drawings in ink on paper and two lithographs / average size 20X26.5 cm / some signed
in the plate and some signed in pencil, some dated in the plate

Opening price: $100
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(1875-1944) 720 1NX .383

TI11"7'2 7IN1 10971 D{77N ,0*IXI7IN D770 ,0'NITIN 077N / N0 37x30 YXIAN 77111 / 171 D1W™1 0'0A T YWY / N1'INT 0011
DU70 D1'101 NIV

$200 :n'mnAn

383. Arthur Segal (1875-1944)

Landscapes and figures/ six prints and one drawing in ink / average size 30X37 cm / some signed, some dated, some
printed in in newspaper issues and surrounded by text

Opening price: $200

(1906-1977) 1" 11111 11X7 .384

1ADINN1 DTN / N"D 25X33 / DINT/ 1936 / NTIAVi TNXY7 w131 1
DITIN / N"D 27X36 / YV 7111'N / 1931 / TI"INT .2

$100 :n'nAn

384. Lea Grundig (1906-1977)

1. On the road after work / 1936 / engraving / 25X33 ¢m / signed and numbered
2. Figures / 1931/ woodcut / 27X36 cm / signed

Opening price: $100

170X 7IXY - 1"T1 0'NIY™ 1Y .385

(1966-1878) 1"7UX 7IXW TIXN 1"T1 D'NIW™M 1Y
(D17IN) ND11 DIW™I 7NY" T17'N3
.N"D 30X23

$100 :n'mn

385. Two Ink Sketches — Saul Raskin

Two ink sketches by Saul Raskin (1878-1966).
Weaning of Isaac and an additional drawing (signed).
23X30 cm.

Opening price: $100

(1891-1968) D" IWX NT'I'X .386

N2yl DINN / N"D 51x38/ i1"0210"7 / 1950 / TIINT .1
1NVl D'NININ / N"D 24.5X16.5 UXINN 7711 / D'OINT / TNIX71MT 1YW .2

$100 :n'MnA

386. Isidor Ascheim (1891-1968)

1. Figures / 1950/ lithograph / 38X51 ¢m / signed in pencil
2. Two portraits / engravings / average size 16.5X24.5 cm / signed in pencil

Opening price: $100

(1897-1983) "MV 1'11T17 .387

N171 7IXITN1 DTN/ N"0 48Xx33 / i1'MA10"7 / 1950 / 7KW1 TIXN 1
11N0Y1 IXITINT DTN ,N171 DITIN / N"0 44.5X34 / 1'01310"7 / 1945 / 7XOW'1 T1IXON .2

$100 :n'MnA

387. Ludwig Schwerin (1897-1983)

1. Views in Israel / 1950 / lithograph / 33X48 cm / signed and dated in the plate
2. Views in Israel / 1945 / lithograph / 34X44.5 ¢cm / signed in the plate, signed and dated in pencil

Opening price: $100
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1921 ,1711Ni - 111X (01" TIXA 0170 00NN Av17Y - "n'7"7 1'w” 388

/Adolf Harms nixxiin .(Josef Eberz) 1ax no1* nxn o™ 1izn o' nn aw17w m7n Niels Hoyer nxn [07'7 1'w] Nachtlied
11921 , 41100

D'NITIN D'ONT TYI7W M0 071 Iikn AnX1n om7nn (Josef Eberz, 1880-1942) T1axX U1 NIXN D'ONN w17y
112171711 171 1ANNA TINTIN DY ;DMA01NN D771V 250 7W TN TINN 48 'ON 7711V .1AX T DDINITINI

.0"777 0'NAQT 17170 AT .0'001N D'DI0N7 M 111'1-110 1¥N .77 TNTY 0OV 11K 71212 070 31,0'0"INT1 T1IN17 (3] + Ny [14]

$150 :n'nA

388. "Nachtlied™ — Three Original Engravings by Josef Eberz — Hamburg, 1921

Nachtlied [Night Song], by Niels Hoyer, with three original engravings by Josef Eberz, Hamburg: Adolf Harms, 1921.
Three engravings by Josef Eberz (1880-1942) accompanying a poem by Niels Hoyer. The engravings are signed and
dated by Eberz. Copy no. 48 of 250 numbered copies; with author's signature on the colophon.

[14] pp + [3] engraving plates, 31 cm. Fine binding with parchment spine. Good-fair condition. Loose signatures. Foxing and
some damage.

Opening price: $150

YV-"2111"N - NY-1T1D |1"721 120 - fIL70N-1T 1MY* 7X1NY .389

axioxl JJALAM. Van Es nxxin .T. B. Roorda nxn nn7y7i oy ,A. van der Boom 1nxn ,S. Jessurun de Mesquita .1
11928 (11711 ,Wassenaar)

YVU-121T1'N AW17W1 TITY71T1N00 711770 .(1868-1944) fTDYW7UN-11T N 7XINW "TI710-"T1i1 1RR 7W 1'NINX'7 w7110 100
JI'DT71 1710™M1) 7V TNXT Q00 Q131 D™IY - ™70

.12M21 0777 0'NA0 .(DTNWX1 0271 021 O'ATID) AT17N "ATD 110 1¥N N0 32,7017 29 + 'Ny [1] ,46

NDWON-TT NIY 7KDY 78 1TINYY7 w1710 (1T 1Y 7w XY 117'1) Wendingen, 1925 TIINXT MID70DIXRT 1'TINA 17771, 2
ADYWON-1T T AWYN YV 717N - 1721 N0y 7y

107DV 001 07110 1¥N .N70 33X33.5,'NY 36

$150 :n'MnAQ

389. Shmuel Jessurun de Mesquita — Book and Issue of Periodical - Woodcuts

1. S. Jessurun de Mesquita by A. van der Boom. Introduction by T.B. Roorda. Published by J.A.A.M. Van Es,
Wassenaar, Holland, 1928.

A book dedicated to the work of the Jewish-Dutch artist Shmuel Jessurun de Mesquita (1868-1944). With
reproductions and with three original woodcuts — two within the book and one on the front cover.

46, [1] pp, + 29 plates, 32 cm. Good condition. Foxing (numerous stains to first leaves). Some damage to binding.

2. Issue of the magazine for architecture and art Wendingen, 1925 (first issue of that year), dedicated to the works
of Samuel Jessurun de Mesquita. On the cover — woodcut created by de Mesquita.

36 pp, 33.5X33 cm. Good condition. Tears and damage to cover.

Opening price: $150

1M "IN TIXA 10127 Di7N 71T / D'DINT 1Y - 11117 DTN .390

(Erich Heermann) N1 "X TIXN 1N11'7 D70 7¥ 17111 |NN1'7 D70 TIXND TXI7Z1T 1Y - D'DINT w17y
.017IN ]2 1M1 11DANA 71T :]N11'7 07N 1

.0'M7T1D bUN .N"D 20X27

.01mn (Marzynski) 701170 1i71°T :]M1'7 Oi7N .2

.0"71w1 077711 O'ATID DYN .N"D 28.5X22

.85/26 :00DINN ;]N11'7 Dj7N *T'11 DX *T'1 DINN D127 D70 1717 ;N1 71X .3

.O'MTID LYN ,DYN NI M. IN71 N0 26X19.5

$200 :n'mnAn

390. Max Liebermann — Two Engravings / Portrait of Max Liebermann by Erich Heermann

Three engravings — two portraits by Max Liebermann and a portrait of Max Liebermann by Erich Heermann.
1. Max Liebermann: portrait of Professor Hermann Cohen. Signed.

20X27 cm. Some stains.

2. Max Lieberman: portrait of Marzynski. Signed.

22X28.5 cm. Some stains and damage at margins.

3. Erich Heermann: Portrait of Max Lieberman. Signed by the artist and by Max Lieberman; numbered: 26/85.
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Approx. 19.5X26 cm. Somewhat dark paper, a few stains.
Opening price: $200

71NDY 1N - TNIRI7IT YWY .391

(1944-1876) [71NDW 1M1 NIXN TNXI71'T WY
.0"0DINN 0770 11Nyl D'NITN .D™INN
.N"D 29.5X25 - 20.5X14.5 ,1INwn 77111

$100 :n'nAn

391. Six Portraits — Hermann Struck

Six portraits by Hermann Struck (1876-1944).
Engravings. Signed in pencil, some are numbered.
Size varies, 14.5X20.5 cm — 25X29.5 cm.

Opening price: $100

1898 ,1"10 - Thomas Theodor Heine - "iinAawnil ""nn mMnnn” .392

.1898 ,121'n-1"¥0"7-10 ,Albert Langen rixxi1in .Bilder aus dem Familienleben, Thomas Theodor Heine
Thomas Theodor Heinemnxn (11"'07121077) D"1'X 111N17 32 ,"NNAWNAN NN TNNnn”
.JINN1 DYN {1271 .710101 0N, TI7N A7) 110 I¥N N0 38 ,0M1'X T1IN17 [32] + 'NY 32,07 [1]

$50 :In'mAa

392. "Pictures of a Family Life" — Thomas Theodor Heine — Paris, 1898

Bilder aus dem Familienleben, Thomas Theodor Heine. Paris-Leipzig-Munich: Albert Langen, 1898.
"Pictures of a family life", 32 illustration plates (lithographs) by Thomas Theodor Heine.
[1] leaf, 32 pp + [32] illustration plates, 38 cm. Good condition. Foxing, damage to binding. Slightly loose binding.

Opening price: $50

Frank Brangwyn nxn o'o*nn - Judische Themen .393

D'ONM 57 121 1*7190112 Judische Themen, 57 Radierungen aus dem alltag einer judischen Gemeinde, Frank Brangwyn
1931 ,7"1N 11X X77] .JTI" T 117°07 7w DA NN 1110 DTN WX (Frank Brangwyn) 11121711 71019 10X X'W D™M70
[1172

1371 XXINN D™ K703 DN AR Y 7' (1867-1956) 1113111 71702

1017 M7 01 .00 bYN 110 1¥N1 0'0NINTA .00 39X28.5 77121 02T 7Y ,011W 07711 0'DMINT 57

$100 :n'MnA

393. Judische Themen — Engravings by Frank Brangwyn

Judische Themen, 57 Radierungen aus dem alltag einer judischen Gemeinde, Frank Brangwyn. Portfolio with 57
original engravings created by the artist Frank Brangwyn depicting daily scenes of a Jewish congregation. [No
publisher name, ca. 1931].

Frank Brangwyn (1867-1956) was a Belgium-born British painter, engraving artist and graphic designer.

57 engravings in different sizes on 28.5X39 c¢m sheets. Engravings in good condition. Some stains. Cardboard folder.

Opening price: $100

1949 ,i1"1N1 - 1IVOF TIX - "NN7VIY 1MLXI'NN" .394

11949 ,1'711-1TRI-1TRI-1112NT-DIVIVY  Rowohlt IXX¥1N 11007 7K 1IXN ,Die Verschwundene Miniatur

AW T .INY 1M1 7V 10971 WX Rowohlt NIXXIA 7w TN21IN 7INTON TNA1IN 21007 77X TIXND “TIN7VIY MIoxIa” jnni
Marianne Weingditner *17'1 1"IXN

JAWTN 12M121 710 .0'07T 711 07,0007 .110 ANND N0 29.5 NV [1],39

$50 :In'mA

394. The Vanished Miniature — Erich Kestner — Germany, 1949
"The Vanished Miniature" Erich Kastner. Stuttgart-Hamburg-Baden-Baden-Berlin: Rowohlt, 1949.
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The novel "The Vanished Miniature" by Erich Kastner. A booklet in the series published by Rowholt, printed on
newsprint. The title page is illustrated by Marianne Weingartner.
39, [1] pp, 29.5 cm. Good condition. Creases, tears at margins of leaves. New binding.

Opening price: $50

1919,1'7711 - 1ID11 T"IX NIXN N1'AAI7 - Die Magd .395

1919 ,1"711 Eigenbrodler nxx1in .Die Magd, Eine Legende von Arthur Silbergleit
JNX *T11 712NN *T DINN,66/100 001NN 71y Erich Buttner 1IXN M1M11vax 1M1'01A1p*7 14 A7n
12D MI'011 11T 077 D'A30 .0'AND 110 IXN D7D 22, 01K T1N17 [14] + NV (1] ,61

$50 :In'mAa

395. Die Magd - Lithographs by Erich Buttner — Berlin, 1919

Die Magd, Eine Legende von Arthur Silbergleit. Berlin: Eigenbradler, 1919.
With 14 lithographs in color by Erich Buttner. Numbered copy, 66/100, signed by the author and by the artist.
61, [1] pp + [14] illustration plates, 22 cm. Stains. Some damage to spine and corners of binding.

Opening price: $50

1919 ,1"771 - 1M1 711 NINN N1'AD7 - Gilles de Rais .396

1919 ,1"711 Fritz Gurlitt nxx1n Gilles de Rais, Joris-Karl Huysmans
JNRXT T DIMN,241/700 2A0Inn 7y Willi Geiger XN 71'0410'7 16 11170
D130 ,A7{7 TNTY QY TNYIXRA 71910 .0'N71D 110 1XN N0 30, 11'A110'7 [16] + [1],39

$50 N0

396. Gilles de Rais — Lithographs by Willi Geiger — Berlin, 1919

Gilles de Rais, Joris-Karl Huysmans. Berlin: Fritz Gurlitt, 1919.
With 16 lithographs by Willi Geiger. Numbered copy, 241/700, signed by the artist.
39, [1] + [16] lithographs, 30 cm. Good condition. Stains. lllustrated binding with vellum spine, damaged.

Opening price: $50

1900 ,1'¥2"7-1"7711 - Hans Burgkmairnxn yv ">1m'n - 7xno1na1n 119 1 - Der Kaiser Und Die Here .397

11900 ,1°¥0"7-1"711 ,Schuster und Loefflermxxiin .Hugo von Hofmannsthal nxn ,Der Kaiser Und Die Here

Hans 1xn TNX YV 7I71'N1 010 Yy "D171'N 7w TY71T1000 10 771001 "Die Insel” nyin amd 7w anwxain mwinn 11"71a
.Hans Vogeler-1Th. Th. Heine D1nXi1 Mxn 00011 0111°X Burgkmair

.67 'MVYI 11NV WX 1T by D1 .12M011 0"71w1 'K71.110 I¥N .N"0 24 'RV [1],118 ,[1]

$50 :In'mnAa

397. Der Kaiser Und Die Here — Hugo von Hofmannsthal — Woodcuts by Hans Burgkmair — Berlin-Leipzig,
1900

Der Kaiser Und Die Here by Hugo von Hofmannsthal. Berlin-Leipzig: Schuster und Loeffler, 1900.

Issue of the first year of "Die Insel" periodical, with 10 reproductions of Japanese woodcuts and one woodcut by
Hans Burgkmair. Additional illustrations by artists Th. Th. Heine and Hans Vogeler.

[1], 118, [1] pp, 24 cm. Good condition. Wear to margins and binding. Inscription in pen on the first leaf and in pencil on
page 67.

Opening price: $50

1907 ,2'¥n"7 - Edward Gordon Craig nxXn yv ">111'n - Der Weisse Facher .398

1907 1'x07 Insel nxxii .Der Weisse Facher. Ein Zwischenspiel von Hugo von Hofmannsthal
.667/800 Nau1nN 7Ny .Edward Gordon Craig TIXN YV "171'N fTVIX 71170
12™M21 DA JINTZA 71220 7¥ N0 TXA 1771 0'TIY™I1 100 171310 1¥N .00 34,07 [17]

$50 :in'mnAn
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398. Der Weisse Facher — Woodcuts by Edward Gordon Craig — Leipzig, 1907

Der Weisse Facher. Ein Zwischenspiel von Hugo von Hofmannsthal. Leipzig: Insel, 1907.
With four woodcuts by Edward Gordon Craig. Numbered copy, 667/800.
[17] leaves, 34 cm. Good condition. Ex-Libris and inscriptions in pen on inner side of front binding. Stains to binding.

Opening price: $50

1949 ,M192'N - "1 TI117 71X NIXN YV ")111°N - "7XW" 770 T1T" .399

11949 ,712'N ,1"DONMN DIOT .71 7.0 TIXA 117-11NW1 W 78w 170 TIT
177077 WT7IN .07V 500 7W TN TINA 771V 110 77 71N TINA YV D170 WY 0V 177190710
107DV 0'DA71 07 ,0'ATND 110 XN D7D 35 ,YY 171N [10] + 07T [3]

$50 :in'nAn

399. "David King of Israel" — Woodcuts by Paul Konrad Henich — Haifa, 1949

David Melech Israel, poem in black and white by P.K. Henich. Warhaftig printing press, Haifa, 1949.
Portfolio with ten woodcuts by Paul Konrad Henich. Copy of an edition of 500 copies. Dedicated to "Our Soldiers".
[3] leaves + [10] woodcuts, 35 cm. Good condition. Stains. Tears and creases to cover.

Opening price: $50

1947 ,1"12 - 1717712 "11"2a nxn 0'0* N7 - Un Royaume de Dieu .400

1947 70 Editions Paul Dupont nxx1i1 .Un Royaume de Dieu, Jérome et Jean Tharaud
.144/300 101NN 7y Johnny Friedlaender mxn n'v™nn mwy
1WA VA7 .00 X7 T1'72 .0'N710 .110 YA .0™" NN NIN7 [10] + Ny [6],189

$100 :n'nA

400. Un Royaume de Dieu — Engravings by Johnny Friedlaender — Paris, 1947

Un Royaume de Dieu, Jérdme et Jean Tharaud. Paris: Editions Paul Dupont, 1947.
Ten engravings by Johnny Friedlaender. Numbered copy, 144/300.
189, [6] pp + [10] engraving-plates. Good condition. Stains. Unopened sheets. Tear to spine.

Opening price: $100

(1904-1991) D111 0N .401

A.P. iminni 11'0°1 10ATi, 01710 / N0 75X56 / 1'01A10"7 / 1NXM1 111112 ,7X70 - 7RWY7 Ty D'w17Y

$70 :in'mA

401. Haim Gross (1904-1991)

Israel's thirtieth anniversary — Herzl, Ben Gurion and Weizmann / lithograph / 56X75 ¢m / signed, proof copy signed
A.P.

Opening price: $70

1948 ,11aX7 - Frano Bace nxn n™1'X - Jama .402

.11axT Nakladni Zavod Hrvatske rixx1i1 Jama, Ivan Goran Kovacic

TIXNND ATID1 VWil .M Wi D7V TINN7N1 1170 0T 11w 77011 Ivan Goran Kovacic 210w m'w 100 ,(111i) Jama
Frano Bace mxn D™M1'X 111710 2K 77N (MTOXN7 '77N) 1"MIN 1MW TINY7X0 7Y

.12M21 03N .01 T7N "AND 110 IXN N0 24 ,'NY [2] ,53

$100 :n'mn
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402. Jama - lllustrations by Frano Bace — Zagreb, 1948

Jama, Ivan Goran Kovacic. Zagreb: Nakladni Zavod Hrvatske.

Jama (the pit), poetry book composed by lvan Goran Kovacic during his fighting in a battlefield, in World War II.
The poem was composed in protest against violence on the part of his friends (Croatian soldiers) against the enemy.
With illustrations by Frano Bace.

53, [2] pp, 24 cm. Good condition. Significant foxing. Damage to binding.

Opening price: $100

1921,121'n — NINX N1"X* 7W 0'M17X71 M1'¥7171197 - Genius .403

J1"1N12.1921,101'n Kurt Wolff mxx1i1 .Genius, Zeitschrift fir werdende und alte Kunst, Carl Georg Heise, Hans Mardersteig
1919- DMIWI "1 MW7 JTINK XX'W ,AMDWITIN D11 71071 11X 777 712"y 1INA071 AwTn 07 7Y TNINKT7 'TTIY Ny 1110
777 DUINXRT 7Y TY XY 11 1°XN TV 271D 1940 271D 71712 04717101 *T110'X 11 7V D00 TIN D'Wax1 TN 1In17 1921
{100 1N 17217 TIA7X ,X79{7 Y112 D100 7W1 7770 Y1101 7i70 7IX  N1701-D TNy

NTWAT TIMINKIT 71221 0§71 00,7130 771 .0'AT1017A 0'AT.110 I¥N .10 34.5,111N17 [11] + 'ny 356 , VI

$100 :n'MnAn

403. Genius — Reproductions and Photographs of Art Works — Munich, 1921

Genius, Zeitschrift flr werdende und alte Kunst, Carl Georg Heise, Hans Mardersteig. Munich: Kurt Wolff, 1921.
German.

A yearly periodical for ancient and new art and literature edited by Carl Georg Heise and Hans Mardersteig,
published once a year between the years 1919-1921. Picture plates, in color, printed on paper of good quality and
mounted on the periodical leaves. The periodical presents works by various artists including Karl Schmidt-Rutloff,
Erich Heckel and Franz Marc and by authors Franz Kafka, Alfred Dublin and Herman Hesse.

VIII, 356 pp + [11] plates, 34.5 cm. Good condition. Stained leaves. Damp staining, damage and tears to back cover and to
spine.

Opening price: $100

D" TINX-D""T11NA0 OINT7X Y17V .404

:D'VUI'DIAD7X 01N DMA1D1 0D'INIX TIXN 011 0M12'N 0771271 0DIN7X Aw17Y

11917 AN1T0N711-1"711 ,Die Aktion nixx1in .Das Aktionsbuch, Herausgegeben von Franz Pfemfert*

140/400 NA0UINN 7MY (1-6 TNI1"7'1) 1921 ,LNIAFZNA-NNT70"T1-1"711 Galerie Flechtheim mxxin .Der Querschnitt *
[?011N]

11925 1'xam7 Kurt Wolff nxx1i .Ein Almanach fur kunst und Dichtung *

DMWY 1¥N1 77111

$100 :n'MnA

404. Three Literary-Artistic Almanacs

Three almanacs with compositions and illustrations by German-Expressionist artists and authors:

* Das Aktionsbuch, Herausgegeben von Franz Pfemfert. Berlin-Wilmersdorf: Die Aktion, 1917.

* Der Querschnitt. Berlin-Wilmersdorf-Frankfurt: Galerie Flechtheim, 1921. (issues 1-6), numbered copy, 140/400
[signed?].

* Ein Almanach fur kunst und Dichtung, Leipzig: Kurt Wolff, 1925.

Size and condition vary.

Opening price: $100

‘770100 MTAN - 1710 DDINX 7W Atnn7 01171 120 - Die Rache des verhohnten Liebhabers .405

Die Rache des verhohnten Liebhabers von Ernst Toller Ein Galantes Puppenspiel in zwei akten frei nach einer geschichte
N12'0 7V DD11N ,J1127VN TIY1 11311 JNDXRTI7 0IX 1710 DUNX 7W "1V77 DAY 11X 1ni717] des cardinals Bandello
Friedrich Wilckens nixn nj7*tin [177112 71" Ti7n 7w

AMMTAN 72 'Y X77) 2700100 7my (M IX 0570 11X X77) 7'01001 7201W0 01100

(1927-N) Wwil NT1 NYT{7i .M Twl 0D'WA{7 .0'AT1D DYN 1D 1¥N N0 33.5,'NY 138,07 [2]

$100 :n'mn

118
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405. Die Rache des verhohnten Liebhabers — Sheet Music for Ernst Toller's play — Stencil Edition

Die Rache des verhohnten Liebhabers von Ernst Toller Ein Galantes Puppenspiel in zwei akten frei nach einer
geschichte des cardinals Bandello ["Revenge of the Ridiculed Enemy" by Ernst Toller, opera for Puppet Theater in
two acts, based on the story of Cardinal Bandello]. Music by Friedrich Wilckens. Sheet music, stenciled (no indication
of date or location). Numbered copy 2 (no indication of edition).

[2] leaves, 138 pp, 33.5 cm. Good condition. Some stains. Tears to spine. Dedication on title page (of 1927).

Opening price: $100

1921 ,1"771 - Leo Michelson nxn yv ">1n°'n - Der Schwarze Hammerschmied .406

11921 ,1'711 ,Erich Reiss nxx1in .Der Schwarze Hammerschmied
.233/280 ,0Q0INN 7711V 71121 111V 11 7V 10071 WX (1887-1978) Leo Michelson MXn YV ">111'N 01 DM1'Ki11 DO7LI

.01 ATI7N "NIND . N1'1-110 XN N0 29 ,/NY (7]

$50 :in'nAn

406. Der Schwarze Hammerschmied — Woodcuts by Leo Michelson — Berlin, 1921

Der Schwarze Hammerschmied. Berlin: Erich Reiss, 1921.

Text and illustrations are woodcuts by Leo Michelson (1887-1978) printed on thick paper of good quality. Numbered
copy, 233/280.

[7] pp, 29 cm. Good-fair condition. Significant foxing marks.

Opening price: $50

1923 ,2"¥A"7 — n7i7 7112 7M1y — Das Salzburger grosse Welttheater .407

J1'IN02.1923 ,1'¥0"7 Insel nixxiin .Das Salzburger grosse Welttheater, Hugo von Hofmannsthal

X171 ATNAN (1874-1929) 7XTIDINDIN 12 12171 'ODU71IN'0 RINNT MY TIXN "1N12X7T 7¥ 71720 07190 7NDXRN” ATNN0
.12V ™17V DATIN DTV 300 7¥ MITAN TINA WX 7711V 013X717 71'0021 vag 7T

417107 77 71310 .0'10 1T170 "ATD 11D 1XN N0 25,1V [2],101

$50 :In'mAa

407. Das Salzburger grosse Welttheater — Vellum-Bound Volume — Leipzig, 1923

Das Salzburger grosse Welttheater, Hugo von Hofmannsthal. Leipzig: Insel, 1923. German.

The play Das Salzburger grosse Welttheater (Salzburger Great World Theater) by symbolist poet and playwright
Hugo von Hofmannsthal (1874-1929). The play was regularly performed at the Salzburg Festival. First copy out of
an edition of 300 copies, printed on thick paper.

101, [2] pp, 25 cm. Good condition. Foxing. Green vellum binding.

Opening price: $50

1920 ,1"771 - Konrad Elert nxn yv >1n'n - Kaimpfe mit Gott .408

Alfred Richard nixxin Kdmpfe mit Gott, biblische Kopfe, Sonette von Otto Ernst Hesse, zu holzschnitten von Konrad Elert
11920 AM1TDIN71-1"711 Meyer

J"1mnn mmnT oxnnn Konrad Elert mxn yv '>1m'n 13

JIM170 X7 712D .10 TN L7710 TAX 7T .0'0710 DYN 110 1¥N .N"0 24,07 [28]

$50 :In'mAa

408. Kdmpfe mit Gott ~-Woodcuts by Konrad Elert — Berlin, 1920

Kampfe mit Gott, biblische Kopfe, Sonette von Otto Ernst Hesse, zu holzschnitten von Konrad Elert. Berlin;
Wilmersdorf: Alfred Richard Meyer, 1920.

13 woodcuts by Konrad Elert depicting biblical figures.

[28] leaves, 24 cm. Good condition. Some stains. One detached leaf. Ex-library copy. Non-original binding.

Opening price: $50
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YT7N - 1933,1"7711 - 1N211-11 710" ,"T1T WIA" .409

1933 ,1'711 ,S. Fischer nxx1i .Der Junge David, Sieben Bilder von Richard Beer-Hofmann
(1934 11na11,n1M) 1NAIN-11 7w 1T-17101 TIX{7 AW Ti70 Yiian 01l
.02 bYN 11D I¥N .N"0 23 0T [1],/NV 278

$50 :in'MnAn

409. "Young David" Richard Beer-Hofmann — Berlin, 1933 — Dedication

Der Junge David, Sieben Bilder von Richard Beer-Hofmann. Berlin: S. Fischer, 1933.
Short dedication on endpaper, handwritten by Beer-Hofmann (Vienna, November, 1934).
278 pp, [1] leaf, 23 cm. Good condition. Some stains.

Opening price: $50

1921-1931,1"7121-DTLOYNIT - 11"2 111X TIXN 01X OV 0'A0 Y17V .410

11921-1931 ,1'711-DTOYWNT 112 11X TIXN DX DY D™MA0 w17y

JIMI70 N1'010Y7 MYYYY 1931 ,0TPWNTT Darmstadter nixxin JIndianer, Kasimir Edschmid .1

mMwy 1928 ,0TOWNT Darmstadter Verlag nxxin Tiere Méadchen und Antilopenjagd am Nil, Kasimir Edschmid .2
.0™1j7n 0L N7

711111 7¥ D011 D'M17XT1) Q1" 11X TIXND 711311 7¥ 0'N17X71 WY TNX 1921 ,1'711 Erich Reiss nxxii .Das Puppenbuch .3
(Lotte Pritzel mxn

.DIMwN 1xN1 771

$100 :n'mn

410. Three Books with lllustrations by Erna Pinner — Darmstadt-Berlin, 1921-1931

Three books with illustrations by Erna Pinner, Darmstadt-Berlin, 1921-1931.

1. Indianer, Kasimir Edschmid. Published by Darmstadter, Darmstadt, 1931. Sixteen original lithographs.

2. Tiere Madchen und Antilopenjagd am Nil, Kasimir Edschmid. Published by Darmstadter Verlag, Darmstadt, 1928.
Ten original engravings.

3. Das Puppenbuch. Published by Erich Reiss, Berlin, 1921. Eleven photographs of dolls by Erna Pinner. (Additional
photographs of dolls by Lotte Pritzel).

Size and condition vary.

Opening price: $100

0'1001NN1 0'NITIN 0771V - 1923-1925 ,DTVYNIT - 11'2 117X TIXN 711271107 OV 000 1Y .411

(Erna Pinner, 1890-1987) 11'0 117X N'INX{1 JIXN T1"11y21X 111'0110*7 oy Kasimir Edschmid nixn n*7'01'71'1 0"ao 1w
11923-1925 ,0TLWNTT .Die Dachstube zu Darmstadtmixxin

99 'DN 7TV .U (11 NI'AND™7 ANNY 1923 [TM7'DIXN 7¥ yaoi MT1711] Zur Naturgeschichte der Antilopen .1
JIMINRA 721 1INNN YT D170 ;0Y7TY XD 7Y 1Tan NN

1DMD1 077 0'NAN 11D I¥N N0 22 Ny [2] 13 ,[1]

fIXT TITN 34 'DN 7y (T11M1Y1X 1770) DO7OLN Q121 711'00210°7 AWy 11925 ,[011'721 0'17711] Bullis und Pekingesen .2
JIMNR 71 132NN0 YT DITN ;07

.1DMD21 07§77 D'AA0 V17771 A0 11D I¥N DD 26 NV [2] 17 ,[1]

$200 :n'mn

411. Two Books with Lithographs by Erna Pinner — Darmstadt, 1923-1925 — Signed and Numbered Copies

Two bibliophilic books, by Kasimir Edschmid, with lithographs in color by artist Erna Pinner (1890-1987). Darmstadt:
Sie Dachstube Darmstadt, 1923-1925.

1. Zur Naturgeschichte der Antilopen [Natural History of Antelopes], 1923. Eight lithographs in text. Copy no. 99 of
an edition of one hundred copies; signed by the author and by the artist.

[11, 13, [2] pp, 22 cm. Good condition. Some damage to binding.

2. Bullis und Pekingesen [Bulldogs and Pekinese], 1925. Ten lithographs in text (some in color). Copy no. 34 out of
one hundred copies; signed by the author and by the artist.

[11, 17, [2] pp, 26 cm. Good condition. Worming. Some damage to cover.

Opening price: $200

120
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1921 ,2'¥2"7 - Frans Masereel IXn YV "2171°N - "TT1111 *TI'n"” .412

11921 ,1'xa"7 Insel nixxin .Der Ewige Jude, August Vermeylen
.190/216 001NN {7711V .(1889-1972) Frans Masereel 1IXn YV "2111°'N 107N
X771 1717 T15>MD.0'0N71 0T DYN 11D 1¥N .10 25 ,'NV [2],93

$150 :n'MnAn

412. "The Wandering Jew" — Woodcuts by Frans Masereel — Leipzig, 1921

Der Ewige Jude, August Vermeylen. Leipzig: Insel, 1921.
A dozen woodcuts by Frans Masereel (1889-1972). Numbered copy, 190/216.
93, [2] pp, 25 cm. Good condition. Some stains and creases. Vellum binding.

Opening price: $150

1923 ,1"7711 - ]IDW DDIIX TIXA M2 - Der Succubus .413

11923 ,1"711 Hans Heinrich Tillgner 1ixx1i1 .Der Succubus, onorelde Balzac
.56/100 ,NADINN {7711V .DD701 N121 T1A011 TI1'ANA107 .12 TNINITN DY DDINX TIXD TI1M70 1'n'7 vay
IN110 YN YN 12MD .10 I¥N .N"D 27 ,'NY [1],80

$150 :n'MnAQ

413. Der Succubus — Lithographs by Ernst Stern — Berlin, 1923

Der Succubus, Honoré de Balzac. Berlin: Hans Heinrich Tillgner, 1923.

Seven original lithographs by Ernst Stern, signed in pencil, with some additional lithographs in text. Numbered
copy, 56/100.

80, [1] pp, 27 cm. Good condition. Leather binding, some damage.

Opening price: $150

077V 15 7W M1TAN - LY DDIX TIXA TINITN N1"A1L7 WY - "NLILD'D'7" 414

TIXND ,UINIDDMIX 7¥ fIDIDLD'D'77 T1'0110"7 Wwy] Steinzeichnungen zum Lysistrata des Aristophanes von Ernst Stern 10
[31771 1920 ,i1"INNA] MW 1IX D1AT D70 (1°X X77 [NOYW DUINXR

LY T2 071D D'AINN ,DINIDDMIX TIXA "IDIDD'D7” 1TNNT7 DK - NDY-DUIXR TIXND T1'DA10'7 Wy 111 1'7190110
1271 07y 15 7w TN1TAN 17N 4 /0N 7711 - 100110 (1121077 X1 D1) Wwil 0T .(11Nayl)

1'7711w (Deutsches Theater) "OX'TT DWOLMT'1 TAV .1"INN TY7' M INYA-"TIA TINIXAT IXVUN ,(1876-1954) NLDYW DUINKX
1TN77 72V 1107W7 DX¥XIN TIM7V INKRT TINIXAT TNYWY JNDXT 12V 21X DT 070 7w 1710111

M7'711 D77 00 .0 T 71w 0177 0'AI21 0'0DN{7 .1T170 N1 .110 XN N0 66X49 0T [11]

$250 :n'ma

414. “Lysistrata" — Ten Lithographs Signed by Ernst Stern — Edition of 15 Copies

10 Steinzeichnungen zum Lysistrata des Aristophanes von Ernst Stern [ten lithographs for Lysistrata by
Aristophanes, by Ernst Stern]. No printing location indicated. No date. [Germany, ca. 1920].

Portfolio with ten lithographs by Ernst Stern — illustrations for the play Lysistrata by Aristophanes, all signed by
Stern (in pencil). Title page (a lithograph as well) is numbered - copy no. 4 of only 15 copies.

Ernst Stern (1876-1954), a Jewish-German theater stage-designer, born in Romania, worked for the "Deutsches
Theater" in Berlin, directed by Max Reinhardt, and created dozens of stage designs. Moved to London when the
Nazis rose to power.

[11] leaves, 66X49 cm. Good condition. Foxing. Some creases and damage at margins of leaves. Some damage to portfolio.

Opening price: $250

1919,1'7711 - V7'w-1j707 nt7X - Die Wupper .415

1919 1711 Paul Cassirernxxiil .Die Wupper, Schauspiel in Fiinf Akten, Else Lasker-Schuler

V117177 1j7an) Hans Feld 7w 100 111 .01w 71700 JNANNGA TIRND 712112 11K A7'W-1707 O17K TIKD 115N wnna a1inn
(1919) "Die Wupper” ITNNi 7¥ 111210 X7 T1NT 7V VTN 031 178 NIVINNRGD a7 (i

NTW11 12M21 0WA{7 .00 110 A¥N N0 23 /1Y 120

$100 :n'mn
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415. Die Wupper — Else Lasker-Schuler — Berlin, 1919

Die Wupper, Schauspiel in FUnf Akten, Else Lasker-Schuler. Berlin: Paul Cassirer, 1919.

Play in five acts by Else Lasker-Schuler. Cover illustration by the author. Second edition. Ex-Libris of Hans Feld (Jewish
film critic) and a postcard addressed to him announcing that the premiere of the play "Die Wupper" (1919) had
been postponed.

120 pp, 23 cm. Good condition. Stains. Tears to binding and spine.

Opening price: $100

"7'a1"71'1 ANTAN - 1983 ,0'7WI -7 -1I-11T117 - 17'W-1j70Y7 iIt7X - 71Ndi 1109 .416

-11-111117 ,A. W. Mytze Privatdruck nxxin .[07'w-1j707 nt7x 71000 "mion] Mein Blaues Klavier, Else Lasker Schiiler
1983 ,0"7WIN -7 1"

A1V T12™D1 712112 ,i11V 11 7V IDATI WX 11'7'021'71'1 MI1TiN .11/30 0ao1nn 7niy Klaus Eberlein xn 0'0™Nmn 10 ini7n
Y1101 '271 7MaNna 7 aT-1710 0V 1'7'N'0§70 .171n0

JI07N 71 71 TIXA 110 1XND N0 27.5,0'0INTT 1IN [10] + Ny [3],43

$200 :n'mnAn

416. My Blue Piano — Else Lasker Schiler — London-New York-Jerusalem, 1983 — Bibliophilic Edition

Mein Blaues Klavier [My Blue Piano], Else Lasker Schiler. London-New York-Jerusalem: A. W. Mytze Privatdruc,
1983.

With 10 engravings by Klaus Eberein. Numbered copy, 11/30. Bibliophilic edition printed on thick paper, bound in
a blue leather binding. Facsimile with author's handwriting on endpapers.

43, [3] pp + [10] engraving plates, 27.5 cm. Very good condition. Cardboard slipcase.

Opening price: $200

1922,1"771 - 7172 1'"0N NIXN N1"AIL7 - A. Puschkin - Der Steinerne Gast .417

[1922] ,1"771 Newa-Verlag nixxii .Der Steinerne Gast, dramatische senen von A. Puschkin
7172 170N TIXA (T11'DNA1D17) DR WY 170 710 1TIDI7X TIRND "JAR0 NIXR" aTNni
1221 DA 0'7{7 09,7170 "AT DYN 11D I¥N N0 34 , 01K TIN7 [6] + 0T [1],'NV 40,07 [2]

$50 :in'mnA

417. Der Steinerne Gast — A. Puschkin — Lithographs by Martin Bloch — Berlin, 1922

Der Steinerne Gast, dramatische senen von A. Puschkin. Berlin: Newa-Verlag, 1922.
"The Stone Guest", a play by Alexander Puschkin. With six illustrations (lithographs) by Martin Bloch.
[2] leaves, 40 pp, [1] leaf + [6] illustration plates, 34 cm. Good condition. Some foxing, some damage and stains to binding.

Opening price: $50

1918 ,121'n - Bruno Goldschmitt 7IXn YV 211N - ANDX N7'AN1 11'X 120 .418

11918 ,121'n ,Hans von Weber nxxi1i1 .Das Buch Esther und das Buch Hiob
67/75 000NN 7mMy Bruno Goldschmitt IXn Yy 2111'N NNy am7n
.0'071 DY 0'DID1§7 .MTW1 07 .02 T Q0N '71w1 0'7)7 01§71 0'0N{7 .110 1¥N .N"0 28 ,'NV [1],10

$100 :n'mn

418. Book of Job and Scroll of Esther — Woodcuts by Bruno Goldschmitt — Munich, 1918

Das Buch Esther und das Buch Hiob, Munich, 1918.
With eight woodcuts by Bruno Goldschmitt. Numbered copy, 67/75.
10, [1] pp, 28 cm. Good condition. Creases and some tears to margins of several leaves. Tears to spine. Loose signatures.

Opening price: $100
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1922 ,191"n — YV "2111'N - Die Schriften Salomos .419

J1"IN11 1922 1210 Julius Schroder 1IXXI1A 7700 MN7w7 0wl 1'wil '7Wn 100

™T'1 DITIN 120 .0NITN (1881-1964) DTMYWT71A 11101 *T' AIWYN YV "IN A1INY 111 D77V XN 7Y 71'7'21"71'2 11100
100 'DN 711V .12V 1" NN

JIMIT7NI 0 N9DYNa 1I711.07ANd bYN 110 I1¥N .10 32,07 [1] /Ny 91

$70 :n'nAn

419. Die Schriften Salomos — Woodcuts — Munich, 1922

Book of Proverbs and Song of Songs by King Solomon. Munich: Julius Schroder, 1922 German.

Bibliophilic edition of one hundred copies with eight woodcuts by Bruno Goldschmidt (1881-1964), signed. The
book is signed by the artist. Thick paper. Copy no. 100.

91 pp, [1] leaf, 32 cm. Good condition. Some stains. Original paper wrapper.

Opening price: $70

1902 1117 - Edward Burne-Jones nXn 01" - "071vi1 NX*1"” .420

11902 111117 ,Longmans Green & co. 1xx1i .The Beginning of the World, Twenty-Five Pictures by Edward Burne-Jones
D12-111 71012 IRD ANT70 DY .D1173-112 TIRTTX TIXD DR
JIMI7R X7 12710 .0'NN0 110 I¥N .00 30 /DY 23

$50 :in'mnA

420. “The Beginning of the World" — lllustrations by Edward Burne-Jones — London, 1902

The Beginning of the World, Twenty-Five Pictures by Edward Burne-Jones. London: Longmans Green & Co., 1902.
Illustrations by Edward Burne-Jones with introduction by Georgina Burne-Jones.
23 pp, 30 cm. Good condition. Stains. Non-original binding.

Opening price: $50

1981 ,T11AD{71X - Lucien Pissarro NXn 00NN .421

+ lain Bain and David Chambers 0107 . Lucien Pissarrornixn D' nm 29 7 qUiX ,Wood Engravings by Lucien Pissarro
David Chambers nixn .Lucien Pissarro Notes on a selection of woodblocks held at the Ashmolean Museum, Oxfordrain

.1980 , Ashmolean Museum, Oxford nixxin
Recollections of Lucien Pissarro in his seventies by his 119011 11101 .Lucien Pissarro XN D*0™INM 7@ N1*X71717107 711170
TI0'LY DV YYD X1 102171 11711 .143/175 020100 7711V 1INNA TIXN AW T7i DY 1978 ,071 nephew John Bensusan-Butt

T2
JTIXN 110 1¥N .A7D 30,0'0"INT IN17 [20] + Ny 47
$100 :n'MnA

421. Engravings by Lucien Pissarro — Oxford, 1981

"Wood Engravings by Lucien Pissarro", collection of 29 engravings by Lucien Pissarro. Printed by lain Bain and David
Chambers + a booklet "Lucien Pissarro Notes on a selection of woodblocks held at the Ashmolean Museum,
Oxford". Published by the Ashmolean Museum, Oxford, 1980. Accompanied by reproductions of engravings by
Lucien Pissarro. An additional booklet "Recollections of Lucien Pissarro in his seventies by his nephew John
Bensusan-Butt", Wales, 1978. Dedication by the author. Numbered copy, 143/175.

Placed in a fine cloth-covered wooden case.

47 pp + [20] engraving plates. 30 cm. Very good condition.

Opening price: $100

1918 ,191'n - Fritz Schwimbeck nxXn 0™1'X - "071"/ "0'711'1 0120”422

.1918 121" ,Georg Muller mixx1i1 .Zeichnungen zu Meyrink das Grune Gesicht und Der Golem, Fritz Schwimbeck

Fritz Schwimbeck 1ixn Der Golem-1 Das Grune Gesicht :0'77n "1w1 nN711d AT 0170 DR 71017 30 121 1'719019
.922/1000 NADINN 77V

771110 TI'AT{7 712D .1VN{7 T .0'17 07D 1111-110 1XN N0 30 ,0M1'K T1IN17 [30] + 'Y [30] 07T [6]

$50 :In'mA

422. "The Green Face" / "The Golem" — lllustrations by Fritz Schwimbeck — Munich, 1918
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Zeichnungen zu Meyrink das Grune Gesicht und Der Golem, Fritz Schwimbeck. Munich: Georg Muller, 1918.
Portfolio with 30 illustration plates accompanied by title leaves in two parts: The Green Face and The Golem by
Fritz Schwimbeck. Numbered copy, 922/1000.

[6] leaves, [30] pp + [30] illustration plates, 30 cm. Good-fair condition. Stains. Torn spine. Front cover — detached.

Opening price: $50

1918,1"7711 - """ X*111" .423

11918 ,1"711 Max Perl nxxii .Lazarus Goldschmidt *1'2 mj7niin nanin .Reden, Berichte und Weissagungen Jesajas
.1126/200 NQDINN 7711V .T'1 TIVIAX , JTIIDWI7N N7 TR VY X110 79 1R
.N120 YA 1312 .0"171N X7 111172 .02 110 1¥N .N"0 35 /Ny [1],86

$50 :in'nAn

423. Prophet Isaiah — Berlin, 1918

Reden, Berichte und Weissagungen Jesajas. Translated from the original by Lazarus Goldschmidt. Berlin: Max Perl,
1918.

Illustration of Isaiah the Prophet and illuminated initials, colored by hand. Numbered copy, 126/200.

86, [1] pp, 35 cm. Good condition. Stains, unopened sheets. Some damage to binding.

Opening price: $50

1935 ,111"/3'¥A"7 - T721"7"7 '11n - Pictures to The Legend of the Baalschem .424

1935 ,11M-1xA"7 R. Lowit 1ixx1i .Pictures to The Legend of the Baalschem, Rosy Lilienfeld
113 1'0ON TIXN "0W 7Va0 IR TIX D170 17217777 110 TIXND TIXN DMK ,"0W 7Va0 NTaR7 mnnn”
.1121121 07§77 0301 D'ATID 110 1¥N .N"0D 28 ,'NY 87

$50 :in'MnAn

424. Pictures to The Legend of the Baalschem — Rosy Lilienfeld — Leipzig/Vienna, 1935

Pictures to The Legend of the Baalschem, Rosy Lilienfeld. Leipzig-Vienna: R. Lowit, 1935.

"Pictures to the Legend of the Baalschem", illustrations by Rosy Lilienfeld accompanying the "Legend of the
Baalschem" by Martin Buber.

87 pp, 28 cm. Good condition. Stains and some damage to binding.

Opening price: $50

ANWXI M1TAN - 1925,1"7711 - X727 YA - "pbawnn” .425

JNWXY MI1TAN 1925 ,1'7711 ,Die Schmiede nixx1il Der Prozess, Franz Kafka, Roman
J1Yn T1 MY DY AT 7127121 7112 .01 AT70 "AND 110 I¥N .10 20,'NY 411 ,[1]

$100 :nn'mn

425. "The Trial" — Franz Kafka — Berlin, 1925 — First Edition

Der Prozess, Franz Kafka, Roman. Berlin: Die Schmiede, 1925. First edition.
[1], 411 pp, 20 cm. Good condition. Significant foxing marks. New binding with vellum spine and corners.

Opening price: $100

721711 TN - 1975 ,0i7'VN§7 - Alan E. Cober XN D™M1'X - Xj792{7 Y112 - "vawnil” .426

1975 ,(Avon, Connecticut) bi7'011j7 12X ,The Limited Editions Club nixx1i .The Trial, by Franz Kafka

711 I"'7'01"721'2 MITAN JITIN 1643 QDINN 7711V .DD701 121 02011 01X .Alan E. Cober 1IXn D™11yayY D™M1'X 10 M'7n
JNXN T DI7IN 07TV 2000

13070 MY 0Y 01T YA X1 {1212 .10 1¥N D70 24,01 T1IN17 [10] + ‘N [1],220 ,[2] ,xV

$50 :In'mA
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426. "The Trial* — Franz Kafka — lllustrations by Alan E. Cober — Connecticut, 1975 — Bibliophilic Edition

The Trial, by Franz Kafka. Avon, Connecticut: The Limited Editions Club, 1975.

With 10 illustrations in color by Alan E. Cober. Additional illustrations in text. Numbered copy, 1643 out of a
bibliophilic edition of 2000 copies, signed by the artist.

xv, [2], 220, [1] pp + [10] illustration plates, 24 cm. Good condition. Fine red leather binding with gold embossing.

Opening price: $50

1975 ,M'1112"7i7 - Paul Eliasberg 1xn o'v*Inn - "M'1'0i Aninn N*'11” .427

"IN .1975 ' 1107747 Ettan Press 1ixx1i .Beim Bau der Chinesischen Mauer, Franz Kafka

D'MITIN 0712 D'ONTN X797 7w 119'0 NI 011700 Paul Eliasberg NXn 0'v™Nm v N oy 1'7190719 71101 AN1NA 1171
51/93 000NN 771y .0"ADINNI

.OYY NMWY 1IX1 102171 0171 0'DMINTA1 070 . TIXA 110 1¥N 170 33,0007 [5] + 'Ry [1],14,[3]

$200 :nn'nn

427. "Building the Wall of China" — Engravings by Paul Eliasberg — California, 1975

Beim Bau der Chinesischen Mauer, Franz Kafka. California: Ettan Press, 1975. German.

Building of the Chinese wall, portfolio with five engravings by Paul Eliasberg, accompanying Kafka's story. All
engravings are signed and numbered. Numbered copy, 51/93.

[31, 14, [1] pp + [5] engravings, 33 cm. Very good condition. Leaves and engravings are placed in a fine cork case.

Opening price: $200

1969 ,1"10 - 7XIXY [7IXN NIXN 1170 12107 - Elbebie des alizeb .428

1969 ,[10] Editions du Seuil nxxiin .Ebegie des alizeb, Léopold Sédar Senghor
.263/450 NOUINN 771V .7XIXY 7IXN TIXN T"M170 1011077
.D2ITIN X7 TNI17773 . 11D AXN 101077 [1] + 'NyY [4],25

$100 :n'MnA

428. EMleMgie des alize®s — Original Lithograph by Marc Chagall — Paris, 1969

EXleXgie des alizels, Léopold Sédar Senghor published by Editions du Seuil [Paris], 1969.
Original lithograph by Marc Chagall. Numbered copy, 263/450.
25, [4] pp + [1] lithograph. Good condition. Unopened sheets.

Opening price: $100

7XIXY [7IXN TINN N1M70 1107 - “Derriere Le Miroir” N7 .429

JIMNYIN 121N, 7XIRY TIXD TIM70 7102107 QY ;7XIRY 7IXND 7w 1'IXY7 0'wTi7100 "Derriere le Miroir” 11111'72 yaxX
11969-1977 ,1"0

T1'07210'7 w17W DY 1972 ,198 'ON 1171 * (117122 1'A1A1071 117211 QDY) N1'NYIAX N1'ANA10Y7 "7V DY ,1969 ,182 'DN 1171 *
11"73 * .17100 ,TINX N'11YAX 1072107 DY 1977 ,225 'DN [1'71 * (12011 10721071 ,i1712D 71'0A10°7 ,)1"72 N12'DY) NI'Nyax
(17102 '0A1D71 11"721 T1A'DY) TNV TI'AADY7 T DY ,1979 ,235 'DN

1D 770 1¥N .AN'j71 N0 38,117 4

$200 :n'mn

429. Issues of "Derriere Le Miroir* — Original Lithographs by Marc Chagall

Four issues of "Derriere Le Miroir" dedicated to works by Marc Chagall; with original lithographs by Chagall, most
of them in color. Paris, 1969-1977.

* |ssue no. 182, 1969, two lithographs in color {(cover of magazine and a double-page lithograph). * Issue no. 198,
1972, with three lithographs in color (cover of magazine, double-page lithograph, an additional lithograph). * Issue
no. 225, 1977, with one lithograph in color, double-page. * Issue no. 235, 1979, with two lithographs in color (cover
of magazine and a double-page lithograph).

4 issues, approx. 38 cm. Good overall condition.

Opening price: $200
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7XAXY {7XN TINN D™M1'X .430

{7RINY 7N TIXD DMK DY DDA Awnn

JIMYIX ITY71TN00 ANy 00N TNX 721 wX 17190710 nw17w The Chagall Posters, Series A, B, C .1-3

1"an 7w (vol. vi, n. 24) 24 'on 11'71 .Les Contes de Boccace Lavis de Marc Chagall, textes de Jacques Prévert, Frantz Calot .4
JITID'X ,127-71NW1 TIY71T1000 26 01170 1Y¥KR{711 1920 .1950 ,110 .Verve TINIXI

AXTINN A0 1965 17777 1IN ,André Sauret nxx1i .Le Plafond De L'opéra De Paris, Par Marc Chagall, Jacques Lassaigne .5
DM1'R-T11N17 121,070 Q121 DK D'NA17XTT M170 .101 707103 TR 1771 TN 1Y 7V 7RIRY 7w 1Ty a7v 71X
7¥ "M'10{1 117¥1 1"1-0'21 1INY) 79171 ,7171 DATi 1207 QN1XN D .7XIXY TIXND TIMI170 1'271210"7 - Wil 17127 .07 Nyax
AXI7NI MR TN 7V 000X TR 13 (TTMINRG 1071010

J111'1-110 772 AXN .0MITwN 1XN1T 7711

$100 :n'MnAn

430. lllustrations by Marc Chagall

Five items with illustrations by Marc Chagall:

1-3. The Chagall Posters, Series A, B, C. Three portfolios, each one contains eight color reproductions.

4. Les Contes de Boccace Lavis de Marc Chagall, textes de Jacques Prévert, Frantz Calot. Issue no. 24 (vol.vi, n. 24)
of "Verve" art magazine. Paris, 1950. Boccacio's stories with 26 black-white good quality reproductions.

5. Le Plafond De L'opéra De Paris, Par Marc Chagall, Jacques Lassaigne. Monte Carlo: André Sauret, 1965. A book
which tells the story of Chagall's work on the ceiling of the Opera Garnier in Paris. With photographs and
illustrations in text as well as color illustration-plates. Preceding the title page — an original lithograph by Chagall.
Enclosed is a large folded print (placed within a pocket on the inner side of the back cover), depicting the complete
Chagall ceiling at the Opera Garnier.

Size and condition vary. Good-fair overall condition.

Opening price: $100

1960 ,1"1X 77 - TIDTIN "D71N 171" 701N .431

[311"71 1960] ,3*ax 71 ,United Artists LTD nixx11 .1i71* 7010 TIXN N3N D717 7¥ D'N17XT1 VT DY 1'7190712
M7 K71 .0'0T710 110 XN N0 35 ,0'N17XT71 111017 [9]

$100 :n'MnA

431. Marcel Janco, Metal Reliefs — Tel-Aviv, 1960

Portfolio with nine photographs of metal reliefs by Marcel Janco. Published by United Artists Ltd, Tel-Aviv, [ca.
1960].
[9] photo-plates, 35 cm. Good condition. Stains. Wear to folder.

Opening price: $100

1921 01DV - Emmerich Reiner XN 0™ INM - "1"wV1 1j7V"7 7nNX" 11D11" .432

1921 ,0VILY Juniperus-Presse U107 .Isaacs Segen uber Jacob und Esau, Erstes Buch Mose, 27. Kapitel
.44/100 NADINN 711V .]NA2'va 01NN .Emmerich Reiner nxn v'nn
127121 0'AA01 07 .0'ATD .110 1¥N .70 34.5 /Ny [2],5

$50 :in'MnA

432. "lIsaac Blessing Jacob and Esau” — Engraving by Emmerich Reiner — Stuttgart, 1921

Isaacs Segen uber Jacob und Esau, Erstes Buch Mose, 27. Kapitel. Printed by Juniperus-Presse, Stuttgart, 1921.
Engraving by Emmerich Reiner. Signed in pencil. Numbered copy, 44/100.
5, [2] pp, 34.5 cm. Good condition. Stains. Tears and damage to binding.

Opening price: $50

1923 ,121'n - Ernst Zimmermann TIXN O'D*INTN - Mysterien .433

.[1923] ,1o1'n ,Der Bucherwinkel nixxiin .Mysterien, J. E. Poritzky

7711V .0'D™INT 36 J"NDU .LD7DI1 (141 0D'AD11 0D INTT .]1NAV1 D'NITIN JErnst Zimmermann JIXN D'O™INT 12 DY 1'7190710
.60/100 NNDINN

N0, 11070 02171 01 7177730 .210 A¥N N0 31,0007 [12] + ‘DY [1],201,77 [2]

$200 :n'mnAn
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433. Mysterien — Engravings by Ernst Zimmermann — Munich, 1923

Mysterien, J. E. Poritzky. Munich: Der Bucherwinkel, 1923.

Portfolio with 12 engravings by Ernst Zimmermann, signed in pencil. Additional engravings in text. Total of 36
engravings. Numbered copy, 60/100.

[2] leaves, 201, [1] pp + [12] engravings, 31 cm. Good condition. Issues are contained in a cardboard case, damaged.

Opening price: $200

1922,1"7711 - 72"'A "171"1A XN 00" NN - Gobseck .434

1922 ,1"711 Erich Reiss nxx1n .Gobseck, Honore de Balzac
JNAKRA T DITIN,69/120 NADINN 771y Avwil 171 No11 b INN Friedrich Feigl mxn o'wo™nn mwy ni7n
N7 TI'01 71T DY 7102 .110 YN .N"D 33 ,0'0"™IN7 111N17 [10] + 'Av [1],50

$50 :In'mAa

434. Gobseck — Engravings by Friedrich Feigl — Berlin, 1922

Gobseck, Honoré de Balzac. Berlin: Erich Reiss, 1922.
With ten engravings by Freidrich Feigl. Additional engraving on title page. Numbered copy, 69/120. Signed by the
artist.
50, [1] pp + [10] engraving-plate, 33 cm. Good condition. Binding with vellum spine and corners.
Opening price: $50
1923,121'n - 1ND1A 171711 NIXN N1"A11L'7 - Die Fanfarlo .435
11923 ,101'n 0. C. Recht nixx1i1 .Die Fanfarlo, Charles Baudelaire
QYW T2 10 R0 NINTIN .350/440 001NN 7MYy Rudolf Grossmann 1IN T'2 V13X 71012107 15 7N
.12™21 0D . 110 I¥N N0 25.5 ,711'0010"7 [15] + 'RV [2] ,61

$50 :In'mAa

435. Die Fanfarlo — Lithographs by Rudolf Grossmann — Munich, 1923

Die Fanfarlo, Charles Baudelaire. Munich: O.C. Recht, 1923.

With 15 lithographs, colored by hand, by Rudolf Grossmann. Numbered copy, 350/440. Artist's signature in pencil
on title page.

61, [2] pp + [15] lithographs, 25.5 cm. Good condition. Stains to binding.

Opening price: $50

1919,121'N - N0 171711 TIXN N1'21A107 - 212X JIVIX - "0"12T11TA 11" .436

[312'% TTDIX TIXD MWD VIR 1017 ,"D"12721Ti 13”] Der Kirschgarten, Komodie in vier Akten, von Anton Tschechow
11919 ,121'n ,Georg Muller 1IXX11

.167/350 0001NN i71my .Rudolf Grossmann 1IN 7M1'11YaY 11'NNA1D7 15 17N

1171 YN DVYA 13712300 171.0'A712 DYN .10 1¥N .N70 28,1107 [15] + 'ny (2] ,115

$50 :in'MnAn

436. "The Cherry Garden" Anton Tschechow — Lithographs by Rudolf Grossmann — Munich, 1919

Der Kirschgarten, Komadie in vier Akten, von Anton Tschechow ["Cherry Garden", Comedy in four acts by Anton
Tschechow]. Munich: Georg Miller, 1919.

With 15 lithographs in color by Rudolf Grossmann. Numbered copy, 167/350.

115, [2] pp + [15] lithographs, 28 cm. Good condition. Some stains. Ex-Libris. Leather binding, slightly worn.

Opening price: $50

1947 ,n1M - Elisabeth Stemberger nxn yv 71m'n - b1 Dj7n - Rede tber den Schauspieler .437

1947 ,n1m Edition Komddie im Bindenschildverlagnxxiin .Rede tiber den Schauspieler, Max Reinhardt
.36/1000 NAD1INN 7MY .J1NA'va oinn (1101 7) Elisabeth Stemberger 1ixn ™70 Yy 7im'n aim7n
11D AXN N0 23.5, YV 7N [1] + ‘1Y [1],30

$50 :in'mnAn
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437. Rede Gber den Schauspieler — Max Reinhardt — Woodcut by Elisabeth Stemberger — Vienna, 1947

Rede Uber den Schauspieler, Max Reinhardt. Vienna: Edition Komaodie im Bindenschildverlag, 1947.
With an original woodcut by Elisabeth Stemberger (separate leaf), signed in pencil. Numbered copy, 36/1000.
30, [1] pp+ [1] woodcut, 23.5 cm. Good condition.

Opening price: $50

1949 ,7'1'¥ - 11X D11 XN 0'DATi - Die Heimkehr des Diomedes .438

[1949] 'y Kammerdruck im ArtemisTixxiil .Die Heimkehr des Diomedes, Siegfried Trebitsch

NU11 DU NIX 7711V7 JJAX "T'21 12NN 71 01710 ,29/99 1Aoinn i7my Hans Eri nxn 1y 'o0Til ivaw 121 1'7190110
(D101 0'0T) D'OOTAN VAW 7Y

1070 77T 1II11.0717IN X7 TI1'7 100 . 110 1¥A D70 34 ,0'007T0 N7 (7] + 'ny [3],67

$50 :in'MnAn

438. Die Heimkehr des Diomedes — Prints by Hans Erni — Zurich, 1949

Die Heimkehr des Diomedes, Siegfried Trebitsch. Zurich: Kammerdruck im Artemis, Zurich, [1949].

Portfolio with seven prints of works by Hans Erni. Numbered copy, 29/99, signed by the author and by the artist.
Enclosed is an additional set of the seven prints (separate leaves).

67, [3]1 pp + [7] illustration plates, 34 cm. Good condition. Several unopened sheets. Cardboard folder.

Opening price: $50

1920,1"7711 - AX12-11""DY 12171 TIXA N1"2721D'7 - NN 120110 - "IN1)" .439

1920 ,1"711 Propylaen nxxii1 .Carmen, Prosper Merimee

JIWN MINX TAX D112 ,0%7711Y 11Wd 1VIN 1'072107 '72) 11121 TININN 7110107 11 :X10-1170DW 1210 TIXD 7110107
(D'NIMN DY7Ivin 1Y

N2yl MNINN DO N122W 17X7 TNAT 111'A1A10'7 1000 101 (AN'TIN X77) DOV 713321 Wil 171 712011 11"y
JAX T D170 ADINRN XY 771y

.IN1A0 DYN 12D .110 A¥N .N"D 25,0007 1IN17 [31] + 'RV [1],88,07T [3]

$50 :In'mAa

439. "Carmen" — Prosper Merimee — Lithographs by Hugo Steiner-Prag — Berlin, 1920

Carmen, Prosper Merimee. Berlin: Propylaen, 1920.

Lithographs by Hugo Steiner-Prag: 11 lithographs, signed in pencil (each lithograph appears in two copies, bound
one after the other. Both copies are signed).

Additional lithographs on title page and in text (not signed). At the end of the book are identical lithographs to
those within the text, signed in pencil. Unnumbered copy, signed by the artist.

[3] leaves, 88, [1] pp + [31] print-plates, 25 cm. Good condition. Some damage to binding.

Opening price: $50

1928 ,1"771 - Herman Karl Frenzel - ax12-11""0W 12171 .440

Phonix illustrations-druck und mxxi1i1 .Hugo Steiner-Prag, Edited by Herman Karl Frenzel, Introduction by Max Osborn
J1'721X1 T1"INNA 11928 ,1'711 Verlag

7711V .]11N2"'W1 0'NITIN,AXIQ-11"DY TINND D170 D'0ATi "IW1 T1X71T197 71170 AX10-11"DW 1310 7W 171°XY7 UT7100 120
.DY771V 100 7¥ TINXNIXN MITAN NN 201NN XY

N77N MTY .NTI7N 'NND 110 XN .N"0 30,0007 TIN17 [2] + 'y [7],168

$70 :nn'mA

440. Hugo Steiner-Prag — Herman Karl Frenzel — Berlin, 1928

Hugo Steiner-Prag, Edited by Herman Karl Frenzel, Introduction by Max Osborn. Berlin: Phonix illustrations-druck
und Verlag, 1928. German and English.

A book dedicated to the works of Hugo Steiner-Prag with reproductions and two original prints by Steiner-Prag,
signed in pencil. Unnumbered copy of a limited edition of 100 copies.

168, [7] pp, [2] print-plates, 30 cm. Good condition. Foxing. Vellum spine.

Opening price: $70
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1917 ,AXN™1 - IX12-11"DY TIXN T1'A721D*7 - ANA 1IXN athn - Clavigo .441

1917 (1) 'xn™ Gesellschaft der Bibliophilen nixxin .Clavigo, Ein Trauerspiel von Goethe
AX10-11"DY YT 017N ,3/25 001NN 7711V 1121 TINITN ,AX10-1170DW 1410 TIXND JT11'D1A107 10 AN70 A7 TIXN ATNn
.N7{7 71>™M2.0'27Ti 71w 7{7 'X71.110 1¥N .N"0D 30,0"M1'% T1IN17 [10] + 'NV 77

$200 :nn'nn

441. Clavigo — Play by Goethe — Lithographs by Steiner-Prag — Weimar, 1917

Clavigo, Ein Trauerspiel von Goethe. Weimar (Germany): Gesellschaft der Bibliophilen, 1917.

A play by Goethe with ten lithographs by Hugo Steiner-Prag, signed in pencil. Numbered copy 3/25, signed by
Steiner-Prag.

77 pp + [10] illustration plates, 30 cm. Good condition. Some wear to edges of leaves. Vellum binding.

Opening price: $200

1918,]1'7711 - AX12-11""DY NIXN N1'AA1L*7 - Nikolaus Lenau nixn ntnn - Don Juan .442

1918 ,1"711 ,Paul Graupe nxx1i1 .Don Juan, Dramatische Szenen von Nikolaus Lenau

MITAN 717NN 1ADINA X7 7711V .DU{7DN 131 7110011 11'01A107 11001 TN AXI0-11"DY 1170 TIXN 700107 5 n7n
D771V 100 7W TINXNIXN

1IN0 107N 102171 1711 .1R1A0 DYA ,TINIXD 10'DY . 110 I¥A N0 31 ,0M1K T1IM7 [5] + 0T [2],'NY 58

$100 :n'MnA

442 . Don Juan - Play by Nikolaus Lenau — Lithographs by Steiner-Prag — Berlin, 1918

Don Juan, Dramatische Szenen von Nikolaus Lenau. Berlin: Paul Graupe, 1918.

With 5 lithographs by Hugo Steiner-Prag, signed in pencil. Additional lithographs within the text. Unnumbered
copy out of a limited edition of 100 copies.

58 pp, [2] leaves + [5] illustration-plates, 31 cm. Good condition. Illustrated wrapper, slightly damaged. Cardboard slipcase,
damaged.

Opening price: $100

1922,1"7711 - AX1A-11DY TINN O'DINTT - 712 TIXA ATNN - "N700” .443

.[1922] ,1"771 Franz Schneider nixx1i .Stella, Ein Trauerspiel von Gotethe
AKX T DI7IN ,39/200 ,NADINN {7711V .]119'W1 D'AITN ,AXI0-11"DY 1310 TIXD DO INT 7IN17 Aww an7n
.01, 107N 7711 11 .0 TA AT VAN DA L0710 Y 7190 .10 XN .70 26,0007 N7 [6] + 'ny [1],85

$100 :n'mn

443. "Stella" — Play by Goethe — Engravings by Steiner-Prag — Berlin, 1922

Stella, Ein Trauerspiel von Goethe. Berlin: Franz Schneider, [1922].

With six engraving-plates by Hugo Steiner-Prag, signed in pencil. Numbered copy, 39/200, signed by the artist.

85, [1] pp + [6] engraving plates, 26 cm. Good condition. Green leather binding. Damage and faded color to spine. Cardboard
slip cover, damage.

Opening price: $100

1919 ,17¥0MY7 - AX1D-11"DY 1410 TIXND N1'01p'7 - Die Ahnfrau .444

1919 ,a'¥x07 Karl W. Hiersemann 1ixxii1 .Die Ahnfrau. Trauerspiel in fiinf Aufziigen, von Franz Grillparzer

1i77n a1 mminn Franz Grillparzer nxXn Die Ahnfrau 1tnNY7 D1'K ,AX10-11"DW 12170 TIXN 7110141077 33 111 1'71907119
JUDAXITINT TINXITIN 177701 TTDXITIN 1770, 7INXITN

.12™21 0'N321 0T 11D 1XN N0 38 ,711'210"7 TIN17 [25]

$100 :n'mn
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444. Die Ahnfrau — Lithographs by Hugo Steiner-Prag — Leipzig, 1919

Die Ahnfrau. Trauerspiel in finf Aufzligen, von Franz Grillparzer. Leipzig: Karl W. Hiersemann, 1919.

Portfolio with 33 lithographs by Hugo Steiner-Prag, illustrations for the play Die Ahnfrau by Franz Grillparzer,
signed in pencil. Some are titled, some are dated and some are titled and dated.

[25] lithograph-plates, 38 cm. Good condition. Stains and damage to cover.

Opening price: $100

1905 ,101'n - Hans Meid nxn n1'a1aw'7 - Donna Johanna von Castilien .445

1905 ,121'n ,Hans von Weber 1xx1i1 .Donna Johanna von Castilien, Jakob Wassermann
.252/525 100INN 7y Hans Meid nxn m a7 im7n
.0130 DYN JIDI7N 7'TNIA 11711110 1¥N .70 29,'NY [1],76 0T [1]

$50 :In'mAa

445. Donna Johanna von Castilien — Lithographs by Hand Meid — Munich, 1905

Donna Johanna von Castilien, Jakob Wassermann. Munich: Hans von Weber, 1905.
With lithographs by Hans Meid. Numbered copy, 252/525.
[1] leaf, 76, [1] pp, 29 cm. Good condition. Cardboard case, somewhat damaged.

Opening price: $50

1923 ,1TN7 - Georg Grosz 1IXN 01X - Broken Brow .446

.Georg Grosz TIXN D™1'X 6 11170 .[117"71 1923] ,11T117 Nonesuch Press nxxiin .Broken Brow, A Tragedy by Ernst Toller
1w 07 .0'D17IN X7 T111'73 .0'AND 110 I1¥N .N70 23,01 T11N17 [6] + 'NY 50

$50 :in'nA

446. Broken Brow — lllustrations by Georg Grosz — London, 1923

Broken Brow, A Tragedy by Ernst Toller. London: Nonesuch Press [ca. 1923]. With 6 illustrations by Georg Grosz.
50 pp + [6] illustration plates, 23 cm. Good condition. Stains. Unopened sheets. Tears to spine.

Opening price: $50

1923 ,191'n - Thomas Theodor Heine nxn 01X - Die Gedichte eines Gefuhllosen .447

11923 ,[121'n] ,Zum Toten Kindnxxin .Die Gedichte eines Gefuhllosen, Jakobus Schnellpfeffer
JNXN 11 01N ,31/400 N201NN 711y Thomas Theodor Heine XN M1'11yay M7 18 mi7n
T 0WN{7 .0°"A0N1 D711 Q0017 1770 771110 712™D 110 AXN .N70 25.5 , 7110107 [18] + NV [2],48 0T [3]

$50 :In'mnAa

447. Die Gedichte eines Gefuhllosen — lllustrations by Thomas Theodor Heine — Munich, 1923

Die Gedichte eines Gefuhllosen, Jakobus Schnellpfeffer. Munich: Zum Toten Kind, 1923.

With 18 color lithographs by Thomas Theodor Heine. Numbered copy, 31/400, signed by the artist.

[3] leaves, 48, [2] pp + [18] lithographs, 25.5 cm. Good condition. Binding partly detached. Detached and loose signatures.
Tears to spine.

Opening price: $50

1905,]"771 - 7"7'1N2 Dj7n NXN 01X - V. Berta and Julius Stern - Leben, Gedichte .448

.1905 ,1"771 ,(Karl Schnabel (Axel Junckers Buchhandlung mxxin .Leben, Gedichte, V. Berta U. Julius Stern

TIXN Lyl AwT7N V. Max Froehlich 11x'va1 nin'man nrmxi avwinl 71K V. Berta and U. Julius Stern 1iXxn 0'w 1Q0
Julius Stern

.0'7{7 010 .N7{7 TNTY OV 11212 .00 171110 1¥N .70 19 ,'NY 95

$50 :In'mA
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448. Leben, Gedichte — V. Berta and U. Julius Stern — Illustrations by Max Froehlich — Berlin, 1905

Leben, Gedichte, by V. Berta and U. Julius Stern. Published by Karl Schnabel Junckers Buchhandlung, Berlin, 1905.
Poetry book by V. Berta and U. Julius Stern. Title page illustration and initial letters designed by V. Max Froehlich.
Dedication in pen by Julius Stern.

95 pp, 19 cm. Good condition. Ex-Libris. Vellum spine. Some damage.

Opening price: $50

1922 ,1"¥1"171 1'711 - {7"771X 7'NX 1IXN N7 - Gerhart Hauptmann und Sein Werk .449

1922 1271 1'711 Franz Schneidernxxiin .Gerhart Hauptmann und sein werk ,Dr. Ludwig Marcuse
.62/100 ,NADINN 771V .j7'771X 7'NX TIXN DITIN DINTT WY AT 710 .01 17N
.1N129 ,019A T T DY 2™ .110 ¥N N0 27,01 T11N7 [8] + 'NV 220

$50 :in'nAn

449. Gerhart Hauptmann und Sein Werk — Engraving by Emil Orlik — Berlin and Leipzig, 1922

Gerhart Hauptmann und sein werk Dr. Ludwig Marcuse. Berlin and Leipzig: Franz Schneider, 1922.
Illustrated. Frontispiece engraving signed by Emil Orlik. Numbered copy, 62/100.
220 pp + [8] illustration plates, 27 cm. Good condition. Binding with leather spine and corners, damaged.

Opening price: $50

1948 ,11T117 - 177X 7{71V" IXN 011X - 110NN 1900 - Jankel Adler .450
,Gaberbocchus Press Limited 0127 Jankel Adler, An artist seen from one of many possible angles, Stefan Themerson
11948 11117
JNXN T2 12NN T2 DITIN,84/400 NADINN 771V A7TX 7i71V° TIXN DR 12 7N
07D 110 1XN .N"D 26,1V [1],31

$50 :In'mAa

450. Jankl Adler — Stefan Themerson — Illustrations by Jankel Adler — London, 1948

Jankel Adler, An artist seen from one of many possible angles, Stefan Themerson. Printed by Gaberbocchus Press
Limited, London, 1948.

With 12 illustrations by Jankl Adler. Numbered copy, 84/400, signed by the author and by the artist.

32, [1] pp, 26 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $50

1911,]'771 - NII"17 D217 TIXN 122107 - "0D"1'Wil 1'w” 451

1'w] Das Hohe Lied, Biicher der Bibel in der Ubersetzung von Martin Luther, Mit Originallithographien von Lovis Corinth
J1"IN11.1911 ,1"771 ,Paul Cassirer TIXX11 .[T11M1j7 D'217 NIXA T11M170 T11"A0310"7 0V A7 7'0I0 DN 171740 - D'
D'TINVA 1j77N1 DOFZLN (12 1770 ;(1858-1925) T1M1j7 D17 "INAN AKX TIXA TV T1PIA107 11771 ,0M'wi ' 10
JTI1D'X N2V 11 7V 10271 IWX DMADINN D771V 250 7¥ 11N 7NN 213 '0ON 711y .0 7101

N1 710NN TNTY Li1'71w1 1N1AA1 TINTIDIN 12 .0'A71D 110 1X¥N .71 710D .N"D 43,07 [28]

$200 :n'MnAn

451. "Song of Songs" - Lithographs by Lovis Corinth — Berlin, 1911

Das Hohe Lied, Biicher der Bibel in der Ubersetzung von Martin Luther, Mit Originallithographien von Lovis Corinth
[Song of Songs - the bible translated by Martin Luther, with original lithographs by Lovis Corinth]. Berlin: Paul
Cassirer, 1911. German.

Song of Songs with color lithographs by German artist Lovis Corinth (1858-1925); some lithographs incorporated
into text while others appear on separate pages. Copy no. 213 out of 250 numbered copies printed on thick paper
of good quality.

[28] leaves, 43 cm. Cloth binding. Good condition. Stains. Stained binding, damaged at edges. Damage to spine.

Opening price: $200
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1919 ,2°¥0"7 - Lovis Corinth nxn n1"aanw'7 - Eli .452

1919 1'x0"7 Insel mxxin Eli. Nach der Schrift neu geordnet von Micha Josef bin Gorion. Verdeutscht von Rahel Ramberg
Lovis 1IXn M'M10'7 w17 m7n (702X 131) 1M1 12 Q01 7120 NIXN ,J1'INNA7 D'RAINN 7XINY 1000 0710 [,"7y”
.104/150 Naoinn 7y .Corinth

.12M21 0'N30 110 1¥N .N"D 25,/nV [1] ,34

$100 :n'nAn

452. Eli — Lithographs by Lovis Corinth — Leipzig, 1919

Eli. Nach der Schrift neu geordnet von Micha Josef bin Gorion. Verdeutscht von Rahel Ramberg. Leipzig: Insel, 1919.
"Eli", passages from Book of Samuel translated into German, by Micha Josef Bin Gorion (Berdichevski). With three
lithographs by Lovis Corinth. Numbered copy, 104/150.

34, [1] pp, 25 cm. Good condition. Damage to binding.

Opening price: $100

1920,1'771 - 17W'D 1M1 TINND N1'DA10'7 wnn - "Mm7'an” .453

TIRXITT .N7W'D 7170 IR TIIM7n a7 wnn m7'an] Gebete, Funf Originallithographien von Heinrich Tischler
11920 ,1"711 Jidische Kunst und Kultur

D'W17VW 7 M1TIN WY 100N 7711V .(1892-1938) 17W'™D "1 NN TIXN TINADINN1 TINITN 11'A2107 wnn 7w 1'7100710
.D"™ADINN1 0'NITIN D771V

JIMIN7N 1K ,N1A0 1Y7'71.0'7{7 0D'DN§71 0T 110 1¥N N0 61Xx49.5 ,T11'NA10"7 [5] + Ww 0T [1]

$200 :n'mn

453. "Prayers" — Five Lithographs by Heinrich Tischler — Berlin, 1920

Gebete, Funf Originallithographien von Heinrich Tischler [Prayers, five original lithographs by Heinrich Tischler].
Berlin: Judische Kunst und Kultur, 1920.

Portfolio with five signed and numbered lithographs by artist Heinrich Tischler (1892-1938). Copy number six out
of thirty signed and numbered copies.

[1] title page + [5] lithographs, 49.5X61 cm. Good condition. Some stains and creases. Damaged portfolio, not original.

Opening price: $200

1931 ,i771" 1'1 - AKX T AT1DA AWTZA - ININD 71T TIND 171X D117X - Das Geistreich .454

TIXD M'w1 TNy (01X N1 137n0] Das Geistreich, Privatdruck Mappel 1-23, Dichtungen und Bilder von Rudolf Bauer
J1"ma . [1931] 771 111 Charlottenbug-Westend 1iXX1i1 .[AIX1X2 171710

YT7i .07y 1313 7 MITAN 7170 332 'DN 7711V .(1889-1953) IXIXD N71T11 "IN AKX TIXN TIN'Y MY w17w1 My
ATINTTING AR T arD31

12DV 7V DININAN 111 0DT0N 071 012 .JIATI21A1 N1 12M2 .110 I8N .00 61X43 0T [27]

$100 :n'mn

454. Das Geistreich — Album of Works by Rudolf Bauer — Dedication Handwritten by the Artist — New
York, 1931

Das Geistreich, Privatdruck Mappel 1-23, Dichtungen und Bilder von Rudolf Bauer [Realm of the Spirit, collection
of works and poetry by Rudolf Bauer]. New York: Charlottenburg-Westend, [1931]. German.

Poetry and thirteen works by German artist Rudolf Bauer (1889-1953). Copy no. 332 out of 1313 copies. Artist's
handwritten dedicationand signature.

[27] leaves, 43X61 cm. Good condition. Cover damaged and stained. Damage and open tears to cover tissue-guard.

Opening price: $100

11NNN NYT7N - 1IX190 719 - 1851 ,1T117 - Owen Jones - The Preacher .455

.[1851] ,11T117 ,Longman & Co 0197 .The Words of the Preacher, Son of David, King of Jerusalem, Owen Jones

Q1Y TNTWI1 07120 YYD TR0 7121101 711D Jones Owen™ 1 D™MMIXN1 AN'WAN 71'011"7§7 117101 DMWY 1N7i1j7 110N 07100
Y110 071 732NN YT

17771 W10 .00 711 'X71 .0'AN0 .10 AXN N0 28 ,NT [17]

$100 :n'mn
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455. The Preacher — Owen Jones — London, 1851 — Elaborate Binding —Author’s Dedication

The Words of the Preacher, Son of David, King of Jerusalem, Owen Jones. London: Longman& Co. printing press,
[1851].

Verses from the Book of Ecclesiastes inscribed in impressive calligraphic script and illustrated by Jones Owen. Bound
in an elaborate carved wood binding with a leather spine. Author's dedication on endpaper.

[17] leaves, 28 cm. Good condition. Stains. Wear to edges of leaves. Worming.

Opening price: $100

10D1AN1 DINN 7MY - Lebn Pichon - n'wX11 .456

J1'TI27X 1921 .0 Lebn Pichon nixxin .La Genese. Liber Genesis. Cap. primum, secundum et tertium
71N *T'1 DTN ,330/480 ,NNDINN {7711V .01TX1 1INw1 01T .Hermann-Paul nxn yv '2171°N 70 J1'wx11 100
J1ADYN1 X711 07 .02 210 1¥N .00 37 /Ny [2],61

$100 :n'nAn

456. Genesis — Le®on Pichon — Signed and Numbered Copy

La Genese. Liber Genesis. Cap. primum, secundum et tertium .Published by LeXon Pichon, Paris, 1921. French.
Book of Genesis. With woodcuts by Hermann-Paul. Printed in black and red. Numbered copy, 330/480, signed by
the publisher.

61, [2] pp, 37 cm. Good condition. Stains. Tears and wear to cover.

Opening price: $100

1930 ,1j7'¥ - Manuel Chapman - William S. Schwartz .457

11930 ,12i7'w L. M. Stein nxx1i1 .William S. Schwartz a study by Manuel Chapman

TINX TIMI{70 1'NA1071 127-11NWa1 yaxa 7Yi71T00 an'7n (1896-1977) William S. Schwartz 7w 1"miny'7 w710 100
3NN T 017N ,07IY 150 7¥ ITAN 7170 Q01NN X7 77V Y1y TIXN

JIN71WN MTW .12M21 030 . 110 1¥N .N"D 28 ,'NV 297

$50 :in'mnA

457. William S. Schwartz — Manuel Chapman — Chicago, 1930

William S. Schwartz, a study by Manuel Chapman. Chicago: L.M. Stein, 1930.

A book devoted to works by William S. Schwartz (1896-1977). With reproductions in color and in black and white
and one original lithograph by Schwartz. Unnumbered copy out of an edition of 150 copies, signed by the author.
297 pp, 28 cm. Good condition. Damage to binding. Restored spine.

Opening price: $50

1942 ,1110"7 - Jodo Carlos TIXN D™1'X - D™1'Wil 'Y .458

1942 11207 .Sociedade industrial de tipografia nxxi1i .Cantico Dos Canticos, A tribuido ao rei Salomao

500 7¥ TINXNIXN TNTAN 7NN 71y Joao Carlos 1XN DM1'X 1MiN17 "Wy 0y Samuel Schwarz 11 nain 0w 1w
.07y

N123 YN TN TYIDA DY YA 712 .00 110 I¥N .N70 28 T [3],/nV 112 ,[1]

$50 :In'mnAa

458. Song of Songs — lllustrations by Joao Carlos — Lisbon, 1942

Cantico Dos Canticos, A tribuido ao rei Salomao. Lisbon: Sociedade industrial de tipografia, 1942.

Song of Songs translated by Samuel Schwartz with ten illustration plates by Jodo Carlos. Copy out of a limited
edition of 500 copies.

[1], 112 pp, [3] leaves, 28 cm. Good condition. Stains. Leather binding with gold embossing, slightly damaged.

Opening price: $50
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1711 - Willi Jaeckel mxn n1'011v'7 - 11'% 120 .459

1917 ,1"711 Erich Reiss rixx1i .Das Buch Hiob
.150/200 101NN 7y Willi Jaeckel IXn 111"01210"7 13 Dy 11'X 100
10T 12M21 0N 07 .0AMD 110 1¥N .N"D 38,07 (28]

$100 :n'mnA

459. Book of Job — Lithographs by Willi Jaeckel — Berlin

Das Buch Hiob. Berlin: Erich Reiss, 1917.
Book of Job with 13 lithographs by Willi Jaeckel. Numbered copy, 150/200.
[28] leaves, 38 cm. Good condition. Stains. Tears and damage to binding and spine.

Opening price: $100

1957 ,1"10 - 00" NN - Portrait de Abram Krol .460

11957 ;10 ,Manuel Bruker nixxii .Portrait de Abram Krol, Maurice Toesca
.61/200 ,0A0INN 7711V .(1919-2001) 71j7 DITNAX TIXN DO INT1 YW 17N
.10'DY1 0'MAN .0"AMD 110 1¥N .N"D 32,07 [23]

$70 :nn'mnA

460. Portrait de Abram Krol — Engravings — Paris, 1957

Portrait de Abram Krol, Maurice Toesca. Paris: Manuel Bruker, 1957.
With nine engravings by Abram Krol (1919-2001). Numbered copy, 61/200.
[23] leaves, 32 cm. Good condition. Stains. Damage to cover.

Opening price: $70

1924 ,i11"1-1'¥A"7 - 0IX111"1 77X IR TIXN 0" 11V2Y 01X - Der Kaiser und Der Architekt .461

11924 ,11M-1¥x0"7 ,IM Thyrsos nxx1i1 .Der Kaiser und Der Architekt, Uriel Birnbaum
YT 0T AXA 7w 1T 27101 DY AW T7i .0IX2NI 7XMIX TIXD DT11V1X DX 50
71N2 027 NII'N .110 1¥N D70 30,'ny [2] ,82

$250 :n'mnA

461. Der Kaiser und Der Architekt — Color lllustrations by Uriel Birenbaum — Leipzig-Vienna, 1924

Der Kaiser und Der Architekt, Uriel Birnbaum. Leipzig-Vienna: IM Thyrsos, 1924.
50 color illustrations by Uriel Birnbaum. Dedication in pen, handwritten by the artist, on the endpaper.
82, [2] pp, 30 cm. Good condition. Blue edges.

Opening price: $250

19201711 - 1121 D777 XA ATAII0'Y - 1'DIN7A 7YY .462

11920 ,1'711 Fritz Gurlitt mxx1n Florentinische Nachte, Heinrich Heine

Q01NN 771V .DO7LN (11 7112011 1A 7 1nawa mminn  Wilhelm Wagner 1ixn 1n1'n210°7 10 n7n ,1'o1717a m77
DRI T DINNX1/XXXVi

.N7{7 71210 .21 1¥N .N70 32,0M1X 7117 [10] + 'Nv [1],76

$100 :n'MA

462. Florentine Nights — Lithographs by Wilhelm Wagner — Berlin, 1920

Florentinische Nachte, Heinrich Heine. Berlin: Fritz Gurlitt, 1920.

Florentine Nights, with 10 lithographs by Wilhelm Wagner, signed in pencil. Additional lithographs in text.
Numbered copy xii/xxxvi, signed by the artist.

76, [1] pp + [10] illustration plates, 32 cm. Good condition. Vellum binding.

Opening price: $100
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1921 ,1"771 - 17712 Q0T TIXN YV D171'N - 1171 7111 NIXN "710210 111" .463

11921 ,1"711 ,Euphorion NXx1i1 .11 711 1IXN ,[11220 *21i1] Der Rabbi von Bacherach

1840 TIW1 wNT1 DT N7'7V M7Vl AT121 MWK 11" 7171 7W 17120 TIX D700 17712 01 TIXA YV 17N AN
.232/320 NQDINN 7711V 17711 * T2 Dl DA 12XV (YY-TIT1'N) Wil AT N0 7K .12 DTN WY AT 710 Yyl inn
.1N132 19N 711101 77T DY 1210 3000 1778 02T 717N .0 110 1XN .10 18 /Ny [2],88

$70 :n'nAn

463. "The Rabbi of Bacherach” by Heinrich Heine — Woodcuts by Joseph Budko — Berlin, 1921

Der Rabbi von Bacherach, by Heinrich Heine. Berlin: Euphorion, 1921.

Five woodcuts by Joseph Budko, accompanying Heinrich Heine's story written following the 1840 Damascus Blood
Libel. Frontispiece woodcut signed in pencil. Initial letters and title page (woodcut) designed by Budko as well.
Numbered copy, 232/320.

88, [2] pp, 18 cm. Good condition. Stains. Upper gilt edges. Binding with leather spine and corners, damaged.

Opening price: $70

1948 ,1"10 - D'T'7 DX'IN "T' fIYVYN T'1 011X 00NN - Gigi .464

JI'MN0X 1948 .m0 Georges Guillot nixx1n .Gigi, Illustré de 15 pointes séches de Mariette Lydis

[(1887-1970) D17 XN "T' NIYVYN T'1 D'WIAX D'OINTT WY NWNIN 11700 11'7'01'71'1 100 0717 1IXN 17" 171110
7¥ ND11 7711V Y010 11wa1 117771Nw1 DN 7D 0171 TNXD 0011 1'71907119 1Y 107 T1%7'7111 011D X7 D007
.57/315 '0DN 711y .JINX T1ADVYN1 011711 17190710 Aw17¥ .00 INT0 7713 ,11 TV 1 DTNV WY TINY

0'10 7Y 120 "7 .DYN 07017 027 .110 I¥N A0 33,127 Nw1 00N M7 [15] /ny (11,11 ,07[2] /Ny [1]1,93 07 [2]
J7700 7V TR AT 0 7Y1 127200

$100 :n'nA

464. Gigi — Engravings Colored by Hand Created by Mariette Lydis — Paris, 1948

Gigi, lllustré de 15 pointes seches de Mariette Lydis. Paris: Georges Guillot, 1948. French.

The novel "Gigi" by Colette, a bibliophilic edition with fifteen hand-colored engravings by Mariette Lydis (1887-
1970). Unbound signatures in a cardboard folder. Two additional portfolios — one containing all engravings in black
and white and the other contains an additional copy of the title page and pages 1-11, including the engravings.
Three portfolios in one wrapper. Copy no. 57/315.

[2] leaves, 93, [1] pp; [2] leaves, 11, [1] pp; [15] engraving plates in black and white, 323 cm. Good condition. Some staining
to leaves. Ex-Libris on inner side of binding and on reverse of first leaf of the partial copy.

Opening price: $100

1922 ,101'N - D*'T'7 DX IN NIXN 01X - Der Mantel der Triume .465

1922 ,101'n , Verlagsanstalt D. & R. Bischoff mxx1n .Der Mantel der Traume, Chinesische Novellen von Bela Balazs

T2 DINN,T-NTI2V WYY T1D'R1 112V 11 7V DA2T1,47/100 ,0201NN 711y Mariette Lydis XN D 1yax 0™M1'K 20 1170
JIMINKR

.N77 N3M2 .00 .10 1¥N N0 26 /Ny [1],110,[1]

$50 :In'mnAa

465. Der Mantel der Traume — lllustrations by Mariette Lydis — Munich, 1922

Der Mantel der Traume, Chinesische Novellen von Bela Balazs. Munich: Verlagsanstalt D. & R. Bischoff, 1922.

With 20 illustrations in color by Mariette Lydis. Numbered copy, 47/100, printed on hand-made thick paper of good
quality, signed by the artist.

[1], 110, [1] pp, 26 cm. Good condition. Stains. Vellum binding.

Opening price: $50

1923,1"7711 - 1"12 121N NIXN 011X - Kasimir Edschmid - Die Engel mit dem Spleen .466

1923 ,1"711 Hans Heinrich Tillgner nixx1i1 .Die Engel mit dem Spleen, Kasimir Edschmid
.35/100 NADINN {7711V .LU7Di 111 D'A011 D1'X .11V T1INITN "1 D3N TIXN (112 A1077) DMK VY
M2 LYN DY 712D .00 171.0'0A75 110 1¥XN N0 26.5,'NY [1],115

$50 :In'mA
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466. Die Engel mit dem Spleen — Kasimir Edschmid — Illustrations by Robert Genin — Berlin, 1923

Die Engel mit dem Spleen, Kasimir Edschmid. Berlin: Hans Heinrich Tillgner, 1923.

Seven illustrations (lithographs) by Robert Genin, signed in pencil. Additional illustrations in text. Numbered copy,
35/100.

115, [1] pp, 26.5 cm. Good condition. Stains. Ex-libris. Leather binding, slightly damaged.

Opening price: $50

1972 ,011VY - Jean Giraudoux - Judith .467

1972 ,0VIY Manus Presse nxxii Judith, Tragodie in drei Akten, Jean Giraudoux

7y Dorothea Tanning-1 max Ernst :01NX1 NXN NI'MyIX 71"07210"7 12 DY 1'7190719 711050 w17w1 1o 1T
.DINX{T 1Y T 017N ,143/500 001NN

M7'T131 112101 ORI .IDI7N 7' T1011 11711110 A¥N N0 41,/ [1],49

$250 :n'mnAn

467. Judith — Jean Giraudoux — Stuttgart — 1972

Judith, Tragddie in drei Akten, Jean Giraudoux. Stuttgart: Manus Presse, 1972.

Judith, tragedy in three acts, portfolio with 12 lithographs in color by the artists Dorothea Tanning and Max Ernst.
Numbered copy, 143/500, signed by both artists.

49, [1] pp, 41 cm. Good condition. Cardboard folder. Stains to binding and to folder.

Opening price: $250

1955 ,1T117 - Ru van Rossem - Spirituals and Blues Suite .468

11955 1117 ,St. George's Gallery Prints nixx1i1 .Spirituals and Blues Suite, Ru van Rossem

,JN0wa 0N 0712 00N Ru van Rossemmnxn (0T 711 0T) D™11yaX 0'ODINT D70 DM'W 107 OV 1'71907112
.35/50 ,0"1QDINN1 0DIXITIN DMIXITN

{17773 0T 110 1¥N DD 33.5 07T [25]

$100 :n'mn

468. Spirituals and Blues Suite — Ru van Rossem — London, 1955

Spirituals and Blues Suite, Ru van Rossem. Published by St. George's Gallery Prints, London, 1955.

Portfolio, a dozen poems with a color engraving facing each, by Ru van Rossem. Total of twelve engravings, all
signed in pencil, titled, dated and numbered 35/50.

[25] leaves, 33.5 cm. Good condition. Stains to portfolio.

Opening price: $100

1953 ,071{710W - 1T17T'1A 111 TIXN 0D INT1 - D1NNIA NIXN XD TING .469

1953 ,0711j710w Bibliofila Klubben mixx1i1 .Nausikaa-Episoden, Fyra Sanger ur Odysseen inledning av Kunst Hagberg
001NN 71y 2w o'ninn Johnny Friedlaender mxn D'0™NM N1InY D70 DNNIA 7w AX'DYTIRG 7170 0712 V1R
.347/365

10120 DYN,N7IN3 1Y 11013 .21D I¥N N0 24.5,0'0"IN7 TIN7 [8] + ‘N [1],81

$70 :nn'mA

469. Odyssey by Homer — Engravings by Johnny Friedlander — Stockholm, 1953

Nausikaa-Episoden, Fyra Sanger ur Odysseen inledning av Kunst Hagberg. Stockholm: Bibliofila Klubben, 1953.
Four chapters from the Odyssey by Homer, with eight engravings by Johnny Friedlander. Signed in pencil.
Numbered copy 347/365.

81, [1] pp + [8] engraving plates, 24.5 cm. Good condition. Blue leather binding, slightly damaged.

Opening price: $70
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1911 ,1"711 - Karl Walser nxn 01"’ - Oskar Bie - Das Theater .470

[1911] ,1"771 ,Bruno Cassirer 1XxX1i1 .Das Theater, Oskar Bie

w1271 7w (D'X7N 11IN17 26) T'1 TV N7 28 :Karl Walser 21x'wa mmixam mwia7n Oskar Bie xn “noxmin”
JINMXN T1DMD LMIRAN 7Y DMK TIN17 1INl

.NTWA1 712121 030 .10 111.0'A12 .10 XN .N"0 31.5,/AY [1],0M1'K 711017 [36],/NV 35,[1]

$50 :in'nAn

470. Das Theater — Oskar Bie — lllustrations by Karl Walser — Berlin, 1911

Das Theater, Oskar Bie. Berlin: Bruno Cassirer, [1911]0.

The Theater by Oskar Bie, costumes and theater set designed by Karl Wasler: 28 lithographs colored by hand (26
full plates) of costumes and eight illustration plates of theater-sets. lllustrated cover.

[1], 35 pp, [36] illustration plates, [1] pp, 31.5 cm. Good condition. Stains. Ex-Libris. Damage to binding and spine.

Opening price: $50

1919,1'7711 - 1"'DWIA DON TIXN 712DV 11X - TAIDX "NV .471

TIXX1 . [0T7x X107 12nnn] Aufruf zum Sozialismus /.1919 ,1'772 ,Willi Simon 1xX1i .[!D'Inxi1 727] 'An alle Kunstler
11919 ,1'771 ,Gustav Kiepenheuer

1"1 .1ana111 11290 M1yl 11110 TWX D'D011'DIA07X 0'IN11 D1A101 DUINIX TIXN DM1'R1 013N T1210X 71NN ny
YYD T11N1IN{T 712DV 'R .0NKTDWINK DI17X,]"DWIN UON 1T 1'1T17 Johannes R. Becher, 111X 017 :0"annwnil
Jowin oon T

1D 770 AXND .Inwn 7T

$100 :n'nA

471. Two Anthologies — Cover lllustration by Max Pechstein — Berlin, 1919

An alle Kunstler! [to all artists!]. Berlin: Willi Simon, 1919. / Aufruf zum Sozialismus [join socialism]. Berlin: Gustav
Kiepenheuer, 1919.

Two pamphlets with anthologies of compositions and illustrations by German-expressionist artists and authors
composed following the November revolution. Numerous writers and artists, including Kurt Eisner, Johannes R.
Becher, Ludwig Meidner, Max Pechstein, Albert Erenstein and others. Cover illustrations by Max Pechstein.

Size varies. Overall good condition.

Opening price: $100

1924 ,1"771 - Marcel Slodki xn n1"21110*7 - Asphaltballaden .472

11924 1771 ,Die Schmiede 1nixx1in .Asphaltballaden, Hans Janowitz

TNTAN 7NN A0 X7 771V .DD70N 0131 111011 71101107 .11Awa miminn  Marcel Slodki TIXn 71'011107 vaIx n'7n
JNXD T2 DINN 07711V 500 7w

.0'MTI3 0Y 71 121NA 12™12.110 1¥N .N"0 32 /Ny [1],73

$70 :nn'mA

472. Asphaltballaden — Lithographs by Marcel Slodki — Berlin, 1924

Asphaltballaden, Hans Janowitz. Berlin: Die Schmiede, 1924.

With four lithographs by Marcel Slodki, signed in pencil. Additional lithographs are incorporated into the text.
Unnumbered copy out of an edition of 500 copies, signed by the artist.

73, [1] pp, 32 cm. Good condition. Cloth-covered binding, stained.

Opening price: $70

1963 ,1"10 - Andre Gide - DIXDT1.473

JI'M01x 1963 ,1M10 Gallimard nxxiin Thesee, Andre Gide, Présenté par Sylvio Samama

JII AN 13N DI M7'7V7 DR - Abraham Krol 1nXn (11wX17 b10) D™I11YAX YV "DI171'N 24 DY 1'71907119
‘77 *1'1 DININ ,26/200 NQD1INN 7711V

.0130 BYN,T1 A0INA 1TVI7N 7' TN1D 11711210 IXN N0 24.5 NV [4] ,138

$70 :in'mA

473. Thesee — André Gide — Paris, 1963
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Thesee, André Gide, Présenté par Sylvio Samama. Paris: Gallimard, 1963. French.

Portfolio with 24 woodcuts in color (Except for the first) by Abraham Krol — Illustrations for the stories of Greek
Mythology hero Theseus. Numbered copy, 26/200, signed by Krol.

138, [4] pp, 24.5 cm. Good condition. Placed in a cloth-covered cardboard portfolio, slightly damaged.

Opening price: $70

1928 ,7"1'X - Y'111'11 112171 TIXN 00" INN (DIX - "X .474

1928 71X Ziiricher Radierungen von Gregor Rabinovitch

711N 20 'ON 7Y .(1884-1958) 'Y111111 11201 JNNIT TIXN 11X 1'Wil 011 TIX DMIRTINGT D'OINT WY W17Y 7W 1'7190710
Q1Y TIVIXAD D101 T2 712 1IXN 0771V 85 7¥ 1N

TNTID 11D IXA .OTIRINIAT NAYAT N171 DTN A0 25.5X19.5 UXINN D™INTT 7712 .0'0"INTJT [13] + DINTT 131 W 0T [1]
7101 71212 7V 0O'ATID .0'D"INM6 1A 770 7V 01170

$100 :n'mnA

474. Zurich — Collection of Engravings by Gregor Rabinovitch — Zurich, 1928

Zuricher Radierungen von Gregor Rabinovitch. Zurich, 1928.

Portfolio with thirteen engravings depicting views of Zurich by the artist Gregor Rabinovitch (1884-1958). Copy no.
20 out of 85 copies. Cloth-bound set with leather-strap fastening.

[1] title page with engraving + [13] engravings. Average size of engravings 19.5X25.5 cm. Signed in the plate and in pencil
and dated. Good condition. Foxing to some of the engravings. Stains to cloth binding.

Opening price: $100

1944 ,7"1'Y - 'Y'111'11 11171 TIXN N1"2w*7 - Erinnerungen aus Kindheit und Jugend .475

1944 X Selbstverlag nxx1i1 .Erinnerungen aus Kindheit und Jugend, Gregor Rabinovitch
ANK T DITIN .36/150 Q01NN 7711V .Y*211'10 11303 TIXND N1'A10°7 32 i7n
.0 .10 1¥N .00 37,07 [22]

$70 :nn'mnAn

475. Erinnerungen aus Kindheit und Jugend — Lithographs by Gregor Rabinovitch — Zurich, 1944

Erinnerungen aus Kindheit und Jugend, Gregor Rabinovitch. Zurich: Selbstverlag, 1944.
32 lithographs by Gregor Rabinovitch. Numbered copy 36/150. Signed by the artist.
[22] leaves, 37 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $70

1917 ,711" - Alois Kolb niXn 0™1'X - "1'¥'71 N1tN1 0'0AV7nN" .476

1917 711" ,Anton Schroll & Co. 1nixxii1 .Aus den Karpathen und Ostgalizien, Alois Kolb

,A1TUXAN D719 TINN7NA 71'X'71 NI 000771 71242 TTNA 1N 01K T1IN17 44 DY 1'71907119 ,"1'X71 NN 0'07an”
7V D'UOTIN DYINNXT DR TIVWT QYW 0T) TR0 1R D171 DTIRITIN D'R1ITIN 0an 0" 1yay 0nn ,Alois Kolb 1ixn
DX T DINN,568/800 10D1NN 71y Korps Hofmann nxn nnTzi 2m12')1 N1y 1™

JNTIRA 5™ .0AN0 DYN 1D 1¥N N0 33 ,0M1'K T1IN17 44,07 [7]

$100 :n'mn

476. "From the Carpathians and East Galicia" — lllustrations by Alois Kolb — Vienna, 1917

Aus den Karpathen und Ostgalizien, Alois Kolb. Vienna: Anton Schroll & Co., 1917.

"From the Carpathians and East Galicia", portfolio with 44 illustration plates, depicting scenes from the eastern
front of World War |, along the border between the Carpathian Mountains and Eastern Galicia, by Alois Kolb. Some
in color, some signed and titled in the plate. The firstillustration (title page) and the last six illustrations are printed
on thick paper of good quality. Introduction by Korps Hofmann. Numbered copy, 568/800, signed by the artist.

[7] leaves, 44 illustration plates, 33 cm. Good condition. Some stains. lllustrated cover.

Opening price: $100
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1920-1963 ,1'IN71 - DT 0'INX TIXN D20 NY'W .477

.1920-1963 ,i1"1N11 , 0TI DINX TIXN DD Y'Y

.Funfundneunzig Kdpfe von Orlik Mit einem Vorwort von Max Osborn .1

,76/150 NQDINN 771V .]1N2W1 DININ TNX D™INTIT DR 7¥ 71130 TINY71T1000 0V 11920 ,1'711  Neue Kunsthandlung nixxin
777X T2 DTN

.'11 DI TIXN DMK 1920 1711 Fritz Gurlitt nxx1n .Maler-Bucher, Skizzen und Erinnerungen von Robert Genin .2
1921 ,121'n ,Georg Muller nixx1i1 .Ghetto, Sieben Erzahlungen .3

.86/330 121NN 7Ny Max Unold nixn m'oaanw'7 13

1924 ,1"711 Die Schmiede nxx1i .Asphaltballaden, Hans Janowitz .4

.CCV/D haoinn j7my Marcel Slodki xn 11012107 16

Abram Krol mxn n™1j7n 00NN AW .1957 ,i0 Manuel Bruker nixxii Portrait de Abram Krol, Maurice Toesca .5
.28/200 100NN 7Y

TIXN 1110'W1 D'AITINT DDIXITN ,0M001AN (Y2110 UNIA X1i) "IN01 T 124 TINTT YV 217N Twy DY 1'71907110 .6
11963 .XNITI-{721'XY DII'X TT'INKI

.DIMwN 1¥N1 7712

$150 :n'nA

477. Six Books by Jewish Artists — Germany, 1920-1963

Six books by Jewish artists, Germany, 1920-1963.

1. Funhfundneunzig Kopfe von Orlik Mit einem Vorwort von Max Osborn.

Berlin: Neue Kunsthandlung, 1920. Numerous reproductions of illustrations and one engraving signed in pencil.
Numbered copy, 76/150, signed by Orlik.

2. Maler-Bucher, Skizzen und Erinnerungen von Robert Genin. Berlin: Fritz Gurlitt, 1920. lllustrations by Robert
Genin.

3. Ghetto, Sieben Erzahlungen. Munich: Georg Mdller, 1921. 13 lithographs by Max Unold. Numbered copy, 86/330.
4. Asphaltballaden, Hans Janowitz. Berlin: Die Schmiede, 1924. 16 lithographs by Marcel Slodki. Numbered copy,
CCv/D.

5. Portrait de Abram Krol, Maurice Toesca. Paris: Manuel Bruker, 1957. Eight original engravings by Abram Krol.
Numbered copy, 28/200.

6. Portfolio with ten woodcuts titled Der Nister (pseudonym of Pinchas Kahanovich), numbered, dated and signed
in pencil by the artist lvette Szczupak-Thomas. 1963.

Size and condition vary.

Opening price: $150

1924 ,11117"1-vVIY - Eberhard Viegener nxn YV ">1m°n - Gottgesange .478

1924 ,1Na7n-vlaviow Walter Seifert nxxiin .Gottgesange, Zwolf Rhapsodieen von Hans Franck
Jnawa o'minn Eberhard Viegener 1IXn Yy '111'N 0™ 17N
V71 11171 2™ .00 . NI'I-110 I¥A N0 34 ,YY 171N [12] + Ny [1],142

$50 :In'mnAa

478. Gottgesange — Woodcuts by Eberhard Viegener — Stuttgart-Heilbrun, 1924

Gottgesange, Zwolf Rhapsodieen von Hans Franck. Stuttdart-Heilbrun: Walter Seifert, 1924.
With twelve woodcuts by Eberhard Viegener, Signed in pencil.
142, [1] pp + [12] woodcuts, 34 cm. Good-fair condition. Stains. Worn and torn binding.

Opening price: $50

1965, T70'T - Hanns H. Heidenheim nXn o"1'X - 117X .479

.1965 71117707 .Jjob, Holzschnitte zur Bible von Hanns H. Heidenheim

Q0INN 7Y .YV 17N 0 D3 1197w Q701 e 0T .19wa 0'minn Hanns H. Heidenheim nixn yy D1m'n 22 ,"a1x”
QYW T YIINGa YVil TITTN QY X171V 712710 .33/300

107N 7111 1IN1.0'AT1D bYN 11D XN DD 35.5,07T [25]

$50 :In'mA
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479. Job — lllustrations by Hanns H. Heidenheim — Duesseldorf, 1965

ljob, Holzschnitte zur Bible von Hanns H. Heidenheim. Duesseldorf, 1965.

"Job", 22 woodcuts by Hanns H. Heidenheim. Signed in pencil. Title page and preceding page are woodcuts as well.
Numbered copy, 33/300. Fine leather binding with a woodcut which appears on the title page.

[25] leaves, 35.5 cm. Good condition. Some stains. Cardboard slipcase.

Opening price: $50

TIN'MN - 1929-1933,]1T117 - "DYAX 1j7V" TIXN 0"11'X - 020 1Y .480

DM TN 709 ,(1880-1959) "DWAX 1j7V* TIXN DMI'X DY D™MA0 1Y

D™MI'X VIV 7N TV N NIXN 190 1933 17 William Heinemann 1xx1i .The Book of Affinity, Moyshe Oyved *
NT1 731NN 7Y 17'-17101 DIY™ A31NN0 T DI7N ,4/525 001NN 7711V T112'R 171 7V D'0ATIN "DYAK 1j7V TIXN D™11V1X
(1936 ,*71") 12NN NIXN W7 AT1N QNIXA YTI9i1

.IN1A9 11071 02171 N7 .JNAATN YA DY X1 7121 .10 1¥N .N"0 31.5 ,0M1K 11IN17 [7] + 'NV 11 ,vil

11929 11117 J. Saville & Co nxx1i .Epstein, Seventy-Five Drawings *

J"OWAR T2 017N ,188/220 N20INN 77y Hubert Wellington 1IXN NNT7i ."DWAX 17V TIXN DMI'X 75

{N1A0 077 71> .0"AND . 110 1¥N .N"0 25 /DY [1], 01K TIN17 [75] ,07 [4]

$150 :n'MnAQ

480. Two Books — lllustrations by Jacob Epstein — London, 1929-1933 — Sigantures

Two books illustrated by Jacob Epstein (1880-1959) a Jewish British sculptor:

* The Book of Affinity, Moyshe Oyved. London: William Heinemann, 1933. A book by Moshe Oved with seven color
illustrations by Jacob Epstein, printed on paper of good quality. Numbered copy, 4/525, signed by the author.
Inscription handwritten by the author on the endpaper. Enclosed is a letter of dedication by the author (July, 1936).
vii, 11 pp + [7]illustration plates, 31.5 cm. Good condition. Fine binding with gold embossing. Placed in a cardboard
case, damaged.

* Epstein, Seventy-Five Drawings. London: J. Saville & Co., 1929. 75 illustrations by Jacob Epstein. Introduction by
Hubert Wellingron. Numbered copy, 188/220, signed by Jacob Epstein.

[4] leaves, [75] illustration plates, [1] pp, 25 cm. Good condition. Stains. Vellum binding, damaged.

Opening price: $150

1927 ,i7711'-1"1 - "'DYIDN OX'7"1 7W 171" T "11'X .481

1927 ,i71*-111  The Viking Presso10T .The Portrait Drawings of William Rothenstein, 1889-1925
William Rothenstein XN MX1j71"T 7w N1'X{7171707 711017 101
.12M21 0'NAA .10 TNIATIN .0 bYN 11D 1¥N N0 34 ,711N17 [101] + 'NV ¢i 121 ,Xviii

$50 :in'MnA

481. Portrait Drawings by William Rothenstein — New York, 1927

The Portrait Drawings of William Rothenstein, 1889-1925. Printed by The Viking Press, New York, 1927.
101 reproduction plates of portraits by William Rothenstein.
xviii, 121, ci pp, + [101] plates, 34 cm. Good condition. Some stains. Ex-library copy. Damage to binding.

Opening price: $50

1968 ,1'¥0"7 - M'7'021'71'1 MM1TN1 'Y 190 - Die Verbrannte Taube .482

1IN0 1968 ,1'¥07 Hochschule fur Grafik und Buchkunstnixxiin .Die Verbrannte Taube, Zwolf Jiddische Gedichte
,14/50 100NN 7MYy Rainer Herold 1nxi XN T'1 0'w1a¥ D'0™INIM D170 , 07T DINN TIXKN DM'W 1071 TAIXNA 100
11711 12011 .77 T12™121 11271011 712X 11 7V 10071 WX 1'7'01'71'1 mTin Kurt Stein 711y 1721 jaxa 12 11121 D170
Q107N X1 7'TNIa

(1oamw ywr) "Idisze Szriftn” *770 1171'va ANDANAY Q00 TITIXK 127137 71'11131 DUNT 0Y 02T 1Y 0'AN1XN

TIXD 110 1¥N N0 27,07 [23]

$100 :n'mn

140



TIIX197111 7X7W7 YIX1 7KW DY 7W 1"M1DD - 4 'DN NIN7R a1on

482. Die Verbrannte Taube — Poetry Book in a Bibliophilic Edition — Leipzig, 1968

Die Verbrannte Taube, Zwolf Jiddische Gedichte. Leipzig: Hochschule Grafik und Buchkunst, 1968. German.

A book compiling a dozen poems by Jewish authors, with hand-colored engravings by artist Rainer Herold.
Numbered copy 14/50, signed in pencil by the artist and by the editor Kurt Stein. A bibliophilic edition printed on
paper of good quality and bound in vellum. Book is placed in a fine cardboard case.

Enclosed are two leaves with translation into German of an article about the book published in the Yiddish paper
"Idisze Szriftn".

[23] leaves, 27 cm. Very good condition.

Opening price: $100

1921,1"771 - 0'IN11 O'DO11"DIAN'X O'INX TIXN 01X .483

[1921] ,1"771 Propylden-Verlag nxxiin .Handzeichnungen deutscher impressionisten, Julius Elias

MIX J1'IN§7 0117 ,0A1170 D7N ,JNN17 D70 :0N31 DY DUINIX JIXD  JIMIVAX 100 ,(68 TINN) 1N1'11210°7 66 111 1'71290110
D771 Julius Elias XN ninTj7i Dy NNJ10 712010 .289/330 NADINN 771V T DI ,JRDNA 71T 770X 7'NX 07
.b1nan

.D'ATND 1D IXN N0 43,1107 [66] + NV [2],37,07T (2]

$100 :nn'nAn

483. lllustrations by German Impressionist Artists — Berlin, 1921

Handzeichnungen deutscher impressionisten, Julius Elias. Berlin: Propylaen-Verlag, 1921.

Portfolio with 66 lithographs (out of 68), some in color, by various artists, including: Max Lieberman, Max Slevogt,
Lovis Corinth, Ury Lesser, Emil Orlik, Rudolph Grossman, Hans Meid. Numbered copy, 289/330. Enclosed is a booklet
with introduction by Julius Elias and a detailed index.

[2] leaves, 37, [2] pp + [66] lithographs, 43 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $100

1914 ,121'n - Alfred Mayer - Olaf Gulbransson .484

11914 ,121'n ,Georg Muller nixxin .Olaf Gulbransson, Funfzig unveroffentlichte zeichnungen, Alfred Mayer
Olaf Gulbransson 12 D110 ,3 120NN 7MYy .Olaf Gulbransson TIXN 1ND1A X7 DM1'X 50
JNANTN TV DY X7N 07§7 11210 .00 110 1¥N .10 40.5,'NY [3],105

$50 :In'nA

484. Olaf Gulbransson — Alfred Mayer — Munich, 1914

Olaf Gulbransson, Funfzig unveroffentlichte zeichnungen, Alfred Mayer, published by Georg Muller, Munich, 1914.
50 illustrations by Olaf Gulbransson, formerly unpublished. Copy no. 3, signed by Olaf Gulbransson.
105, [3] pp, 40.5 cm. Good condition. Stains. Full vellum binding with gold embossing.

Opening price: $50

1912-1913,]'711 - "1111A20 11N - Neue Blatter .485

7Ni1 1IN0 1KY KXW TDDI1'DA07X TINA0 NY A7) 7W N3N 7Y .1912-1913 ,1'711 Neue Blatter nxx1i .Neue Blatter
A7'W-1i707 AT7X D 1NN N353 1907w D' DNAI0 TDWIR 717 017190 7' 10104 719My3a ,1911 7wl
.0'1101 021 TIV1, T2 Dj7n 1213 1'DIN

1913 ,5 ‘DN TN210,1912 ,5/6 'DN T1NA1N :11"107W NDIX .J1NI1N TNYY 1IXY7 IXY' 01 10D Twnia

.D'ITIWN 1¥N1 7712

$50 :nn'nAn

485. Neue Blatter — Literary Monthly — Berlin, 1912-1913

Neue Blatter. Published by Neue Blatter, Berlin, 1912-1913. Two booklet-size issues of an expressionist literary
magazine published in Germany since 1911, edited by the author and political activist Karl Einstein. The magazine
featured works by influential authors, including: Else Lasker-Schiller, Martin Buber, Max Brod and others.

Over several years, dozens of issues were published. Offered here: issue no. 5/6, 1912, issue no. 5, 1913.

Size and condition vary.

Opening price: $50
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1919-1920 1711 - TNINX71 NNIAY 1NV - "7X'N17W" .486

11919-1920 ,1"712 .Welt ki [M1INx71 Mnin7 T Ny |, 78'M17w] Schlemiel, Judische Bldtter fui Humor und Kunst
A-24 N7

1919- D'IW1 N"IW TIX 1IX111903-1906 D'1W1 '7111 1IX XY "7X'NI7W" "TOXDN "TIN V=170 7W 71111'71 24 771201 71D
11920

DMK D170 ,0"MNXT DA D70 ,DIX1IND 7XMIX D07V D17W O7'W-1707 AT7X TIXND D'DO7701 DMY'W 0'7710 NIT7an
.DMNXT DIIMDY 3j7V7 ,i71NDY 1N ,0IXIIN'T 7XMIX TIXN DMK 121 [DIX117'1] 012171 DNIN AR TIXD 011 DD0MINI
.12M21 0'N30 .02 .0A017 bYN 001017 1770 071110 027 .0'W1§7 . 111'1-110 I¥N .N70 24 ,/ny [2],322,[1],VIL

$300 :n'mnAn

486. "Schlemiel” — Paper for Humor and Art — Berlin, 1919-1920

Schlemiel, Judische Blatter fur Humor und Kunst [Schlemiel, Jewish paper for humor and art]. Berlin: Welt, 1919-
1920. Issues 1-24.

Volume containing 24 issues of a satiric Jewish periodical "Schlemiel", published in Berlin during the years 1903-
1906 and resumed in 1919-1920.

The issues include poems and texts by Else Lasker-Schiller, Sholem Aleichem, Uriel Birenbaum, Max Yungman and
others, with numerous humoristic illustrations by the artist Menachem Birenbaum as well as illustrations by Uriel
Birenbaum, Hermann Struck, Jacob Steinhardt and others.

VI, [1], 322, [2] pp, 24 cm. Good-fair condition. Tears. Leaves partly detached. Signatures somewhat loose. Stains. Damage
to binding.

Opening price: $300

TIM70 122107 - 1924 ,1'¥a"7 - Fiihrer der Deutschen Buchkunst .487

1201 D TI'X 1ixXin Fihrer der Deutschen Buchkunst, sonderdruck des archuvs fur buchgewerbe und gebrauchsgraphik
1924 ,1'xA"7 1NN

DMYY JININD J11DM) 7Y TNINT 1177121 ,A'¥02"71 10QTi1 71003 THINIXT TR 1'IXN D'0AT 7Y NYTINN XX
Friedrich Wilhelm ,nj7nX 0IN7i1 YA ,AX10-11""DW 1311 ;0 11¥ D'INIX TIND T1M170 711011107 WY 0il'1'1 .0"MA0 7¥ DM1'K]1
.121/350 120NN 7MYy 12wl mninn .onnxi Kleukens

(D7D BYN) V777N TI'AT TNTY DY 7IX1 719M1) 110 AXN N0 32 ,/NY [2],105 ,[1]

$50 :In'nA

487. Fuhrer der Deutschen Buchkunst — Leipzig, 1924 — Original Lithographs

FUhrer der Deutschen Buchkunst, sonderdruck des archuvs fur buchgewerbe und gebrauchsgraphik. Published by
the German Booktrade Union, Leipzig, 1924.

Renewed edition of prints from the academy of graphic art and printing in Leipzig, including pictures of bindings,
titles and book illustrations, and six original lithographs by various artists; Hugo Steiner-Prag, Fritz Helmut Emka,
Friedrich Wilhelm Kleukens and others. Signed in pencil. Numbered copy, 121/350.

[1], 105, [2] pp, 32 cm. Good condition. Fine binding with vellum spine and corners (some stains).

Opening price: $50

1914-1915,121'n - Zeit Echo Ein kriegstagebuch der kunstler .488

.1914-1915 ,101'n ,Graphik-Verlag nxxin .Zeit Echo Ein kriegstagebuch der kiinstler

DM1'XT DMINXN 077710 1117240 .1914-1917 D'IW1 ,IITWXIN D71V TINN7N 77001 1IX XY AWK TY-1710 71721 mwy
,DMNXT 17W7177 2701X QDIM DI 1217 TIA7X 77 71X0 :0i1'1'1 ,0'11Y DMA101 DYINAX 7V ANNT7N0 VA NIX DIRTING
(719D 11"7'1) 23/24 22 ,15-20 ,2 ,1 T11N21N 11"127

1107772 A¥N D7D 25-0 TN Mwy

$50 :n'mnAn
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488. Zeit Echo Ein kriegstagebuch der kiinstler — Munich, 1914-1915

Zeit Echo Ein kriegstagebuch der kinstler. Munich: Graphik-Verlag, 1914-1915.

Ten issues of a periodical published during World War |, between the years 1914-1917.

Issues feature essays and illustrations depicting the impact of the war on artists and authors, amongst them: Paul
Klee, Alfred Kubin, Hans Richter, Oskar Kokoshka and others. Offered here are issues no. 1, 2, 15-20, 22, 23/24
(double issue).

Ten issues, approx. 25 cm. Good overall condition.

Opening price: $50

D7Y LD - 1908-1910,121'n - "Hyperion” .489

1908-,121'n ,Hans von Weber 1ixx1i1 ."Hyperion”, Eine Zweimonatsschrift Herausgegeben von Franz Blei & Carl Sternheim
1910

1908- D'IW{1 1'1 121"N1 1IX7 XX IWX ,0™11NDY 77{71 71 Y112 MDY "TININIX 1'7an ,"Hyperion” 7w (07w bD) MI'71 Myy
L, ZXTIDINATN 119 1217 :0i1'1'1 011 D™MINN TIXN D101 X797 7¥ MNYXIN 1'TINY TINNY TIX 77 1'1 0012 1'TIN00.1910
,Erich Heckel ,Aubrey Beardsley :0i1'1"1 D'11 D'INIX TIXA D™I'X D170 .0MNX TV "DWITKR 777 TN D70 T 1TIXR
.0nX T1v1 Auguste Rodin

.DITIN X7 111172 .0'0N§7 .0'A71D 110 772 1¥N .N"D 28 , 711171 10

$300 :n'mn

489. "Hyperion" — Munich, 1908-1910 — Complete Set

"Hyperion", Eine Zweimonatsschrift Herausgegeben von Franz Blei & Carl Sternheim. Munich: Hans von Weber,
1908-1910.

Ten issues (complete set) of "Hyperion", an art magazine edited by Franz Blei and Carl Sternheim, published in
Munich in 1908-1910. The magazine published, among other works, the first works by Kafka and stories by different
authors, including Hugo von Hofmmansthal, André Gide, Max Brod, Carl Eisenstein and others. With illustrations
by many artists including Aubrey Beardsley, Erich Heckel, Auguste Rodin and others.

10 issues, 28 cm. Good overall condition. Stains. Creases. Unopened sheets.

Opening price: $300

0'11¥ D'INX TINN D1 - 1935-1936 - *TIi1" f11W N17 .490

J'771 Herbert Loewenstein Kunstverlag 1ixxi1i .1935-1936 miw7 "1 miw M7 Kalender Der Judischen Kunstlerhilfe
1T N7 [ 7XRIAXRY 7IXN ,7170W 1Nil :0id1,0'11W 0D'INX TIXN D™MY)7 DM'W1 D070 'WDi7 D70 7Y 7w 0'N17X7 DY
.D"INX D111 71D12 7'X

.]112Y1 0NIYM .12DY1 017 .0ATID bYN 110 1¥N N0 24,11 11w N7

$80 :in'mA

490. Jewish Calendar — 1935-1936 — lllustrations by Various Artists

Kalender Der Judischen Kunstlerhilfe, a Jewish calendar for 1935-1936. Published by Herbert Loewenstein
Kunstverlag, Berlin.

With photographs of works, accompanied by texts and short poems by artists, including Hermann Struck, Marc
Chagall, Ludwig Meidner, Emil Pottner and many others.

Weekly calendar, 24 cm. Good condition. Some stains. Tears to cover. Inscriptions in pencil.

Opening price: $80

1917/1921 - mw nimY7 1w - Kunst und Leben .491

Kunst und Leben 9. Jahrgang 1917, Ein Kalender mit 53 Originalzeichnungen und originalholzschnitten Deutscher Kunstler
.1"711 Fritz Heyder nxx1i1 .und versen und Spruchen Deutscher Dichter und Denker / Kunst und Leben 13. Jahrgang 1921
,Hugo Steiner-Prag ,Emil Orlik :0121,0"11w DUINX TIXN D™MX7 D'W1 DMK 0DTMN70 .1921-1 1917 DIYAN MY TIN17 1Y
.0nx 0171 Erich Biittner ,Emil Pottner ,Alfred Kubin

.0"I0 ,MINYN 1XN N0 25 YXINND 7113,y TTM7 1y

$50 :n'mnAn
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491. Kunst und Leben — Two Calendars — 1917/1921

Kunst und Leben 9. Jahrgang 1917, Ein Kalender mit 53 Originalzeichnungen und originalholzschnitten Deutscher
Kunstler und versen und Spruchen Deutscher Dichter und Denker / Kunst und Leben 13. Jahrgang 1921. Published
by Fritz Heyder, Berlin.

Two calendars for the years 1917 and 1921. With illustrations and short poems by various artists, amongst them:
Emil Orlik, Hugo Steiner-Prag, Alfred Kubin, Emil Pottner, Erich BUttner, and many others.

Two calendars, average size 25 cm. Condition varies, damage.

Opening price: $50

1937,1'771 - O'N17XT - "1V MY N17 .492

11937 ,1'771 Judische Rundschau nixxi1in .Mav mw ni7

TIND 0'11 D'A17XT1 1170 .YIMA DIXT TIXA NT7i DY .0'WTN 'WXI1 0N ,71NDAn ,V1awil 71w1n 77100 'Wiav mw M7
STV1 011y 1'¥1,0'0719 11711 i1 ,'N 77,0101 10D 719X 7¥ 0'N17XT1.0'2011 0D'N7X1 771 DINI 0D 17§77 10717

20N YW T 71N 07210 A¥N D70 22,07 [59]

$70 :in'MnAn

492. Hebrew Calendar — Photographs — Berlin, 1937

Hebrew calendar. Published by Jidische Rundscau, Berlin, 1937.

Weekly calendar with Weekly Torah Portions, Haftarot, holidays, and "Rosh Chodesh". Introduction by Joachim
Prinz. With many photographs by Zoltan Kluger, Tim Nachum Gidal and other photographers. Photos of Safed,
K'far Nachum, Tel Hai, Yarkon River, orange groves, grape harvest and more.

[59] leaves, 22 cm. Good condition. Detached leaf. Lacking title page.

Opening price: $70

1930 ,IX112 - U711 IDIX 11XV 712DV - 11T79N1D D1 1277 1771 .493

1930 ,ax11 ,Dr. Josef Flesch nixx1i .Die Ballade vom Leutnant Trumpeldor

1i717T) Napy 'K Walter Kohn 11xn 107 ,Georg Mannheimer NXn 0'7'n .0NMN 1110 1T79010 (01T 7w 11017 1771
W71 IDIX AR XN (1772010

110 1¥N .70 33.5,/NV 11

$100 :n'MnA

493. Ballade in Memory of Joseph Trumpeldor — Cover Design by Otte Wallish — Prague, 1930

Die Ballade vom Leutnant Trumpeldor. Prague: Dr. Josef Flesch, 1930.

Ballade in memory of Joseph Trumpeldor, sheet music. Verse by Georg Mannheimer, tune by Walter Kohn. Cover
design (Trumpeldor's portrait) by the artist Otte Wallish.

11 pp, 33.5 cm. Good condition.

Opening price: $100

1932 ,AIX'N171j7 - "Y1wDD17VT WT” 11NV 7w 01012 111D .494

AT T INYA 7Y TINYIXN 01002 10D ['YIwDo17ut v 9 ‘DN 1'71 11X 1IX1] 79 N1l M'Y1IWDLDA7VT T (vniway e’
J1M7191 w1932 [IX'M171i7] ,Szymon Teicher 0197 .(Samoobrona) [11'nxy 13i1] "Y1wbD17VT
.0"71w1 DM'WT 07 71277 "IN'D 110 1¥N .N"D 31.5X47.5

$300 :n'mn

494. Advertisement Poster — "Der Zelbstshutz™ Newspaper, Kolomyya, 1932

"Shoyn ershunen der 'zelbstshutz' numer 9" [Issue no. 9 of 'zelbstshutz' was published], an illustrated
advertisement poster of the Yiddish newspaper "Der Zelbstshutz" [self-defence]. (Samoobrona).

Szymon Teicher Printing Press [Kolomyyal, 1932. Yiddish and Polish.

47.5X31.5 cm. Good condition. Folding marks. Small tears to margins.

Opening price: $300
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20-i1 MY .i1av7 - "Hakoah” - 1) .495

.20-11 NIV ,i1"a07 1AM "Hakoah” m*min'in bnaon nxiay 7v nnd
.0'DN{7 7177 "IN'D 11D 1¥N .N"D 50X70

$100 :n'nAn

495. Poster — "Hakoach" — Latvia, 1920s

Poster of the Jewish Sports team "Hakoah". Riga, Latvia, 1920s.
50X70 cm. Good condition. Folding marks. Creases.

Opening price: $100

20-i1 NIV ,i1"apY7 - "Makkabi”-"Harfa” - 111> .496

20-11 MY .i1"av7 ,A. Osis gramatspiestuve 0107 ."Harfa” nx11j7m "Makkabi” 11"T1i1'1 7201727 N¥137 12 7NWn 7V 111D
.0'ON{7 .711'7 "IN'D .0'ATID 110 1¥N N0 50X64

$100 :n'nAn

496. Poster — "Makkabi" — "Harfa" — Latvia, 1920s

Poster announcing a soccer game between the Jewish team "Makkabi" and the team "Harfa". A. Osis
gramatspiestuve printing press, Latvia. 1920s.
64X50 cm. Good condition. Stains. Folding marks. Creases.

Opening price: $100

T. Walter Wilson - "11"2'p11n nNwn .497

[1883 ,i110™M1] .T. Walter Wilson XN "1'2'0IIN YN 7w DDA

[TheGraphic” 1IXNi1 '™ 11V1AWiT 71712 07 TINY 11 7V 021N ™ 7Y DATi

J1N3I0NY7 YINA 77311 X7 .710I0NR1 1711 1IN0 1IN 17701 17370 1720, 7127 100 ,0'0N7 110 1¥N .111')71 170 28.5X34
ANTIY7 7711 qDIX 7N

$50 :In'nA

497. Moses Montefiore — T. Walter Wilson

Portrait of Moses Montefiore by T. Walter Wilson. [Britain, 1883].

Print on paper. Printed on a whole page in the illustrated British weekly "The Graphic".

Approx. 34X28.5 cm. Good condition. Creases, folding marks, glue marks on lower right part. Framed. Unexamined out of
frame.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

Melton Prior - 197 2w 71T 0'"7W11'7 1"NID™A1 "INNA 1071 T10"1) .498

[1898 ,11T117] .Melton Prior 1IXN 19" 2w T 07117 1'T110"1 "'INTAN 107 NO'1D

(1910-1845) 110 107N ."The Illustrated London News” 11Xni1 111711 11V1Awi1 71N2 D7Y TNV 131 7V DATIN M7V DAT
V12w 7w ATRNT RN 7100 WY

.TNADNAY7 YINN 7731 X7 .71NA0N1 1711 .02 Tii 12371 N12'01 71277 "IN'0 ,0'N73 ,0'0N7 110 1¥N.117'j71 R0 37.5X56
ANTIY7 Y7711 qDIX 7N

$50 :in'nAn

498. German Emperor and his Troops Enter Jerusalem through Jaffa Gate — Melton Prior

The German emperor and his troops enter Jerusalem through Jaffa Gate by Melon Prior. [London, 1898].

Print on paper. Printed on a whole page of the illustrated London weekly "The Illustrated London News". Melton
Prior (1845-1910) served as a war correspondent and illustrator of the magazine.

Approx. 56X37.5 cm. Good condition. Creases, stains, folding marks and marks of pins in the center of the print. Framed.
Unexamined out of frame.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50
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MIN7I7X D™AX 117 7717710 719t MY .499

[317771 1920] ,1MYA7X ,IXDNTT .IX717X DMAX 117 171700 71210 M7

J1Y1xY DT

URTUM IRZIZR DMAX 11710 71TAN1 TIVN 71740 210 1'WXY TNDYT 1IN 71207 X"V IXDN771 'a X7 T X717'17177 X1oan”
D073 .X"1j7 TIVIIXN INX7 IXUN7717 TI00N 12V 10 T30 TNTAX N7 11NT 17301 WIT71 777X AWNI TIX717X DMAaX 100
TIIN 7V YUN YXNXI NXY 1"T'N7711 1141 11 112707 Y7 D700 WX 1R 700 1THTIR TNTIXT7 NNz IIX0 TNXINn
11 1NNY 12100 713 ATARI Y7 1'UNIN 11107 Y111 Y01 270 TIX AR X 71X DNAY7 7177 1awn 77001 .7aw 7707 X7v
.00 11NN XXM )X 7V 711 ,]X0UN777 107171 XNY

YINN {7711 X7 .MA0N1 1711 .0" 0N N1700 0770 .01, 7127 1IN0 ,0'DN{7 , 07 .*K71 .1111'1 XN 11071 N0 24.3X36
JNion7

ANTIY7 Y77 q0IX 7N

$50 :nn'nAn

499. Souvenir of a Celebration in Memory of Rabeinu Ephraim Elnekave

A commemorative sheet — celebration in memory of Rabbi Ephraim Elnekave. Tlemcen, Algiers, [ca. 1920].

Color print.

Rabbi Ephraim Elnekave was considered a holy and saintly rabbi and many legends were told about him. The rabbi
moved from Spain to Tlemcen following the 1391 riots. The print features scenes related to the legends told about
the rabbi. The image of a lion on the upper part refers to a story told about the rabbi and his disciples, who camped
alone in the desert while on journey to avoid consecration of Shabbat. While there, a lion tried to attack them but
upon seeing the rabbi calmed down and laid himself at his feet. The depicted spring refers to a legend telling the
story about the rabbi who was thirsty on his way to Tlemcen, and managed to get water by hitting a rock, from
which water came out pouring.

Approx. 36X24.3 cm. Fair condition. Wear. Tears, creases, folding marks, stains. Parts of the plate are lacking. Framed.
Unexamined out of frame.

Provenance: Collection of Willy Lindwer.

Opening price: $50

1'IX-771 - N"A1A7 '1'12 .500

A'IR-77,"TNINK" TIRXIN .0TN TI'TYN 717°X7 D201 D1 DY 711a10 .J1717 '111A
.0'N71WN 07 .0'NT1D .11 1¥N .N"0D 20 AT [10]

$50 :n'nAn

500. Pninei Zegugit — Tel-Aviv

Peninei Zegugit (glass pearls). Booklet with illustrations and instructions for stringing beads. Published by
"Omanut" Tel-Aviv.
[10] leaves, 20 cm. Good condition. Stains, restored tears.

Opening price: $50

1936 ,0'7W17" - 1"{71N 11"¥11 1711 - f1"2711N1NIX .501

11936] ,077w1N ,J1'Y DIAT TIXXI .]'710 (17¥17 1711 TIXAD "TIIAXK-WTN 12181 D017 TYY7 TTDINNIXK (DWW ,1/Iinnix
JI1MDLND NI 1Y -7V KR ,TTINNIRG T0'W TIn'77 111210
10DV 0N 077 D' .0771w1 'X71.0'AT10 110 1¥N .A"D 35.5,01K T11N17 [17] + Dy Vi

$100 :n'MnA

501. Ornamography — Nathan Benzion Havkin — Jerusalem, 1936

Ornamography, the principles of geometrical ornamentation and its use in decorative art by Nathan Benzion
Havkin. Jerusalem, printed by "Zion", [1936].

A booklet for study of ornamography, illustration through combinations of symmetrical shapes.

Vi pp + [12] illustration plates, 35.5 cm. Good condition. Stains. Wear at margins. Some tears and creases to cover.

Opening price: $100
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1925 ,11T17 - James McBey nxn mn'x' 117vi7 .502

P. & D. Colnaghi & 1ixx1n .by Martin Hardie Etchings and Dry Points, From 1902 to 1924 by James McBey, A Catalogue
11925 111117 ,Co.

7"1NN 11 DI1IN ,493/500 NADINN 7711V AKX T2 DITIN VWil 0T 710 170 "N James McBey nixn nnxt 7w n17o7
21V w1 0'A0 .00 . 110 1¥N .70 31.5,07T [5],0'N17¥1 11N17 [223] NV xxiii ,0™INT [1]

$70 :n'nAn

502. Catalogue of Works by James McBey — London, 1925

Etchings and Dry Points, From 1902 to 1924 by James McBey, A Catalogue by Martin Hardie. London: P.& D. Colnaghi
& Co., 1925.

Catalogue of works by James McBey. Original frontispiece engraving signed by the artist. Numbered copy 493/500,
signed by the publisher.

[1] engraving, xxiii pp, [223] photo-plates, [5] leaves, 31.5 cm. Good condition. Stains. Damage to leather spine.

Opening price: $70

1"771 - "ND™1 N1 - 0N YY1 YW MIXYTD0 .503

Tier-Schnell-Zeichnen, vereinfachte, schematisierte und stilisierte Faustskizzen aus dem Leben der Tiere fir den
1711 ,Union Deutsche Verlagsgesellschaft nxxiin .Arbeitsunterricht

(1873-1957) "™ (101X) 111 ,Otto Geismar TIXN DN 7Vl 7w TDIYQ Y70 DIDIYW7 NTIAV TR DY 710310

.D711IN WX AT TTNT7 197DV .07 .0 NI1-110 1¥N N0 23,07 [31],71NDYN W [1]

$50 :In'nA

503. Sketches of Animals — Nathan Geismar — Berlin

Tier-Schnell-Zeichnen, vereinfachte, schematisierte und stilisierte Faustskizzen aus dem Leben der Tiere fur den
Arbeitsunterricht. Berlin: Union Deutsche Verlagsgesellschaft.

Booklet with instructions for drawing simple sketches of animals by Nathan (Otto) Geismar (1873-1957).

[1] title cover, [31] leaves, 23 cm. Good-fair condition. Stains. Tears. Front cover and first leaf are detached.

Opening price: $50

7T XW111 01707 01X .504

M1 7w DWAI70{7 D' TN DY) TNIT7'AN .20-i1 IR 19-11 XN 10 7T Xw11d N7 9 7w NoIX
M1 Americana-Judaica, Porges, Howitt Jewish Ritual Art:m1nn

(1981) WII1" TNNIXA 2177710 011 TT12 11707 NN1¥N

.DMIMWN 1YN1 7T

$50 :nn'nAn

504. Collection of Catalogues of Judaica

Collection of 9 issues on the subject of Judaica. Late 19™ and 20™ century. Issues are bound together. Among the
issues are catalogues of auction houses: Americana-Judaica, Porges, Howitt Jewish Ritual Art and more.

Enclosed is an additional copy of a later period (1981).

Size and condition vary.

Opening price: $50

1974 11TN7 - 1TN71 *TI*1 JIXT1NA 1707 .505

Stephen D107 .Catalogue of the permanent and loan collections of the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett
11974 11117 ,Austin And sons

f17UN71 DAXING DIN'A 7710 .T' 'A71D1 DA0 ,0Nil 71VN 1'10 T ,0%N 701D 711 :0'XW11 "0 7V 07127 771NN 70§77
.27 N1 yaxa D17°X 71IN17 DY TIXNN

20 NALYN1 7i7 'R71.110 1¥N .00 29.5 , 7117 [CCVI] + 'ny 184 , XX VI

$100 :n'mn
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505. Catalogue of the London Jewish Museum — London, 1974

Catalogue of the Permanent and Loan Collections of the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett. Stephen
Austin and sons Printing Press, London, 1974.

A catalogue divided according to topics: synagogues, holidays, Jewish life cycle, books and manuscripts. Includes
detailed record of exhibits and more than two hundred photo-plates in color and in black and white.

XXVI, 184 pp + [CCVII] plates, 29.5 cm. Good condition. Slight wear to dust jacket.

Opening price: $100

1984-1987 ,1"1A - 11111 N7D{7 - 170X 71’7 .506

Pascin, Catalogue raisonne, peintures, aquarelles, pastels, dessins, Yves Hemin, Guy Krohg, Klaus Perls, Abel Rambert
.1984-1987 ,10 ,Abel Rambert nxx1n

.02 1YW .884/2000 NAUINN 7711V .[i7UXA 71T 1"Xil 7 1'TNNY 117047

JIDON U7 TI'X 711310 T1971XN

1070 777011 1N1.110 XN .NY0 27 /Ay [1],375 1 710 NV [1],407 /X 11D

$100 :nn'mnn

506. Jules Pascin — Catalogue Raisonné — Paris, 1984-1987

Pascin, Catalogue raisonné, peintures, aquarelles, pastels, dessins, Yves Hemin, Guy Krohg, Klaus Perls, Abel
Rambert. Paris: Abel Rambert, 1984-1987.

Catalogue of works by painter Jules Pascin. Numbered copy, 884/2000. Two volumes. Enclosed is a detailed index
booklet.

Vol. I: 407, [1] pp; Vol. II: 375, [1] pp, 27 cm. Good condition. Cardboard slipcase.

Opening price: $100

1972-1993 - N1 11707 - 1'"DID 0N .507

Chaim *.n"D 30 ,'nv [1] ,298 .1972 ,i"0 Lazarus TIXX1i1 .Soutine, peintre du dechirant * :]'"D1D NIXN TN'Y* 7W D707 1Y
Benedikt mxx1i .Soutine (1893-1943), Catalogue Raisonne Werkverzeichnis, Maurice Tuchman, Esti Dunow, Klaus Perls
11993 ,17i7 ,Taschen

/MY 509-780,07T[8] 1 712 NV 499 'K 112 .00 W

JTIXN 110 770 1XN

$100 :n'mn

507. Chaim Soutine — Catalogue Raisonné — 1972-1993

Two catalogues of works by Chaim Soutine: * Soutine, peintre du dechiran. Paris: Lazarus, 1972. 298, [1] pp, 30 cm.
* Chaim Soutine (1893-1943), Catalogue Raisonné Werkverzeichnis, Maurice Tuchman, Esti Dunow, Klaus Perls.
Cologne: Benedikt Taschen, 1993.

Two volumes. Vol. I: 499 pp; Vol. II: [8] leaves, 509-780 pp.

Very good overall condition.

Opening price: $100

1922-1939 - 171 N17D{7 - 1NXD'Q "NX{7 .508

X7 7my 1922 112 Bernheim-Jeune 1xx1n .Camille Pissarro, Georges Lecomte * :17XD'1 NIXN T1N'Y' 7w D707 "W
Camille Pissarro, son art-son Oeuvre * .n"D 31.5 ,0"™1'X T1IN7 [35] + 7T [3] ,/AV 104 .07V 80 7¥ fINTiN 717N 120NN
.456/1000 1QD1INN 711V (D7) "1W) .1939 ,1"10 Paul Rosenberg nxxii

N0 29.5,(NY 701 01K 'ON) DR TIINT7 [312] + 0T [3]:'2 712 ;'Nnv [2],15-342,[2] , XIL /X 71D

1D 773 1N

$100 :n'mn
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508. Camille Pissarro — Catalogue Raisonné — 1922-1939

Two catalogues of works by Pissarro: * Camille Pissarro, Georges Lecomte. Paris: Bernheim-Jeune, 1922.
Unnumbered copy out of an edition of 80 copies. 104 pp, [3] leaves + [35] illustration plates, 31.5 cm. * Camille
Pissarro, son art — son Oeuvre. Paris: Paul Rosenberg, 1939. (Two volumes). Numbered copy 456/1000.

Vol. I: XII, [2], 15-342, [2] pp; Vol. II: [3] leaves + [312] illustration plates (several illustrations on each page), 29.5 cm.

Good overall condition.

Opening price: $100

T1M7n Nraa'7 - XXe Siécle miI'7'a .509

XXe Siecle MINX7 1y 112 M7 nwi7w 1-3

JIMN7N0 N7 K'77 11967 NANXT 29 'ON 1172, Vers un nouvel humanisme?.1

.7xaxw1 Pierre Soulages TIXN 1M™M17n 11"A7A107 "My DY .1970 ,'11* ,34 'ON |1"7'2 Panorama 70 .2

.Graham Sutherland -1 d’André Masson TIXn T11"M17n T11'0110'7 "My DY .1972 11" ;38 'DN 11'7'3 ,Panorama 72 .3
1D Y770 1XN 1Inwn 7T

$50 :In'nAn

509. Issues of XXe Siécle — Original Lithographs

1-3. Three issues of art periodical XXe Siécle.

1. Vers un nouvel humanisme?, issue no. 29, December 1967. Lacking original lithographs.

2. Panorama 70. Issue no. 34, June 1970. Two original lithographs by Pierre Soulages and by Chagall.

3. Panorama 72, issue no. 38, June, 1972. Two original lithographs by André Masson and by Graham Sutherland.
Size varies. Good overall condition.

Opening price: $50

1947 ,110 - Bonnard NXn N1"A110'7 - 71920 11"7'1 - Verve .510

11947 1M1 ,Verve 1nxX1i1 .Verve Revue Artistique et Litteraire...Vol. V No. 17-18

1'NA1D7) 1720 N2DY ;TIMI7N T'NNAIY7 'Y Bonnard 7w 1'mnx'7 w710 Verve Nnvil An2 7 (17-18 'DN) 7110 11'71
VWil AT (7100

.00V 071 00 .0ATID DYN 110 1XN .N"D 35.5 07T [43]

$70 :nn'mnAn

510. Verve — Double Issue — Lithographs by Bonnard — Paris. 1947

Verve Revue Artistique et Litteraire...Vol. V No. 17-18. Published by Verve, Paris, 1947.

Double issue (no. 17-18) of the periodical Verve dedicated to works by Bonnard. Two original lithographs; cover of
issue (double lithograph) and on title page.

[43] leaves, 35.5 cm. Good condition. Some stains. Damage and tears to cover.

Opening price: $70
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